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בס"ד

מכירה מס' 25
יודאיקה. כתבי יד. ספרי קודש. מכתבים. מכתבי רבנים
חפצי יודאיקה. אמנות. פרטי ארץ ישראל. כרזות וניירת

תתקיים אי"ה ביום שני כג' אלול תשע"ט

 23.09.2019, בשעה 20:00
במרכז אחים רבי עקיבא 86, בני ברק 

המכירה והתצוגה המקדימה תתקיים במשרדנו החדשים
ברחוב הרב אברהם יצחק הכהן קוק 10 בני ברק

בימים:
ג-ה  17-19/09/2019

א  22/09/2019
בין השעות 12:00-20:00

נשמח לראותכם

ניתן לראות תמונות נוספות באתר מורשת
www.moreshet-auctions.com

טל: 03-9050090   פקס: 03-9050093 
moreshet.auctions@gmail.com 

אסף: 054-3053055   ניסים: 052-8861994

ניתן להשתתף בזמן המכירה אונליין דרך אתר בידספיריט )ההרשמה מראש חובה(
https://moreshet.bidspirit.com
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בס"ד                                                                                                                                            אלול התשע"ט 
                                                                                                                                            

אל החברים היקרים והאהובים

בשבח והודיה לה' יתברך על כל הטוב אשר גמלנו, 
הננו מתכבדים להציג בפניכם את קטלוג מכירה מס' 25.

בקטלוג שלפניכם ספרי חסידות מהדורת ראשונות ופריטים חשובים ונדירים מאוספים פרטיים:

תגלית היסטורית: קונטרס אוטוגרף שלם דרשה בכתב יד קדשו של רבינו הבן איש חי עם ברכות רבות לשמירה והצלחה "ולא דרשתי אותו בציבור]![" - הזדמנות לקיים 
רצון צדיק לפרסום דברי קדשו )פריט מס' 147(.

 
חפץ חיים מהדורה ראשונה עם תיקונים בכתב יד קדשו של המחבר רבינו ישראל מאיר הכהן - ווילנא תרל"ג | 1873 העותק של מרן המשגיח רבי הירש פלאי )פריט מס' 

.)132
 

כתב יד שלם נדיר ומרשים של תפילות מחולקות לימות השבוע - איטליה המאה ה-17 )פריט מס' 144(.
 

נדיר במיוחד! ספר הקבלה החסידי סוד יכין ובועז - מהדורה ראשונה אוסטרהא תקנ"ד | 1794 לתלמיד הבעש"ט רבי מאיר מרגליות בעל 'מאיר נתיבים' )פריט מס' 104(.
 

סדרי טהרות עם המפה וחותמת המחבר רבי גרשון חנוך ליינר מראדזין "בעל התכלת". מהדורה ראשונה. יוזעפאף תרל"ג | 1873. עותק מפואר ונדיר )פריט מס' 117(.
 

ספר מכלל יופי - מהדורה ראשונה קושטא ש"ט | 1549 )פריט מס' 007(.
 

שולחן ערוך שנדפס בחיי המחבר עם הגהות בכתב יד - ויניציאה של"ד | 1574 כרך מיניאטורי בכריכת עור מקורית. )פריט מס' 008(.
 

מארי דחושבנא: פנקסי חשבונות הנפש רשימות וחשבונות כספים אישיים בכתב ידו של הגאון צדיק רבי שמואל הומינר זצ"ל. )פריט מס' 154(.
 

שו"ת התשב"ץ - מהדורה ראשונה אמשטרדם תצ"ח-ט | 1738-9 עם הכריכה המקורית! )פריט מס' 014(.
 

ספר סגולה: מגן דוד ]טאלנא[ נדפס בחיי המחבר - לבוב תר"מ | 1880 "שיהיה עליו לתרופה לגופו ונפשו ברוחניות ובגשמיות..." )פריט מס' 104(.
 

שויתי מפואר עבודת יד על זכוכית - פלשתינה צפת תרצ"ה | .1935 )פריט מס' 121(.
 

מרקחת מאתרוגיהם של גדולי ישראל מעשה ידי הרבנית בת שבע קנייבסקי ע"ה )פריט מס' 126(.
 

קופסה לאתרוג גדולה ומפוארת. פריט מוזיאלי מרשים! )פריט מס' 057(.
 

ספר תורה בכתב יד על קלף - המאה ה-19 )פריט מס' 085(.
 

זוג רימונים כסף לספר תורה, יוקרתיים גדולים ומרשימים - אנגליה סוף המאה ה-19. )פריט מס' 081(.
 

פרח בשמים מפואר כסף. המאה ה-20. )פריט מס' 065(.
 

מנורת למנצח מצוירת וכתובה ביד על קלף בעבודת מגזרת עם פיטום הקטורת ופרשיות 'קדש ושמע'. ישראל. המאה ה-20. )פריט מס' 125(.
 

גביע כסף יוקרתי לחג הסוכות - המאה ה - 20 )פריט מס' 056(.

 
כלי כסף מכל הסוגים.

מכתבים וחתימות מגדולי ישראל בדורות הקודמים:

מכתבים חשובים ודולרים מהרבי ר' מנחם מנדל שניאורסון )פריטים מס' 200 - 182(.

ספרים עם ההגהות. 

ספרים משנות הר', ספרי חסידות חשובים, ספרים מדפוסי סלאוויטא וזיטאמיר, ספרים מדפוסי ירושלם. ספרים מדפוסי המזרח. דפוסים נדירים ועוד.

קמעות וקבלה

ציורים ואומנות:

ציורי יודאיקה במחירים מפתיעים.

שמן על עץ. דיוקן רב מתפלל. אמן לא ידוע. סוף המאה ה-19. )פריט מס' 204(.
 

ועוד.

כפי שתוכלו לראות בקטלוג שלפניכם דאגנו למחירי פתיחה הוגנים.

moreshet-auctions.com - ניתן לראות תמונות נוספות של הפריטים באתר מורשת

אנו תפילה לבורא העולם, שלא תצא תקלה ומכשול תחת ידינו.

ולכם חברינו היקרים, אנו מודים על הייעוץ והאמון שנתתם ואתם נותנים בנו תמיד.

שלכם באהבה,

אסף העצני, ניסים ורטה וצוות מורשת. 
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בס"ד
טופס הצעה מוקדמת למכירה פומביות מס' 25 - 23/09/2019

פקס: 03-9050093

Email: moreshet.auctions@gmail.com

אני החתום מטה מציע את ההצעות הבאות עבור הפריטים להלן,

בכפוף לתנאי המכירה המופיעים בקטלוג: ואני מסכים להם. עמלת הקניה היא 20%.

  

הצעה מקסימליתתיאור הפריטמס פריט

  

  

אני מצהיר בזאת כי תנאי המכירה ידועים לי ואני מסכים להם:

שם:__________________________         

ת.ז. :_________________________

טלפון:________________________          

כתובת :______________________  
                                

אימייל:_______________________

חתימה:______________________
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תנאי השתתפות והתחייבות רוכש/מציע

להלן תנאי השתתפות לרוכשים במכירות הפומבית
 

1. תנאים אלו מחייבים כל רוכש או מתמודד לרכישה בעצמו או באמצעות מי מטעמו, והשתתפות ברכישה כמוה כהצהרה על הסכמה לכל האמור בדף תנאים 
זה וכדלקמן.

2. מורשת- בית מכירות פומביות )להלן "מורשת"( תציג באתר ו/או בקטלוג את הפריטים, 
תוך מסירת מידע ביחס לפריטים, כולל מספר קטלוגי, מחיר התחלתי ועוד. מורשת אינה אחראית לנכונות התוכן, ובוודאי שאינה אחראית למוצרים עצמם, למקור 
, לאישור הבעלות, למצב המוצר, תיאורו הנכון, אחריות או כל עניין אחר. על הקונה יהיה לבדוק בעצמו ובאמצעות מומחים מטעמו את מצב הפריט מקוריותו, 

ולקונה לא תהיינה טענות מכל מין וסוג שהוא כלפי מורשת בכל הקשור לפריטים.

3. מורשת משמשת כמתווכת המציגה פריטים הנמסרים לה על ידי צדדים שלישיים, מבלי להיות אחראית לתוכנם או לנכונותם. וכל תפקידה להציגם למכירה 
פומבית בלבד.

4. מורשת מציגה /או קובעת  מחירי פתיחה או מחירים סופיים  על פי מידע הנמסר לה על ידי בעלי הפריטים או מי מטעמם,  או לפי הערכה ראשונית של אנשי 
מקצוע, או אנשי מקצוע  מטעם מורשת. אך יודגש כי  אין במחיר המוצג כדי להוות ראיה או הערכת שווי מקובלת. הן  ביחס למחיר ההתחלתי או המחיר או הסופי 

או מחירי הביניים.

5. המחירים ככל יוצגו לפי דולר ארצות הברית , אלא אם צוין אחרת על גבי הפריט.

6. תשלומים אשר ישולמו במטבע ישראלי, יחושבו לפי שער הדולר היציג הסופי שיפורסם לראשונה על ידי בנק ישראללאחר המכירה או במועד  התשלום לפי 
הגבוה מבין השניים.

7. כל פיגור בתשלום יחוייב לפי הריבית המירבית הנהוגה בבנק לאומי לישראל  בתוספת חד פעמית של  4% וצמודה לעליית שער הדולר.

8. אופני התשלום- תשלום אשר ישולם במזומן או בהעברה בנקאית, לא יהיה מחויב בעמלות. תשלומים אשר ישולמו באמצעות כרטיסי אשראי יתווסף להם 
עמלת חברות האשראי )עמלות הנעות על פי רוב בין 1% ל-3%.

9. על רוכש הפריטים לאסוף את פריטי המכירה בתוך 4 ימי עסקים ממועד סיום הרכישה ובכפוף לפרעון התשלום בפועל. הרוכש יהיה רשאי לבקש כי הפריט 
יישלח באמצעות שליחים או באמצעות הדואר בתשלום כקבוע במחירון של מורשת, אשר ניתן לבירור בכל עת במשרדי מורשת. אך יובהר כי מורשת אינה 

אחראית לכל נזק ו/או חבלה העשויים להיגרם לפריטים.

10. רוכש אשר יבטל את הרכישה ו/או לא יאסוף את הפריט, יהיה מחוייב בסכום הרכישה ובכל סכום הוצאות שייגרמו למורשת , וזאת מבלי לפגוע בזכות הבלתי 
חוזרת הקיימת למורשת להציג במקרה כזה את הפריט למכירה לצדדים שלישיים לפי שיקול דעתה, ו/או לבטל את מכירת הפריט לחלוטין. וללא הצורך  לנמק 
את החלטותיה. היה ותבחר מורשת להמשיך ולמכור את הפריט לאותו רוכש אשר לא מילא אחר תנאי הסכם זה כולם או חלקם, היא תהיה רשאית לעכב בידה 
את הפריט או את המוצג וזאת עד לתשלום כל ההוצאות ו/או הריביות שנתווספו על מחיר המוצגלאחר פרעון המחיר הקובע. על הרוכש יהיה להעביר את המחיר 

הקובע לאלתר  ובכל מקרה לא יאוחר מתום 4 ימי עסקים ממועד ההכרזה על הזכייה. 

12. מחיר ההצעה שהתקבל על פי תנאי מורשת )להלן: "מחיר הפטיש"(, יהיה המחיר שעל הרוכש  לשלם, כאשר על מחיר זה תתווסף העמלה של מורשת בשיעור 
של 20% + מע"מ )המחיר יחד עם העמלה ייחשב כמחיר הקובע(.

13. "מורשת" רשאית לייצג ו/או להביא את עמדתם של רוכשים  אשר  אינם מעוניינים להשתתף באופן פיזי או באמצעות נציג במכירה. לקוחות אלו יתבקשו 
למלא עד יום המכירה את "טופס הצעת מ חיר" המופיע באתר האינטרנט של "מורשת". למען הסר ספק, כל מעשה ו/או מחדל בקשר לייצוג כאמור, לא יחייב את 

מורשת בחובה כלשהי. אין באמור בסעיף זה כדי לחייב מורשת לייצג ו/או להביא את עמדתם של ממלא טופס הצעת המחיר

להסכים  חייבת  אינה  מורשת  אך  תיאום,  לצורך  ובהקדם  מראש  לפנות  מתבקשים  הטלפון,  באמצעות  המכירה  במהלך  להשתתף  המעוניינים  לקוחות   .14
להשתתפותם של אותם קונים.

15. ככל וישנן סתירות בין נוסח התנאים שבשפה העברית, לבין תרגום דף התנאים לכל שפה אחרת, הנוסח שבשפה העברית יגבר.

16. רוכש /מציע אשר משתתף ו/או מתקשר עם מורשת , מאשר בהשתתפותו כי קרא את התנאים וכי קיבל על עצמו את כל  האמור לעיל, ומצהיר כי הדבר נעשה 
על פי כל קניין המועיל לפי כל דין.
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Lot of 3 books printed by the Shapira brothers. 
Slavita, 1805-1832

1. Mishnayot Seder Kedoshim. Printed by the Slavita Rav. 
1805. ]1[ 2-270 page. Moth damage. Bad to ok condition.
2. Khak L’Yisrael-Yosef LeKhak. Bamidbar, printed by Rav 
Shmuel Avraham Shapira. Slavita 1832. ]1[ 2-230 pages. 
Moth damage. Bad condition.
3. Khak L’Yisrael-Yosef LeKhak. Devarim, printed by Rav 
Shmuel Avraham Shapira. Slavita 1832. ]1[ 1)1( – 258 pages. 
Heavy moth damage. Bad condition.

Starting at: 120$

Bamidbar with the commentary Or HaHayyim, 
Slavita 1811

With translations )Onkelos, Yerushalmi, Yonatan ben Uziel( 
and commentaries of Rashi and the Or HaHayyim. By “the 
printers Dov Beer Yisrael Segel HaKatan Dov Beer Ben 
Pesach.” They began printing this set of chumashim in 
1809, but Bamidbar was only reached in 1811. Page before 
the cover has the signature of ownership of “Haim bo Zion…
]?[”. 200 pages. Cover repaired unprofessionally, one can 
only see the bottom half of the page, and on its opposite side 
the beginning of the chumash is blocked. Original binding 
is worn, leather spine, generally bad to ok condition.

Starting at: 120$

 - תקס"ה  סלאוויטא.  שפירא.  האחים  בדפוס  ספרים   3 לוט 
תקצ"ב | -1832  1805

1. משניות סדר קדשים. בדפוס הרב משה מסלאוויטא. סלאוויטא. תקס"ה 
- 1805. ]1[ ב- קפצ דף. נזקי עש. מצב בינוני - גרוע.

אברהם  שמואל  הרב  בדפוס  במדבר  ספר  לחק.  יוסף   - לישראל  חק   .2
שפירא. סלאוויטא תקצ"ב - 1832. ]1[ ב - רל דף. נזקי עש. מצב גרוע.

אברהם  שמואל  הרב  בדפוס  דברים  ספר  לחק.  יוסף   - לישראל  חק   .3
שפירא. סלאוויטא תקצ"ב - 1832. ]1[ 1 א - רנח דף. נזקי עש קשים. מצב 

גרוע. 

החל מ: 120$

 | תקע"א   - סלאוויטא  החיים  האור  פירוש  עם  במדבר  חומש 
1811

עוזיאל,[.  בן  יונתן  ירושלמי,  ]אונקלוס,  עם התרגומים  חומש ספר במדבר 
ופירוש רש"י והאור החיים הק'. "ע"י המדפיסים כהר"ר דוב בער בו ישראל 
סג"ל הקטן דוב בער בן פסח זצ"ל". אמנם את החמשה חומשי תורה האלו, 
הם התחילו להדפיס כבר בשנת תקס"ט, אלא שלכרך 'במדבר' הגיעו בשנת 
תקע"א | 1881. בדף שלפני השער חתימת בעלות: "זה החומש שייך להק" 
בחציו  רק  ונראה  מקצועית  לא  משוקם  השער  דף.  ר  ציון...]?[  בו  חיים 
בלוייה  כריכה מקורית  בצידו השני מוסתר תחילת החומש,  וכן  התחתון, 

שדרת עור, מצב כללי בינוני - גרוע.

החל מ: 120$

001

001

002

002
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Levushei Sarad, Orech Hayyim in 2 sections [first edition of the 
2nd part]. Zhitomir 1853

Levushei Sarad: a text on the Shulchan Aruch Orech Hayyim by the Arvei Nahal, 
Rabbi David Shlomo Ivshitz. First and second section, with endorsements of 
rabbis of Tzfat, Rabbi Shmuel HaLevi Heller and Rabbi Binyamin Zeev ben 
Dayan v’Motz Mades—printed by the grandsons of the Slavita Rav, Rabbi Hanina 
Lifer and Yehoshua Heshel Shapira. Separate cover for the second section. 64, 
134, 145-158 pages. Last ten pages of Binyan HaBayit are missing. Many stains. 
First pages )until p. 44( are cut close to the margins, seems to be composed 
from two different copies. Some moth holes. New binding, inscribed. Generally 
ok to good condition.

Starting at: 300$

003

לבושי שרד אורח חיים ב' חלקים [מהדורה ראשונה של חלק שני] - ז'יטומיר תרי"ד 
1853 |

שלמה  דוד  רבי  נחל"  ה"ערבי  בעל  מאת  חיים  אורח  ערוך  שולחן  על  חיבור  שרד,  לבושי  ספר 
אייבשיץ. חלק ראשון וחלק שני ]מהדורה ראשונה של חלק שני[ עם הסכמותיהם של רבני צפתרבי 
שמואל הלוי העליר ורבי בנימין זאב במוהר"ח דיין ומו"צ מאדעס - נדפס ע"י השותפים נכדי הרב 
מסלאוויטא הרבני מוה' חנינא ליפר והרבני מוה' יהושע העשיל שפירא בזיטאמיר תרי"ד | 1853. 
שער נפרד לחלק שני. 64, 134, 145-158 עמ'. עשרת העמודים האחרונים של 'בנין הבית' חסרים. 
כתמים רבים. הדפים הראשונים עד עמ' 44 חתוכים צמוד לשוליים, נראה שהורכב משני עותקים 

שונים. נקבי עש שונים. כריכה חדשה מוטבעת. מצב כללי בינוני - טוב.

החל מ: 300$
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Siddur Tikkunei Shabbat, Sefard minhag, second section )including a Pesach 
Haggadah(-Zhitomir 1855. Partially missing copy

With the Derech HaHayyim, according to the nusach Sefard. By Rabbi Moshe of Zoloshin. Pritned 
by the grandsons of the Slavita Rav. With cover page. Partially missing copy, ends on page 214. A few 
moth holes. Stains and various wear and tear. Most in good condition. Binding disconnected.

Starting at: 180$

004

סידור תיקוני שבת כמנהג ספרד חלק שני [כולל הגדה של פסח] - ז'יטומיר תקט"ו | 1855 עותק חסר

ע"י  נדפס  כולל סדר הגדה של פסח.  סידור תקוני שבת עם דרך החיים כמנהג ספרד חלק שני, מאת רבי משה מזאלאשין. 
השותפים נכדי הרב מסלאוויטא הרבני מוה' חנינא ליפא והרבני מוה' יהושע העשיל שפירא - זיטאמיר תרט"ו | 1855. עם דף 

שער, עותק חסר מסתיים בעמוד 214. נקבי עש מועטים. כתמים ופגעי זמן שונים. ברובו במצב טוב. כריכות מנותקות.

החל מ: 180$
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Menorat HaMaor, with commentary Nefesh Yehuda, second section-printed by 
Shapira, Zhitomir 1852

Menorat HaMaor by Rabbeinu Yitzhak Abohav, with the commentary Nefesh Yehuda with Yiddish 
translation, second section—printed by the grandsons of the Slavita Rav. First cover with red ink 
is missing. 2-3, 1-324 pages. Many stains. Moth holes. Small tears. Generally good condition. New, 
handsome binding.

Starting at: 200$

005

ספר מנורת המאור עם פירוש נפש יהודה חלק שני - דפוס שפירא ז'יטומיר תרי"ב | 1852

ספר מנורת המאור, לרבינו יצחק אבוהב, עם פירוש נפש יהודה עם עברי טייטש ]יידיש[ חלק שני - בדפוס האחים מוה' חנינא 
ליפא, ומהו' אריה ליב ומהו' יהושע העשיל שפירא, נכדי הרב מסלאוויטא בזיטאמיר בשנת תרי"ב ]1852[ לפ"ק. השער הראשון 

עם הדיו האדומה חסר. ב-ג, א-שכד דף. כתמים רבים. נקבי עש. קרעים קלים. מצב כללי טוב. כריכה חדשה מהודרת.

החל מ: 200$
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Se’ah Solet-Zhitomir 1858. Nice copy with new leather binding

Small, high-quality mussar book by Rabbi Refael ben Gavriel Nurtzi of Mantua )16th century(, a 
sage of Italy who also wrote ‘Merapeh LaNefesh’ and ‘Orech Hayyim’. This book was first printed in 
Mantua in 1561, was very popular and was reprinted in many editions )here printed by the grandsons 
of the Slavita Rav(. 14 pages. Complete copy, pretty, new leather binding inscribed in gold. Generally 
very good condition.

Starting at: 500$

006

ספר סאה סולת - ז'יטומיר תרי"ט | 1858 עותק יפה בכריכת עור חדשה

ספר סאה סלת, ספר מוסר קטן הכמות ורב האיכות, מאת רבי רפאל בן גבריאל נורצי ממנטובה )המאה ה-16(, מגדולי חכמי 
איטליה, מלבד ספרו זה חיבר גם: 'מרפא לנפש' ו'אורח חיים'. ספר זה נדפס לראשונה במנטובה )שכ"א | 1561(, הוא זכה 
לפופלאריות רבה ונדפס במהדורות רבות - נדפס ע"י השותפים נכדי הרב מסלאוויטא הרבני מוה' חנינא ליפא והרבני מוה' 
יהושע העשיל שפירא בזיטאמיר בשנת תרי"ט | 1858. יד דף. עותק מושלם ויפה בכריכת עור חדשה ומהודרת מוטבעת בזהב. 

מצב כללי טוב מאד.

החל מ: 500$
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Mechalel Yofi-first edition, Constantinople 1549

Commentaries and subjects related to vowels and grammar, on the Tanach, by Rabbi Shlomo ibn 
Melech—first edition, printed by Moshe ben Elazar Parnes HaRofeh. With a number of notes, 
corrections, and page numbering by hand. Cover has erased signatures of ownership and an 
interesting note of ownership on the blank front page. Not checked thoroughly. ]191[ pages. Old, worn 
binding. Page detached. Moth holes, tape, last pages are torn and professionally repaired. Generally 
good condition.

Starting at: 1800$

007

ספר מכלל יופי - מהדורה ראשונה קושטא ש"ט | 1549

מהדורה   - מלך  אבן  שלמה  רבי  מאת  וכתובים  נביאים  התורה  על  ודקדוק,  ניקוד  בעניני  ועיונים  פירושים  יופי,  מכלל  ספר 
ראשונה, דפוס משה בן אלעזר פרנס הרופא, קושטא, ש"ט | 1549. עם מספר הגהות, תיקונים ומספור הדפים בכתב יד. בשער 
חתימות בעלים מחוקות ורישום בעלות מעניין בפורזץ. לא נבדקו לעומק. ]191[ דף. כריכה ישנה בלויה. דף מנותק. נקבי עש 

והדבקות, בדפים האחרונים קרעים משוקמים מקצועית. מצב כללי טוב.

החל מ: 1800$



14

Shulchan Aruch, printed during the author’s lifetime with 
handwritten notes-Venice 1574, a miniature volume with the original 
leather binding

“Shulchan Aruch, in a small volume for their sake to keep next to their heart and 
make notes in it whenever and wherever they stop or travel. A work by Rabbi Yosef 
Caro ... printed with great care with the addition of an exegesis on the words.” 
Yoreh De’ah, third edition, printed during the author’s lifetime. Miniature volume 
]14cm[, original leather binding, with the remains of clasps. 279, ]1[ pages. Moth 
holes and various defects to the binding, listings of ownership and glosses 
handwritten in an old handwriting in a number of spots, not checked thoroughly. 
Moth damage, stains, and tears, a number of places have light damage to text. 
Generally ok to good condition.

Starting at: 300$

008

שולחן ערוך שנדפס בחיי המחבר עם הגהות בכתב יד - ויניציאה של"ד | 1574 כרך 
מיניאטורי בכריכת עור מקורית

"שלחן ערוך, לפני זקנים עם נערים, בכרך קטן למען ישאוהו בחיקם להגות בו בכל עת ובכל מקום 
כאשר יחנו או יסעו. חברו כמהר"ר יוסף קארו יזיי"א ]יראה זרע יאריך ימים אמן[... נדפס בעיון רב 
עם תוספת באור המלות" חלק יורה דעה - מהדורה שלישית שנדפסה בחיי מרן המחבר רבינו יוסף 
קארו ונציה של"ד | 1574. כרך מיניאטורי ]14 ס"מ[ בכריכת עור מקורית מעוטרת, עם שרידי אבזמים. 
רעט, ]1[ דף. נקבי עש ופגמים שונים בכריכה. רישומי בעלות והגהות בכתב יד עתיק במספר מקומות 
בספר, לא נבדקו לעומק. נזקי עש, כתמים וקרעים שונים, במס' מקומות עם פגיעות קלות בטקסט. 

מצב כללי בינוני - טוב.

החל מ: 300$
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Last Prophets, with translation and commentaries. Basel 1619

Includes the commentaries and translations of Rashi, Radak, and ibn Ezra. ]1[ 442-
595, 511-520 ]bound accidentally at the end and not in their proper place[, 596-705 
pages. 41cm. Wooden binding with an old leather overlay, with inscriptions of nice 
decorations, without clasps for closing. Moth holes and various defects. Inside the 
book are moth holes, stains, defects in the margins of some pages )pages 511-520 
have damage to text(, generally ok to good condition. Cover page has listing of 
ownership: “Ayelet Ohavim given to me as as gift by Noam Aharon ben Shmuel 
Shalit.” “Mink]?[ bat Rav Simcha Shalit.” And “Shmuel bar Moshe Shmuel z”l”

Starting at: 180$

009

נביאים אחרונים עם תרגום ומפרשים באזיליאה [באזל] שע"ט | 1619

ספר נביאים אחרונים, הכולל בתוכו גם תרגום ומסורה ופירושיהם של רש"י, רד"ק ואבן עזרא - באזל 
שע"ט | 1619. ]1[, תמב-תרצה, תקיא-תקכ ]נכרכו בטעות בסוף במקום במקומם[, תרצו-תשה דף. 41 
ס"מ. כריכת עץ עם חיפוי עור עתיקה ומפוארת עם הטבעת עיטורים נאים, ללא אבזמים עם נקבי עש 
פגיעות  עם  תקיא-תקכ  ]בדפים  מהדפים  חלק  בשולי  פגמים  כתמים,  עש,  נקבי  בספר  שונים.  ופגמים 

בטקסט[, מצב כללי בינוני - טוב.

בדף השער רישומי בעלות: "אילת אהבים מעלת חן לאא"מ אשר נתן לי זה... במתנה נאם הצעיר אהרן בן 
מהור"ר שמואל שליט צב"י חתמתי זאת תי"ב לפ"ק". "מינק ]?[ בת הר"ר שמחה שליט א"ס ]אמן סלה[". 

רישום נוסף: "שמואל בר משה שמואל ז"ל".

החל מ: 180$
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Lot of partially missing copies from Venice printings, 
15th-17th centuries

1. Sefer HaTerumah, by Rabbeinu Baruch bar Yitzhak of 
Gremitza, student of the Ri HaZaken, one of the Tosafot. First 
edition, printed by Daniel Bombirgi, Venice 1523. 102 pages out 
of 139 in the original.

2. Chiddushei Gemara, by Rabbeinu Yosef ben HaMabit 
)Rabbeinu Moshe of Triani(, first edition, Venice 1645. Missing 
the cover and around 5 pages at the end

3. She’elot v’Tshuvot Maharit, by Rabbeinu Yosef ben HaMabit 
)Rabbeinu Moshe of Triani(, first edition, Venice 1645. Only 
one cover for Yoreh De’ah, defective, missing many pages 
throughout, not checked thoroughly. Around 220 pages.

4. Yafeh To’ar, commentary on Bereishit Raba by Rabbeinu 
Shmuel Yafeh Ashkenazi—first edition, printed by Di Gara, 1597. 
132-518 pages )missing a number of pages within this range. 
Originally: 540, ]4[ pages(.

5. Part of the Five Megillot, including Megillat Esther from the 
Tanach with Rashi’s commentary. Venice 1647. Around 20 pages 
+ doubles from Megillat Esther.

Various conditions, wear and tear, moth damage, moisture, and 
more. Generally bad to ok condition.

Starting at: 180$

010

לוט עותקים חסרים מדפוסי ויניציאה שנות הר' עד תחילת הת'

מבעלי  הזקן  ר"י  תלמיד  מגרמיזא,  יצחק  ב"ר  ברוך  לרבינו  התרומה,  ספר   .1
התוספות - מהדורה ראשונה דפוס דניאל בומבירגי ויניציאה רפ"ג | 1523. 102 

דף מתוך 139 דף במקור.

2. ספר חדושי גמרא, לרבינו יוסף ]מהרימ"ט[ בן המבי"ט ]רבינו משה מטראני[ 
- מהדורה ראשונה ונציה ת"ה | 1645. חסר שער וכ-5 דפים בסופו.

3. ספר שאלות ותשובות מהרי"ט, לרבינו יוסף ]מהרימ"ט[ בן המבי"ט ]רבינו 
משה מטראני[ - מהדורה ראשונה ונציה ת"ה | 1645. יש רק שער אחד לחלק 
נבדק  לא  ובאמצע,  בסוף  בתחילה,  רבים  דפים  חסרים  פגום,  והוא  דעה  יורה 

לעומק. כ-220 דף.

4. ספר יפה תואר, פירוש על בראשית רבה לרבינו שמואל יפה אשכנזי - מהדורה 
ראשונה דפוס די גארה שנ"ז | 1597. קלב-תקיח דף )חסרים מס' דפים ביניהם, 

במקור: תקם,]4[ דף(.

5. חלק מחמש מגילות כולל מגילת אסתר מתוך תנ"ך עם פירוש רש"י - ויניציאה 
ת"ז | 1647. כ-20 דף + כפולים במגילת אסתר.

 - בינוני  כללי  מצב  ועוד.  רטיבות  עש,  נזקי  שונים,  זמן  פגעי  מצבים משתנים, 
גרוע.

החל מ: 180$
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Two sections of the Shot Perach Mateh Aharon-only edition, Amsterdam 
1703

By Rabbi Aharon ben Hayyim Avraham HaKohen of Salonika. Covers with engravings 
of Moshe and Aharon, priestly work, and more. 

First section: ]3[, 249 pages. Torn cover at the corners, with tape. Moth damage 
throughout, binding partially detached. Stains. Generally ok condition. 

Second section: ]1[, 168 pages. New binding, inscribed. Stains. Generally good 
condition. Stamp of ownership on the cover made in relief with no color “Todros 
Tiktin”-served as a rabbi at the Bnei Yaakov Beit Midrash HaGadol in Chicago.

Starting at: 120$

011

ב' חלקים של שו"ת פרח מטה אהרן - מהדורה יחידה אמשטרדם תס"ג | 1703

שו"ת פרח מטה אהרן, מאת רבי אהרן בן חיים אברהם הכהן משאלוניקי - מהדורה יחידה אמשטרדם 
תס"ג | 1703. שערים עם תחריטים של משה ואהרן, עבודת הכהנים ועוד.

חלק ראשון: ]3[, רמט דף. שער קרוע בפינות עם הדבקות. נזקי עש לאורך הספר, כריכה מנותקת חלקית. 
כתמים. מצב כללי בינוני.

חלק שני: ]1[, קסח דף. כריכה חדשה מוטבעת. כתמים. מצב כללי טוב. חותמת בעלות בשער בהבלטה 
בלי צבע: "טודרוס טיקטין" - כיהן כרב ביהמ"ד הגדול בני יעקב בשיקאגו.

החל מ: 120$
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Sfatei Chachamim on Rashi’s commentary of the 
Torah and Five Megillot-first edition, Frankfurt 
1712. Nice copy

A comprehensive commentary on Rashi's words about 
the Torah, and is a key to understanding his words, which 
are sometimes cloaked and opaque. The author Rabbi 
Shabtai Meshorer Bass )1641-1708( was born in Kalish in 
Poland, moved to Prague where he received the nicknames 
"Meshorer - poet" and "Bass", having served as cantor in 
one of the city's synagogues. He collected from earlier 
commentaries, primarily the Maharam, and also added to 
them. In this work he discusses and sharpens his words, 
and explains many difficulties. The work was accepted 
throughout the Jewish world, and at present there is no 
Chumash in which it is not printed next to the Rashi, or 
at least “ikar” sfatei chachamim. ]1[ 143 page ]numbered 
wrongly, listed 133[. Very minor blemishes, mainly at 
the edges. Good condition. Good copy. Ownership note: 
"Gershon Blum ]?[ From Vormash." A relatively new cover 
with minor flaws.

Starting at: 100$

Tur Orech Hayyim- Wilmersdorf 1727. Interesting 
signatures of ownership and notes

With the Beit Yosef, Darchei Moshe, Bedek HaBayit, Drisha 
u’Prisha, and more. ]2[, 321 pages. Original wood binding 
with remains of clasps. Front binding detached. Stains, 
moth marks, defects. Generally good condition. Signatures 
of ownership, number of glosses, not checked.

Starting at: 120$

 - מגילות  וחמש  התורה  על  רש"י  פירוש  על  חכמים  שפתי 
מהדורה ראשונה פרנקפורט תע"ב | 1712 עותק יפה

כמפתח  והוא  התורה,  על  רש"י  לדברי  מקיף  פירוש  חכמים,  שפתי  ספר 
להבנת דבריו, שהם לפעמים כסתומים וחתומים. המחבר רבי שבתי משורר 
בס )ת"א - תע"ח(  יליד קאליש בפולין שעבר לפראג שם קיבל את הכינויים 
"משורר" ו"בס", לאחר ששימש כחזן באחד מבתי הכנסת בעיר. אסף וליקט 
ממפרשים שקדמו לו ובעיקר מהרא"ם, ואף הוסיף משלו. בחיבורו הוא דן 
ומדייק בדבריו, ומתרץ קושיות רבות. החיבור התקבל בכל תפוצות ישראל, 
וכיום אין בנמצא חומש שהוא לא מודפס בצמוד לרש"י, או לפחות עיקר 

שפתי חכמים.
]1[ קמג דף ]במספור נרשם בטעות קלג[. כתמים פגמים קלים מאד בעיקר 
בקצוות. מצב כללי טוב. עותק יפה. רישום בעלות בשער: "גרשון בלום ]?[ 

מוורמש". כריכה חדשה יחסית עם פגמים קלים.

החל מ: 100$

טור אורח חיים - ווילהרמרשדורף תפ"ז | 1727 חתימות בעלות 
ומס' הגהות מעניינות

טור אורח חיים, מארבעה טורים, עם הפירושים בית יוסף, דרכי משה, בדק 
הבית דרישה ופרישה ועוד - ווילהרמרשדורף תפ"ז | 1727. ]2[, שכא דף. 
כתמים,  מנותקת.  קדמית  כריכה  אבזמים.  שרידי  עם  מקורית  עץ  כריכת 
ומס'  עתיקות  בעלות  חתימות  טוב.  כללי  מצב  שונים.  ופגמים  עש  נקבי 

הגהות בכתב יד שלא נבדקו.

החל מ: 120$
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Shot HaTashbetz-first edition, Amsterdam, 1738-9, with original binding!

A four-part book, Questions and Answers by Rabbi Shimon Bar Tzemach Duran - First Edition Amsterdam - 1738-1739. Wit the 
original, rare binding, made by hand, unique in its precision, especially the gilded decorations on the back. According to the 
tradition of the Amsterdam Jews, the cover was made of fish skin, but some are unconvinced. In his book Yafeh LaLev, Rabbi 
Rahamim Nissim Yitzchak ben Rabbi Chaim Pelagi wrote: "And I heard about the great rabbi the Rashbetz who was credited with 
a great book called the Tashbetz in print and fine binding - nothing like it, as he was careful to spread a beautiful and important 
cloth over the books that were open before him to study in them..” 

Separate cover for each section, the copy before us is missing one cover for the first section. First section: ]11[, 91. Second 
section: ]1[, 69, ]1[. Third section: ]1[, 68, ]1[. Fourth section: ]1[, 101, ]1[ page. 31cm. Fourth section has a separate cover for 
each of the three Turim ]see: N. ben-Menachem, in Sod Sefarim, Sinai, Volume 16, 1945, pp. 324-326. And see, D. Yardeni, Seder 
Hadpasato of the Tashbetz, Alei Sefer, 10, pp. 119-132, with a detailed description of the chronology of printing, two main types 
with changes in the covers in different copies[. Stefanski Sifrei Yesod 270. 

Moth holes. Fourth section, pages 3-11 are torn and partially missing, added are 4 pages from a different copy to complete this 
copy. Stains. Generally good condition. Defects to the binding.

Starting at: 1300$

014

שו"ת התשב"ץ - מהדורה ראשונה אמשטרדם תצ"ח-ט | 1738-9 עם הכריכה המקורית!

ספר התשב"ץ ארבעה חלקים, שאלות ותשובות מאת רבי שמעון בר צמח דוראן - מהדורה ראשונה אמשטרדם תצ"ח - תצ"ט | 1738-1739. עם הכריכה המקורית 
הנדירה שנעשתה בעבודת יד ומכאן ייחודיותה שאין אחת נראית במדויק כחברתה, במיוחד בעיטורים בהטבעות זהב שעל גביה. עפ"י מסורת יהודי אמשטרדם 
הכריכה נעשתה מעור דג, אולם יש מערערים על כך. בספרו יפה ללב כתב רבי רחמים ניסים יצחק בן רבי חיים פלאג'י: "ואני שמעתי על הרב הגדול הרשב"ץ 
דמה שזכה לספר שו"ת גדול הנקרא תשב"ץ בדפוס וכריכה נאה - אין כמוה, לפי שהיה נזהר לפרוש מטפחת יפה נאה וחשובה על הספרים שהיו פתוחים לפניו 

ללמוד בהם".

שער נפרד לכל חלק, בעותק שלפנינו חסר שער אחד לחלק הראשון. ח"א: ]11[, צא. ח"ב: ]1[, סט, ]1[. ח"ג: ]1[, סח, ]1[. ח"ד: ]1[, קא, ]1[ דף. 31 ס"מ. בחלק 
רביעי שער נפרד לכל שלשת ה'טורים'. ]ראה: נ. בן-מנחם, בסוד ספרים, סיני, כרך טז, תש"ה, עמ‘ שכד-שכו. וראה, ד. ירדני, סדר הדפסתו של ה'תשבץ', עלי 

ספר, י, עמ‘ 119-132, תיאור מפורט של סדר ההדפסה, בשתי הצורות העיקריות והשינויים בשערים בעותקים השונים[. סטפנסקי ספרי יסוד 270.

נקבי עש. בחלק רביעי דפים ג-יא קרועים וחסרים, מצורפים 4 דפים מתוכם מעותק אחר להשלמה. כתמים שונים. מצב כללי טוב. פגמים בכריכה.

החל מ: 1300$
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Tikkun Shovavim )including kavanot(-Venice 1739

Order of prayers for those whose custom is to fast on Mondays and Thursdays of 
the Shovavim parshiyot, with the prayer for mincha and the reading of “Vayachel,” 
organized according to the kabbalist Moshe Zechut, with Hatarat Nedarim and 
Mesirat Moda’a of Rav Shmuel David Ottolenghi, printed for Tshukat Gad ben 
Yitzhak Pu’ah. Printed by Bragadin. 45, 47-49 pages. 17cm. Moth holes, light defects, 
signs of moisture. Generally good condition. New binding.

Starting at: 100$

תיקון שובבים )כולל כוונות( - ויניציאה תצ"ט | 1739

ספר "תקון שובבים - נזכרים ונעשים דברים המתנדבים ברוב עם להתענות בימי השובבים ומשכימים 
ובאים בתפלת מנחה המעריבים בבית הכנסת להתחנות לפני האל בתפלות ובוידויים חברים מקשיבים" 
סדר תפילת לנוהגים להתענות בימי שני וחמישי בפרשיות השובבי"ם, עם תפלת מנחה וקריאת "ויחל", 
"והוא מסודר כפי המקובל האלקי כמוהר"ר משה זכות זצ"ל המורה חטאים בדרך, ונתוספו בו התרת 
דפוס   - פואה"  יצחק  בן  גד  לתשוקת  נדפס  אוטולינגי,  דוד  שמואל  ככמוהר"ר  מודעא  ומסירת  נדרים 
בראגאדין ונציה תצ"ט | 1739. מה, מז-מט דף. 17 ס"מ. נקבי עש, פגמים קלים וסימני רטיבות. מצב כללי 

טוב. כריכה חדשה.

החל מ: 100$

 - אנוש  שם   /  1691  | תנ"א  זולצבאך   - האוהל  פתח  הש"ס:  על  חידושים  ספרי  לוט 
ווארשא  תרס"ב | 1902 / קונטרס ר' חיים יונה - לעמברג תקס"ז | 1807  ספר הישר 

לרבינו תם - וינה תקע"א | 1811

מסודרים  שונים  בנושאים  מיוחד  חיבור   .1691| תנ"א   - זולצבאך  ראשונה  מהדורה  האוהל  פתח  ספר 
לפי סדר א' ב', מאת רבי אברהם בן רבי יהודה ליב מפרעמסלא. בדף אחרון חתימה מעניינת: אברהם 
שניאור]?[..]?[. ובמספר מקומות חותמת בעלות בלועזית 'ד. פלדמאן ראבינער'. ]1[ ל דף כולל מראה 
הפסוקים. בסופו חיבור נוסף מאת המחבר עם שער נפרד, נקרא גם הוא בשם 'פתח האוהל'. בו יבוארו 

כללי הש"ס וסיכום פלוגתות המובאות בו. ]2[, לג דף. מעט נקבי עש, מצב כללי טוב.
ספר שם אנוש "לזכר נשמת שם אנוש ז"ל. ווארשא - תרס"ב | 1902 מהדורה ראשונה. "והוא פתח הספר 
מספרי אשר יצא בעזר השם בעוד איזה ימים מבית הדפוס..." המחבר הרב יוסף אהרן רבינוביץ )תרי"ג - 

תרפ"ב( היה רב ליטאי-חסידי, נכד הגאון ר' דובער מנישוויעז מי שכונה ה'ראש הברזל' 
נוספים  חיבר כמה ספרים  בכל מסעותיו,  בו  ודבק  בריסק  אבי שיטת  הלוי'  ה'בית  מפי  בוולאז'ין  למד 
המפורסם שבהם 'פרי דוד'. עוד בצעירותו החל להתלבש בלבוש חסידי ובוורשה אף התפרסם כבעל 
מופת, שם גם החל לערוך טישים כמנהג האדמור"ים, ולפיכך נודע בכינוי 'דער ליטווישער רבי' או 'דער 
מתוך  עמוקים  דברים  מבאר המחבר  בו  בדרוש,  מתובל  בקבלה  עוסק  הזה  החיבור  רבי'.  מתנגדישער 

אגדות חז"ל, ובסופו יבוארו כמה פסוקים ותפילות. דפוס ווארשא דובערוש טורש. 
מן  שנצלו  בפולין  ישראל  "מספרי  הינו  שהעותק  שמעידה  בווארשא  המרכזית  מהספריה  מדבקה 
ההשמדה... תש"ח-1947". חותמות בעלות מבית עקד הספרים של 'ישיבת חכמי לובלין'. ]1[, כד דף, 
48 עמוד כולל לוח הטעות. קרע קטן בדף הראשון וקרע גדול בלוח הטעות, ללא פגיעה בטקסט. מצב 

כללי טוב.
קונטרס ר' חיים יונה 'המכונה עלה דיונה' מאת הגאון החריף מוהר"ר חיים יונה תאומים אב"ד ברעסלא 
)ת"נ - תפ"ח(. המחבר נפטר בגיל צעיר לימים והוא בן 38 שנים בלבד. התפרסם בעיקר בזכות ספרו זה 
העוסק בענייני הלכה - חושן משפט. על מצבתו נכתב בזה הלשון:"פה נטמן וספון חלקת מחוקק כנפי יונה 
נחפה בכסף מזוקק הלא הוא החכם השלם במדות תרומיות מוהר"ר חיים יונה זצ"ל אב"ד בעיר ברעסלא 

אשר הרביץ תורה בישראל וחיבר כמה חיבורים ונפטר בשם טוב בברעסלא ג' י"ז תמוז". 
]8[, ט-כד דף. חתימת בעלות לא נבדקה. קרעים קלים, מצב כללי טוב.

ספר הישר לרבינו יעקב תם בעל התוספות זצ"ל. וינה תקע"א | 1811. העותק שלפנינו, מלא בהגהות 
ע"י  סוגים שונים של כתב כך שנראה שנכתבו  ותיקונים כת"י חלקם משמעותיים מאד. לאורך הספר 
מספר אנשים. בעמוד השער תחת שם המחבר נרשם בכת"י, 'גדולת רבינו תחזק בשו"ת ריב"ש בריש ס"י 
שצ"ד'. ]שם מפליג הריב"ש בשבחים ותוארים נכבדים על גודל מעלת רבינו תם. כמו למשל: מסתימת 
פגיעה  ללא  בדף השער  קרע  דף.  ]2[,פז  נבדקה.  בעלות שלא  כמוהו בפלפול..[. חתימת  אין  התלמוד 

בטקסט, מצב כללי טוב.]8[, ט-כד דף. חתימת בעלות לא נבדקה. קרעים קלים, מצב כללי טוב.
ספר הישר לרבינו יעקב תם בעל התוספות זצ"ל. וינה תקע"א | 1811. העותק שלפנינו, מלא בהגהות 
ע"י  סוגים שונים של כתב כך שנראה שנכתבו  ותיקונים כת"י חלקם משמעותיים מאד. לאורך הספר 
מספר אנשים. בעמוד השער תחת שם המחבר נרשם בכת"י, 'גדולת רבינו תחזק בשו"ת ריב"ש בריש ס"י 
שצ"ד'. ]שם מפליג הריב"ש בשבחים ותוארים נכבדים על גודל מעלת רבינו תם. כמו למשל: מסתימת 
פגיעה  ללא  בדף השער  קרע  דף.  ]2[,פז  נבדקה.  בעלות שלא  כמוהו בפלפול..[. חתימת  אין  התלמוד 

בטקסט, מצב כללי טוב.

החל מ: 120$
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Lot with books of chiddushim on the Shas: Petah HaOhel )Zulzbach 1691(, Shem 
Enosh )Warsaw 1902(, pamphlet by Rabbi Haim Yona )Lemberg 1807(, Sefer 
HaYashar by Rabbeinu Tam )Vienna 1811(

Petah HaOhel, first edition )Zulzbach 1691(, a unique book on various subjects, organized 
alphabetically, by Rabbi Avraham ben Rabbi Yehuda Leib of Premyslan. Last page has an 
interesting signature: ‘Avraham Shneor ]?[…]?[. Number of places bear a stamp in the local 
language: “D. Feldman Rabiner.” ]1[ 30 pages, including a verse listing. At the end is an 
additional text by the author with a separate cover, also called Petah HaOhel, with exegesis on 
the rules of the Shas and a summary. ]2[, 33 pages. Some moth holes, generally good condition. 
Shem Enosh )Warsaw 1902(, first edition. “The introduction to my book which will, with God's 
help, be released in a few days from the printing press…” by Rabbi Yosef Aharon Rabinowitz 
)1853-1922(, a Lithuanian Chassidic rabbi, grandson of the Gaon Rabbi Dover of Nesvizh, 
known as the ‘Rosh HaBarzel’, studied in Volozhin under the Beit HaLevi, father of the Brisk 
method, and authored a number of additional books )including the Pri David(. While still a 
youth he began wearing Chassidic garb, and in Warsaw became famous as a miracle worker, 
and also began organizing tishes according to the custom of Admorim, because of which he 
became known as the “Litvisher Rebbe” or the “Misnagedisher Rebbe.” This work deals with 
kabbalah. Printed in Warsaw by Doverush Torsh. Sticker of the central library in Warsaw which 
testifies that this book was “a Jewish book in Poland saved from destruction, 1947.” Stamps from 
the Chochmei Lublin yeshiva library. ]1[, 24 pges, 48 total pages including a table of mistakes. 
Small tear to the first page, large tear on the error table, no damage to text. Generally good 
condition. Pamphlet by Rabbi Haim Yona )Lemberg 1807(, by Rabbi Haim Yona Teumim, Av Beit 
Din of Breslau )1690-1728(. The author died when he was only 38 years old. Known mainly for 
this book on halacha—Choshen Mishpat. ]8[, 9-24 pages. Signature of ownership not checked. 
Small tears, generally good condition. Sefer HaYashar by Rabbeinu Tam )Vienna 1811(. This 
copy has many glosses and corrections, some very significant. Throughout are different types 
of writing, probably written by a number of people. ]2[, 87 pages. Tear on the cover, no damage 
to text, generally good condition.

Starting at: 120$
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Lot of important works of kabbalah: Mishnat Chassidim, Amsterdam 1740; Pat Lechem Livorno 1794; Pitchei 
Chochma, Johannesburg 1857

Book Mishnat Hasidim: "This book was authored by the great rabbi Emanuel Hai ben Avraham Riki in the city of Livorno" 
Amsterdam - 1740. The author Rabbi Rafael Emanuel Hai Riki was a kabbalistic rabbi and Italian poet. When he was thirty, 
he immigrated to Eretz Israel and settled in Safed, where he learned the wisdom of Kabbalah and studied the writings of the 
Arizal. After about two years he left Safed due to an epidemic that broke out in the Upper Galilee and went back abroad. On the 
ship he was riding, robbers attacked and captured him with his family. After forty days he was redeemed and came to Italy for 
the city of Livorno. During this period he composed his essay Mishnah Hasidim, which is in fact his main essay dealing with 
deep explanations of Kabbalah. ]6[, 132 pages. Unchecked signatures. Stains on pages, few moth holes, rebound. Good general 
condition. Sefer Pat Lechem, first Edition Livorno - 1794. By Rabbi Elisha Havilio )1719-1800(, printed by the partners Rabbi 
Ya'akov Noonis and Rabbi Raphael Muldula". The author was the distinguished disciple of Rabbi David Pardo, this essay deals 
with the interpretation and intention of the blessings of enjoyment according to the Kabbalah. On the title page is a particularly 
interesting signature: "Mordechai Chaim et Atar." Signature that has not been properly checked. ]3[, 77 pages. Light stains, re-
binding in good general condition. The Book of Pitchei Chochma, by Rabbi Moshe Chaim Luzzatto ]Ramchal[ by the printer 
Haim Ari. Johannesburg - 1857. With the introduction by the man who brought it to the printing house, and the “Book of the 
Tree of Life," a Preface to the book ]also taught as an essay in itself even for those engaged only in revelatory theory[. 142 page. 
Unchecked signature, original binding worn, damaged leather spine, good general condition.

Starting at: 100$

017

לוט ספרי קבלה חשובים: משנת חסידים אמשטרדם - ת"ק | 1740 פת לחם ליוורנו - תקנ"ד | 1794 קל"ח פתחי חכמה יוהנסבורג - 
תרי"ז | 1857

ליוורנו"  בעיר  ריקי  בן אברהם  חי  עמנואל  מוה"רר  ה"ה  ידות  לו עשר  ובנסתר  בנגלה  בקי  הגדול  "זה ספר משנת חסידים שחיבר הרב  ספר משנת חסידים. 
אמשטרדם - ת"ק | 1740. המחבר רבי רפאל עמנואל חי ריקי )תמ"ח - תק"ג(. היה רב מקובל ופייטן איטלקי. כשהיה בן שלושים, עלה לארץ ישראל והתיישב 
בצפת, בה למד את חכמת הקבלה ועסק בכתבי האריז"ל. לאחר כשנתיים עזב את צפת עקב מגפה שפרצה בגליל העליון ויצא חזרה לחוץ לארץ. על הספינה בה 
נסע התנפלו שודדים ושבו אותו עם משפחתו. לאחר ארבעים יום נפדה ובא לאיטליה לעיר ליוורנו. בתקופה זו חיבר את חיבורו זה 'משנת חסידים' שהוא למעשה 

חיבורו העיקרי העוסק בביאורים עמוקים בתורת הקבלה. ]6[, קלב דף. חתימות שלא נבדקו. כתמים בדפים, נקבי עש מועטים, נכרך מחדש. מצב כללי טוב. 

ספר פת לחם מהדורה ראשונה ליוורנו - תקנ"ד | 1794. מאת רבי אלישע חבאבילייו נר"ו "בדפוס השותפים החכם כמוהר"ר יעקב נוניס נר"ו ואיס והמשכיל 
כמה"ר רפאל מילדולה נר"ו". המחבר רבי אלישע חאביליו )תע"ט - תק"ס( מרבני איטליה, היה תלמידו המובהק של רבי דוד פרדו, החיבור הזה עוסק בפירוש 
וכוונת ברכות הנהנין עפ"י הקבלה. בדף השער חתימה מעניינת במיוחד: "מרדכי חיים ן עטר". ועוד חתימה שלא נבדקה כראוי. ]3[, עז דף. כתמים קלים, נכרך 

מחדש מצב כללי טוב. 

ספר קל"ח פתחי חכמה "והמה פתיחות לספר הקדוש עץ חיים מהאר"י ז"ל חברו הרב הגדול מש"ה איש האלהים קדוש יאמר לו כמהור"ר משה חיים לוצאטו 
זלה"ה" ]הרמח"ל[ ע"י המדפיס חיים ארי'. יוהנסבורג - תרי"ז | 1857. עם הקדמת המביא לבית הדפוס, ו'ספר דרך עץ חיים' "והוא הקדמה לספר פתחי החכמה" 
]הנלמד גם כחיבור בפני עצמו אפילו לעוסקים רק בתורת הנגלה[. קמב דף. חתימת בעלות לא נבדקה, כריכה מקורית בלויה שדרת עור פגומה, מצב כללי טוב.     

החל מ: 100$
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Korban Netanel-first edition, Karlsruhe, 1755, with important 
signatures and glosses

On the Rosh from sidrei Mo’ed and Nashim, by the Gaon Rabbi Netanel Will, Rabbi 
of Karlsruhe, an important foundational book that, after being printed separately, 
has gone into various editions of the Babylonian Talmud to this day. First Edition, 
printed during the author's lifetime, illustrated cover with a copper engraving at 
the beginning, with a bird bearing the inscription “KEN ]Korban Netanel[ Bird" - 
Karlsruhe | 1755. Stepanski, Foundational Books 211. ]2[, 148, ]3[ pages. Very many 
moth holes. Fair general condition. At the title page of the book is an ancient 
signature: Kadosh Yehuda Moshe Segel. Stamp of Rabbi "Ben Zion ben HaRav 
Ya'akov Ettlinger" - Rabbi Ya'akov Ettlinger, the "Aruch Lenner" and his well-
known son-in-law, Rabbi Shmaryahu Zuckerman. The book has three Ashkenazi 
handwritten scholarly glosses that appear from the printing period.

Starting at: 120$

018

קרבן נתנאל - מהדורה ראשונה קארלסרוא תקט"ו | 1755 עם חתימות והגהות חשובות

ספר קרבן נתנאל, על פסקי הרא"ש מסדרי מועד נשים, להגאון רבי נתנאל וויל אב"ד קארלסרוא, ספר 
יסוד חשוב שלאחר הוצאה זו בה נדפס בנפרד הוא נכנס למהדורות השונות של התלמוד בבלי עד ימינו 
אנו. מהדורה ראשונה שנדפסה בחיי המחבר, שער מאויר בתחריט נחושת בראשו ציור של ציפור עם 
הכיתוב "ק"ן ]קרבן נתנאל[ ציפור" - קרלסרואה תקט"ו | 1755. סטפנסקי, ספרי יסוד 211. ]2[, קמח, ]3[ 

דף. נקבי עש רבים מאד. מצב כללי בינוני.

בשער הספר חתימה עתיקה: הק' יהודה משה באמ"ב סג"ל. חותמת רבי "בן ציון בלא"א מ"ו הרב מהור"ר 
ר' שמריהו  וחתן הגביר הידוע  יעקב אטלינגר בעל "ערוך לנר"  - בנו של רבי  נר"ו"  יעקב עטטלינגער 

צוקרמן. בספר שלוש הגהות למדניות בכתב יד אשכנזי הנראות מתקופת ההדפסה.

החל מ: 120$
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Set of Chemdat Yamim, Venice 1763

Complete set of the known polemical book, Chemdat Yamim. The identity of the 
composer is in doubt. Four volumes. 

Section 1 for Shabbat Kadosh, 109 4. Section 2 for Rosh Chodesh, 128, ]1[. Section 
3 for Mo’adei Hashem, 96 ]120 97[ 4. Section 4 for Elul and High Holidays. 103 4 a 
number of glosses in Sefardi handwriting at the end of the book. 27cm. Signature 
of ownership of Avraham Yosef  Yehoshua Hillel Puah. Seems to be from the 
family of the famous printers. Not bound, moth damage, awful condition, 27cm.

Starting at: 150$

019

סט שלם עם ארבעת כרכי חמדת ימים - וינציאה תקכ"ג - 1763 עם הגהות מעניינות

על  והלכות, עם תוכחות מוסר  ימים, ספר שעוסק במנהגים  סט שלם של הספר הפולמסי חמדת 
פי הקבלה, הספר שנכתב בלשון מיוחדת ובהירה, המלהיבה את לב הקורא לעבודת השם, נדפס 
לראשונה באזמיר שנת תצ"א ע"י רבי ישראל יעקב אלגאזי שכתב שהעתיקו מכתב יד ישן עלום שם 
שרכש בקרבת העיר צפת. זהות מחברו אינה ידועה, היעב"ץ סבר כי מחברו הוא נתן העזתי שהיה 

שבתאי ולכן יצא נגד הספר הזה. ארבעה כרכים, ונציה תקכ"ג | 1763.

חלק א - לשבת קודש. קט דף. חלק ב - לראש חדש. קכח, ]1[. חלק ג - למועדי ה‘. צו ]צ"ל צז[ דף. 
חלק ד - לחדש אלול ולימים נוראים. קג דף. מספר הגהות מעניינות בכת"י ספרדי בסוף הספר. 27 

ס"מ. 
חתימת בעלים 'אברהם יוסף ישעיה הלל פואה' - כנראה ממשפחת המדפיסים המפורסמת. ללא 

כריכות. נזקי עש. מצב כללי גרוע.

החל מ: 150$
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Rare! Likkutei Torah, Neviim, Ketuvim )Maharhav(, first edition, Zolkva 1775, with interesting signatures of 
ownership

Likkutei Torah, Neviim, Ketuvim, with the work ‘Ta’amei Mitzvot’, first edition of the important kabbalistic book by Rabbi Haim 
Vittel, student of the Ari, a rare book. Missing the cover page. ]8[, 116, 118-120, ]1[; 28, 28-31 pages. Stains and defects, moth 
damage mainly in the first and last pages, other than that in ok to good condition. 
Signatures of ownership: 
1. Stamps of Rav Shmuel David HaKohen Munk )died 1981(, son of Rabbi Refael Shalom Shaul, a descendent of the Rokeach. 
Moved to Israel at age 15 and studied at the Kol Torah yeshiva, a student of Rabbi Eliyahu Dushnitzer. Certified as a rabbi by Rabbi 
Hanoch Henich Dov Padova and the Ra’avad of Jerusalem, Rabbi Yisrael Yitzhak Reisman. Leader of the Haredi community in 
Haifa, founder of the Beit Midrash L’Hora’a named after Rav Avdidi Daman. Author of Pe’at Shadecha, and many other books. 
2. Rabbi Moshe Harag )son-in-law of Rabbi Gershon(, son of Rabbi Yaakov Yosef ]Tzeiger[, who moved to Israel in 1839 and 
settled in Tzfat. Appointed to the Kollel of Vizhnitz in Tzfat by Admor Rabbi Menachem Mendel Heger )the Tzemach Tzaddik of 
Vizhnitz(. Head of the Hevra Kadisha in the city. See more about him in “Eretz HaZvi” )Eyalbaum, Vienna 1883(. 
3. Aharon Aryeh ben Menachem Mendel. 
4. Yitzhak…? 
5. Page 41 has completion of letters on the page of Meir Leib. 
6. Avraham Shlomo.

Starting at: 100$

020

נדיר! ספר ליקוטי תורה נביאים וכתובים [מהרח"ו] - מהדורה ראשונה זולקווא תקל"ה | 1775 עם חתימות בעלות מעניינות

ספר ליקוטי תורה נביאים וכתובים, ונסמך לו ספר טעמי מצוות, מהדורה ראשונה של ספר הקבלה החשוב של רבי חיים ויטאל תלמידו הגדול של האר"י הקדוש, 
ספר נדיר ובלתי מצוי - זולקווא תקל"ה | 1775. דף השער חסר. ]8[, קטז, קיח-קך, ]1[; כח, כח-לא דף. כתמים ופגמים שונים. נזקי עש בעיקר בדפים הראשונים 

ואחרונים מעבר לכך מצב כללי טוב - בינוני.

חתימות בעלות:
ולמד בישיבת קול תורה,  'הרוקח'. עלה ארצה בגיל ט"ו  )נפטר תשמ"א(, בן רבי רפאל שלום שאול, מצאצאי בעל  1. חותמות הרב שמואל דוד הכהן מונק 
מתלמידיו המובהקים של רבי אליהו דושניצר. הוסמך לרבנות ע"י רבי חנוך העניך דב פאדווא וראב"ד ירושלים רבי ישראל יצחק רייזמאן. מראשי הקהילה 

החרדית בחיפה ייסד בה את ביהמ"ד להוראה ע"ש ר' אבדימי דמן חיפה. בעל מחבר "פאת שדך" ועוד ספרים רבים.

2. רבי משה חר"ג ]חתן ר' גרשון[, במוה"ר יעקב יוסף ]צייגר[, , עלה לארץ בשנת תקצ"ט והתיישב בעיה"ק צפת, ממונה כולל ויז'ניץ בצפת מטעמו של האדמו"ר 
רבי מנחם מענדיל הגר ה"צמח צדיק" מויז'ניץ. ראש החברה קדישא בעיר. ראה עוד אודותיו ב"ארץ הצבי" ]איילבוים - וינה תרמ"ג[.

3. הק' אהרן אריה במו"ה מנחם מענדל.

4. הק' יצחק ....]?[

5. בדף מא השלמת אותיות העמוד ל"מאיר ליב".

6. אברהם שלמה.

החל מ: 100$
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Lot of 3 important Shot books from the 18th-19th century: Mayim Amukim 
)Berlin 1778(; Yad Yosef )Jerusalem 1898(; Zera Yaakov )Livorno 1784(

1. Question and answers, Mayim Amukim, by Rabbi Eliyahu Mizrahi, the Ram )1435-1526(, a 
posek halacha, scientist, and Jewish-Turkish statesman. Chief Rabbi of the Ottoman Empire, 
rosh yeshiva, and one of the main three commentators on Rashi’s commentary of the Torah. 
With another work by Rabbi Eliyahu ben Haim, the Ra’anach )c.1530-1613(, a rabbi of Turkey, 
chacham bashi, and one of the first achronim. Second edition. 104 pages. New binding, 
repaired cover page, tears on the last pages, mainly not in the body of the text. Stains in some 
places. Generally ok condition. Signature of ownership.

2. Yad Yosef, first section )Orech Hayyim( by Rabbi Yosef Yehuda ben Dov HaLevi Strasbourg, 
known as the Dayan of Kasov )1821-1911(. In 1896, when he was 75, he moved to Israel and 
settled in the Old City of Jerusalem, at a place which bordered the Tiferet Yisrael synagogue 
and next to the home of Rabbi Yehoshua Leib Diskin. When a Hasidic beit din was established 
in Jerusalem in 1901, the rabbi joined the composition of the Tribunal, headed by Rabbi 
David Lipman ]Dobce[ Shubkes, a disciple of Rabbi Menachem Mendel of Kotzk. The third 
dayan was Rabbi Tuva Aryeh Dolsberger. The Dayan of Kosov served as a member until his 
death in 1911. Only, rare edition. 17 pages including an additional cover page. Interesting 
stamp of ownership with the name “Mordechai ben Rabbi Yaakov Friedman of Mastrich.” 
Learned note handwritten. Not bound. Small tears in the spine. Generally good condition.

3. Shot Zera Yaakov by Rabbi Yaakov Haim ben Naim )died in 1804(, a sage of North Africa 
and one of its leaders in the 18th century. Rabbi, kabbalist, and posek. During the reign of 
Rabbi Ya'akov Chaim, the Purim holiday of the Jews of Algiers occurred, which was celebrated 
following the victory over the Spaniards. As a result, Rabbi Yaakov composed poems in honor 
of this holiday. Rabbi Ya'akov was buried, apparently, in Livorno, Italy, the last city on his 
wanderlust, where he also printed his book. Among the Jews of Algeria, he used to be called 
"the messenger of Jerusalem,” because he immigrated to Palestine and then returned to 
exile. First edition. ]4[, 60, ]1[ page. Bound with the book Yeshuot Yaakov by the same rabbi. 
Droshim for Genesis and at the end a drash for Shabbat Kala and Shabbat Tshuva, a piyyut 
for shabbat. ]1[. 43 pages. New binding, stains on the first pages. Generally good condition.

Starting at: 150$

לוט 3 ספרי שו"ת חשובים שנות הת"ק: מים עמוקים - ברלין תקמ"ח | 1778 / יד יוסף - ירושלם 
תרנ"ח | 1898 / זרע יעקב - ליוורנו תקמ"ד | 1784

1. ספר שאולות ותשובות מים עמוקים, "דלה דלו לנו שני צנתרות הזהב הגאונים המפורסמים. אשר לאמת הוציאו 
משפט. ... רבינו חיים אליה מזרחי ... ואחריו יאיר נתיב אליהו... רבינו אליה ן' חיים...", שו"ת מאת רבי אליהו 
מזרחי - הרא"ם )קצ"ה - רפ"ו( פוסק הלכה, איש מדע, ומדינאי יהודי-טורקי. רבה הראשי של יהדות האימפריה 

העות'מאנית ומנהיגה, ראש ישיבה ואחד משלושת פרשניו העיקריים של פירוש רש"י לתורה.
ומראשוני  - שע"ג( מרבני טורקיה, חכם באשי,  )ר"צ בערך  - הראנ"ח   בן חיים  נוסף מרבי רבי אליהו  עם חיבור 

האחרונים. - מהדורה שניה ברלין 
תקל"ח | 1778. קד דף. כריכה חדשה, דף שער משוקם, קרעים בדפים האחרונים, לרוב לא בגוף הטקסט. כתמים 
בחלק מקומות. מצב כללי בינוני. חתימת בעלות: חנני אלוקים בזה הספר ישראל.. ]?[  וחתימה נוספת לא מפוענחת.

2. 'ספר שאלות ותשובות יד יוסף חלק ראשון אורח חיים, להרב יוסף יהודה בה"ר דב הלוי שטראזבערג ]שטרסברג[ 
המכונה 'הדיין מקאסוב' )תקפ"א-תרע"א( - בשנת תרנ"ו כשהיה בן 75, עלה לארץ ישראל והתיישב בעיר העתיקה 
בירושלים, בחצר שגבלה בבית הכנסת תפארת ישראל ובסמוך לביתו של הרב יהושע לייב דיסקין. כשהוקם בית 
]דובצ'ה[  הדין של החסידים בירושלים בשנת תרס"א, צורף הרב להרכב בית הדין, בראשותו של רבי דוד ליפמן 
שובקס תלמידו של רבי מנחם מנדל מקוצק. הדיין השלישי בבית הדין היה הרב טוביה אריה גולדברגר. הדיין מקוסוב 
שימש כחבר בית הדין עד פטירתו בכ"ז בחשוון תרע"א - מהדורה יחידה ונדירה ירושלים תרנ"ח | 1898. יז דף כולל 
שער מעטפת נוסף. חותמת בעלות מעניינת  עם השם "מרדכי ברבי יעקב ז"ל פרידמאן במעזריטש". הערה למדנית 

אחת בכתב יד. ללא כריכה. קרעים קלים בשדרה. מצב כללי טוב.

3. שו"ת זרע יעקב, 'זה שפ"ר ספר זרע יעקב... הוא האור הרב המובהק מאיר כברק כמוהר"ר יעקב ן' נאים .. בדפוס 
השותפים החכם כמוה"רר אברהם יצחק קאשטילו נר"ו והמשכיל כמוהר"ר אליעזר סעדון נר"ו'. רבי יעקב חיים בן 
נאים )נפטר תקס"ד( מחכמי צפון-אפריקה וממנהיגיה במאה ה-18. רב, מקובל ופוסק. בתקופת הנהגתו של רבי 
יעקב חיים אירע חג הפורים של יהודי אלג'יר, שנחגג בעקבות הניצחון על הספרדים. בעקבות כך, חיבר רבי יעקב 
פיוטים לכבוד חג זה. רבי יעקב נטמן, ככל הנראה, בליוורנו שבאיטליה, העיר האחרונה ברשימת נדודיו, שם גם 
הדפיס את ספרו זה. בקרב יהודי אלג'יר נהגו לכנותו בשם "שליח ירושלים, היות ועלה לארץ ישראל ולאחר מכן חזר 
לגולה - מהדורה ראשונה ליוורנו תקמ"ד | 1784. ]4[, ס', ]1[ דף. כרוך עם ספר ישועות יעקב להרב הנ"ל. דרושים 
לספר בראשית ובסופם דרוש לשבת כלה ושבת תשובה, ופיוט נשגב לכבוד שבת - מהדורה ראשונה ליוורנו תקמ"ד 

| 1784. ]1[, מג דף. כריכה חדשה, כתמים קלים בדפים ראשונים. מצב כללי טוב.

החל מ: 150$

021



27

Lot of 2 Shot books printed in Salonika, first editions: Berech Yitzhak )1803( and 
Ashdot HaPisgah )1790(

1. Berech Yitzhak, Questions and Answers in Halacha by Rabbi Yitzchak Ben Rabbi Moshe Di 
Fas, deals with diverse questions in all parts of the shulchan aruch, introduction by the author. 
]4[, 70 pages. New cover. Restored title page. Stains at edges. Good general condition. Signature 
of ownership of "Aaron Hayyim ]?[".

2. Ashdot HaPisgah, by Yosef Nahmuli, and at the end, some notes on complex issues in the 
Shas. In addition, there are a number of exegeses on difficult ideas in Maimonides, in addition 
to an essay on several chapters of the Baba Metziya tractate. At the end of the book there is a 
new numbering that begins from the letter zayin )7(, and it seems that begins with the middle of 
the subject and henceforth some issues from the Maharcha ]probably Rabbi Chaim ben Rabbi 
David Abulafia[, including an interesting pamphlet called Midot HaMizbe’ach, on simanim of 
the Seder and on the Passover Haggadah - ]4[ 152 page. 24 pages ]starts on page 7 as above[. 
Handwritten glosses, several interesting signatures, not examined. Very good overall condition.

Starting at: 100$

022

לוט 2 ספרי שו"ת שנדפסו בשאלוניקי מהדורות ראשונות: ברך יצחק - תקס"ג | 1803 / אשדות 
הפסגה - תק"ן | 1790

1. שו"ת ברך יצחק, שאלות ותשובות בהלכה מאת רבי יצחק בן רבי משה די פאס, השו"ת עוסק בשאלות מגוונות בכל 
ד' חלקי השולחן ערוך, הקדמה של בן המחבר רבי אברהם די פאס ס"ט - מהדורה ראשונה שאלוניקי תקס"ג | 1803. 

]4[, ע דף. כריכה חדשה. דף שער משוקם. כתמים בקצוות. מצב כללי טוב. חתימת בעלות "ף אהרן חיים ]?[".

2. שו"ת אשדות הפסגה, 'והוא משאלות ותשובות נכבדות על סדר ארבע טורים ... כמה"ר יוסף נחמולי זלה"ה' ובסופו 
ביאור כמה שרשים וסוגיות מורכבות שבש"ס. וביאור כמה לשונות מוקשים שברמב"ם, בנוסף יש חיבור על כמה פרקים 
ממסכת בבא מציעא, בסוף הספר יש מספור חדש שמתחיל מאות ז', ונראה שמתחיל באמצע נושא ומכאן ואילך כמה 
עניינים ממהרח"א זלה"ה ]ככל הנראה רבי חיים בן רבי דוד אבולעפייא[, ביניהם קונטרס מעניין הנקרא 'מדות המזבח', 
סימני הסדר ופי' על הגדה של פסח - מהדורה ראשונה  שאלוניקי תק"ן | 1790. ]4[ קנב דף. כד דף ]מתחיל באות ז' 

כאמור לעיל[. הגהות לשון בכת"י, מספר חתימות בעלות מעניינות, לא נבדקו. מצב כללי טוב מאד.

החל מ: 100$
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Mishnayot Seder Nezikin-Mahlov 1818. Rare!

Mishnayot with the commentary of Rabbi Ovadia of Bartenura, Ikar Tosafot Yom Tov, and other Tosafot. ]2[, 244 pages, 17 cm. 
Moth damage and many stains. Various tears and imperfections, also on title page. Original binding with worn and damaged 
leather spine. Fair general condition - poor. Catalogued in The National Library as a rare book. Ancient signature on the title 
page title page, "The Benjamin Ze'ev", on the last page an ancient manuscript inscription: "The one who will say after lighting 
the Chanukah candles ..." With various prayers inscription probably by Chassidim. "Benjamin Ze'ev HaCohen Shem ]?[". About 
the Mahalov print, see Friedberg's article on this print in his book on Hebrew print in Poland. We will quote a paragraph here 
about the importance of this print for Hasidim from the article by Avraham Yaari "The Hebrew print in Mahlov on the Dniester 
River" from Kiryat Sefer, Year 23: Printer R. Zvi was a smart student and precise, and he added a few books of commentary, 
including various manuscripts, or formulas according to exact books, so he added a great deal to Midrash, and many additions. 
Levi Yitzhak of Berdychov and Rabbi Avraham Yehoshua Heshil of Afta ]Ohev Yisrael[ while sitting in Ias and Ma'zibuz. Their 
endorsements appear in a number of books printed in Mahlov. The Rabbi of Aphtha also inspired the printer to print the 
"ma’amadot" and even handed him the "Seder Amirat HaKetoret" that he arranged, for printing at the end of the ma’amadot.

Starting at: 100$

023

משניות סדר נזיקין - מאהלוב תקע"ח | 1818 נדיר!

משניות, סדר נזיקין עם פירוש רבינו עובדיה מברטנורה, עיקר תוספות יום טוב ועוד תוספות - מאהלוב תקע"ח | 1818. ]2[, רמד דף 17 ס"מ. נזקי עש וכתמים 
רבים. קרעים ופגמים שונים, גם בדף השער. כריכה מקורית עם שדרה עור בלויה ופגומה. מצב כללי בינוני - גרוע. בספריה הלאומית מקוטלג במדור נדירים.

בשער חתימה עתיקה "הק' בנימין זאב", בדף האחרון רישום בכתב יד עתיק: "זה אשר יאמר אחר הדלקת נרות חנוכה..." עם רישום תפילות שונות כנראה עפ"י 
חסידות. חתימות נוספות בעפרון: "הק' נתן נטע בן ר' בנימין זאב הכהן ש"ם ]?[".

אודות דפוס מאהלוב ראה מאמרו של פרידברג על דפוס זה בספרו על הדפוס העברי בפולין, נצטט כאן פסקה אודות חשיבות דפוס זה אצל חסידים מתוך מאמרו 
של אברהם יערי "הדפוס העברי במאהלוב על נהר דנייסטר" מתוך קרית ספר שנה כ"ג: המדפיס ר' צבי היה תלמיד חכם וגם דייקן, ולקצת ספרים הוסיף פירוש 

מלוקט מספרים שונים ובכללם כתבי יד, או נוסחאות על פי ספרים מדויקים. כך הוסיף פירוש "אספת אמרים" למדרש רבה ופירוש תוספות מרובה למשניוץ.

ביאס  שישב  בשעה  ישראל[  ]האוהב  העשיל מאפטא  יהושע  אברהם  ולר'  מברדיטשוב  יצחק  לוי  לר'  מקורב  והיה  חסיד  היה  המדפיס ממאהלוב  זאב  צבי  ר' 
ובמעזיבוז. הסכמותיהם מופיעות בכמה ספרים שנדפסו במאהלוב. הרבי מאפטא הוא גם שעורר את המדפיס להדפיס את ה"מעמדות" ואף מסר לו את "סדר 

אמירת הקטורת" שסידר, לשם הדפסה בסוף המעמדות.

על היחסים שבין הרבי מאפטא והמדפיס ממאהלוב מספרים ההסידים סיפור מעשה זה: "פעם אחת קצף מאד הרה"ק מאפטא על המדפיס ממאהלוב, שהדפיס 
ספרי קדשו של הגאון הצדיק מוהר"ח ]מורנו הרב ר' חיים[ מטשערניוויץ ס' סידורו של שבת ובאר מים חיים, יען שהדפיס בדפוסו ספרים שאין רוח חכמים נוחה 
מהם, ואחר שנודע לו פקד עליו בל ידרוך על מפתן ביתו. אחר זמן הודיעו להרה"ק שהמדפיס הנ"ל הדפיס אח הספר הקדוש שער התפלה מהבאמ"ח ]מהמחבר 

באר מים חיים[ שלח אליו לומר, שמוחל לו הכל בזה שהדפיס את הספר הקדוש הזה והרשיהו לבוא אל ביתו".

החל מ: 100$
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Eyle Divrei HaBrit )against the Reform movement(—Altona 1819, with responses from sages of the period

"a judgment which was issued by the Beit Din Tzedek of Hamburg, and held by the great geniuses of the State of Ashkenaz, Poland, 
France and Italy, and the State of Bohemia, Maharran and Hungary, all of which answer … to prevent a new religion )which, they 
believe, is only a few simple people who do not know Torah( from founding customs unlike the religion of Moses and Israel ... 
". Composition against the Reform Movement for the prohibition of changing the Prayer, not praying in other languages, and 
not playing songs in synagogues even by non-Jews. These outbursts began following the publication of Noga HaTzedek - Or 
Noga )Desau 1818( which justified these amendments and changes by the rabbis of the Reformation, various “amendments” 
introduced in the text of the prayer at the "Hall" in Hamburg, where German language prayers were also accompanied by prayers 
accompanied by an organ in the Hall. Attached are 22 Halachic Answers by the greatest sages of that generation, including the 
Chatam Sofer, who initially opposed printing the book, because he feared that engaging and arguing with the Reformers would 
give them strength and strengthen their status, but eventually agreed to its publication. Also included are Rabbi Akiva Iger, 
Rabbi Mordechai Benet, Rabbi Yaakov of Lissa )the Netivot(, Prague Rabbis and others - XVI, 132 pages. 22 cm. Moth holes and 
minor stains. Worn original binding. Good overall condition.

Starting at: 300$

024

אלה דברי הברית [חיבור נגד הרפורמים] - אלטונא תקע"ט | 1819 עם תשובות מגדולי רבני התקופה

אלה דברי הברית, "פסק דין אשר יצא מפי בית דין צדק דק"ק המבורג יע"א, ועל ידם החזיקו הגאונים הגדולים אשר במדינת אשכנז, פולין, צאפת ואיטעליען, 
ומדינת בעהמען, מעהררען ואונגארן, כולם כאחד עונים ואומרים בגזירת עירין פתגמא... להפר דת חדשה )אשר בדו מלבם איזה יחידים הדיוטים שאינם בני 
וישראל...". חיבור נגד התנועה הרפורמית על האיסור לשנות מנוסח התפילה, שלא להתפלל בלשון אחר חוץ מלשון  תורה( ליסד מנהגים שלא כדת משה 
הקודש, ושלא לנגן בכלי שיר בבתי הכנסת אפילו ע"י נכרים, פרצות אלו שניצניה הראשונים נראו באותה עת בגרמניה, החלו מכרסמים בכרם ישראל בגלוי עם 
הוצאת הספר "נוגה הצדק - אור נוגה" )דסאו תקע"ח( המצדיק תיקונים ושינויים אלו ע"י רבני הרפורמים, "תיקונים" שונים שהוכנסו בנוסח התפילה ב"היכל" 
בהמבורג, בו גם הונהגו תפילות בשפה הגרמנית ותפילות בליווי עוגב שהוצב בהיכל. בספר זה שמבוסס על פסק דין של בית הדין בהמבורג צורפו 22 תשובות 
הלכתיות בנושא מגדולי אותו הדור, בהם ה'חתם סופר' - שאמנם התנגד בתחילה להדפסת הספר, כי חשש שהעיסוק והויכוח עם הרפורמים יתן להם כוח ויחזק 
את מעמדם, אולם בסופו של דבר הסכים על הוצאתו לאור וכתב: "בק"ק המבורג הדפיסו קובץ אגרות מגאוני הזמן וקראוהו ספר דברי הברית ותלי"ת ]ותודה לה' 
יתברך[ פעל ישועות בקרב הארץ", רבי עקיבא איגר, רבי מרדכי בנעט, רבי יעקב מליסא 'הנתיבות', רבני פראג ועוד - מהדורה יחידה אלטונא תקע"ט | 1819. 

XVI , קלב עמ'. 22 ס"מ. נקבי עש וכתמים קלים. כריכה מקורית בלויה. מצב כללי טוב.

החל מ: 300$
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Ben Yemini )commentary on the ibn Ezra(-only edition, 
Vienna 1824. Rare!

Sefer Ben Yemini, exegsis on the commentary of Rabbi Avraham Ibn 
Ezra on the Torah, with the solutions to his riddles, by Rabbi Benjamin 
Ze'ev Wolf of Fararoy )Moravia region in the Czech Republic(. As Rabbi 
Avraham Ibn Ezra's commentary on the Torah is very profoundly 
known, many books have been printed throughout the generations to 
interpret the Ibn Ezra's commentaries. At the beginning of the book, the 
following rabbis' consent was printed: Rabbi Mordechai Bennett, Rabbi 
Baruch Frenkel Teumim )The "Baruch Ta’am" of Leipnik ]father-in-law 
of the "Divrei Chaim" of Sanz[( who writes on the note: "... and he really 
revealed his conscience to his truth ..", and the addition of Rabbi David 
Deutsche "the Ohel David", and Rabbi Moshe Sofer "Chatam Sofer.” Rare 
edition. 186 ]3[ pages. 17.5 cm. Minor stains. Excellent overall condition. 
Original binding with spine tear. Nice copy.

Starting at: 120$

Glosses of the Bach-first edition, Warsaw 1824, with stamps 
of the Great Synagogue in Mastrich

On all of the Shas, Gemara + Rashi + Tosafot. ]1[, 88 pages. Lots of moth 
damage, tears and various wear over the years. Generally bad to ok 
condition. Throughout the book are two types of ownership stamps of 
the “Beit Midrash HaGadol of Mastrich,” )different picture of the Beit 
Midrash for each stamp(

Starting at: 120$

ספר בן ימיני [פירוש על האבן עזרא] - מהדורה יחידה וינה תקפ"ד | 1824 
נדיר!

ספר בן ימיני, ביאור לפירושו של רבי אברהם אבן עזרא על התורה, עם פתרון חידותיו, 
מאת רבי בנימין זאב וואלף מפרערוי )חבל מורביה בצ'כיה(. כידוע דברי רבי אברהם אבן 
את  לבאר  רבים  ספרים  נדפסו  הדורות  במשך  מאוד,  עמוקים  התורה  על  בפירושו  עזרא 
פירושיו של ה'אבן עזרא'. בתחילת הספר נדפסו הסכמות הרבנים מהם: רבי מרדכי בנט, 
רבי ברוך פרענקל תאומים ה'ברוך טעם' מלייפניק ]חמיו של "הדברי חיים" מצאנז[ שכותב 
על הביאור: "..והוא גילה מצפוניו באמת לאמתו..", והוספה של רבי דוד דייטש "האהל 
דוד", ורבי משה סופר "החתם סופר" שכותב "הריני בעה"ח ]בא על החתום[ ליקח ס' אחד 
במחיר... משה סופר מפ"פ דמיין" - מהדורה יחידה ונדירה ווין תקפ"ד | 1824. קפ"ו ]3[ 
דף. 17.5 ס"מ. כתמים קלים. מצב כללי מצוין. כריכה מקורית עם קרע בשדרה. עותק יפה.

החל מ: 120$

הגהות הב"ח - מהדורה ראשונה ווארשא תקפ"ד | 1824 עם חותמות בית 
הכנסת הגדול במעזריטש

ספר הגהות הב"ח זללה"ה, על כל הש"ס, גמרא רש"י ותוספות וכו' - מהדורה ראשונה 
ווארשא תקפ"ד | 1824. ]1[, פח דף. נזקי עש רבים. קרעים ונזקי עבר שונים. מצב כללי 
בינוני - גרוע. לאורך הספר 2 סוגים של חותמות בעלות של "בית המדרש הגדול דק"ק 

מעזריטש" )בכל חותמת ציור שונה של בית המדרש(.

החל מ: 120$
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Lot of rare books from Amsterdam printings from the 16-18th centuries

1. Volume with the three books of mussar, Se’a Solet, Merapeh LaNefesh, Orech Hayyim v’Tochechet 
MeGola, by Rabbi Raphael Ben Gabriel Nurtzi of Mantua )16th Century(, one of the greatest scholars of Italy 
- Amsterdam, 1757. ]3[, 15; 3, 31, ]1[; ]4[, 34; 10 pages. Separate title page for the first three books. Tears on 
some edges of pages with adhesions. Moth holes. General condition - good. Ownership stamps: "Yitzhak Meir 
Markovich from Jerusalem, in Tzfat", "Moshe Halpin." Ancient Signature: "Joseph ]?[ Maharimlov." Original 
binding with leather spine, various binding defects.

2. Sefer Or Hadash, on the Laws of the Matzot Blessings and Blessings of Enjoyment and more by Rabbi Haim 
Buchner of Krakow, with the consent of the owner of the "Tosafot Yom Tov" and more - Amsterdam 1671. ]6[, 
53, ]3[ pages. Tape to title page. Minor defects. New cover. Good general condition.

3. Mishnat Hasidim, by Rabbi Emanuel Hai Ben Avraham Riki in the city of Livorno "- Amsterdam, 1740. ]6[, 
132 pages. Interesting signature on the cover, not checked. Various stains. New binding. Generally good 
condition.

Starting at: 150$

027

לוט ספרים נדירים מדפוסי אמשטרדם שנות הת' - ת"ק

1. כרך עם שלושת ספרי המוסר סאה סולת, מרפא לנפש, אורח חיים ותוכחת מגולה, מאת רבי רפאל בן גבריאל נורצי ממנטובה )המאה 
ה-16(, מגדולי חכמי איטליה - אמשטרדם תקי"ז | 1757. ]3[, טו; ד, לא, ]1[; ]4[, לד; י דף. שער נפרד לשלושת הספרים הראשונים. 
קרעים בכמה מקצוות הדפים עם הדבקות. נקבי עש. מצב כללי בינוני - טוב. חותמות בעלות: "יצחק מאיר מארקאוויטש מעיה"ק ירושלים 
ת"ו בצפת תובב"א", "משה חלפין". חתימה עתיקה: "יוסף ]?[ מהרימלוב". כריכה כנראה מקורית עם שדרת עור, פגמים שונים בכריכה.

2. ספר אור חדש, על הלכות ברכות המצות וברכות הנהנין ועוד מאת רבי חיים בוכנר מקרקא, עם הסכמות של בעל ה"תוספות יו"ט" 
ועוד - אמשטרדם תל"א | 1671. ]6[, נג, ]3[ דף. הדבקות בדף השער. פגמים קלים. כריכה חדשה. מצב כללי טוב.

3. ספר משנת חסידים, "זה ספר משנת חסידים שחיבר הרב הגדול בקי בנגלה ובנסתר לו עשר ידות ה"ה מוה"רר עמנואל חי בן אברהם 
ריקי בעיר ליוורנו" - אמשטרדם ת"ק | 1740. ]6[, קלב דף. חתימה מעניינת בשער, לא נבדקה. כתמים שונים. כריכה חדשה מוטבעת. 

מצב כללי טוב.

החל מ: 150$
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Lot of rare books on language and accounting, printed in Germany in the 17th-18th centuries

1. Klil HaCheshbon, on algebra and geometry by Rabbi David HaCohen Friedenson ]Frisenhausen[ )1758-
1828(, a sage of Firet, Berlin, dayan in Unsdorf and a Motz in Oyel. The book is accompanied by a an interesting 
endorsement by the Chief Rabbi of Berlin, Rabbi Zvi Hirsch Levin - First Edition Berlin, 1797. 128 ]1[ pages. 
Includes table of errors, missing some charts. Moth damage. Old binding worn detached. General condition 
moderate.

2. Rare German Hebrew Dictionary - Berlin 1837. ]4[, 604 pp. Partially detached sheets Good condition.

3. Yeriyat Shlomo, an exegesis on synonyms in Hebrew, and wordplay, by Rabbi Shlomo Papenheim )1740-1814(, 
a dayan in the City of Breslau, Linguist and Hebrew Poet - First Edition Diehrenport 1784. 11 ]supposed to be 
13[, ]2[, 122 page. Light moth holes, tears and various stains. Good overall condition. Cover with imperfections 
partially detached.

Starting at: 120$

028

לוט ספרים נדירים על לשון וחשבון דפוסי גרמניה שנות הת"ק

1. ספר כליל החשבון, על אלגברה וגיאומטריה "אשר חכמת המדידה נשענת עליהן, למען הבין אמרי בינה מאמרי חז"ל..", מאת רבי דוד 
הכהן פרידנזון ]פריזנהויזן[ )תקי"ח - תקפ"ח( מחכמי פירט, ברלין, דיין באונסדורף ודומ"צ באויהל. הספר מלווה בהסכמה מעניינת מרבה 
של ברלין רבי צבי הירש לוין - מהדורה ראשונה ברלין תקנ"ז | 1797. קכח ]1[ דף. כולל לוח הטעות, ללא הלוחות עם הטבלאות. נזקי 

עש. כריכה ישנה בלויה מנותקת. מצב כללי בינוני.

2. מילון עברי גרמני נדיר - ברלין 1837. ]4[, 604 עמ'. גליונות מנותקים חלקית. מצב כללי טוב.

3. ספר יריעת שלמה, והוא באור על שמות נרדפים שבלשון עברי, חלק ראשון - ביאור השמות הנרדפים המתייחסים אל הזמן, המקום 
והתנועה, ספר דקדוק, עם מילים נרדפות ומשחקי מילים, מאת רבי שלמה פפנהיים )ת"ק-תקע"ד( דיין בעיר ברעסלוי בלשן ומשורר עברי 
- מהדורה ראשונה דיהרנפורט תקמ"ד | 1784. יא ]צ"ל יג[, ]2[, קכב דף. נקבי עש קלים, קרעים וכתמים שונים. מצב כללי טוב. כריכה 

עם פגמים מנותקת חלקית.

החל מ: 120$
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Lot of 3 important books of kabbalah and mussar, Constantinople 
printings, 18th-19th centuries

1. Tikkunei HaZohar, written by Rabbi Shimon Bar Yochai, printed by Yona ben 
Yaakov Ashkenazi, 1740. ]4[, 160 pages. Moth damage, stains and defects, generally 
ok to good condition. Signatures of Shlomo ben Shmuel Ovadya. Additional notes 
handwritten in a number of places. Old binding, with defects.

2. Reishit Chochma, by Rabbi Eliyahu di Vadash, student of the Ramak. Printed by 
Yona ben Yaakov Ashkenazi, 1736. ]1[, 304, ]20[ pages. Tear on the cover. Moth holes, 
stains and defects, tears and tape in a few places. Generally good condition. New 
binding

3. Matok LaNefesh, a book of mussar from Rabbi Yitzhak Perachi—first edition, 1828. 
91 pages. Stains, generally very good condition. New binding.

Starting at: 200$

029

לוט 3 ספרי קבלה ומוסר חשובים מדפוסי קושטא שנות הת' - ת"ק

1. תיקוני הזהר, שחיבר התנא האלקי רבי שמעון בר יוחאי - בדפוס יונה בן יעקב אשכנזי קושטאנדינא ת"ק 
| 1740. ]4[, קס דף. נזקי עש, כתמים ופגמים שונים מצב כללי בינוני - טוב. חתימות בעלות: שלמה בן 
שמואל עובדייא. אני הצעיר דוד קדוש הי"ו ס"ט. הוספות ורישומים שונים בכתב יד במס' מקומות בספר. 

כריכה עתיקה עם פגמים.

2. ספר ראשית חכמה, לרבי אליהו די ודאש, מתלמידי הרמ"ק "ונתוסף בו ספר חי בן מקיץ... לרבי שלמה 
| 1736. ]1[, שד, ]20[ דף. קרע בשער.  יונה בן יעקב אשכנזי קושטאנדינא תצ"ו  בן גבירול..." - בדפוס 
נקבי עש. כתמים ופגמים שונים. קרעים והדבקות במס' מועט של מקומות. מצב כללי טוב. כריכה חדשה.

3. ספר מתוק לנפש, ספר מוסר מאת רבי יצחק פרחי - מהדורה ראשונה קושטנדינה תקפ"ח | 1828. צא 
דף. כתמים. מצב כללי  טוב מאד. כריכה חדשה.

החל מ: 200$
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Lot of two rare books printed in Izmir: Kra Mikra, 1842; and 
Yesharesh Yaakov by Rabbi Haim Abulafia, 1729 )first edition(

1. Kra Mikra by Rabbi Meir ben Rabbi Khalifa Bikiyam. 16 pages. Signatures 
and stamp of ownership. Binding partially detached, generally good 
condition.

2. Yesharesh Yaakov by Rabbi Haim Abulafia, with the work Be’er L’Chai 
by Rabbi Yitzhak Nissim ben Gamil, signature of ownership of Rav 
Chezekaya Belul, a sage of Jerusalem who signed a letter from the leaders 
of the community in 1787. Moth holes on the cover. New binding, pages 
unnumbered, generally good condition.

Starting at: 150$

Orech Mishor-first edition, Berlin 1723, from the Chochmei 
Lublin yeshiva library with old handwritten notes

Chiddushim on masechet nazir, by Rabbi Yochanan Kremnitzer, who awoke 
to write this essay because he saw that there were almost no books written on 
Masechet Nazir and it hardly ever went through glosses. His book has been 
reprinted several times as a book in its own right and since then has been 
printed in the Vilna Shas printed by the Ram widow and sons. First Edition 
Berlin 1936. Cover page and page after missing. 44, 8, 3-6 ]pages 1-2 at the 
end are missing[ pages. Moth damage and tears on some pages. Most pages 
are in good condition. Time stains. Adhesive. Ok - good condition. Inside 
the binding are old notes dating from the early 1840s, in our estimation, this 
is a writer of stature. Not investigated at all. There may be a connection to 
the author of the book. Ancient ownership inscription: ".... The publisher is 
exalted by Rabbi Moshe .... MK ..." Signatures of Rabbi Haim Schwartz, who 
donated the book to the Yeshiva scholars of Lublin.

Starting at: 100$

לוט 2 ספרים נדירים מדפוסי איזמיר: ספר קרא מקרה תר"ב | 1842.  ספר ישרש 
יעקב לרבי חיים אבואלעפייא זצ"ל. תפ"ט | 1729. מהדורה ראשונה

ספר קרא מקרה מאת רבי מאיר בן ר' חליפה ביקייאם. 'והוא תיקון נפלא לפגם הקרי מלוקט 
מתורת רבינו האור המופלא האר"י זלה"ה... ובפרט למי שרואה קרי ביוה"ך ח"ו ]כך במקור[ 
שלא ידאג כל השנה ומובטח שיעלו ימיו ושנתו בנעימים ... טז דף. חתימת וחותמת בעלות. 

כריכה מנותקת חלקית מצב כללי טוב 

ספר ישרש יעקב 'והוא פי' על כל עין יעקב ממה שליקט מפי סופרים ומפי ספרים ... כמהר'ר 
חיים אבואלעפיא ני"ו ובסופו ספר באר לחי מהרב הגדול יצחק ניסים בן גאמיל ז"ל... חתימת 
בעלות של הרב 'חזקיה בעלול ' מחכמי ירושלים חתם על אגרת ראשי הקהל בשנת תקמז. נקבי 

עש עמוד שער מחורר. כריכה חדשה ללא מספור עמודים מצב כללי טוב.

החל מ: 150$

| 1723 מעקד ישיבת חכמי  ספר אורח מישור - מהדורה ראשונה ברלין תפ"ג 
לובלין עם רישומים עתיקים נוספים

ספר אורח מישור, חידושים על מסכת נזיר, מאת רבי יוחנן קרמינצר זצ"ל אשר התעורר לכתוב 
חיבור זה משום שראה כי על מסכת נזיר לא נכתבו כמעט ספרים והיא כמעט ולא עברה הגהות. 
ספרו הודפס מספר פעמים כספר בפני עצמו ומאז הודפס ש"ס וילנא בדפוס האלמנה והאחים 
ראם הוא נדפס על גבי מסכת נזיר עד ימינו אנו - מהדורה ראשונה ברלין תפ"ג | 1723. דף 
השער והדף שאחריו חסרים. מד, ח, ג-ו ]דפים א וב' בסוף חסרים[ דף. נזקי עש וקרעים בכמה 

דפים. רוב הדפים במצב טוב. כתמי זמן. הדבקות. מצב כללי בינוני - טוב.
בפנים הכריכה רישומים עתיקים משנות הת"ק המוקדמות, לפי הערכתנו מדובר בכותב בעל 
שיעור קומה. לא נחקר כלל. יתכן ויש קשר למחבר הספר. רישום בעלות עתיק: ".... המו"ה 
מופלג מוהר"ר משה.... מק"ק...". חתימות ר' חיים שווארץ, אשר נדב את הספר לישיבת חכמי 

לובלין. חותמות הישיבה ואוצר הספרים שלה.

החל מ: 100$
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031

030

031



35

Lot of 3 books from first editions printed in Prague in the 18-
19th century

1. Yavin Shmu’a, drashot organized by parshah by Rabbi Elazar the 
“Shemen Rokach” and more books—first edition, Prague 1814. ]4[, 95 
)supposed to be 93(, ]1[ page. Old interesting signature on the cover, with 
additional notes handwritten on the last page )not checked thoroughly(. 
Moth damage at the end of the book. Simple binding, generally good 
condition.

2. Sha’arei Chochmah and Sha’arei Yireh, guidelines on the Talmud by 
Rabbi Elazar the “Shemen Rokach” and more books, first edition Prague 
1807. Tears with missing bits on the cover, tape, moth damage and light 
stains. Generally good condition. Old, worn binding.

3. Sha’ar HaMizrach, Sefer HaMizrachi, and Sefer Ma’aravi, kitzur 
HaMizrachi on Rashi and Tosefet Yishuv Kushiyotav of the Ram on 
Rashi, by Rabbi Avraham Stern of Plezen—first edition, 1793. ]2[, 143 
pages. Tears and light stains, generally good condition.

Starting at: 120$

032

לוט 3 ספרים מהדורות ראשונות מדפוסי פראג שנות הת"ק

1. ספר יבין שמועה, דרשות עפ"י סדר התורה מאת רבי אלעזר בעל מחבר "שמן רוקח" ועוד 
ספרים - מהדורה ראשונה פראג תקע"ד | 1814. ]4[, צה )צ"ל צג(, ]1[ דף. חתימה עתיקה 
מעניינת בשער, ורישומים נוספים בכתב יד בעמוד האחרון לא נבדקו. נזקי עשבסוף הספר. 

כריכה פשוטה. מצב כללי טוב.

2. ספר שערי חכמה ]והוא כולל במספר שב שמעתתא[ ושערי יראה, כללים בתלמוד מאת 
רבי אלעזר בעל מחבר "שמן רוקח" ועוד ספרים - מהדורה ראשונה פראג תקס"ז | 1807. 
קרעים עם חוסרים בשער, הדבקות שונות. נקבי עש וכתמים קלים. מצב כללי טוב. כריכה 

ישנה בלויה.

יישוב  ותוספת  קיצור המזרחי על רש"י  וספר מערבי,  3. ספר שער המזרח, ספר המזרחי 
פראג  ראשונה  מהדורה   - מפלזן  רבי אברהם שטרן  רש"י, מאת  על  הרא"ם  קושיותיו של 

תקנ"ג | 1793. ]2[, קמג דף. קרעים וכתמים קלים, מצב כללי טוב.

החל מ: 120$
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Lot of 3 books, first editions from the books of Rabbi Elazar Pleklas, 
one of which has a handwritten correction by the author

1. Chazon LaMoed from the Raf, first section, drashot on mo’adim—first edition 
Prague 1824. Thick, high quality paper. ]2[, 32 pages. Tear on the last page, first 
pages disconnected. Generally very good condition. Self-dedication on the cover: 
‘I was honored to receive this from the author, Yehuda Leib…]?[’. Given by the 
author, who died 2 years after the book was printed.
2. Chazon LaMoed from the Raf, first section, drashot on mo’adim—first edition 
Prague 1824. Thick, high quality paper. ]2[, 32 pages. Generally very good 
condition. Page 2 has a handwritten correction by the author himself. On the back 
of the bindings are taped printed pages on Mishnayot of Orla and Bikkurim with 
the commentaries of the Rambam and the Rosh.
3. Olat Chodesh, first section from Mili d’Shmaya. Drashot. First edition, Prague 
1785. ]13[, 106 pages. Tape on the first three pages. Generally very good condition. 
Original binding is worn.
Gaon Rabbi Elazar Pleklas )1754-1826( was the son of Rabbi David, a descendent of 
the Maharal of Prague, and Rabbi Heschel of Krakow. Student of Rabbi Yehezkel 
Landau )the Noda B’Yehuda(, and head of the Prague Beit Din at the time. Known 
as the Tshuva M’Ahava, and known for these books and more.

Starting at: 200$

033

לוט שלשה ספרים מהדורות ראשונות מספרי רבי אלעזר פלעקלס באחד מהם תיקון 
בכתב ידו

1. ספר חזון למועד מהרא"ף חלק א', דרשות על המועדים - מהדורה ראשונה פראג תקפ"ד | 1824. נייר 
עבה ומשובח. ]2[, לב דף. קרע בדף האחרון, דפים ראשונים מנותקים. מצב כללי טוב מאד. הקדשה 
עצמית בשער: "נכבדתי והיה לי למנה מאת הרב המחבר, הק' יהודא ליב...]?[". הספר ניתן מיד המחבר 

אשר נפטר כשנתיים לאחר הדפסת הספר.

2. ספר חזון למועד מהרא"ף חלק א', דרשות על המועדים - מהדורה ראשונה פראג תקפ"ד | 1824. נייר 
עבה ומשובח. ]2[, לב דף. מצב כללי טוב מאד. בדף ב' תיקון בכתב יד המחבר. בגב הכריכות מודבקים 

דפים מודפסים של משניות ערלה וביכורים עם פירוש הרמב"ם והר"ש.

3. ספר עולת חודש חלק א' מחיבור מילי דשמיא, דרשות - מהדורה ראשונה פראג תקמ"ה | 1785. ]13[, 
קו דף. הדבקות בשלשת הדפים הראשונים. מצב כללי טוב מאד. כריכה מקורית בלויה.

הגאון רבי אלעזר פלקלס או: פלעקלש[ )תקי"ד - תקפ"ו( בן רבי דוד מצאצאי המהר"ל מפראג והרבי 
יחזקאל לנדא ה"נודע ביהודה", וראש בית הדין של פראג  ר' העשיל מקראקא. תלמיד מובהק לרבי 

בתקופתו. בעל מחבר "תשובה מאהבה", ספרים אלה שלפננו ועוד.

החל מ: 200$
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Three books printed in Amsterdam, 18th century, with important 
signatures

1. Lev Shalem, on the book Yad Hazaka by the Rambam, by Rabbi Shlomo ben 
Yehiel Shalem. 1773. ]3[, 64 pages. Moth damage, generally good condition. 
Signature of ownership on the cover )“Issachar Be’er ben Moshe Fosval.” On the 
back of the second page is a signature in a local language.

2. Sama d’Chayai, shot by Rabbi Haim Yaakov, a Shadar of Tzfat, known as the 
Tzror HaHayyim. 1739. ]2[, 100 pages. Worn binding, moth damage, and stains. 
Generally ok to good condition.

3. Panim Me’irot, 2 sections, by the Maharam Esh. First edition, 1715. ]4[, 96, ]1[ 35 
pages. Binding and pages partially disconnected, moth damage. Tears on the first 
cover with tape. Generally ok to good condition. Stamps and signatures of Rabbi 
Dov Barish Zuckerman )1901 ]or 1895[ - 1973(, son of Rabbi Aharon of Hibanov and 
son-in-law of Rabbi David Frankel of Husyatin. Came to the US and served as a 
rabbi in Buffalo. Published "Derech HaHayyim" by Rabbi Menachem di Lonzano, 
and more. Author of "Beit Aharon".

Starting at: 150$

034

שלשה ספרים מדפוסי אמשטרדם שנות הת' והת"ק עם חתימות חשובות

1. ספר לב שלם, על ספר יד הזקה חרמב"ם מאת רבי שלמה בן יחיאל שלם - אמשטרדם תקל"ג | 1773. 
זללה"ה  בלאמו"ר משה  בער  "יששכר  בשער:  בעלות  חתימת  טוב.  כללי  מצב  עש.  נזקי  דף.  סד   ,]3[

פאסוואל", בגב הדף השני חתימה בלועזית.

 - יעקב שד"ר מצפת בעל מחבר "צרור החיים"  2. ספר סמא דחיי, שאלות ותשובות מאת רבי חיים 
אמשטרדם תצ"ט | 1739. ]2[, ק דף. כריכה בלויה. נזקי עש וכתמים שונים. מצב כללי בינוני - טוב.

3. ספר פנים מאירות ב' חלקים, לרבינו המהר"ם א"ש - מהדורה ראשונה אמשטרדם תע"ה | 1715. ]4[, 
צו, ]1[ לה דף. כריכה ודפים מנותקים חלקית, נזקי עש. קרעים בשער הראשון עם הדבקות. מצב כללי 
בינוני - טוב. חותמות וחתימות בעלות של רבי דב בעריש צוקרמן )תרס"א ]או תרנ"ה[ - תשל"ג( בן רבי 
אהרן מהיבנוב וחתן רבי דוד פרנקל מהוסיאטין. יצא בשליחות חותנו לארצות שונות לחפש כתבי יד 
וספרים נדירים. ניצל מהשואה ונדד לפריז איטליה ולונדון. הגיע לארה"ב וכיהן כרב בבאפלו. הוציא 

לאור "דרך החיים" לרבי מנחם די לונזאנו, ועוד. בעל מחבר "בית אהרן".

החל מ: 150$
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Lot of 6 books printed in Furth, 18th century. Some with signatures

1. Minchat Yaakov, first section on the book Torat Hatat by the Rama, with 
commentary Minchat Yaakov, by Rabbi Yaakov Reisher, second section )Sefer 
Torat HaShlemim(, with separate cover, and then the book Solet L’Mincha and 
Shemen L’Mincha—second edition, printed by Haim the Printer, 1763. Page 
numbering is messed up. ]2[, 45, ]2[, 46-58, ]1[, 62-65, ]7[, 87-108 ]supposed to 
be 109[; 39 pages. Moth damage and stains. Binding detached and worn, no 
spine. Generally ok condition. Signatures of ownership, not checked.

2. Shnei Shot by the Mahari of Trani—second edition, Furth 1768. ]1[, 145, ]2[ 
pages. Moth damage, binding and pages disconnected. Worn binding, no 
spine. Ok condition. Listed that it belongs to “Rabbi Gavriel Kohen.”

3. Yam shel Shlomo, Masechet Hulin, by Rabbeinu Shlomo Luria )the 
Maharshal(—1766. Stains and defects. Generally good condition. Stamp of 
“Yom Tov Lipman HaKohen, Av Beit Din of Mir”.

4. Knesset HaGedolah, Choshen Mishpat. 1692. 196 pages. Moth damage, 
detached binding and pages. Stains and defects, generally ok to good 
condition. Signatures of ownership, not checked.

5. Ha Lachem Zera L’Tzedakaha, psaks and shot, 1766. Stains and a little moth 
damage, generally good condition. Worn binding.

6. Shot Tzemach Tzedek, by Rabbi Menachem Mendel Krochmal of 
Nicklasbourg, from Furth )listed Amsterdam on cover( 1766. Old signature 
on cover, not identified. Much moth damage, detached and worn binding. 
Generally bad to ok condition.

Starting at: 250$

035

לוט 6 ספרים מדפוסי פיורדא שנות הת"ק - חלקם עם חתימות

1. ספר מנחת יעקב, חלק ראשון על ספר תורת חטאת של הרמ"א עם פירוש מנחת יעקב מאת 
רבי יעקב ריישר, חלק שני ספר תורת השלמים עם שער נפרד ובהמשך ספר סולת למנחה ושמן 
משובשת.  הדפים  ספרית   .1763  | תקכ"ג  פיורדא  מדפיס  חיים  דפוס  שניה,  מהדורה   - למנחה 
מנותקת  כריכה  וכתמים.  עד  נזקי  דף.   39 קט[;  ]צ"ל  ]2[,מה,]2[,מו-נח,]1[,סב-סה,]7[,פז-קח 

ובלויה ללא שדרה. מצב כללי בינוני. חתימות בעלות עתיקות שלא נבדקו.

2. ספר שני שו"ת מהר"י מטראני - מהדורה שניה פיורדא תקכ"ח | 1768. ]1[, קמה,]2[ דף. נקבי 
עש, כריכה ודפים מנותקים. כריכה בלויה ללא שדרה. מצב כללי בינוני. רישום בעלות: "זה הספר 

שייך להרב הגאון הגדול מאור הגולה פאר הדור המפורסם בכל העולם כבוד מ' גבריאל כהן".

3. ספר ים של שלמה, מסכת חולין, לרבינו שלמה לוריא )המהרש"ל( - פיורדא תקכ"ו | 1766. 
כתמים ופגמים קלים. מצב כללי טוב. חותמת בעלות "יו"ט ליפמן הכהן אב"ד דק"ק מיר" - רבי 

יו"ט ליפמן הכהן הלפרין, נכד ר יו"ט ליפמן בעל "קדושת יו"ט" בעל מחבר "מלבושי יו"ט".

4. ספר כנסת הגדולה חלק חושן משפט - פיורדא תנ"ב | 1692. קצו דף. נזקי עש. כריכה ודפים 
מנותקים. כתמים ופגמים שונים. מצב כללי בינוני - טוב. חתימות בעלות עתיקות שלא נבדקו.

עש  ונקבי  כתמים   .1766  | תקכ"ו  פיורדא   - ותשובות  ושאלות  פסקים  לצדקה  זרע  לכם  הא   .5
מועטים. מצב כללי טוב. כריכה בלויה מעט.

6. שאלות ותשובות צמח צדק, לרבי מנחם מנדל קרוכמל מניקלשבורג - פיורדא ]בשער בא"ד 
= באמשטרדם[ תקכ"ו | 1766. חתימה עתיקה בשער לא מזוהה. נזקי עש רבים, כריכה מנותקת 

ובלויה. מצב כללי בינוני - גרוע.

החל מ: 250$
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Lot of 2 rare books from Mitz printings, 18th century

1. Masechet Brachot from the Talmud Bavli, special format. With commentaries of the 
Rosh, Rambam, and Maharsha. At the end is Rav Elfas and Nos’ei Keilav. This edition 
was printed in a small format, and in order to make it easier to learn, each page from 
the original is spread over two pages here. Much work and repaging of the Talmud 
was necessary. The tops of the pages have doubled numbering )the original and this 
edition’s(. Special cover for Rav Elfas. 1770. No binding. A number of pages are different 
sizes. 177, 37, 134 ]supposed to be 135[, ]1[ pages. 21cm. Generally good condition.
2. Shot Kiryat Channah, 45 questions on halacha for Rabbi Gershon Koblenz, 1785. Only 
edition, rare. ]1[, 2-57, 59, ]3[ pages. 20cm. Good condition. New binding, thick pages. 
Stains. Old signatures of ownership, not checked.

Starting at: 120$

Lot of 4 important books from Livorno, some with signatures and notes

1. Beit El, prayers, tikkunim, and slichot. 1878. 4, ]4[, 5-168 pages. Defective cover )a little( 
with tape, tears and stains. Emphases in pen throughout the book. Tape on the last page. 
Stains, generally good condition. Stamp of ownership of “Avraham Hai Yosef Haim, in 
Cochin India” and an additional stamp of “Hazzan, Avraham Hai, Bombay”.
2. Talmud Yerushalmi, Seder Nezikin, first edition of the Pnei Moshe, printed by the 
author during his lifetime. 1770. ]2[, 30, 26, 22, 35, 6, 28, 24, 24 pages. Signs of moisture, 
stains. Generally ok condition.
3. Kodshei David, on the Shulchan Aruch Orech Hayyim, by Rabbi David Hayim Shmuel 
Hassan, a sage of Algeria. Father-in-law of the Maharit Elgazi, who gave his endorsement 
to this book. He met Rabbi Chaim Ben Atar, the "Or Haim" and immigrated with him to 
Jerusalem, which is mentioned in the copy before us in a handwritten inscription signed 
by Rabbi David Tzabach )1869-1956(, author of "Shoshanim L’David" - Livorno, 1792. ]3[, 
27, 138 pages. Moth damage and stains throughout the book. Fair general condition.
4. Da’at Zkeinim by the Tosafot according to Rashi on the Torah, with the work Minchas 
Yehuda by Rabbi Yehuda bar Eliezer, “Until now we have not been discovered in light 
of the print ... ". Printed with Efer Ya'akov ]separate cover page[ by Rabbi Ya'akov Ben 
Yitzchak Yosef Nunis Weiss of Livorno. With the consent of HaHida - First Edition 
Livorno 1783. ]9[, 90, 29 pages. Tears, various stains, fair to good general condition.

Starting at: 180$

לוט 2 ספרים נדירים מדפוס מיץ שנות הת"ק

1. מסכת ברכות מתלמוד בבלי, פורמט מיוחד. עם פירושי הרא"ש, הרמב"ם והמהרש"א. ובסופה רב אלפס 
ונושאי כליו. מהדורה זו נדפסה בפורמט קטן, ובכדי להקל על הלומד כל עמוד מקורי נדפס על גבי שני עמודים. 
לשם כך נדרשה עבודה רבה ועימוד חדש לגמרי של התלמוד. בראשי העמודים מספור כפול, המקורי והנוכחי.  
שער מיוחד לרב אלפס -  מיץ תק"ל | 1770. ללא כריכה. מספר דפים בגדלים משתנים. קעז, לז, קלד ]צ"ל 

קלה[, ]1[ דף. 21 ס"מ. מצב כללי טוב.
2. שו"ת קרית חנה, ארבעים וחמש תשובות הלכתיות מאת הגאון רבי גרשון קובלענץ מזיא מדייני ק"ק מיץ - מיץ 
תקמ"ה | 1785. מהדורה יחידה נדירה. ]1[, ב-נז, נט, ]3[ דף. 20 ס"מ. מצב טוב, כריכה חדשה. דפים עבים. 

כתמים. חתימות בעלות עתיקות לא נבדקו.

החל מ: 120$

לוט 4 ספרי ליוורנו חשובים חלקם עם חתימות ורישומים

1. ספר בית אל, תפילות, תיקונים וסליחות - ליוורנו תרל"ח | 1878. ד, ]4[, ה-קסח דף. שער פגום מעט עם 
הדבקות. קרעים וכתמים שונים. הדגשות בעט לאורך הספר. הדבקה בדף האחרון. כתמים. מצב כללי טוב. 

חותמות בעלות של "אברהם חי יוסף חי עיר היהודים קוצ'ין הודו" וחותמת נוספת: "חזן, אברהם חי בומביי".

2. תלמוד ירושלמי מסדר נזיקין, מהדורה ראשונה של "פני משה" שנדפסה ע"י המחבר בחייו - ליוורנו תק"ל | 
1770. ]2[, ל, כו, כב, לה, ו, כח, כד, כד דף. סימני רטיבות כתמי עובש. כתמים. מצב כללי בינוני.

מחותנו  אלג'יר.  מחכמי  חסאן  שמואל  חיים  דוד  רבי  מאת  חיים,  אורח  ערוך  שולחן  על  דוד,  קדשי  ספר   .3
של מהרי"ט אלגאזי שנתן את הסכמתו לספר זה. פגש את רבינו חיים בן עטר בעל "אור החיים" ועלה אתו 
- תשט"ז( בעל מחבר  )תרכ"ט  דוד צבאח  רבי  וחתימת  יד  מוזכר בעותק שלפנינו ברישום בכתב  לירושלים, 
"שושנים לדוד" - ליוורנו תקנ"ב | 1792. ]3[, כז, קלח דף. נזקי עש וכתמים לכל אורך הספר. מצב כללי בינוני.

4. ספר דעת זקנים לבעלי התוספות על פי' רש"י על התורה, עם חיבור מנחת יהודה לרבי יהודה בר אליעזר 
"חובר בשנת ע"ז לאלף השישי ועד עכשיו לא נתגלה לאור הדפוס...". נדפס עם ספר עפר יעקב ]שער נפרד[ 
לרבי יעקב בן יצחק יוסף נוניס ואיס מליוורנו. עם הסכמה של רבינו החיד"א לספר - מהדורה ראשונה ליוורנו 

תקמ"ג | 1783. ]9[, צ, כט דף. קרעים שונים עם מעט פגיעות בטקסט, כתמים שונים, מצב כללי בינוני - טוב.

החל מ: 180$
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Lot of 4 books from Zulzbach, first editions, some with notes 
and interesting signatures

1. Atzei Almogim, on laws of netilat yadayim and laws of eiruvei chatzerot 
and more, by Rabbi Haim Zvi Hirsch Berlin—partially missing copy, first 
edition. 1779. ]2[, 226 ]original: 254[ page. Tape on the cover, page 3 is 
torn and partially missing, stains on page 2. Other than that, generally 
very good condition. New binding.

2. Sha’ar Ephraim, Shot by Rabbi Ephraim HaKohen of Vilna—first 
edition, 1688. Torn cover with tape, moth holes, tears and various stains. 
Generally ok condition. New binding with light defects.

3. Masechet Shabbat and Eiruvin from the Babylonian Talmud, printed 
by Meshulam Zalman ben Aharon, 1755. ]2[, 190, 130 pages. Moth 
damage, stains, defects, generally ok to good condition. Old notes of 
ownership, appear to be from the period of the book’s printing, with 
notes and glosses on the blank cover page, opposite the cover of Eiruvin, 
which testify to the writer’s knowledge of Torah. A few other small notes 
throughout the book, not checked thoroughly, original binding is worn, 
covered in cloth.

4. One volume with Sefer She’elot Tshuvot, 3rd section, from the book 
Panim Me’irot by Rabbi Meir Eisenstatt—first edition, 1738. ]2[, 61 pages. 
Bound with Chiddushei Halachot from Bava Kama, 4th section from 
Panim Me’irot by the Maharam Esh—first edition 1729. ]3[, 51 pages. 
Lots of moth damage, defects and stains, generally ok to good condition. 
Binding detached, no spine. Signatures of ownership on the cover, not 
checked.

Starting at: 120$

לוט 4 ספרי זולצבאך מהדורות ראשונות חלקם עם הגהות וחתימות מעניינות

1. ספר עצי אלמוגים, על דיני נטילת ידים והלכות עירובי חצרות ועוד מאת רבי חיים צבי 
הירש ברלין - עותק חסר מהדורה ראשונה זולצבאך תקל"ט | 1779. ]2[, רכו ]במקור: רנד[ 
דף. הדבקות בשער, דף ג' קרע עם חסרון, כתמים בדף ב'. מעבר לכך מצב כללי טוב מאד. 

כריכה חדשה.

זולצבאך  - מהדורה ראשונה  מוילנא  2. ספר שער אפרים, שו"ת מאת רבי אפרים הכהן 
תמ"ח | 1688. שער קרוע עם הדבקות, נקבי עש, קרעים ופגמים שונים. מצב כללי בינוני. 

כריכה חדשה עם פגמים קלים.

3. מסכת שבת ומסכת עירובין מתלמוד בבלי בדפוס משולם זלמן בן אהרן בזולצבאך תקט"ו 
| 1755. ]2[, קצ, קל דף. נזקי עש כתמים ופגמים שונים. מצב כללי בינוני - טוב. רישומי 
בעלות עתיקים, נראים מתקופת ההדפסה, הגהות והערות בדף הפורזץ, מעבר לשער של 
נוספות  ידיעתו בתורה של הכותב, מס' הגהות קטנות  רוחב  עירובין המעידים על  מסכת 

במס' מקומות בספר. לא נבדק לעומק. כריכה מקורית בלויה עטופה בבד.

4. כרך אחד עם ספר שאלות ותשובות, חלק ג' מספר פנים מאירות לרבי מאיר אייזנשטאט 
- מהדורה ראשונה זולצבך תצ"ח | 1738. ]2[, סא דף.כרוך עם ספר חידושי הלכות ממסכת 
בבא קמא, חלק ד' מספר פנים מאירות למהר"ם א"ש - מהדורה ראשונה זולצבאך תפ"ט 
| 1729. ]3[, נא דף. נזקי עש רבים, פגמים וכתמים שונים. מצב כללי בינוני - טוב. כריכה 

מנותקת ללא שדרה. חתימות בעלות עתיקות בשער, לא נבדקו.

החל מ: 120$
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Interesting signatures and glosses on first editions from Eastern 
printings: Edot B’Yehosef )Constantinople(; Yad HaMelech 
)Salonika(; Shum Maharam di Boton )Izmir(, all 17-19th century

1. Yad HaMelech on the Rambam and an exegesis on the Tur Halachot 
Shabbat, by Rabb Eliya Palombo—first edition Salonika 1804. Old signature 
of ownership on the cover and additional long notes handwritten in a 
number of places in the book, not checked thoroughly. ]3[, 121 pages. Lots 
of moth damage, pages are cut at the bottom close to the text with some 
damage to text. Tears and defects. Worn binding, generally bad condition.

2. Edot B’Yehosef, question and answers by Rabbi Yosef Almoshnino, first 
section, first edition, Constantinople 1711. Pages disconnected. Old binding, 
disconnected with no spine. Stains, generally good condition. Signatures 
of ownership of: Yaakov bar Alexandri of Ertzbach of Furth” and “Shmuel 
Zanvoyel]?[”.

3. Shot Maharam di Boton, questions and answers on the Ba’al HaTurim, 
by Rabbi Meir ben Rabbi Avraham di Boton, brought to the publisher by 
his son=in-law and student, Rabbi Yishay Almuli—first edition 1660. Cover 
bears a signature of ownership of Israel Menachem Adato )probably the 
handwriting of Rabbi Yisrael Adato, a sage of Edirne )Adrianople( at the 
beginning of the 17th century—mentioned in note 41 of this book. See more 
about him in the Encyclopedia of Turkish Sages and Arzei HaLevanon. 
Additional signatures of Shlomo bar Shmuel Shapmi )probably Rabbi 
Shlomo Shapmi, a sage of Constantinople from 1740-1760(. Additional 
handwritten note on the back side of page 38. 8, 140 pages. Tear and tape, 
with damage to text. Moth damage on a few pages. Not bound. Last pages 
detached. Other than that, good condition.

Starting at: 150$

חתימות והגהות מעניינות על מהדורות ראשונות מדפוסי המזרח: עדות ביהוסף 
-  קושטא / יד המלך - שאלוניקי / שו"ם מהר"ם די בוטון - איזמיר שנות הת'-

ת"ק

 - פאלומבו  אליה  רבי  מאת  שבת,  הלכות  הטור  על  וביאור  הרמב"ם  על  המלך,  יד  ספר   .1
נוספות  והערות  בשער  עתיקה  בעלות  חתימת   .1804  | תקס"ד  שאלוניקי  ראשונה  מהדורה 
ארוכות בכתב יד במס' מקומות בספר, לא נבדקו לעומק. ]3[, קכא דף. נזקי עש רבים, הדפים 
חתוכים בתחתית צמוד לטקסט עם פגיעה בטסקט. קרעים ופגמים רבים. כריכה בלויה מצב 

כללי גרוע.

מהדורה  ראשון  חלק   - אלמושנינו  יוסף  רבי  מאת  ותשובות  שאלות  ביהוסף,  עדות  ספר   .2
ראשונה קושטא תע"א | 1711. דפים מנותקים. כריכה ישנה מנותקת ללא שדרה. כתמים. מצב 
כללי טוב. חתימות בעלות "הק' יעקב ב"ר אלכסנדרי מערצבאך מפירדא" ו"שמואל הק' זאנויל 

מנ"ש]?[".

בן  מאיר  רבי  הטורים, מאת  בעל  הרב  ולשונות  ותשובות  בוטון, שאלות  די  שו"ת מהר"ם   .3
רבי אברהם די בוטון, הובא לדפוס ע"י חתנו ותלמישו של המחבר רבי ישי אלמולי - מהדורה 
מנחם  בכמהר"ר  ישראל  הצעיר  "שלי  בעלות:  חתימת  בשער   .1660  | ת"כ  איזמיר  ראשונה 
אנדריאנופולי  מחכמי  אדאטו  ישראל  רבי  של  ידו  כתיבת  זוהי  הנראה  ]ככל  זלה"ה"  אדאטו 
ודתו  אמרתו  כל  "צרופה  המחבר:  ומכנהו  זה  בספר  מ"א  בסימן  נזכר   - הת'  שנות  בתחילת 
באשר ה' אתו, החכם השלם..." ראד עוד אודותיו באנ' לחכמי טורקיה ובארזי הלבנון[, חתימות 
נוספות של "שלמה ב"ר שמואל שפמי" ]ככל הנראה חתימתו של רבי שלמה שפמי, מגדולי 
רבני קושטא בשנות הת"ק-תק"כ - בספר שער המלך )נדרים פרק ג' הל' ו( הובאו חידושי תורה 
בשמו: "משם החכם השלם והכולל כמוהר"ר שלמה שפמי הי"ו"[. הגהה נוספת בכתב יד בצידו 
השני של דף לח. ח, קם דף. קרעים והדבקות שונות עם פגיעות בטסקט. נזקי עש קלים במס' 

דפים. ללא כריכה. דפים אחרונים מנותקים. מעבר לכך מצב כללי טוב.

החל מ: 150$
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 Tur Orech Hayyim-Chernowitz 1841

First of the Arba Turim, with the Beit Yosef, Darchei Moshe, and more. 
]2[, 118 pages. Defects with tape on the cover, moth damage and various 
defects. Generally ok condition.

Starting at: 100$

Pamphlet “Chesronot HaShas”-first edition, Koenigsberg 1861

Pamphlet to fill in gaps in the Shas printed in the new printing with Rashi 
and Tosafot, old Tosafot and additions of the Rosh, kitzur psakei haRosh and 
the commentary of the Rambam, and all psaks of Tosafot from Avoda Zara, 
with glosses relating to them. Brought from an old Shas )Yashan Noshan( 
printed without anything missing. First edition of the supplement to fill in 
what was removed by the various censorships of the Shas at that time. No 
author, hints at his name in the end of the introduction as “Asher”, but no 
other details are known about him. The place and year of printing are also 
omitted so as not to fall afoul of the censor. Before us is a pamphlet that 
first concentrated all the omissions that were known until then and was 
actually the first to complete the Shas from all the different editions that 
started appearing at the time. 108, 36 pages. 18 cm. Overall good-very good 
condition, little bit missing on the last 2 pages. New binding. 

Stamps of ownership of Rabbi Menachem Zvi Eichenstein, a rabbi in St. 
Louis, son of Rabbi Avraham, the Admor of Zidichev in Chicago.

Starting at: 100$

טור אורח חיים - טשרנוביץ תר"א | 1841

 - ועוד  משה'  ו'דרכי  יוסף'  'בית  עם  הטורים  מארבעה  הראשון  הטור  הוא  חיים,  אורח  טור 
טשרנוביץ תר"א | 1841. ]2[, קיח דף. פגמים עם הדבקות בשער, נזקי עש ופגמים שונים. מצב 

כללי בינוני.

החל מ: 100$

קונטרס חסרונות הש"ס - מהדורה ראשונה קניגסברג תרכ"א | 1861

ותוספות,  רש"י  בגמרא  החדשים,  בדפוסים  יחסר  אשר  הש"ס,  חסרונות  למלאות  "קונטרס 
וכל  להרמב"ם,  המשנה  ופי'  הרא"ש  פסקי  וקיצור  הרא"ש,  תוספות  ופסקי  ישנים  תוספות 
זרה, עם כל ההגהות השייכים להם. הוגה מש"ס  הפסקי תוספות בשלימות ממסכת עבודה 
ישן נושן הנדפס בלי חסרון, מכתב יד קודש חז"ל, להשלים חסרון ש"ס דפוס ווילנא תיבה על 
תיבה ואות על אות ממש, כאשר יחזו עיני המעיין אשר ישים הש"ס והקונטרס הזה נוכח פניו". 
מהדורה ראשונה של השלמות השמטות הצנזורה השונות בדפוסי הש"ס באותה עת ובשנים 
"אשר", אולם לא  רימז את שמו בסוף ההקדמה  נודע,  שקדמו להם, המחבר אשר שמו לא 
נודעו אודותיו פרטים נוספים. גם מקום ההדפסה ושנת ההוצאה לא נרשמו עלי גליון מאותם 
סיבות מובנות. לפנינו קונטרס שריכז לראשונה את כל ההשמטות שהיו ידועות עד אז ובעצם 
היה הראשון להשלים את החסר בש"ס מכל הקונטרים השונים שהחלו להופיע באותה עת. 
קונטרס נדיר וחושב הכולל בתוכו את השמטות הש"ס והמפרשים עם מדור מיוחד לחסרונות 
המהרש"א - מהדורה ראשונה קניגסברג תרכ"א | 1861. 108, 36 עמ', 18 ס"מ. מצב כללי 

טוב-טוב מאוד, חסרון מועט ב-2 הדפים האחרונים. כריכה חדשה.

חותמות בעלות של רבי מנחם צבי אייכנשטיין, רב בסנט לואיס, בנו של רבי אברהם האדמו"ר 
מזידיטשוב בשיקאגו.

החל מ: 100$
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Sefirat HaOmer, pocket )miniature( edition with illustrations. 
Redelheim 1900, new leather binding

With minchah and ma’ariv for the weekday and for motzei shabbat, and Birkat 
HaLevana and Shema for bed. With instructions in Yiddish. 

Includes five pages with engravings—illustrations of the gathering of the 
wheat, the splitting of the Red Sea, two engravings on Lag B’Omer, and one 
on bringing the Bikkurim. 72 pages. 10cm. New, handsome leather binding, 
given in a matching box with inscriptions. Light defects. Generally very good 
condition.

Starting at: 150$

סדר ספירת העומר מהדורת כיס מיניאטורית עם איורים - רדלהיים תר"ס | 1900 
בכריכת עור חדשה

סדר ספירת העומר עם תפילת מנחה ומעריב לחול ותפילת מוצאי שבת וברכת הלבנה וקריאת 
שמע על המיטה, עם הוראות ביידיש. רעדעלהיים תר"ס | 1900

כולל חמישה דפים עם תחריטים - איורים שונים: קצירת העומר, קריעת ים סוף, שני תחריטים על 
ל"ג בעומר ואיור של הבאת הבכורים.

עב דף. 10 ס"מ. כריכת עור חדשה מפוארת בתוך קופסה תואמת עם הטבעות. פגמים קלים מאד. 
מצב כללי טוב מאד.

החל מ: 150$
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The prototype edition: Shas Vilna printed by the Ram widow and 
brothers-Vilna 1880 onwards, with handsome original bindings

19 volumes from the prototype edition of the Talmud Bavli as studied today 
throughout the Jewish people, the Vilna edition from 1880 onward. All Jews 
study according to this edition, and the Daf Yomi also goes according to its page 
numbering. Before us is the entire Shas except for part of Bava Metziya. Each 
volume has masechtot with separate covers, some with 2 covers, with a special 
cover for the Rif.
1. Brachot 1880, Rif 1881.
2. Shabbat 1883, including Rif with no year of printing noted.
3. Eiruvin 1881, including Rif.
4. Pesachim 1886, including Rif. Ta’anit 1889, including Rif.
5. Beitza 1889. Yoma 1886. Moed Katan 1888. Chagiga 1886. Other than Hagiga, 
there is Rif for each masechet.
6. Rosh Hashana 1887. Sukkah 1887. Megillah 1886. Shekalim )no year(, including 
Rif for all of them but Shekalim.
7. Yevamot 1883, including Rif.
8. Ketubot 1887, including Rif.
9. Nedarim 1884, including Rif. Kedushin with no year of printing. Includes Rif.
10. Gittin 1886, including Rif. Nazir 1889. Sota 1884.
11. Bava Kama 1886, including Rif 1882. Makot 1891. Includes Rif.
12. Bava Batra 1886.
13. Senhedrin 1888, including Rif. Horayot with no cover page. Ediyot 1883.
14. Shavuot 1891, including Rif. Avoda Zara 1883. Includes Rif.
15. Zevachim 1889. Archin 1885. Tmurah 1886. Kritot 1885.
16. Temurah 1886. Me’ilah 1885.
17. Hulin 1889. Rif 1886.
18. Bekhorot 1889.
19. Niddah 1886.
Various conditions, original bindings, spines mainly defective in them, some 
have additional defects to bindings. Pages detached, damage to some masechtot. 
Generally ok to good condition for the whole set.

Starting at: 200$

 1880  | תר"מ  ווילנא   - ראם  והאחים  האלמנה  ע"י  שנדפס  וילנא  ש"ס  אב:  מהדורת 
ואילך עם כריכות מקוריות מפוארות

19 כרכים ממהדורת האב של התלמוד בבלי כפי שנלמד היום בכל בית ישראל, מהדורת ווילנא תר"ם 
ואילך כפי שנדפס ע"י האלמנה והאחים ראם, מהדורה זו התקבלה אצל כל הוגי התלמוד הבבלי מאז 
נדפס וציון דפי הש"ס עד היום הוא לפי מהדורה זו. גם הדף היומי התחלק לפי מספור הדפים שנקבע 

בדפוס זה. לפנינו כל הז"ס למעט חלק בבא מציעא.
בכל כרך מופיעות המסכתות הבאות, כל מסכת עם שער נפרד, לחלקם 2 שערים, היכן שצוין שיש רי"ף 

שער מיוחד לרי"ף:
1. ברכות תר"מ | 1880, רי"ף תרמ"א | 1881.

2. שבת תרמ"ד | 1883, כולל רי"ף ללא ציון שנת הדפסה.
3. עירובין תרמ"א | 1881, כולל רי"ף.

4. פסחים תרמ"ו | 1886, כולל רי"ף. תענית תר"נ | 1889 כולל רי"ף.
5. ביצה תר"נ | 1889. יומא תרמ"ו | 1886. מועד קטן תרמ"ט | 1888. חגיגה תרמ"ו | 1886. מלבד חגיגה 

יש רי"ף על כל המסכתות.
6. ראש השנה תרמ"ז | 1887. סוכה תרמ"ז | 1887. מגילה תרמ"ו | 1886. שקלים ללא שנת הדפסה. 

כולל רי"ף בכולם ]מלבד שקלים[.
7. יבמות תרמ"ג | 1883, כולל רי"ף.

8. כתובות תרמ"ז | 1887, כולל רי"ף.
9. נדרים תרמ"ד | 1884, כולל רי"ף. קדושין ללא ציון שנת הדפסה. כולל רי"ף.

10. גיטין תרמ"ו | 1886, כולל רי"ף. נזיר תר"נ | 1889. סוטה תרמ"ד | 1884.
11. בבא קמא תרמ"ו | 1886, כולל ריף תרמ"ב | 1882. מכות תרנ"א | 1891. כולל רי"ף.

12. בבא בתרא תרמ"ו | 1886.
13. סנהדרין תרמ"ט | 1888, כולל רי"ף. הוריות ללא דף שער. עדיות תרמ"ג | 1883.

14. שבועות תרנ"א | 1891, כולל רי"ף. עבודה זרה תרמ"ג | 1883. כולל רי"ף.
15. זבחים תר"נ | 1889. ערכין תרמ"ה | 1885. תמורה תרמ"ו | 1886. כריתות תרמ"ה | 1885.

16. מנחות תרמ"ז | 1887. מעילה תרמ"ה | 1885.
17. חולין תר"נ | 1889. רי"ף תרמ"ו | 1886.

18. בכורות תר"נ | 1889.
19. נדה תרמ"ו | 1886.

מצבים משתנים. כריכות מקוריות מפוארות. שדרות הכריכות פגומות ברובם, בחלקם פגמים נוספים 
בכריכות. דפים מנותקים ונזקים שונים במס' מסכתות. מצב כללי של הסט טוב - בינוני.

החל מ: 200$
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8 volumes of the Talmud Bavli with translation to 
German by Eliezer )Lazarus( Goldschmidt. Berlin-
Vienna 1925

Talmud printed according to the first publication of Daniel 
Bombirgi in Venice, with different versions/words included, 
and German translation around the Hebrew. Published by 
Binyamin Hertz. 10 volumes including 8 sections )sections 
7-8 are divided into 2 volumes each(, out of 9 known ones. 
Defects to binding. Stains and defects. Apart from that 
generally very good condition. 31cm. Heavy weight due to 
page quality. 

Translator Eliezer ]Lazarus[ Goldschmidt ])1871-1950(, 
a Jewish-Lithuanian scholar and orientalist, studied 
in his youth at the Knesset Yisrael yeshiva in Slabodka 
and translated many books into German. This work of 
translating the Talmud into German was fiercely criticized 
by Rabbi David Zvi Hoffman shortly after it was published. 
Goldschmidt replied to him in his essay, "The Criticism 
of Lord R. D. Hoffman on My Talmud Edition in the Light 
of Truth." The translation was done throughout the Shas 
except for part of Kedoshim and Taharot. It is accepted that 
this is the authorized version of the Talmud in the German 
language to this day.

Starting at: 200$

[לזרוס]  אליעזר  של  לגרמנית  תרגום  עם  בבלי  תלמוד  כרכי   8
גולדשמידט - ברלין-וינה תרפ"ה |  1925

סדרי  ששה  "בהכלל   -  Der babylonische Talmud  / בבלי  תלמוד 
המשנה, נדפס על פי ההוצאה הראשונה של דניאל בומברג בוויניציאה ... 
המהרש"ל  שהגיהו  התלמוד  ספרי  של  נוסחאות  ושנויי  גרסאות  חלופי  עם 
באוצר  הנמצא  היד  כתב  של  נסחאות  חילופי  ועם  וזולתם  והב"ח  והגרי"ב 
נוסח  גולדשמידט"  אליעזר  עשה  אלה  כל  שבבאואריה...  המלוכה  ספרי 
הרץ,  בנימין  בהוצאת   - לגרמנית  תרגום  ומסביבו  הקודש  בלשון  התלמוד 
 7-8 )חלקים  חלקים   8 הכוללים  כרכים   10  .1925  | תרפ"ה  וינה   - ברלין 
בכריכות.  פגמים  שידועים.  תשעה  מתוך  אחד(  כל  כרכים  ל-2  מחולקים 
כתמים ופגמים קלים. מעבר לכך מצב כללי טוב מאד. 31 ס"מ. משקל גבוה 

בשל איכות הדפים.

ומזרחן  יהדות  ])1871-1950(, חוקר  גולדשמידט  ]לזרוס[  המתרגם אליעזר 
יהודי-ליטאי, למד בצעירותו בישיבת כנסת ישראל בסלבודקה ותרגם ספרים 
רבים לגרמנית. עבודתו זו של תרגום התלמוד לגרמנית בוקרה בחריפות על 
זרעים בגרמנית.  זמן קצר לאחר שיצא לאור סדר  ידי הרב דוד צבי הופמן 
גולדשמידט השיב לו בחיבור "ביקורתו של האדון הר' ד' הופמן על מהדורת 
התלמוד שלי לאור האמת". התרגום נעשה על כל הש"ס למעט חלק מסדר 
קדשים וסדר טהרות. מקובל כי זוהי הגרסה המוסמכת של התלמוד בשפה 

הגרמנית עד היום.

החל מ: 200$
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Rare: the first machzor translated into Russian. Warsaw 1871. Machzor for 
Rosh Hashanah and Yom Kippur

Translated by Yosef Horwitz, rabbi in Horodna. Праздничныя молитвы евреевъ. 
Rare, unique, with the order of prayers for the High Holidays, the bottom halves of pages 
have the Russian translation. 19, 108 ]1[; 155 ]1[ pages. Each section has two covers. Many 
moth holes, pages disconnected. Tear on one of the pages in the first section, with light 
damage to text. Generally ok condition.

Starting at: 120$

נדיר: המחזור הראשון שתורגם לרוסית - ווארשא תרל"א | 1871 מחזור לראש השנה ומחזור 
ליום כיפור

 Праздничныя молитвы[ "מחזור מתורגם רוסית בפעם הראשונה, על ידי יוסף הורוויץ רב בעיר הוראדנא"
לימים  התפילות  סדר  עם  ומיוחד  נדיר  מחזור  כיפור.  ליום  שני  וחלק  השנה  לראש  ראשון  חלק   .]евреевъ
ווארשא   - הרוסית  לשפה  התפילות  תרגומי  התחתון  בחציו  מופיעה  עמוד  בכל  כאשר  הקודש  בלשון  הנוראים 
תרל"א | 1871. יט, קח ]1[; קנה ]1[ דף. לכל חלק שני שערים. נקבי עש רבים. דפים מנותקים. קרע באחד הדפים 

בחלק ראשון עם פגיעות קלות בטקסט. מצב כללי בינוני.

החל מ: 120$
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Collection of books and booklets, some rare, from mussar rabbis and heads of 
yeshivot

1. Articles from conversations with Rabbeinu HaGahach, Maran Yerucham HaLevi )Leibovitch—
mashgiach at the Mir Yeshiva(, taken from his handwritten letter to a student. Booklet published 
by the Secretariat of the Mir Yeshiva, Sivan 1938. Torn binding. ]1[ page, 27-36 pages. Moth holes 
and tears in the corners, no damage to text. Generally ok to good condition. Rare booklet.
2. Conversations with the Saba of Slobodka, Rabbi Natan Zvi Finkel, published by the Avraham 
Zioni Books of Tel Aviv, 1955. Cover on the binding is torn, a little defective. Last packet is 
detached.
3. An article spoken by the Righteous Rabbi Horwitz ]Rabbi Yosef Yosel - the grandfather of 
Nobredok[ at the opening of the fourth meeting of the Novrydok Yeshivas, which was in Hommel 
- Third Edition Jerusalem, 1938. Tears and minor stains.
4. Or Yahel, Studies in Morality and Awe by Rabbi Yehuda Leib Chasman, Spiritual Director at 
the Hebron yeshiva "Knesset Israel" - First Edition Jerusalem 1938 | Tear with deficiency in title 
page, tears and various stains
5. Light of the Cipher, Conversations and Behaviors of the Rebbe Maran Natan Zvi Finkel. 
Booklet 2 - Kovno Nissan 1928. Various spots.
6. The Book of the Mind, a moral by Rabbi Mendel Mastanov, published by the Federation of 
Slabodka Students in Lithuania - Kaidan 1936. Various drawings and highlights in blue pen.
7. Wise and Moral Book, Articles and Letters from the Rebbe Simcha Zisel of Kelem, published 
by theBeit Yosef yeshiva Frankfurt – Zeilsheim - Masora Press | 1948. The p. Pp. The book is not 
finished in print and ends in the middle ]similar copy exists in various libraries[. 5-136 pages. 
No binding. Detached pages. Various stains. The book does not end in this printing, it cuts off 
in the middle ]a similar copy exists at various libraries[.
8. Na’aseh v’Nishma, remarks made by the head of the yeshiva ]Rabbi Yehezkel Sarna[ at the 
pre-memorial ceremony for the gaon Rabbi Zvi Pesach Frank and later in conversations before 
the yeshiva members "Y, at the Hebron Yeshiva, Knesset Israel Issue of Jerusalem - Published 
by the" Mishpat "Institute by the Hebron Yeshiva Probably 1953. Various stains. Slight tears at 
edges.
9. Collection of issues told by Rabbi HaMashgiach ]Gaon Rabbi Yehezkel Levinstein[ at the 
Ponevezh Yeshiva during the Six Day War, compiled from student notes - Bnei Brak 1967. 

Various stains. Changing situations, good general condition.

Starting at: 120$

אוסף ספרים וחוברות חלקם נדירות מבעלי המוסר וראשי הישיבות

1. מאמרים משיחותיו של רבינו הגה"ח מרן ירוחם הלוי זצוק"ל ]לייבוביץ - משגיח ישיבת מיר[, מאמר מכתב יד קדשו 
מתוך מכתב לתלמיד אחד ומאמר האי מאן דבעי למהוי חסידא לקיים מילי דברכות - חוברת ג' יוצא לאור ע"י המזכירות 
של "תלמידי ישיבת מיר" סיוון תרצ"ט ]1938[ ברנוביץ. כריכת מעטפת לא מודפסת קרועה. ]1[ דף, כז-לו עמ'. נקבי עש 

וקרעים שונים בפינות הדפים, ללא פגיעות בטקסט. מצב כללי טוב - בינוני. חוברת נדירה.
2. שיוחות הסבא מסלבודקה רבי נתן צבי פינקל זצ"ל - הוצאת ספרים אברהם ציוני תל אביב תשט"ו | 1955. המעטפת 

שעל הכריכה קרועה ופגומה מעט. גליון אחרון מנותק.
3. מאמר מדרגת האדם בתקופות העולם, אשר דיבר אדמו"ר הגאון החסיד מוהר"י הורביץ זצללה"ה ]רבי יוסף יוזל - 
ירושלים  - מהדורה שלישית  נובהרידוק אשר הייתה בהומל  הסבא מנובהרדוק[ בפתיחת האספה הרביעית מישיבות 

תרצ"ח | 1938. קרעים וכתמים קלים.
4. ספר אור יהל, עיונים במוסר ויראת ה' מאת רבנו הגה"צ מרן יהודה ליב חסמן זצוק"ל, מנהל רוחני בישיבת חברון 

"כנסת ישראל" - מהדורה ראשונה ירושלים תרצ"ח | 1938. קרע עם חסרון בשער, קרעים וכתמים שונים.
5. אור הצפן, שיחותיו והנהגותיו של אדמו"ר הגה"ח מרן נתן צבי פינקל זצ"ל חוברת ב' - קובנה ניסן תרפ"ח | 1928. 

כתמים שונים.
6. ספר חשבון הנפש, מוסר מאת רבי מענדל מסטאנוב, יצא לאור ע"י הסתדרות תלמידי סלבודקה בליטא - קיידאן 

תרצ"ז | 1936. רישומים שונים והדגשות בעט כחולה.
7. ספר חכמה ומוסר, מאמרי ומכתבי ממרן אדמו"ר הגה"ח ר' שמחה זיסל זצ"ל מקעלם, יצא לאור ע"י ועד הרבצת תורה 
ומוסר ישיבת בית יוסף בפרנקפורט - ציילסהיים תש"ט - הוצאת מסורה תש"ח | 1948. ה-קלו עמ'. הספר לא נגמר 

בדפוס והוא מסתיים באמצע ]עותק דומה קיים בספריות השונות[. ללא כריכה. דפים מנותקים. כתמים שונים.
8. חוברת נעשה ונשמע, שמיעה יראה ומעשה מאמר ראשון, דברים שנאמרו ע"י ראש הישיבה ]הגאון רבי יחזקאל סרנא 
זצ"ל[ בכנוס שלפני יום הזכרון של מרן הגרנצ"פ ]הגאון רבי צבי פסח פרנק[ זצוק"ל ואח"כ בשיחות לפני בני הישיבה 
נ"י, בישיבת חברון כנסת ישראל בעיה"ק ירושלים - בהוצאת מוסד "השכל" שע"י ישיבת חברון כנראה תשי"ג | 1953. 

כתמים שונים. קרעים קלים בקצוות.
הצרה,  בעת  פוניבז'  בישיבת  זצ"ל[  לווינשטיין  יחזקאל  רבי  ]הגאון  שליט"א  המשגיח  מרן  שהשמיע  ענינים,  קובץ   .9
המלחמה והישועה, אייר סיון תשכ"ז ]מלחמת ששת הימים[ נערך על פי רשימות תלמידים - בני ברק מנחם אב תשכ"ז 

| 1967. כתמים שונים.

מצבים משתנים, מצב כללי טוב.

החל מ: 120$
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Shmirat HaLashon, first edition and more important first editions from books of 
the Chafetz Haim printed during his lifetime

1.  Shmirat HaLashon by Rabbi Israel Meir Cohen. In this edition, which is the first of the 
revolutionary book, the author did not sign his name and he only notes the acronym in 
Cyrillic letters on the margins of the cover. And in his humility omitted his name also from the 
endorsements - first edition, Yehuda Leib Vilna 1876. 38 pages. Minor flaws are restored on the 
title page, the first pages have minor tears at the bottom of the pages, in one place with very 
minor damage to the text. Ownership Record: Israel Asher Moshe Shapira son-in-law Rabbi 
Mordechai Gad M. in Mea Shearim

2. Chafetz Haim, still without the name of Rabbi Israel Meir HaCohen, but only in Cyrillic letters 
on the title page - Warsaw | 1891 ]78 pages. Various stains.

3. Nidchei Israel, Rabbi Yisrael Meir HaCohen of Radin's Book on the Principles of Religion - 
First Edition Warsaw | 1893. ]1[, 65 page. Slight blemishes and stains.

4. The Purity of Israel, On the Laws of Purity and tevilah, in Hebrew and Yiddish - First Edition 
Pietrekov, 1904. 23 Page. Bound with Sefer Torah Or by Rabbi Israel Meir HaCohen on the 
Importance of Study of "Kedoshim" – partially missing copy of the First Edition Warsaw 1900. 
2-15 pages. Missing cover and last page. Slight blemishes and stains.

5. Shem Olam, second section. Rabbi Yisrael Meir Cohen's Ethics. First Edition Warsaw 1897. 23 
)marked 43 accidentally(, ]1[, page. Flaws and minor stains. Signature ]cut[ from the High Court 
Rabbi Avraham Noah Pali - overseer of the Hebron Slabodka Yeshiva

6. Likkutei Halachot, on masechtot Zevachim and menachot, printed by Levin Epstein, Warsaw 
1909. 3, 3, 2-74, 53 pages. pages. Flaws and minor stains.
All books have been re-bound in matching covers, with gold imprints on cover and spine. Good 
overall condition, except where noted for each book above.

Starting at: 180$

שמירת הלשון מהדורה ראשונה ועוד מהדורות ראשונות וחשובות מספרי החפץ חיים אותם הדפיס 
בחייו

מהדורות  חלקם  מראדין,  הכהן  מאיר  ישראל  רבינו  המחבר  של  בחייו  שנדפסו  מהדורות   - חיים  החפץ  ספרי  אוסף 
ראשונות.

1. "ספר שמירת הלשון על שם הכתוב שומר פיו ולשונו שומר מצרות נפשו... והוא השלמת הספר חפץ חיים...", כך 
כתב רבינו ישראל מאיר הכהן בשער ספרו זה. במהדורה זו שהיא הראשונה של ספר היסוד שחולל מהפכה של ממש 
 I. M. Kagan בדורות האחרונים, לא חתם רבינו את שמו והוא נזכר רק בראשי תיבות באותיות קיריליות בשולי השער
כך גם בענוותנותו הרבה העלים את שמו גם מההסכמות - מהדורה ראשונה דפוס יהודה ליב מ"ץ ווילנא תרל"ו | 1876. 
לח דף. פגמים קלים משוקמים בשער, בדפים הראשונים קרעים קלים בתחתית הדפים, במקום אחד עם פגיעה קלה מאד 

בטקסט. רישום בעלות: ישראל אשר ב"ר משה ז"ל שפירא חתן ר' מרדכי גד מ' בחברת מאה שערים".

2. חפץ חיים עדיין במהדורה זו בלי שמו של רבינו ישראל מאיר הכהן אלא רק באותיות קיריליות בשער - ווארשא תרנ"א 
| 1891 ]בשער נכתב מ'י' ה'א'י'ש' ה'ח'פ'ץ' ח'י'י'ם' א'ו'ה'ב' ימים לרא'ו'ת טו'ב ]תרמ"ד[. הפרט על השער שגוי )כנראה 

בשל הצנזורה(. דפוס סטראוטיפי של שנת 1877[. עח דף. כתמים שונים.

3. נדחי ישראל, ספרו של רבי ישראל מאיר הכהן מראדין על עיקרי הדת - מהדורה ראשונה ווארשא תרנ"ד | 1893. ]1[, 
סה דף. פגמים וכתמים קלים.

4. טהרת ישראל, על הלכות טהרה וטבילה, בלשון הקודש וביידיש - מהדורה ראשונה פיעטרקוב תרס"ד | 1904. כג דף. 
כרוך עם ספר תורה אור לרבינו ישראל מאיר הכהן על חשיבות לימוד "קדשים" - עותק חסר של המהדורה הראשונה 

ווארשא תר"ס | 1900. ב-טו דף. חסר שער ודף אחרון. פגמים וכתמים קלים.

5. שם עולם חלק שני, מוסר מרבינו ישראל מאיר הכהן "ושמו הנאה לו קראנו בשם שער ההתחזקות... וגם צרפתי אליו 
בסופו קונטרס נפוצות ישראל..." - מהדורה ראשונה ווארשא תרנ"ח | 1897. כג )מסומן בטעות מג(, ]1[, דף. פגמים 

וכתמים קלים. חתימת בעלות ]חתוכה[ של הגה"צ רבי אברהם נח פאלי זצ"ל - משגיח ישיבת חברון סלבודקא.

6. ליקוטי הלכות, על מסכתות זבחים ומנחות - דפוס לווין אפשטיין ווארשא תרס"ט | 1909. בשער פרט של תר"ס )דפוס 
סטראוטיפי של הוצאה זו(. ג, ג, ב-עד, נג דף. פגמים וכתמים קלים.

הספרים כולם נכרכו מחדש בכריכות תואמות, עם הטבעות זהב על הכריכה והשדרה. מצב כללי טוב, למעט מה שנסמן 
על כל ספר לעיל.

החל מ: 180$
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Chanoch LaNa’ar, first book by Rabbi Haim Na’eh, in Persian! Only edition, Warsaw 
1912. Rare!

Released when the author was only 22 years old, with halachot of tefildlin, with a drasha for a bar 
mitzvah in Hebrew and Persian )Judeo-Bukharian to be precise(. Published under his father’s name 
)Haim Mendeleev(, when he was sent from Jerusalem to Samarkand )Uzbekistan( as a shaliach, where 
he served for two years while wearing the clothing of the Jews of Bukhara. 56 pages. Generally good 
condition. Original binding is a little worn. 

Rabbi Avraham Haim Na’eh )1890-1953(, the Ba’al HaShiurim, was born in Hevron to Rabbi Menachem 
Mendel, an important Chabad Chassid. When he returned from Samarkand he served as a rabbi for 
many years in the Bukhari Quarter of Jerusalem. A great posekk in Jerusalem and important Chabad 
chassid.

Starting at: 100$

חנוך לנער ספרו הראשון של רבי חיים נאה בפרסית )!( - מהדורה יחידה ווארשא תרע"ב | 1912 נדיר!

"מחברתי מחברתי, את בתי הבכורה - אותך ילדתי על ברכי התורה", כך חורז את שירו רבי חיים נאה בחיבורו זה שהיה הראשון 
אותו הוציא לאור עולם בהיותו בן 22 שנים בלבד. ספר חנוך לנער, עם הלכות תפילין, "על פי דעת מרן הבית יוסף ז"ל והאר"י 
ז"ל ודעמהון כפי הנהוג בין אחינו הספרדים", ודרשה לבר מצווה בלשון הקודש ופרסית או ליתר דיוק בבוכרית יהודית. את ספרו 
זה כתב רבי חיים נאה תחת השם חיים מינדילאוו ]ע"ש אביו[, כאשר נשלח מירושלים עיה"ק לסמרקנד באוזבקיסטאן, לשליחות 
אותה מילא שנתיים ימים, כשהוא לבוש בבגדי יהודי בוכרה. גאונותו וענוותנותו בולטת בהוספה להקדמה שם כתב: "כי בעת 
כתבתי הספר הזה לא היה לי שום ספר רק ספאי השו"ע והרמב"ם, וש"ס קטן... וע"כ אולי ימצא כתוב באיזה מקומן שהקדימוני, 
אל יחשדני הקורא למתלבש בטלית שאינה שלו ח"ו". הספר מלווה בהסכמות רבני ירושלים, רבי חיים ברלין ועוד, רבה של 
חברון רש"י אליעזרוב, והרדיב"ש מצפת - מהדורה יחידה ווארשא תרע"ב | 1912. 56 עמ'. רישומים שונים, מדבקות וכתמים 

שונים, קרעים קלים. מצב כללי טוב. כריכה מקורית בלויה מעט.

נולד בחברון לאביו רבי מנחם מענדל מחשובי חסידי חב"ד. בגיל  רבי ]אברהם[ חיים נאה )תר"ן-תשי"ד(, "בעל השיעורים", 
20 גלה למקום תורה לישיבתו של הרבי הרש"ב מליובאוויטש בליובאוויטש, משם המשיך לשליחות האמורה בסמרקנד אשר 
פרסמה אותו מאד בקרב יהודי בוכרה, אצלם הפך לאיש קדוש ורבים נהנו מעתותיו וברכותיו, ולאחריה שם לירושלים שם נודע 
בשערים בעיקר בשל ספרו "שיעורי תורה" על מידות ומשקלות חז"ל אותם קבע במידות הנהוגות בימינו אנו. במלחמת העולם 
הראשונה גלה למצרים. כששב לא"י שימש שנים רבות כרב בשכונת הבוכרים בירושלים. מגדולי הפוסקים בירושלים, ומחשובי 

חסידי חב"ד.

החל מ: 100$
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Collection of 12 books printed in Djerba and Tunis

1. HaMlo’im L’Moshe by Rabbi Avraham Damari, including a dedication by the 
author on the back of the cover. Djerba 1932. Bound together with translation of 
Ketatav Peleh Yo’etz, 3rd letter. Djerba 1929. Tape and tears. Generally ok to good 
condition.

2. Sfatei Rananut-slichot for Elul. Djerba 1946. Tear on the last page, damage to 
text. Generally very good condition.

3. Prayer by Rabbi Yishmael Kohel Gadol. Djerba—Tunisia. 1913.

4. Booklet for Shavuot including HaTikva at the beginning. Djerba )no year(.

5. Kbol Altorat v’Alasher Klamat. Susa )no year of printing(, soft binding, generally 
good condition.

6. Haftarat Tisha B’Av with Arabic pitaron, Tunisian custom. Livorno 1866. 
Generally good condition.

7. Menuchat Shalom on Psalms. 3rd section, printed in Susa )no year(. Generally 
good condition.

8. Mincha Chadasha, siddur mincha and arvit for the whole year. Djerba 1930. 
Binding disconnected, stains, generally good condition.

9. High Holidays, Yom Kippur. Tunis. 1901. Detached pages, tear on last page, no 
damage to text. Generally good condition.

10. Zerah Yaakov, Djerba 1938. Generally good condition.

11. Rashi Belarabi-Exodus Djerba 1941. No binding.

12. Azharot for Shavuot. Tunisia 1906. Binding detached, generally good condition.

Starting at: 120$

אוסף 12 ספרים שנדפסו בג'רבה ותוניס

1. המלואים למשה לרבי אברהם דמרי כולל הקדשת המחבר בגב השער. ג'רבה תרצ"ב 1932-. כרוך 
יחד עם תרגמת אל כתאתאב פלא יועץ אות ג. ג'רבה תרפ"ט - 1929.

הדפקות נייר וקרעים קלים. מצב כללי בינוני טוב.

2. שפתי רננות - סליחות לחודש אלול. ג'רבה תש"ו - 1946.
קרע בדף האחרון עם פגיעה בטקסט. מצב כללי טוב.

3.תפילה מרבי ישמעאל כהן גדול. ג'רבה - תוניס. תרע"ג - 1913.

4. חוברת חג האסיף כולל שיר התקוה בתחילתו ג'רבה )ללא שנת הדפסה(.

5. קבול אלתוראת ואלעשר כלמאת. סוסה. )ללא שנת הדפסה( כריכה רכה מצב כללי טוב.

6. הפטרת תשעה באב עם פתרון ערבי כמנהג תונס. ליוורנו. תרכ"ו - 1866. מצב כללי טוב.

7. מנוחת שלום על התהילים. חלק שלישי. נדפס בסוסה )ללא שנת הדפסה( מצב כללי טוב.

8. מנחה חדשה. סידור מנחה וערבית לכל ימיות השנה. חול. שבת. ר"ח ועוד. ג'רבה תר"פ - 1930. 
כריכה מנותקת. כתמים מצב כללי טוב.

9. ימים נוראים תפלת יום כפורים. תונס. תרס"א - 1901. דפים מנותקים קרע בדף האחרון ללא פגיעה  
בטקסט. מצב כללי טוב.

10. זרע יעקב. ג'רבה. תרח"צ - 1938.
מצב כללי טוב.

11. ספר רש"י בלערבי - שמות. גרבה תש"א - 1941. ללא כריכה.

12. ספר אזהרות לחג השבועות. תונס. תרס"ו - 1906. כריכה מנותקת מצב כללי טוב.

החל מ: 120$
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Interesting lot of 10 books from Shoah survivors in Hebrew and Yiddish

1. Siddur Kol Bo, published by Sinai in Munich, miniature )special( edition with a prayer in 
memory of the holy souls from 1940-1945—those murdered in the Shoah. Stamps of the military 
rabbinate, with a special card “before going out to war for IDF soliders.” Light stains, generally 
like new condition.
2. Machzor for Rosh Hashanah and Yom Kippur, sefard nusach, published by the Joint, Munich 
1949. Front binding a little defective, the back binding is torn. No spine. Apart from that, good 
condition. Stains and tears.
3. Safek Dikduk for students with exercises and readings, first section, by Moshe Breitbart, 
printed for the Culture Department of the Central Committee of Released Jews in the American 
Occupation Zone and the Joint. Generally like new condition. Seems not to have been used at 
all.
4. )4-6(, three sections of Der Torah Kvol, in Yiddish, by Rabbi Alexander Zusha Friedman, hy”d, 
dedicated in his memory at the beginning. Mesorah Publishing 1948. Exodus )hard binding(, 
Deuteronomy and Bamidbar )soft binding(, changing conditions, generally ok to good. Stamps.
5. Undzer Lakui Chama, Lieder )songs( by Yitzhak Ferlov, published by Poalei Zion in Germany, 
Munich 1947. Includes a picture of the author, songs on the destruction of the Jews of Europe. 
Binding a little defective, stains. Generally good condition.
6. Masechet Avot with commentary Sfat Emet, printed in Landsberg 1948 by Chassidei Gur, 
dedicated to help survivors reach peace and geulah and move to Israel to the Admor of Gur in 
Jerusalem. The Imrei Emet died that same year, such that these Chassidim’s wish that people 
be reunited with the Admor in Jerusalem could not occur. Binding disconnected somewhat, 
generally good condition.
7. Machzor for Rosh Hashanah and Yom Kippur, Ashkenaz minhag, with Yiddish, printed in New 
York. Interesting Stamp ]“gift from the Jews of America via the Joint[. Tears and stains, generally 
ok to good condition.
8. Kitzur Shulchan Aruch, gift from the Va’ad Hatzalah to the survivors. Munich 1947. Stamp of 
Rav Yoel Kolpt—Av Beit Din of Haifa and rabbi of Rabbi Shlomo Welba in the kabbalah of the 
Gra. Tears and pages disconnected. Generally bad condition.

Starting at: 100$

לוט מעניין של 10 ספרי שארית הפליטה בלשון הקודש וביידיש

1. סדור כל בו בהוצאת 'סיני' מינכן, מהדורה מיניאטורית מיוחדת עם "תפילה להזכרת נשמות הקדושים משנות ת"ש - 
תש"ה" - נרחצי השואה הי"ד. חותמות של הרבנות הצבאית, מצורף כרטיס מיוחד עם "תפילה לפני יציאה לקרב לחיילי 

צה"ל". כתמים קלים מאד. מצב כללי כחדש.

2. מחזור ראש השנה ויום הכיפורים כמנהג ספרד, בהוצאת הג'וינט מינכן תש"ט | 1949. כריכת מעטפת קדמית פגומה 
מעט, כריכה אחורית קרועה. ללא שדרה. מעבר לזה מצב כללי טוב. כתמים וקרעים קלים.

3. ספק דקדוק לתלמידים עם תרגילים והקראות חלק ראשון, מאת משה ברייטברד "מהדורה זו של ספר זה נדפסה ע"י 
המחלקה לתרבות שע"י הועד המרכזי של היהודים המשוחררים באזור הכיבוש האמריקאי והג'וינט. למען יהודי שארית 
הפליטה במחנות גרמניה ואסורה בהפצה במדינות אחרות ובמכירה בכלל". מצב כללי כחדש. נראה שלא נעשה בו 

שימוש.

4-6. שלשה חלקים של דער תורה קוואל - מעיינה של תורה ביידיש מאת רבי אלכסנדר זושא פרידמן הי"ד עם הנצחה 
לזכרו בפתח הספר - הוצאת מסורה תש"ח | 1948. ספר שמות )בכריכה קשה(, ספר דברים וספר במדבר )בכריכה 

רכה(. מצבים משתנים, מצב כללי בינוני - טוב. חותמות שונות.

7.  אונדזער לקוי חמה, לידער ]ליקוי החמה שלנו, שירים[, מאת יצחק פרלוב בהוצאת פועלי-ציון )צ.ס.( אין דייטשלאנד 
]בגרמניה[ מינכן 1947. כולל תמונת המחבר. שירים על החורבן של יהודי אירופה בשנות הזעם. כריכה פגומה מעט. 

כתמים שונים. מצב כללי טוב.

8. מסכת אבות עם פירוש שפת אמת, נדפס בלנדסברג תש"ח )1948( ע"י אברכי ובחורי חסידי גור אשר הקדישו מעבר 
ולהסתופף בצל כ"ק מרן אדמו"ר  ולעלות לציון ברינה  לגואלה שלמה  נחמה  "יעזור השי"ת שנזכה  לשער את הספר 
שליט"א מגור בירושלים תותב"ב אמן". יצויין כי למרבה הצער, למרות שהאדמו"ר מגור ה"אמרי אמת" נתן את הסכמתו 
לספר זה, תקוותם של חסידי גור בלנדסברג כנראה שלא התגשמה מכיוון שבואתה שנה בחג השבועות הסתלק האמרי 

אמת לבית עולמו. כריכה מנותקת מעט, מצב כללי טוב.

9. מחזור לראש השנה ויום הכיפורים כמנהג אשכנז, עם עברי טייטש נדפס בניו יורק. חותמת מעניינת "א מתנה פון 
אמריקאנער יידן דורך דעם דזשאינט..." ]מתנה מיהודי אמריקה דרך הג'וינט. קרעים וכתמים שונים, מצב כללי בינוני 

- טוב.

10. קיצור שולחן ערוך מתנה מאת ועד ההצלה להשארית הפליטה - מינכן תש"ז. חותמת בעלות של הרב יואל קלופט 
- אב"ד חיפה רבו של רבי שלמה וולבה בקבלת הגר"א. קרעים ודפים מנותקים. מצב כללי גרוע..

החל מ: 100$
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Rare postcard of Rabbeinu Yeshayle Krestirer

Rare postcard bearing a portrait of Rabbeinu Yeshayle Krestirer, with an inscription below in Hebrew and Hungarian. Such a 
quality copy of the rabbi’s figure has not been found to date. His picture is known as a segula, there are those who hang them 
up in their homes. The folds in this postcard seem to suggest whoever owned it kept it in his jacket pocket as a segulah. Light 
stains. Generally very good condition. 

Rabbi Yeshaya Steiner )1852-1925( from Krestir )Bodrogkeresztur( was one of the most important and well-known Admorim in 
Hungary. When he was 3, his father died, and at age 12 his widowed mother sent him to 
Rabbi Zvi Hirsch from Liska, where he was until his Rav died, and then he succeeded him, but remained indigent and did not 
think of himself. He is considered a miracle-worker and many amazing stories are told of him. Until today thousands of people 
continue to visit his grave and unburden their hearts there, and many amazing stories have been generated about the power of 
that event. He is known for his merciful heart and his care for the parnasa of the Jewish people. The amulets given during his 
lifetime to those seeking deliverance were written on parchment by professional scribes from his students, and he would himself 
bless them and give them by hand. 

His picture is most known as a segula against rats in a home, after an incident when he blessed a home and rats left the Jews’ 
bags of wheat, as well as another where he blessed a Jew who had been sued and rats came and ate the suit that was hanging 
before him in the court.

Starting at: 120$

גלויה נדירה של רבינו הקדוש ר' ישעילה קרעסטירר

גלויה נדירה עם דמות דיוקנו הקדושה של רבינו מופת הדור רבי ישעי'לה קרעסטירר מתחתיו כיתוב: "צורת הרב הגדול הצדיק הקדוש יחיד בדורו רבן של ישראל 
כקש"ת רבינו ישעי' שטיינער זצוק"ל, נפטר בנשיקה כמיתת משה רבינו עליו השלום יום ג' לחודש אייר שנת תרפ"ה לפ"ק". עם כיתוב בהונגרית.

גלויה לא מצויה עם צילום איכותי יותר מהכרזות שנראו עד היום. תמונתו ידועה כסגולה, ישנם כאלה שנהגו לתלותה בבתיהם, לפנינו גלויה שעל פי הקיפולים 
נראה שהייתה בחיקו של מאן דהו שהלך איתה כסגולה לשמירה. סימני קיפול וכתמים קלים. מצב כללי טוב מאד. 14X9 ס"מ.

רבי ישעיה שטיינר )ה'תרי"ב – תרפ"ה | 1852-1925( מקרעסטיר )בּוֹדרוֹגקֶרֶסטורּ Bodrogkeresztúr( היה מחשובי האדמו"רים ומהנודעים ביותר בהונגריה. 
האדמו"ר שהתייתם בגיל 3 מאביו נשלח ע"י אימו האלמנה והוא בן 12 שנים בלבד לרבי צבי הירש מליסקא, שם היה עד סוף ימיו של רבו, אז מילא את מקומו, 
אולם נשאר בענוותנותו ולא החשיב את עצמו. רבי ישעי'לה נחשב לעושה פלא ומופתים רבים מסופרים אודותיו. עד עצם היום הזה אלפים רבים עולים לציון 
קברו לשפוך את שיח ליבם וסיפורי ישועות רבים נפוצו אודות התפילה בציונו. הצדיק מקרעסטיר נודע בליבו הרחום ובדאגתו לפרנסתם של בני ישראל והיה 

נוהג לומר: בזמן שגדולי ישראל עוסקים "ברזין דרזין" אני עוסק ב"לשובע ולא לרזון".

ביותר נודעה תמונתו כסגולה לשמירה מפני עכברים בבית, בעקבות מעשה שהיה שבזכות ברכתו יצאו עכברים מאסמי חיטים של יהודים ולאחר ברכה שהעניק 
לאחד מחסידיו עכברים אכלו את תיק התביעה שהיה תלוי ועומד נגדו בבית משפט.

החל מ: 120$
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Frame with glued interesting original 
pictures and cut-outs from newspapers 
with portraits of Jewish sages

Large frame with pictures and cutouts of great 
rabbis from the last generation, with a number of 
original pictures of Admor the Maharid of Belz, 
the Admor Rabbi Yoel of Satmar, the Admor Ahavat 
Yisrael of Vizhnitz, Rabbi Yeshayle Krestirer, the 
Steipler, and additional photos. Stains and tape. 
Conditions vary. Glued inside the frame.

Starting at: 100$

Original photograph, rare and large, of 
Albert Einstein walking in his garden. 
USA, 20th century

Original photograph of the Jewish physicist 
Albert Einstein )1879-1955(. Photographed by 
the photographer Ernest Hass, with stamp of the 
photographer on the back. Size: 23x15.5cm. Very 
good condition.

Starting at: 180$

מעניינות  מקוריות  תמונות  של  הדבקות  עם  מסגרת 
וגזירי עיתונים עם דיוקנם של גדולי ישראל

שונים  עיתונים  וגזירי  תמונות  הודבקו  שבה  גדולה  מסגרת 
תמונות  מס'  בהם  הקודם,  בדור  ישראל  גדולי  של  דיוקנם  עם 
מקוריות של האדמו"ר המהרי"ד מבעלזא, האדמו"ר רבי יואל 
ישעי'לה  רבי  מויז'ניץ,  ישראל  האהבת  האדמו"ר  מסאטמר, 
מעיתונים  שנגזרו  נוספות  ותמונות  הסטייפלר  קרעסטירער, 

שונים. כתמים והדבקות. מצב משתנים. מודבק בתוך מסגרת.

החל מ: 100$

איינשטיין  אלברט  של  ונדיר  גדול  מקורי  תצלום 
מטייל בגינה - ארה"ב המאה ה-20

אלברט  הנודע  היהודי  הפיזיקאי  של  גדולה  מקורית  תמונה 
איינשטיין )1879-1955( הנחשב לאחד מגדולי הפיזיקאים בכל 
את  רואים  בצילום  בארה"ב.  ימיו  בסוף  מגוריו  בעת  הזמנים, 
נדירה  איינשטיין  של  זו  תמונה  בגינה.  מגבוטמטייל  איינשטיין 
ולא מוכרת, צולמה ע"י הצלם ארנסט האס, עם חותמת הצלם 

בגב התמונה. גודל: 23X15.5 ס"מ. מצב טוב מאוד.

החל מ: 180$
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Vizhnitze Becher: handsome silver cup, Israel 20th 
century

Silver cup for kiddush, a base in the shape of a stem with leaves 
made via cutting work, releifs, and engraving. Around the cup 
are engravings of lions holding a crown, plants and flowers. A 
regal cup matching cups used by Admorim of Vizhnitz, primarily 
during Chagim and special holidays. Height: 16cm. Weight: 200g. 
Generally very good condition.

Starting at: 300$

ויז'ניצע בעכער: גביע כסף מפואר - ישראל המאה ה - 20

תבליט  גזירה,  בעבודת  עלים  עם  גבעול  בצורת  הגביע  בסיס  לקידוש,  כסף  גביע 
ויז'ניצע  וחריטה. סביב הגביע חריטות של אריות אוחזים בכתר. צמחיה ופרחים. 
בעכער ]גביע ויז'ניצאי[ - גביע מלכותי תואם לגביעים בו משתמשים אדמו"רי ויז'ניץ 

בעיקר בחגים ומועדים. 

ישראל המאה ה-20. גובה: 16 ס"מ. משקל: 200 גרם. מצב כללי טוב מאוד.

החל מ: 300$
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Silver cup, Persia, 20th century

Decorated by hand, wonderful work with relief 
and engravings. Moshe in the basket, and Moses 
and Aaron in Pharaoh’s palace. The cup can be 
screwed apart into two pieces. Bottom part has 
engraving of plants and flowers, the inscription 
“Boreh Pri HaGafen.” Height: 16.3cm. Weight: 
175g. Generally good condition.

Starting at: 350$

גביע כסף. פרס. המאה ה-20

וחריטה.  תבליט  של  מרשימה  יד  בעבודת  מעוטר  כסף  גביע 
מתפרק  הגביע  פרעה'.  בארמון  ואהרן  ומשה  בתיבה  'משה 
צמחיה  של  חריטה  התחתון  בחלקו  חלקים.  לשני  בהברגה 
ופרחים וכיתוב "בורא פרי הגפן". גובה: 16.3 ס"מ. משקל: 175 

גרם. מצב כללי טוב.

החל מ: 350$
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Luxurious silver cup for sukkot-20th 
century

Modern design, casting work, engravings, reliefs, 
enameling, and welding. Around the cup are 4 panels 
with colorful reliefs made with enamel work, scenes 
from Sukkot, inside gates with pillars on either side, 
finished by hand. Height: 10cm. Diameter: 6.7cm. 
Weight: 343g. very good condition.

Starting at: 800$

גביע כסף יוקרתי לחג הסוכות - המאה ה - 20

יציקה,  בעבודת  מודרני  בעיצוב  הסוכות  לחג  מפואר  כסף  גביע 
תבליט, אמייל, חריטה וניסור. 

סביב הגביע 4 פנלים עם תבליטים צבעוניים בעבודת אמייל של 
סצינות מחג הסוכות מובלטים בתוך שערים ועמודים עם גימורים 
בעבודת יד. גובה: 10 ס"מ. קוטר: 6.7 ס"מ. משקל כולל: 343 גרם.

מצב טוב מאוד.

החל מ: 800$
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Large, handsome etrog box. Museum 
worthy item!

Carved wooden box made by hand by an 
artist. Designed like a tree trunk with flowers 
and leaves, with a sort of fruit on top, with a 
cover designed with flowers and leaves. In the 
center is an artistically rendered inscription of 
the verse regarding the Four Speices. Height: 
33cm. Diameter: 12cm. Excellent condition.

Starting at: 2600$

מוזיאלי  ומפוארת. פריט  גדולה  קופסה לאתרוג 
מרשים!

גדולה  אמן  יד  בעבודת  בעץ  מגולפת  לאתרוג  קופסה 
במיוחד. מעוצבת כגזע עץ עם פרחים ועלים ועליו כמין פרי 
כיתוב  במרכזו  ועלים.  פרחים  עם  מעוצב  מכסה  עם  גדול 
כפות  הדר  עץ  פרי  הראשון  ביום  לכם  "ולקחתם  אמנותי 
תמרים וענף עץ עבות וערבי נחל" גובה: 33 ס"מ. קוטר: 12 

ס"מ. מצב מצוין.

החל מ: 2600$
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handsome etrog box with silver decorations and 
gemstones. 20th century

Colorful gemstones, silver decorations, Turkish work. 
Two pieces of a round cup on three legs. Max height: 
25cm. Dent in the lower portion of the cup. Generally 
good condition.

Starting at: 220$

המאה  חן.  ואבני  כסף  עיטורי  עם  מפוארת  לאתרוג  קופסה 
ה-20

בעבודה  צבעוניים  חן  ואבני  כסף  עיטורי  עם  אלפקה  לאתרוג  קופסה 
טורקמנית מרשימה ועיטורים שונים. בשני חלקים מיכל עגול על בסיס 
של  התחתון  בחלקו  מעיכה  ס"מ.   25 מקסימלי:  גובה  רגלים.   3 בעל 

המיכל. מצב כללי טוב.

החל מ: 220$
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Silver etrog box. Europe, end of the 19th century

Decorated with reliefs and engraving, plants and floral patterns. Top 
of the cover has an embossing of a bird. Weight: 246g. 10x13 in size. 
Light defects. Generally good condition.

Starting at: 500$

קופסה לאתרוג כסף. אירופה. סוף המאה ה-19

בראש  ופרחים.  צמחיה  של  וחריטה  תבליט  בעבודת  מעוטרת  כסף  אתרוג  קופסת 
המכסה תבליט של ציפור. מידות 10X13 ס"מ. משקל: 246 גרם. פגמים קלים. מצב 

כללי טוב.

החל מ: 500$
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Besamim Kli, silver covered in gold and 
enamel. Austria-Hungary. 20th century

Decorations of plants, green enamel work. Opens 
into two pieces. Bottom has an enameled inscription 
of Boreh Pri HaGafen. Height: 8cm. Weight: 115g. 
Very good condition.

Starting at: 360$

 - אוסטרו  ואמייל.  זהב  מצופה  כסף  לבשמים  כלי 
הונגריה. המאה ה-20

אמייל  בעבודת  צמחיה  ועיטורי  זהב  מצופה  כסף  לבשמים  כלי 
ירוקה. נפתח לשני חלקים. בתחתית כיתוב באמייל "בורא פרי 
 8 גובה:  ה-20.  המאה  הונגריה.   - אוסטרו  הנראה  ככל  הגפן". 

ס"מ. משקל: 115 גרם. מצב טוב מאוד.

החל מ: 360$
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Besamim holder, silver, unique, miniature. 
Beginning of the 20th century

Decorated with delicate filigree work, professionally done. In 
the center are 3 flowers, behind which are two gazelles and a 
branch with flowers. The large flower opens as a receptable 
for besamim. Height: 8cm. Length: 15cm. Weight: 120g. The 
tree behind is detached. Generally good condition.

Starting at: 650$

בשמים כסף מיניאטורי מיוחד. תחילת המאה ה-20

בשמים כסף מיניאטורי מעוצב בעובדת פליגרן עדינה ומקצועית. במרכז 3 
נפתח  וברבור. הפרח הגדול  וענף עם פרחים  איילות   2 פרחים מאחריהם 
העץ  גרם.   120 משקל:  ס"מ.   15 אורך:  ס"מ.   8  : גובה  לבשמים.  כמיכל 

מאחור מנותק. מצב כללי טוב.

החל מ: 650$
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Large wooden housing for a megillat esther. 
Israel, 20th century

Carving work, engravings of holy places. Height: 63cm. 
Suitable for a 33cm megillah. Light defects, generally 
good condition.

Starting at: 100$

בית עץ גדול ומפואר למגילת אסתר. ישראל. המאה ה-20

הקדושים.  המקומות  של  וחריטה  גילוף  בעבודת  מעוטר  גדול  עץ  בית 
הכותל המערבי וקבר רחל. כיתובים: ירושלים. כותל מערבי ורחל אימנו. 

גובה: 63 ס"מ. מתאים למגילה: 33 ס"מ. פגמים קלים מצב כללי טוב.

החל מ: 100$
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Silver stand for besamim. Europe, end of 19th/
early 20th century

Decorated with cutting and engraving work of floral 
patterns. Three legs with a round base. The receptacle for 
the besamim can be unscrewed, at the top is a flag and a 
bird. The tower is bent at the top slightly. Height: 18cm. 
Weight: 110g. Generally good condition.

Starting at: 120$

מעמד בשמים כסף. אירופה סוף המאה ה-19 תחילת המאה 
ה-20

ופרחים.  וחריטה של צמחיה  גזירה  בעבודת  מעוטר  כסף  כלי לבשמים 
שלושה רגליים על תחתית עגולה. כלי קיבול לבשמים מתברג, בראשו 
דגל  ומעליו ציפור. המגדל בראשו עקום מעט. גובה:  18 ס"מ. משקל: 

110 גרם. מצב כללי טוב.

החל מ: 120$
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Lot of 2 besamim towers, miniature, silver with filigree work. 20th 
century

1 is in the shape of a turret with a flag on top. 11cm high. Weight: 65g. Very good 
condition. 

The 2nd is in the shape of a rounded tower. 8cm high, weight 65g. Very good 
condition.

Starting at: 250$

לוט 2 מגדלי בשמים מיניאטורים כסף עבודת פליגרן. המאה ה-20

לוט 2 מגדלי בשמים כסף עשוים בעבודת פליגרן. 
1. מגדל בשמים בצורת צריח עם דגל בראשו. גובה: 11 ס"מ. משקל: 65 גרם. מצב טוב מאוד.

2. מגדל בשמים במורת מגדל מעוגל. גובה: 8 ס"מ. משקל: 65 גרם. מצב טוב מאוד.

החל מ: 250$
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Handsome silver besamim flower. 20th 
century

Decorated with reliefs, cuttings, and engravings. 
Designed as a small plant with petals, and at the top 
of the stem is a flower. In the center is a receptacle 
for besamim. Stamped 925. Height: 19.5cm. Weight: 
174g. Good condition.

Starting at: 300$

פרח בשמים מפואר כסף. המאה ה-20

וחריטה.  גזירה  תבליט.  בעבודת  מעוטר  כסף.  לבשמים  פרח 
מיכל  במרכז  נשר.  הגבעול  ובראש  גפן  עלי  עם  כגבעול  מעוצב 
לבשמים בתוך פרח גדול. חתום 925. גובה: 19.5 ס"מ. משקל: 

174 גרם. מצב טוב.

החל מ: 300$
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Rosewater dispenser, silver besamim case. 
Beginning of the 20th centur

Decorated with relief work and welding. At the top 
is a small bird and grape leaves. Height: 12.5cm. 
Weight: 98g. Good condition.

Starting at: 200$

מזלף מי ורדים - בשמים כסף - תחילת המאה ה-20

בראשו  והלחמה.  תבליט  בעבודת  מעוטר  כסף  ורדים  מי  מזלף 
ציפור קטנה ועלי גפנים. גובה: 12.5 ס"מ. משקל 98 גרם. מצב 

טוב.

החל מ: 200$
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Besamim tower, olivewood, Betzalel style. 
20th century

At the top is a flag. In the center is an engraved 
)professionally done( piece with eagles holding 
a menorah. Height: 19.5cm. Generally very good 
condition.

Starting at: 270$

מגדל בשמים, עץ זית, סגנון בצלאל. המאה ה-20

פרח לבשמים כסף. מעוטר בעבודת תבליט. גזירה וחריטה. מעוצב 
כגבעול עם עלי גפן ובראש הגבעול נשר. במרכז מיכל לבשמים בתוך 
פרח גדול. חתום 925. גובה: 19.5 ס"מ. משקל: 174 גרם. מצב טוב.

החל מ: 270$
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Pretty silver wedding ring. 20th century

Large silver wedding ring, at the top is a building 
on whose roof are four turrets. In the center are 
windows made through delicate, professional 
cutting work. Relief work of the priestly hands. 
Inscriptions engraved in the piece. Around the ring 
is a cut inscription of “mazal tov.” The ring opens 
and inside is a space of a synagogue with an open 
sefer torah. Height: 10.5cm. Diameter: 3.2cm. 
Weight: 107g. Very good condition.

Starting at: 300$

טבעת נישואים מפוארת כסף. המאה ה-20

טבעת נישואים כסף גדולה ומפוארת בראש הטבעת מבנה ועל גגו 
4 צריחים. במרכז הטבעת חלונות בעבודת גזירה עדינה ומקצועית. 
תבליט ידי הכהנים. וכיתובים בחריטה "קול חתן וקול כלה" "קול 
טוב"  "מזל  גזירה  בעבודת  כיתוב  הטבעת  סביב  ושמחה"  ששון 
תורה  ספר  ועליו  כנסת  בית  של  תיבה  ובתוכה  נפתחת  הטבעת 
פתוח. גובה: 10.5 ס"מ, קוטר: 3.2 ס"מ. משקל: 102 גרם. מצב 

טוב מאוד.

החל מ: 300$
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Necklace for a bride, silver coated in gold and gemstones. Yemen, beginning of 
the 20th century

Luxurious piece of jewelry, decorated with filigree work. Length: around 50cm. Weight: 216g. 
Very good condition.

Starting at: 800$

תכשיט לכלה כסף מצופה זהב ואבני חן. תימן תחילת המאה ה-20

תכשיט יוקרתי לכלה כסף מצופה זהב מעוטר בעיטורי פליגרן ואבני חן. אורך: כ - 50 ס"מ. משקל: 216 גרם. תימן 
תחילת המאה ה-20. מצב טוב מאוד.

החל מ: 800$
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Handsome silver frame, Italy 19th century

Decorated with embossing work. Engravings and blue 
enameling. At the top is a pair of flames. In the frame, 
three babies )angels( are holding plants and flowrs. 
Size: 18.5x15cm. Weight: 385g. Signature of the artist. 
Excellent condition.

Starting at: 200$

מסגרת כסף מפוארת. איטליה. המאה ה-19

מסגרת כסף לתמונה מעוטרת בעבודת תבליט. חריטה ואמייל כחול. 
שלשה  אוחזים  במסגרת  מעוצבת.  מסגרת  מעל  לפידים  זוג  בראשה 
 18.5X15 מידות:   ופרחים.  עשירה  צמחיה  סביב  )מלאכים(  תינוקות 

ס"מ. משקל: 385 גרם. חתימות האמן. מצב מצוין.   

החל מ: 200$
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Hamsa, beautifully made, with silver decorations and gemstones. 20th century

Turkish style, colorful gemstones. At the top is the letter shin for preservation. Weight: 285g. 
20x27cm. Very good condition.

Starting at: 200$

חמסה מפוארת עם עיטורי כסף ואבני חן. המאה ה-20

חמסה אלפקה עם עיטורי כסף ואבני חן צבעוניים בעבודה טורקמנית מרשימה. בראשה האות ש' לשמירה. ועיטורים 
שונים. מידות: 27X20 ס"מ. משקל: 285 גרם. מצב טוב מאוד.

החל מ: 200$
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Table Judaica clock-Israel, 20th century

Desktop Judaica clock with mechanical mechanism on a wooden base. Metal embossed with the caption, "Gentlemen, it's time 
to read the Shema of Shacharit" designed by A. Sandik in the Bezalel style. Pillars with lions holding the clock and above it a lion 
relief holding a menorah, behind a pendulum with a Star of David. Instead of the digits in the clock, letters A and B appear on the 
front of the panels. The clock has a mechanical mechanism, a proper clock mechanism and a key attached to wind up the tension 
of the mechanism. Dimensions: Maximum height: 29 cm. Lower base, width: 17 cm. Depth: 5 cm. General condition: Very good.

Starting at: 220$

שעון יודאיקה שולחני - ישראל המאה ה-20

שעון יודאיקה שולחני במנגנון מכני על בסיס עץ. תבליט מתכת עם הכיתוב 'רבותינו הגיע זמן קריאת שמע של שחרית' בעיצובו של א. סנדיק בסגנון בצלאל. 
עמודים עם אריות שמחזיקות את השעון ומעליו תבליט אריות אחוזים במנורה, מאחור מטוטלת עם מגן דוד תבליט מתכת עם הכיתוב 'רבותינו הגיע זמן קריאת 
שמע של שחרית' במקום הספרות בשעון מופיעות אותיות א' ב' בחזית לוחות הברית. השעון עם מנגנון מכני, מנגנון השעון תקין ומצורף מפתח תואם למתיחת 

המנגנון.

מדות: גובה מקסימלי: 29 ס"מ. הבסיס התחתון, רוחב: 17 ס"מ. עומק: 5 ס"מ. מצב כללי: טוב מאד.

החל מ: 220$
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Mechanical wall clock with Hebrew letters. 20th century

Large wall clock, in the center is a Star of David. Wooden frame. Working order. Includes a key 
to wind up. Diameter: 30cm. Crack in the glass. Generally ok to good condition.

Starting at: 220$

חמסה מפוארת עם עיטורי כסף ואבני חן. המאה ה-20

חמסה אלפקה עם עיטורי כסף ואבני חן צבעוניים בעבודה טורקמנית מרשימה. בראשה האות ש' לשמירה. ועיטורים 
שונים. מידות: 27X20 ס"מ. משקל: 285 גרם. מצב טוב מאוד.

החל מ: 220$
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Water holder and sink of copper for washing the Kohanim’s hands. 19th century. 
Rare and pretty!

Made of 3 parts. The water holder and the tap; the cover; and the sink. In the center is a relief 
and engraving made by an artist of a crown, lions, plants and flowers. The water tank is 30cm 
high, 27cm wide, and 8cm deep. The sink is 8cm high, 29cm wide, 24cm deep. Welding and 
repairs in various places. Defects, generally good condition.

Starting at: 1000$

מיכל מים וכיור מנחושת לנטילת ידי הכהנים. המאה ה - 19. נדיר ומפואר!

מיכל מים נחושת לנטילת ידי הכהנים עשוי 3 חלקים. מיכל המים והברז. מכסה וכיור. במרכזו עבודת תבליט וחריטה 
ביד מעשה ידי אמן של כתר. אריות צמחיה ופרחים. מידות מיכל המים: גובה: 30 ס"מ. רוחב מרבי: 27 ס"מ. עומק: 
8 ס"מ. מידות הכיור:  גובה: 8 ס"מ. רוחב מרבי: 29 ס"מ. עומק: 24 ס"מ. המאה ה - 19. הלחמות ותיקונים במקומות 

שונים. פגמים. מצב כללי טוב.

החל מ: 1000$
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Copper tzedakah box, welding work. 20th century

Decorated with grapevines and more, with the inscription “Tzedakah” and a clasp for hanging 
a lock. Height: 11.5cm. Upper diameter: 9.5cm. Defects and weldings. Generally ok to good 
condition.

Starting at: 200$

קופת צדקה נחושת בעבודת ניסור - המאה ה-20

קופת צדקה, מעוטרת בעבודת ניסור של גפנים ועוד, עם הכיתוב "צדקה" וסוגר לתליית מנעול. גובה: 11.5 ס"מ. קוטר 
עליון: 9.5 ס"מ. פגמים והלחמות. מצב כללי בינוני - טוב.

החל מ: 200$
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Tar-musical instrument. Iran, 20th century

Length: 85cm. Given in a matching case. The Tar is an Iranian musical instrument of the 
lute family and bears 4 strings. It is an integral part of classical Persian and Kurdish music. 
Generally very good condition.

Starting at: 200$

טאר - כלי נגינה. איראן. המאה ה-20

טאר - כלי נגינה. אורך: 85 ס"מ. נתון בתוך תיק תואם.
טאר הוא כלי פריטה איראני ממשפחת הלאוטות, לכלי 4 מיתרים. הטאר הוא חלק בלתי נפרד מכלי הנגינה במוזיקה 

הקלאסית הפרסית והכורדית. 
מצב כללי טוב מאוד.

החל מ: 200$
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Pair of old tefillin housings-Europe, 19th century

Leather tefillin housings, probably Europe. Especially small. Thin leather. Yad: 4cm high, 2cm 
wide. Head: 3cm high, 2cm wide. Includes parshah scrolls from a later period, not checked.

Starting at: 120$

זוג בתי תפילין עתיקות - אירופה המאה ה-18

זוג בתי תפילין מעור, ככל הנראה אירופה המאה ה-19. קטנים במיוחד. עור דק. של יד, גובה: 4 ס"מ, רוחב: 2 ס"מ. של 
ראש, גובה: 3 ס"מ, רוחב: 2 ס"מ. כולל פרשיות מתקופה מאוחרת יותר, לא נבדקו.

החל מ: 120$
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Old astrolabe with inscriptions in Hebrew and 
Jewish symbols

Ancient astrolabe )a marine navigation tool for determining 
the angle of the sky relative to the horizon(, made of brass 
and copper. Decorated with engravings of different Hebrew 
letters with the zodiac signs and Kabbalistic inscriptions. 

The first known metallic astrolabe in Western Europe 
was designed and built by the Jewish astronomer Rabbi 
Avraham Zechut )1452–1514( in Lisbon, Portugal. The 
metallic astrolabes were far more accurate than those made 
of wood. 

Rabbi Avraham Zechut also guided Columbus before his 
trip and helped him with various calculations on the solar 
and lunar system as well as the use of the astrolabes. 

The influence of R. Abraham on the travels of the Portuguese 
was so great that an historian of the period wrote in his book 
"History of India" that: "Before ordering people to discover 
India, King Manuel invited the Jewish man Zechut, who was 
a great astronomer, secretly spoke to him and asked him if 
it was at all possible to do the thing ... and he added that he 
would do nothing without his advice. " 

Height: 11 cm. 
Very good overall condition.

Starting at: 500$

וסמלים  בעברית  כיתובים  עם  עתיק   )Astrolabe( אַצְטְרוֹלָב 
יהודיים

אצטרולב )כלי ניווט ימי לקביעת זוויות גרמי השמים ביחס לאופק( עתיק, 
עשוי פליז ונחושת. מעוטר בעבודת חריטה של האותיות העבריות השונות 

עם גלגל המזלות וכיתובים קבליים.

ידי  על  ונבנה  תוכנן  אירופה  במערב  הידוע  הראשון  המתכתי  האצטרולב 
האסטרונום היהודי רבי אברהם זכות )1452–1514( בליסבון שבפורטוגל. 

האצטרולבים המתכתיים היו מדויקים בהרבה מאלה העשויים עץ.

בידיעת  לו  ועזר  מסעו  לפני  קולומבוס  את  הדריך  אף  זכות  אברהם  ר' 
חישובים שונים על מערכת השמש והירח וכן בשימוש האצטרולב.

השפעתו של ר' אברהם על מסעותיהם של הפורטוגזים הייתה כה גדולה 
עד שהיסטוריון בן תקופתו של זכות כתב בספרו "תולדות הודו" כי: "לפני 
שציווה לצאת לגילוי הודו, הזמין המלך מנואל אליו את היהודי זכות, שהיה 
לעובי  להיכנס  לו  ייעץ  אם  אותו  ושאל  בסוד  איתו  דיבר  גדול,  אסטרונום 
הקורה, ואם בכלל אפשר לבצע את הדבר... והוא הוסיף שלא יעשה דבר 

בלי עצתו."

גובה: 11 ס"מ.
מצב כללי טוב מאוד. 

החל מ: 500$
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Lot, memorial plaque from stone and a Nezer Gva’ot-Kollel Bokovina, Jerusalem, 19th century

1. Marble board with an engraved dedication to someone who donated 5,500 francs for this hatzer )picture of the place appears 
in the Nezer Gva’ot, “for the poor of the Bokovina Kollel.” Light cracks at the edges. Stains.

2. Large certificate, “Nezer Gva’ot” designed for donors to the “Kollels of Jerusalem, Hevron, Tzfat, Tiberias.” With frames and 
decorations, illustrations of the Temple, the Kotel, graves of Davidic kings, Shechem, and more. Written in Hebrew, Yiddish, and 
English. The place for names of donors is empty. Tears, signs of folding. Printed by Zion in Jerusalem.

Kollel Bokovina in Jerusalem was until the 1870s an inseparable part of the famous Wahlin Kollel established by Chassidic sages 
in Europe for the poor of Israel. Led by Admor Rabbi Haim Hager of Antiniya.

Starting at: 300$

לוט לוח זכרון מאבן ונזר גבאות גדול - כולל בוקובינה ירושלים המאה ה-19

1. לוח שיש עם הנצחה חרוטה באבן "על הטוב יזכר שם... חיי שרה שבע תי' ב"ר משה יצחק ז"ל, שנדבה 5,500 פראנק על החצר הזה ]תמונת החצר שמופיעה 
ב'נזר הגבאות' כאן[, לעניי כולל באקאווינא... תרס"ט". שברים קלים בקצוות. כתמי זמן.

2. תעודה גדולה "נזר גבאות", שנועד לתורמי "כולל ישוב ארץ ישראל, א.ב. ירושלים, חברון, צפת, טבריה בעיה"ק ירושלם תובב"א". עם מסגרות ועיטורים 
שונים ואיורים של מקום המקדש, הכותל המערבי, קברי מלכי בית דוד ושכם ועוד ותמונת חצר כולל בוקובינא בירושלים. כתוב בלשון הקודש, יידיש ואנגלית. 

מקום שמות התורמים וכו' ריקים. קרעים שונים. סימני קיפול. נדפס בדפוס "ציון" ירושלם.

כולל בוקובינה בירושלים, היה עד שנות ה-70 של המאה ה-19 חלק בלתי נפרד מכולל וואהלין המפורסם שנוסד ע"י גדולי החסידות באירופה למען עניי ארץ 
ישראל. בראשות נשיאות הכולל עמד האדמו"ר רבי חיים הגר מאנטיניא זצ"ל.

החל מ: 300$
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Pair of finials for a sefer torah, made of silver. Israel, 20th century

Decorated with cutting work of windows, filigree decorations. Probably Jerusalem. Light 
defects, at the top of one finial the Star of David is missing. Missing a number of bells. Height: 
24cm. Weight: 390g. Generally good condition.

Starting at: 100$

זוג רימונים לספר תורה כסף. ישראל המאה ה-20

זוג רימונים לספר תורה כסף מעוטרים בעובדת גזירה של חלונות ועיטורי פליגרן. כנראה ירושלם המאה ה-20. פגמים 
קלים. בראש אחד מהם חסר מגן דוד. חסרים מספר פעמונים. גובה: 24 ס"מ. משקל: 390 גרם. מצב כללי טוב.

החל מ: 100$
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Pair of silver finials for a sefer torah, large, beautiful, and expensive-England, end of the 
19th century

Decorated with cutting work, reliefs, and engravings, made by hand, with floral patterns. Eagles perch on 
a ball on top of a crown on the tops. Dedication in English to the South Hackney Synagogue in England, 
from 26/12/1903. Stamp of the artist “HA”, and a lion. Height: 42cm. Weight: 1,035g. Generally very good 
condition.

Starting at: 1800$

זוג רימונים כסף לספר תורה, יוקרתיים גדולים ומרשימים - אנגליה סוף המאה ה-19

זוג רימונים לספר תורה מכסף, גדולים ומרשימים, מעוטרים בעבודת גזירה, תבליט וחריטה מרשימה ועבודת יד של צמחייה ופרחים, 
בראשם נשר על גבי כתר שמעליו כדור. הקדשה באנגלית לבית הכנסת סאות' האקני באנגליה, מתאריך 26/12/1903. חותמת האמן 

HA, אריה ועוד. גובה: 42 ס"מ. משקל: 1,035 גרם. מצב כללי טוב מאד.

החל מ: 1800$
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Silver hanukkiyah made with filigree-Israel, 20th century

Silver holders for the candles, filigree work in the shapes of flowers and leaves. 
Width: 30cm. Height: 25cm. Weight: 510g.

Starting at: 600$

חנוכית כסף עשויה פיליגרן - ישראל המאה ה-20

חנוכיית קנים כסף לנרות, בעבודת פיליגרן מרשימה, בצורת פרחים ועלים. רוחב: 30 ס"מ. גובה: 25 
ס"מ. משקל: 510 גרם.

החל מ: 600$
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Silver hanukkiyah, 20th century

Branched hanukkiyah on a base, with a Star of David on top. Designed by the artist Moshe Zelkind. Stamps. 
Height: 36cm. Width: 29cm. Weight: 468g. Generally very good condition.

Starting at: 300$

חנוכיה כסף. המאה ה-20

חנוכית קנים על רגל, עשויה כסף עם מגן דוד בראשה. בעיצובו של האמן משה זלקינד. חותמות שונות. גובה: 36 ס"מ. רוחב: 29 ס"מ. 
משקל: 468 גרם. מצב כללי טוב מאוד.

החל מ: 300$
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Hanukkiyah made by Betzalel with a rosetta decoration, Jerusalem 1912-1929

Inspired by hanukkiyot from Spain/southern France in the 14th century. Made of brass 
hammered with a signature “Betzalel Yerushalayim” with a rear triangular panel decorated 
with arches and a flower, in the center is an inscription “these candles are holy.” No place 
for the shamash. Designed by Betzalel, from the Shra’ar group. Height: 20cm. Width: 22cm. 
Depth: 6.5cm. Good condition.

Starting at: 120$

מנורת חנוכה תוצרת בצלאל עם עיטור רוזטה, ירושלים 1912-1929

המנורה הנה בהשראת מנורות חנוכה מספרד/דרום צרפת מהמאה ה-14. עשויה מפליז רקוע עם חתימה: "בצלאל 
ירושלים" בעלת דופן אחורית משולשת מעוטרת בקשתות פרסה ופרח, במרכז הדופן הכיתוב "הנרות הללו קודש הם". 
ללא מקום לשמש. מיוצר ע"י 'בצלאל', קבוצת 'שרא"ר', ירושלים 1912-1929. גובה 20 ס"מ, רוחב 22ס"מ, עומק 

מירבי 6.5 ס"מ, מצב טוב

החל מ: 120$
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Handwritten sefer torah on parchment-19th century

Sofer script, uniform sefardi handwriting. 56 lines per column. Height of the parchment: 53cm. Not sold 
as kosher. Generally good condition.

Starting at: 600$

ספר תורה בכתב יד על קלף - המאה ה-19

ספר תורה כתוב בכתב יד סופר בכתיבה ספרדית אחידה. 56 שורות בעמודה. גובה x: 53 ס"מ.
לא נמכר ככשר. מצב כללי טוב.

החל מ: 600$
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Facsimile of Sridei Bavli, Sections 1 and 2

Remains of Gemarot and Halachot of the Rif printed by the 
Jews of Spain and Portugal before the Expulsion and the 
generation after it, published by the Rabbinical Beit Midrash 
in America, edited by Rav Dr. Haim Zalman Dimitrovsky. 
New York 1979. Two original cardboard boxes with more 
than 500 facsimile pages, not bound. Book has introduction 
with historical and bibliographic explanations. Very good 
condition.

Starting at: 120$

Facsimile edition of the Talmud Bavli, printing of 
Daniel Bombirgi

25 volumes. 
Generally good condition.

Starting at: 180$

פקסימיליה שרידי בבלי, חלקים א' וב'

ידי  על  שנדפסו  הרי"ף  והלכות  גמרות  שרידי   - בבלי  שרידי  פקסימיליה 
בית  בהוצאת  שאחריו,  ובדור  הגירוש  לפני  ופורטוגאל  ספרד  יהודי 
דימיטרובסקי.  זלמן  חיים  ד"ר  הרב  בעריכת  באמריקה  לרבנים  המדרש 
ניו יורק, תשל"ט | 1979. 2 קופסאות אחסון מקוריות עם למעלה מ-500 
היסטוריים  הסברים  עם  מבוא  וספר  כרוכים,  לא  פקסימיליה,  עמודי 

וביבליוגרפיים. מצב טוב מאד.

החל מ: 120$

מהדורת פקסימילה של תלמוד בבלי דפוס דניאל בומברגי

מהדורת פקסימילה של המהדורה הראשונה של התלמוד בבלי שהודפסה 
בשלימותה לראשונה בדפוס דניאל בומברגי בויניציאה. 25 כרכים. מצב 

כללי טוב.

החל מ: 180$
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Extremely rare! Jerusalem’s history 
presented via question and answer, 
with an engraving of Jerusalem and the 
destruction of Jerusalem. Germany? 
15/16th century

12 pages with questions and answers for children 
on Jerusalem’s history, accompanied by an 
engraved illustration of Jerusalem, and another 
one depicting the war over Jerusalem. Pages 
detached, probably originated in a book or 
magazine. Light stains, generally good condition.

Starting at: 600$

בשאלות  ירושלים  של  הסטוריה  במיוחד!  נדיר 
חורבן  ושל  ירושלים  של  תחריט  עם  ותשובות 

ירושלים - גרמניה? המאה ה-15/16

נדיר במיוחד, 12 עמודים עם שאלות ותשובות לידלים בנושא 
ההיסטוריה של ירושלים, כנראה גרמניה המאה ה-15 או ה-16. 
מלווה בתחריט של העיר ירושלים, ותחריט נוסף המתאר את 
או  בירושלים. דפים מנותקים, כנראה  מתוך ספר  המלחמה 

עיתון. כתמים קלים. מצב כללי טוב.

החל מ: 600$
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Wonderful wood-craved engraving, rare, a panorama of the holy city of 
Jerusalem, by Sebastian Munster. Basel 1550

Map of Jerusalem from the book by Sebastian Munster )1488-1552(, Cosmographia Universalis, 
published in Basel in 1550. Size of the engraving: 38x15cm. The page: 39x29cm. Light tears. 
Generally very good condition.

Starting at: 250$

תחריט עץ מרשים ונדיר פנורמה של עיר הקודש ירושלים ע"י סבסטיאן מינסטר - באזל 1550

 Cosmographia )ירושלים בתחריט עץ מרשים מתוך ספרו של סבסטיאן מינסטר )1488-1552, גרמניה מפה של 
גודל הדף: 29X39 ס"מ. גודל התחריט: 38X15 ס"מ. קרעים קלים. מצב  Universalis שיצא לאור בבאזל 1550. 

כללי טוב מאד.

החל מ: 250$

089



89

Huge engraving of the forefather Jacob walking toward Esau with an offering in 
his hand. Amsterdam 1700

Depicting Genesis 32, the meeting of Jacob and Esau, an illustration which shows attention to 
the smallest details. This was published in 1700 by Wilhelm and David Goeree, usually together 
with the artist Jan Luyken, one of the three illustrators of Dutch literature at the time. The 
engravings were done on paper by hand. Signs of folding, small tears in the folds. 32x56cm. 
Stains. Generally very good condition.

Starting at: 180$

תחריט ענק של יעקב אבינו הולך לקראת עשו ומנחה בידו - אמשטרדם 1700

נֵי מַחֲנוֹת...  ים לִשְׁ קָר וְהַגְּמַלִּ אן וְאֶת הַבָּ ר אִתּוֹ וְאֶת הַצֹּ לַח יַעֲקבֹ מַלְאָכִים לְפָנָיו אֶל עֵשָׂו אָחִיו... וַיַּחַץ אֶת הָעָם אֲשֶׁ "וַיִּשְׁ
ופָּרִים  עִים  אַרְבָּ רוֹת  פָּ ים  לשִֹׁ שְׁ ובְּנֵיהֶם  מֵינִיקוֹת  ים  גְּמַלִּ עֶשְׂרִים.  וְאֵילִים  מָאתַיִם  רְחֵלִים  עֶשְׂרִים  ים  ותְּישִָׁ מָאתַיִם  עִזִיּם 
ין עֵדֶר ובֵּין  שִׂימוּ בֵּ ֹּאמֶר אֶל עֲבָדָיו עִבְרוּ לְפָנַי וְרֶוַח תָּ יַד עֲבָדָיו עֵדֶר עֵדֶר לְבַדּוֹ וַי ן בְּ עֲשָׂרָה אֲתנֹתֹ עֶשְׂרִים וַעְירִָם עֲשָׂרָה. וַיִּתֵּ
עֵדֶר... )בראשית ל"ב(". על פי תיאור זה מתורתנו הקדושה צויר התחריט המיוחד שלפנינו המתאר את פגישתם של 
יעקב אבינו עם אחיו עשו, תוך שימת לב גם לפרטים הקטנים. תחריט יוצא דופן שיצא לאור בשנת 1700 באמשטרדם 
ע"י וילהלם ודייויד גוויאר )Wilhelm and David Goeree(, את רוב ההדפסים שהם הוציאו לאור אייר יאן לאוקן 
)Jan Luyken(, אחד משלושת המאיירים של הספרות ההולנדית באותה עת. התחריטים האלו נעשו על נייר בעבודת 

יד. 32X56 ס"מ. סימני קיפול, קרעים קלים בקיפולים. כתמים קלים. מצב כללי טוב מאד.

החל מ: 180$
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Old map of the Holy Land at the countries adjacent 
to it, by Thomas Bowen. London 1770

By the English engraver Thomas Bowen, the son of 
Emmanuel Bowen )1693/4-1767(, a map engraver for King 
George II and Louis XVI. Thomas died at his office in 
Clerkenwell at the beginning of 1790. Size 42x23cm. Tears 
in the margins, generally ok to good condition.

Starting at: 180$

Colorful mizrach poster with a map of the land of 
Israel )“Palestine”(-USA 1937

Shows the borders of the land of Israel given in the Tanach, 
and shows the division of the land of Israel according to 
tribe. There are additional illustrations of holy cities and 
holy places. The mizrach includes inscriptions in Hebrew, 
Yiddish, and English, and includes a list of Jewish colonies 
in Palestine at the time. 56x43cm. Generally good condition.

Starting at: 180$

תומס  מאת  הסמוכות  והארצות  הקודש  ארץ  של  עתיקה  מפה 
באוון - לונדון -  1770

האנגלי  החרט  מאת  הסמוכות,  והארצות  ישראל  ארץ  של  עתיקה  מפה 
הידוע תומס באוון )thomas bowen( - חרט אנגלי של תרשימים, הוא 
היה בנו של עמנואל באוון )1693/4-1767(, חרט מפות לג'ורג' השני ולואי 
ה 16-. הוא נפטר בבית העבודה של קלרקנוול בראשית שנת 1790. גודל: 

42X23 ס"מ. קרעים בשוליים, מצב כללי בינוני - טוב.

החל מ: 180$

 - )פלשתינה(  ישראל  ארץ  מפת  של  ומרשים  צבעוני  מזרח 
ארה"ב  - 1937

מפה צבעונית גדולה ומרשימה של 'פלשתינה' שהודפסה בארצות הברית 
ע"פ  המובטחת  הארץ  גבולות  את  מראה  המפה   .1937  | תרצ"ז  בשנת 
ערי  איורים של  ישנם  בנוסף  חלוקת הארץ לשבטיה.  ומראה את  התנ"ך, 
אידיש  בעברית  כיתובים  כולל  המזרח  בארץ.  קדושים  ומקומות  הקודש 
ואנגלית. וכולל את רשימת הקולוניות היהודיות בפלשתינה באותה העת. 

גודל: 56X43 ס"מ. מצב כללי טוב.

החל מ: 180$
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Illustrated, colourful ketubah on parchment. 20th century

Wonderful illustrations of peacocks and a crown, plants and flowers. Given in a matching 
frame. 32x45cm. Generally good condition.

Starting at: 200$

כתובה על קלף מצוירת וצבעונית. המאה  ה-20

כתובה מפוארת על קלף ציורים מרהיבים של כתר וטווסים. צמחיה ופרחים. נתונה בתוך מסגרת תואמת. מידות: 
32X45 ס"מ. מצב כללי טוב.

החל מ: 200$
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Large collection of around 50 ketubot, marriage 
certificates, and more, from various places

Many different family legal documents from the 19-20th 
centuries, most from Israel though some from other 
countries )Beirut, Ushpizin, Kishinev, Casablanca, and 
more(. Replicas of old ketubot as well. Some printed, others 
by hand. Signatures of rabbis, including Rav Shmuel 
Aharon Shazuri-Weber, Rav Yitzhak Abuhatzira of Haifa, 
Rabbi Baruch Marcus, Rav Unterman, Rav Yehoshua 
Kaniel, Rav Moshe HaLevi Sternberg, Rav Gershon Hen, 
Rav Yaakov Rosenthal, Rav Yosef Bbliki, and more. Not 
checked thoroughly, it is organized in plastic folders in a 
binder, sold as is.

Starting at: 150$

Huge anti-semitic poster. Holland 1944

Jew being crushed under a letter V )the symbol for victory(. 
An interesting item showing the depth of anti-Semitism in 
Europe during the Shoah. Signs of folding, generally good 
condition.

Starting at: 100$

אוסף גדול של כ-50 כתובות, תעודות נישואין ועוד ממקומות 
שונים

תעודות  גיטין,  רישומי  נישואין,  תעודות  כתובות,  כ-50  של  גדול  אוסף 
גירושין ועוד, שנות הת"ר והת"ש, ברובם מישראל ממקומות שונים וחלקם 
ממדינות שונות, בהם גם ביירות, אושפיצין, קישינב, קזבלנקה ועוד ועוד. 
כתובות  חלקן  מודפסות  מהכתובות  חלק  ישנות.  כתובות  של  רפליקות 
זיהינו: הרב שמואל  שונים בהם  ישראל  וגדולי  רבנים  יד. חתימות  בכתב 
אהרן שזורי - ובר, הרב יצחק אבוחצירא מחיפה, הרב ברוך מרכוס, הרב 
אונטרמן, הרב יהושע קניאל, הרב משה הלוי שטרנברג, הרב גרשון חן, הרב 
יעקב רוזנטל, הרב יוסף בבליקי ועוד ועוד. האוסף לא נבדק לעומק. הוא 

סודר בניילוניות בקלסר ונמכר כמות שהוא.

החל מ: 150$

פוסטר אנטישמי ענקי - הולנד 1944

)סימן   V האות  תחת  הנמחץ  יהודי  של  במיוחד  גדול  אנטישמי  פוסטר 
השואה.  בזמן  ליהודים  השנאה  עומק  על  המלמד  מעניין  פריט  הנצחון(. 

סימני קיפול, מצב כללי טוב.

החל מ: 100$
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Booklet of anti-Nazi caricatures published when Hitler came to power in 1933. 
Paris 1933

Black and white with a color cover, bearing the title “Remember What Amalek did to you” and 
the subtitles “Israel, souviens toi! / Think of it, Israel! / Israel denke dran!” Throughout the 
booklet are explanations in Hebrew, French, English, and German. Published by E. Varlin in 
Paris. Illustrated by Willy Leopold Guggenheim, known as Varlin, warning the public regarding 
the rise of the Nazi party. ]34[ pages, 27cm. Stains and defects, generally good condition.

Starting at: 300$

"זכור את אשר עשה לך עמלק" חוברת קריקטורות נגד הנאצים שיצאה לאור בשנת עליית היטלר 
לשלטון - פריז 1933

חוברת קריקטורות אנטי-נאציות, בשחור לבן עם עטיפה צבעונית, הנושאת את הכותר: זכור את אשר עשה לך עמלק | 
Think of it, Israel! | Israël souviens toi! | Israel denke dran!, החוברת מלווה לכל אורכה בכותרות ו/או 
והסברים בעברית, צרפתית, אנגלית וגרמנית, יצאה לאור סביב שנת 1933 - שנת עליית הנאצים בהנהגתו של היטלר 
ימ"ש לשלטון בגרמניה, בהוצאת E. Varlin Edition בפריז. החוברת אוירה ע"י האמן היהודי-שוויצרי ווילי לאופולד 
גוגנהיים )1900-1977(, המכונה "ורלין" ]Varlin - Willy Guggenheim[, והיא נועדה להזהיר את הציבור מפני 
עליית הנאצים לשלטון ולעורר את השיח הציבורי על הסכנות שבדרך. ]34[ עמ', 27 ס"מ. כתמים ופגמים שונים קלים. 

מצב כללי טוב.

החל מ: 300$
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Rare book from a rare printing: Beilis Affair. Bila Tserkva 1914

An “abbreviated translation of the stenography from the Beilis Affair with an introduction describing in brief the whole legal 
process brought against Menachem Mendel Beilis in Ukraine, organized chronologically until his acquittal. By Zvi Berls, 
printed by Progress )Zeev Naskin(. 168 pages. Moth holes, stains and light tears. Generally good condition. Menachem Beilis 
was a Russian Jew accused of ritual murder in Kiev in the Russian Empire in a notorious 1913 trial, known as the "Beilis trial" or 
"Beilis affair". Although Beilis was acquitted after a lengthy process by an all-Slavic jury, the legal process sparked international 
criticism of antisemitism in the Russian Empire. Bila Tserkva—a city located on the Ross River, 84 km south of Kiev, in the Kiev 
Shebaok region Rayna. Its name in Slavic languages   is "white church", and therefore the Jews referred to it as Sde Lavan )"white 
field"(, or antiphrastically as: "Black impurity" )Yiddish: "Schwartze Tuma"(. The town had a strong Jewish community since the 
16th century, where the Admorian dynasty Leviav ]of the Chernobyl race[ led by their community stood out. In 1823, a Hebrew 
printing house was opened in the city, which became known for three Hasidic books, though many years bibliographers did not 
know of the existence of a printing house here. Later, two other Hebrew books were printed in the city, in two different printing 
houses, and books from here are considered extremely rare.

Starting at: 200$

ספר נדיר מדפוס נדיר: ענין בייליס - שדה לבן תרע"ד | 1914

עניין בייליס, "תרגום מקוצר של הסטינוגרמה ]קצרנות[ עם מבוא". ספר המתאר בקצרה את כל אורך משפטו של מנחם מנדל בייליס באוקראינה, לפי סדר 
הדיונים שהתנהלו בבית המשפט עד לזיכויו המלא. מאת צבי ברלס, נדפס בדפוס פרוגרס של זאב נאסקין - שדה לבן תרע"ד | 1914. 168 עמ'. נקבי עש. כתמים 

וקרעים קלים. מצב כללי טוב.

משפט בייליס - עלילת הדם האחרונה נגד היהודים, שהתרחשה על אדמת אוקראינה כאשר ב-1911 נמצא גופת נער נוצרי ממוצא אוקראיני סמוך לקייב, למרות 
המידע על הרוצחת בחרו להאשים יהודי בשם מנחם מנדל בייליס ברצח ובעקבותיו להשליך על תוצאות החלטת הדומה בנוגע לביטול "תחום המושב". בעקבות 

הפרשה החל מסע הסתה מתוזמן נגד יהודי רוסיה שנמשכה כשלש שנים עד לזיכויו המוחלט.

ילַה צֶרְקְווַה - אוקראינה[ -  עיר השוכנת על נהר רוֹס, 84 ק"מ דרומית לקייב, במחוז קייב שבאוקראינה. משמעות שמה בשפות הסלאביות היא  שדה לבן ]בִּ
"כנסייה לבנה", ועל כן בפי היהודים כונתה "שׂדה לבן", או בלשון סגי נהור: "שווארצע טומאה" )יידיש: "טומאה שחורה"(. בעיר הייתה קהילה יהודית עניפה 
מאז המאה ה-16, בלטו בה שושלת אדמור"י לויעב ]מגזע טשרנוביל[ שהנהיגו עדתם בעיר. בשנת 1823 נפתח בעיר בית דפוס עברי, אשר נודעו ממנו שלשה 
ספרים חסידיים, שנים רבות לא ידעו הביבליוגרפים על קיומו של דפוס זה. מאוחר יותר נדפסו בעיר עוד שני ספרים עבריים, בשני בתי דפוס שונים. ספרים 

משדה לבן נחשבים לנדירים במיוחד.

החל מ: 200$
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“Ma’or Gadol for the Hebrew Language”-Sefer Ohalim with 
Agudot Ezov-Chernowitz 1925. Rare

Collected by Yaakov Zeev Wolf Brecher HaKohen ben Zochar, a rare book with 
exegeses on words and grammar of Hebrew and Aramaic. The author lived 
first in Darshowitz, and then in Kfar Banila, where he was considered one of 
the town leaders. He was active in Hibat Zion and settling the land. He was 
murdered in the Shoah by the Nazis. This is the only edition, Chernowitz, 
seems to be 1925. 224 pages. No binding. Stains, moth holes, and small tears at 
the edges. Generally good condition.

Starting at: 120$

Extraits de la Tefila )abbreviated siddur for students(, published 
in Vichy )France( during the Shoah )approx. 1940(, complete copy, 
extremely rare!

Booklet of prayers published by the Chief Rabbinate of France during the 
Shoah for students, when the Rabbinate moved its offices to Vichy from Paris 
a short time after Vichy was declared the capital of the French State, but it was 
exiled soon afterward. A rare siddur, unique, in complete condition. 64 pages. 
20.5cm. Blue paper cover, with stamps of Rabbi Shmuel Rana Koppel and 
more. Light stains, generally very good condition. Rabbi Shmuel Rana Koppel 
)!907-1994( was born in France. In 1939, he was appointed Rabbi of Milouz 
and then of Orleans. At the outbreak of World War II, he was appointed to the 
5th Army of the French Army. In August 1940 he became aware of the arrest 
of thousands of Jews in the quarantine camps in southwestern France and 
began vigorous activities to assist them as much as possible and bring them 
to liberation. At the same time, he tried in various ways to prevent the arrest 
of other Jews and to warn them ahead of time. This activity continued until he 
was arrested, in 1942. Rabbi Koppel survived the war after many hardships and 
died in Jerusalem in 1994. See more about him in his book "A Jewish Struggle 
in Occupied France, 1940-1944", Yad Vashem Press, Jerusalem, 2004.

Starting at: 120$

 | מאור גדול להשפה העברית ספר אהלים עם אגודות איזוב - צ'רנוביץ [תרפ"ה 
1925] נדיר!

"מאור גדול להשפה העברית, ספר אהלים, אהלים נטה ה' עם אגודות איזוב, נלקטו ונאגדו ממני 
"בוזי ]ר"ת: יעקב זאב וואלף ברכר[ הכהן בן צוחר...", ספר נדיר עם ביאורי מילים ודקדוק לשון 
מכן  לאחר  בדארשאוויץ.  בתחילה  התגורר   - זצ"ל  ברכר  זאב  יעקב  רבי  מאת  וארמית,  הקודש 
התגורר בכפר באנילה, שם נחשב כגביר העיירה. היה פעיל למען חיבת ציון ויישוב הארץ. נרצח 
בשואה ע"י הנאצים, הי"ד - מהדורה יחידה צ'רנוביץ כנראה תרפ"ה | 1925. רכד עמ'. ללא כריכה. 

כתמים נקבי עש וקרעים קלים בקצוות. מצב כללי טוב.

החל מ: 120$

נדיר במיוחד! Extraits de la Tefila [סידור מקוצר לתלמידים] - וישי [צרפת] 
בתקופת השואה ת"ש בערך | 1940? עותק מושלם

ע"י  לאור  יצא  נדפס לתלמידים[  כנראה   - ]סדר תפילה מקוצר   Extraits de la Tefila חוברת 
הרבנות הראשית בצרפת בתקופת השואה, כאשר הרבנות הראשית העבירה את משרדיה לוישי 
מפריז זמן קצר לאחר שהוכרזה וישי כבירת המדינה הצרפתית, אולם היא גורשה זמן קצר לאחר 
מכן. סידור נדיר ומיוחד ממנו נותרו בודדים, במצב נדיר ושלם ביופיו. 64 עמ'. 20.5 ס"מ. כריכת 
מעטפת כחולה שלמה עם חותמות שונות של הרב שמואל רנה קפל ועוד. כתמים קלים. מצב כללי 

טוב מאד.

הרב שמואל רנה קפל )1907-1994(, יליד צרפת. בראשית שנות ה-30 של המאה ה-20 כיהן כרב 
בעיר בלפור ובפרברי פריז. בשנת 1939 התמנה לרבה של מילוז ולאחר מכן של אורליאן. עם פרוץ 
מלחמת העולם השניה התמנה לרבה הצבאי של הארמיה החמישית בצבא הצרפתי. באוגוסט 1940 
התוודע למעצרם של אלפי יהודים במחנות ההסגר בדרום-מערב צרפת, והחל בפעילות נמרצת 
לסייע להם ככל הניתן ולהביא לשחרורם. במקביל, ניסה בדרכים שונות למנוע מעצר של יהודים 
נוספים ולהזהירם מבעוד מועד. בפעילות זו המשיך עד שנעצר, בשנת 1942. הרב קפל שרד את 
המלחמה לאחר תלאות רבות ונפטר בירושלים בשנת 1994. ראה עוד אודותיו בספרו "מאבק יהודי 

בצרפת הכבושה, 1940-1944", הוצאת יד-ושם, ירושלים, תשמ"א.

החל מ: 120$
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Machzor for the High Holidays. Jozefof, 1837. Rare!

First part has prayers for high holidays according to the 
Polish custom, with an interesting commentary at the bottom 
of the pages. Rare, not found in bibliographic listings. In the 
“rare books” section of the National Library there is a similar 
machzor, but only the second section is located there, and it is 
dissimilar to the copy before us since it also bears a translation 
to Yiddish, and the commentary here is in Hebrew. ]1[ 142 
pages ]5[. 

Signature of ownership from Rabbi Aharon Zonenbend, Av 
Beit Din of Zhirardov )Poland(. Stains from tears, cover page 
with slight tears, some repaired. Original )worn( binding from 
cloth, with a defective leather spine. Generally good condition.

Starting at: 120$

Miniature book of Psalms-Livorno 1789

Includes a prayer for a sick person, for a person having 
difficulty giving birth, pidyon hanefesh, for fathers, for 
livelihood. Tashlich, for a keri, eshet hayil, hatarat klalot, and 
Mod’a Raba. 198 pages. 14cm. Original leather binding, torn 
and partially missing cover, tears with damage to text on pages 
113 and 114. Moth holes, generally good condition.

Starting at: 120$

מחזור לימים הנוראים - יוזעפאף תקצ"ז | 1837 נדיר!

"מחזור פירוש חלק ראשון תפלות לימים נוראים כמנהג פולין, רייסין, ליטא, 
פיהם, מערין" עם פירוש מעניין בתחתית הדפים - יוזעפאף תקצ"ז | 1837. נדיר. 
'נדירים' של הספריה  לא נמצא ברישומים הביבליוגרפיים השונים. במחלקת 
דומה  אינו  הוא  וגם  ב'  חלק  רק  קיים  שם  אך  דומה,  מחזור  נמצא  הלאומית 
לטופס שלפנינו מכיוון שהוא עם תרגום ליידיש, והפירוש שנמצא במחזור זה 

הוא בלשון הקודש.]1[ קמב דף ]5[.

פולין[.   - ]ז'ירארדוב  מזערדאוו  אב"ד  זאנאבענד  אהרן  מהרב  בעלות  חתימת 
משוקמים.  חלקם  קלים,  קרעים  עם  שער  דף  שונות,  בתפילות  דמעות  כתמי 

כריכת בד מקורית בלוייה, עם שדרה עור פגומה. מצב כללי טוב.

החל מ: 120$

ספר תהלים מיניאטורי - ליוורנו. תקמ"ט | 1789

ספר תהילים עם שמוש תהלים.
הנפש, תפלת  פדיון  לילד,  ליולדת המקשה  החולה, תפלה  בעד  כולל: תפלה 

אבות על בנים, תפלה על הפרנסה. סדר ותשליך.
תפלה לקרי, תפלה על הפרנסה. אשת חיל : כתב רבינו בחיי: ראויה האשה 

להתפלל לשם יתברך בשעת הדלקת הנר של שבת ...
סדר התרת קללות ומודעא רבא.

פגיעה  עם  קרעים  וחסר.  קרוע  שער  מקורית.  עור  כריכת  ס"מ.   14 דף.  קצח 
בטקסט בדפים: קי"ג וקי"ד. נקבי עש. מצב כללי טוב. 

החל מ: 120$
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The last Haggadah printed in Eastern Europe after the Nazi occupation of 
Hungary-Ma’aseh b’Rabbi Eliezer. Grosvardin, 1944

Pesach Haggadah with the commentary called “Ma’aseh b’Rabbi Eliezer,” commentaries 
and wonderful drashot on the Haggadah by Rabbi Eliezer Pleklas, the Sifrei Shot Tshuva 
M’Ahava, Olat Chodesh, Melekhet HaKodesh and more. ]1[, 43 pages. Ya’ari 2308, Otzr 
HaHaggadot 3918. Original inscribed binding, stains and light defects in the binding, 
binding and first pages disconnected partially. Many wine stains, light tearing. Generally ok 
to good condition, signature of ownership on the cover of “Zvi Pali”—Gahatz Rabbi Hirsch 
Plai, son and successor of Rabbi Avraham Noach Plai, a mashgiach of Yeshivat Hevron. 

This Haggadah was printed in Hungary immediately after the Nazi forces entered 
the country and conquered it during the Shoah. The Haggadah was printed for the last 
Passover holiday, immediately after the Nazis sent Hungary's Jews to extermination camps, 
where over half a million Jews were murdered within a few weeks, especially the Gaon 
Rabbi Shlomo Zalman Ehrenreich, Av Beit Din of Amaluya who gave his endorsement to 
this book and was immediately deported after Shavuot of that year with members of his 
congregation to the Auschwitz extermination camp, after which they were murdered. On 
the last page, there are commemorations for the victims of the Shoah until the month of 
Adar, which confirms the fact that this last Haggadah was printed during the horror era in 
Eastern Europe.

Starting at: 180$

Pesach Haggadah with Ladino translation and illustrations in red ink-
Livorno 1904

Wood-engraved illustrations of slavery in Egypt, the signs and wonders there, Exodus, and 
more, printed in red ink—pritned by Shlomo Bilforti and his partner in Livorno. 84 pages. 
Wines tains, lone moth holes, original binding with very slight damage. Generally very 
good condition.

Starting at: 100$

ההגדה האחרונה שנדפסה במזרח אירופה לאחר הכיבוש הנאצי בהונגריה: מעשה בר' אלעזר - 
גרוסווארדיין תש"ד | 1944

הגדה של פסח עם פירוש הנקרא "ספר מעשה בר' אלעזר, פירושים ודרושים נפלאים על הגדה של פסח, מאת הגאון 
המפורסם בעולם וכו'מו"ה אלעזר פלעקלס זלה"ה, בעל מחבר ספרי שו"ת תשובה מאהבה, עולת חודש, מלאכת 
הקודש ושאר ספרים קדושים..." - גראסוארדיין "תרחמנ"ו לפ"ק" ]תש"ד | 1944[. ]1[, מג דף. יערי 2308; אוצר 
ההגדות 3918. כריכה מקורית מוטבעת. כתמים ופגמים קלים בכריכה. כריכה ודפים ראשונים מנותקים חלקית. 

כתמי יין רבים, קרעים קלים. מצב כללי בינוני - טוב.

חתימת בעלות בשער "צבי פאלי" - הגה"צ רבי הירש פלאי בנו וממלא מקומו של רבי אברהם נח פלאי משגיח 
ישיבת חברון.

הגדה זו נדפסה בהונגריה מיד לאחר כניסות הכוחות הנאציים למדינה וכיבושה של הונגריה במהלך שואת יהודי 
אירופה. ההגדה נדפסה לקראת חג הפסח האחרון אשר מיד לאחריו שלחו הנאצים את יהודי הונגריה למחנות 
ההשמדה שם נרצחו בתוך מספר שבועות למעלה מחצי מיליון יהודים הי"ד, יצויין במיוחד הגאון רבי שלמה זלמן 
עהרענרייך אב"ד שאמלויא אשר נתן את הסכמתו לספר זה, אשר גורש מיד לאחר חג השבועות של אותה שנה עם 
בני קהילתו למחנה ההשמדה אושוויץ שם עלו על המוקד הי"ד. בעמוד האחרון ישנם הנצחות לקרבנות השואה 
הי"ד עד לתאריך חודש אדר תש"ד, מה שמאשר את עובדת היות הגדה זו האחרונה שנדפסה בימי האימה במזרח 

אירופה.

החל מ: 180$

הגדה של פסח עם תרגום לאדינו וציורים בדיו אדומה - ליוורנו תרס"ד | 1904

סדר הגדה של פסח עם "פתרון בלשון ספרדי" - לאדינו. "עם כמה צורות על כל האותות והמופתים..." - ציורים 
בתחריטי עץ יפים של שיעבוד מצרים, האותות והמופתים, יציאת מצרים ועוד, מודפסים בדיו אדומה - דפוס שלמה 

בילפורטי וחברו ליוורנו תרס"ד | 1904.

84 עמודים. כתמי יין. נקבי עש בודדים. כריכה מקורית עם פגמים קלים מאד. מצב כללי טוב מאד.

החל מ: 100$
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Extremely rare! The Chassidic kabbalistic book Sod Yachin v’Boaz-first edition, Ostraha 1794, by the student 
of the Ba’al Shem Tov, Rabbi Meir Margaliyot, the Me’ir Netivot

In Gematriya the title spells out Meir—this is a kabbalistic work by the student of the Ba’al Shem Tov, Rabbi Meir Margaliyot, 
Av Beit Din of Ostraha, the Meir Netivism, and one of the first tzaddikim of the Chassidic movement. The book was brought to 
the printer by his son and successor in Ostraha, Rabbi Betzalel Margaliyot, with effusive endorsements by Chassidic sages, 
including Rabbi Zusha of Anipoli, Rabbi Haim of Krosna, the Maggid of Kozhnitz. First edition, Ostraha 1794. Rare and special 
book, Stefanski Chassidut 435. Originally 22 pages. The copy before us is missing page 21. Before us are 2 copies, the cover and 
11 pages are doubled, together they can be used to create a single copy missing only 1 page )21(. Lots of moth damage and stains, 
no binding, pages detached, some with tape and various damage to text. Generally bad to ok condition. 

Rabbi Meir Margaliyot )c.1707-1790( was one of the first and greatest students of the Ba’al Shem Tov, whom he saw for the first 
time in his youth when he was a Shov in Kfar Kashilwitz. He erved as Av Beit Din in Horodnaka, Lviv, and Ostraha, and was 
officially appointed by the last King of Poland, King Stanislav II as the Chief Rabbi of Ukraine. Authored a number of books, 
which were published after his death by his sons.

Starting at: 800$

נדיר במיוחד! ספר הקבלה החסידי סוד יכין ובועז - מהדורה ראשונה אוסטרהא תקנ"ד | 1794 לתלמיד הבעש"ט רבי מאיר מרגליות 
בעל 'מאיר נתיבים'

ספר הצוואה, אור עולם, נר השלישי "סוד יכין ובועז" ]סו"ד יכי"ן ובוע"ז גימטריא 'מאיר'[ - ספר הקבלה החסידי של תלמיד הבעש"ט הק' רבי מאיר מרגליות 
אב"ד אוסטראה בעל 'מאיר נתיבים' ומראשוני צדיקי תנועת החסידות. הספר הובא לדפוס ע"י בנו ממלא מקומו באוסטרואה רבי בצלאל מרגלית עם הסכמותיהם 
הנלהבות של גדולי החסידות, בהם רבי לוי יצחק מברדיטשוב שכתב עליו: "הגאון האמיתי, רבן של כל בני הגולה, חסידא קדישא, העניו...". רבי זושא מאניפולי 
שכותב: "החסיד האמיתי, מופת הדור...". רבי חיים מקראסנא שכותב: "זכות הצדיק וזכות תורתו יגין עלינו...". המגיד מקוז'ניץ שמציין במיוחד: "כל מי שנגע 
יראת ה' בלבו להתאמץ לקנות חיבוריו... ]![". בספרו זה נודע במיוחד מה שכתב המחבר זי"ע על הבעש"ט הק' )פרק ב'(: "...שמכין את עצמו ללמוד לשמה בלי 
שום כוונה זרה וכאשר הזהירו אותי לזה מורי הגדולים בתורה ובחסידות, ובתוכם ידידי הרב החסיד מופת הדור מוהר"ר ישראל בעל שם טוב זצ"ל... ומילדותי 
חסידות  ברוב  ובטהרה,  בקדושה  הנהגותיו  היו  שזה  נאמנה  ידעתי  הנ"ל,  תנצב"ה  ישראל  מו"ה  החסיד  הרב  ידידי  מורי  עם  בדביקות האהבה  מיום שהכרתי 
ופרישות, וחכמתו, צדיק באמונתו יחיה, דמטמרין גלין ליה, כבוד ה' הסתר דבר" - מהדורה ראשונה אוסטרואה תקנ"ד | 1794. ספר נדיר ומיוחד. סטפנסקי 
חסידות 435. במקור: כב דף. בעותק שלפנינו חסר דף כא. לפנינו 2 עותקים, שער ו-11 דפים נוספים כפולים, יחד ניתן להשלים לספר אחד אשר רק דף כ"א חסר 

בו. נזקי עש וכתמים רבים, ללא כריכה. דפים מנותקים, חלקם עם הדבקות ופגיעות שונות בטסקט. מצב כללי בינוני - גרוע.

בילדותו כשהיה שו"ב בכפר קשילוויץ. מגדולי תלמידי  ומגדולי תלמידי הבעש"ט, אותו ראה לראשונה  - תק"נ(, מראשוני  )תס"ז בערך  רבי מאיר מרגליות 
החכמים בדורו בנגלה ובנסתר, כיהן כאב"ד בערים הורודנקא, לבוב ואוסטראה ומונה רשמית ע"י בית המלוכה בפולין ע"י מלך פולין האחרון סטניסלאב השני 
אוגוסט פוניאטובסקי לרבה הראשי של אוקראינה. חיבר מס' ספרים בנגלה ונסתר שיצאו לאור לאחר פטירתו ע"י בניו בשם כולל "אור עולם" שספר זה שלפנינו 

הוא החלק השלישי שלו, אולם נודע בעיקר על שם החלק הראשון שנקרא בשם "מאיר נתיבים". את מקומו ברבנות אוסטראה מילא בנו רבי בצלאל.

החל מ: 800$
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Tzemach Hashem L’Zvi-chassidut, first edition, Berdichev 1817, partially missing copy with signature of the 
Admor of Slonim, the Netivot Shalom

On the Torah, by Rabbi Zvi Hirsch )the Maggid of Nadvorna(, a great student of the Maggid of Mastrich and the Maggid of 
Zlatchov. Among his students were Rabbi Zvi Hirsch of Zidichev, Rabbi Avraham David of Botchach, and Rabbi Menachem 
Mendel of Kosov, forefather of the Kosov-Vizhnitz dynasty, and more. This book is considered a foundational work of chassidut. 
Included are a number of important endorsements, including by Rabbi Levi Yitzhak of Berdichev. 

Stefanski Chassidut 500. Partially missing, originally: ]3[, 28, 138 pages. This copy is missing the cover and two pages after it. 
Begins on page 1 and then missing 25, 26. The second section is missing pages 3, 4, 13, 14, 55-60 and the last page, 138. Moth 
holes, stains and wear. Tears in a number of places with damage to text. The rest of the book is in good condition. Some pages 
are printed on light-blue paper. One of the missing pages was begun to be filled in by hand, Rashi script, organized nicely. 

The back of page 28 has a note handwritten and signed by the Admor of Slonim, Rabbi Shalom Noach Berezovsky, the Netivot 
Shalom, from 1937.

Starting at: 1000$

צמח ה' לצבי - חסידות מהדורה ראשונה ברדיטשוב תקע"ז | 1817 עותק חסר עם חתימת האדמו"ר מסלונים "הנתיבות שלום"

ספר צמח ה' לצבי, על התורה בדרך החסידות, מאת רבי צבי הירש "המגיד מנדבורנה", מגדולי תלמידי המגיד ממעזריטש והמגיד מזלאטשוב. על תלמידיו נמנו 
בין היתר רבי צבי הירש מזידיטשוב, רבי אברהם דוד מבוטשאטש ורבי מנחם מענדיל מקוסוב אבי שושלת קוסוב ויז'ניץ ועוד. ספר זה נחשב לאבן יסוד בחסידות 
ורבות ההתבטאויות אודות ספר זה עד כדי כך שאמר ה"דברי חיים" מצאנז כי "חסיד צריך למשכן את השטריימל שלו כדי לקנות את הצמח ה' לצבי". הספר 

התעטר בהסכמות חשובות ובהם הסכמתו של רבי לוי יצחק מברדיטשוב - מהדורה ראשונה ברדיטשוב תקע"ז | 1817.

סטפנסקי חסידות 500. עותק חסר, במקור: ]3[, כח, קלח דף. בעותק שלפנינו חסרים דף השער ושני הדפים שאחריו. מתחיל בדף א' וחסרים בו הדפים כה וכו. 
ובחלק השני חסרים הדפים ג, ד, יג, יד, נה-ס והד, האחרון קלח. נקבי עש, כתמים ופגעי זמן שונים. קרעים במס' מקומות עם פגיעות בטקסט. מעבר לכך שאר 

הספר במצב טוב. חלק מהדפים מודפסים על נייר כחלחל. באחד הדפים החסרים התחילו להשלים את החסר בכתב יד בכתב רש"י מסודר ויפה.

בגב של דף כח בחלק הראשון רישום בכתב ידו ובחתימת יד קדשו של האדמו"ר מסלונים רבי שלום נח ברזובסקי בעל "הנתיבות שלום" משנת תרצ"ז.

החל מ: 1000$
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Maggid Dvarav L’Yaakov )the Maggid of Mastricht(, Lviv 1797

Likkutei Amarim of the Maggid of Mastrich, the first book printed of the author’s philosophy. Stefanski Chassidut 328. ]5[, 4-31 
pages. Page 18 is bound accidentally before page 17. Some of the pages are blue. Stains, generally good condition. Bound in old 
binding. 

At the end of the book is a history of the world )second section of Rehovot Ir(, and an exegesis on Bereishit Raba, Parsha 12 
and 13, by Rabbi Moseh Shlomo Zalman HaLevi—Johannesburg 1853. Missing the cover page. 27 pages. Generally very good 
condition.

Starting at: 300$

מגיד דבריו ליעקב [המגיד ממעזריטש] - לבוב תקנ"ז | 1797

ספר מגיד דבריו ליעקב, "והוא לקוטי אמרים... אמרות טהורות... שמעו דבר המלך... מדי חודש בחדשו ומידי שבת בשבתו, ה"ה הרב הגדול החריף ובקי בנגלה 
ובנסתר, גאון תפארת ישראל, האלקי חסידא ופרישא, בוצינא קדישא, גולה עמוקים... כבוד מו' דוב בער זללה"ה, שהיה מגיד מישרים דק"ק מעזריטש ושארי 

קהלות...".

המגיד  של  מתורתו  שנדפס  הראשון  הספר  של  חמישית[  או  רביעית  מהדורה  כנראה  אולם  שלישית....  פעם  ועתה  בשער:  הנכתב  ]עפ"י  שלישית  מהדרוה 
ממעזריטש ]שמו נרמז בסופי התיבות של הספר "דוב"[ - גדול תלמידיו ומעתיקי שמועתו של רבינו אור שבעת הימים הבעל שם טוב הקדוש. לפי הפרט בשער 
"אמרים נועם" ]תנ"ז - 1679[. אולם ככל הנראה נדפס בלבוב בשנת תקנ"ז ]או ת"ר - לפי סטפנסקי[. סטפנסקי חסידות 328.  ]5[, ד-לא דף. דף יח כרוך בטעות 

לפני דף יז. חלק מהדפים כחולים. כתמים מצב כללי טוב. כרוך בכריכה ישנה.

בסופו כרוך ספר תולדות העולם ]חלק שני של רחובות עיר, "... לרבוי הוצאות ההדפסה ... נבחר זה הרחוב השני להיות נדפס ראשונה, להיותו מעט הכמות ..."[, 
ביאור על בראשית רבה פרשה יב ופרשה יג, מאת רבי משה שלמה זלמן הלוי - יוהנסבורג תרי"ג | 1853. חסר דף השער. כז דף. מצב כללי טוב מאד.

החל מ: 300$
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Rare! Igeret HaKodesh by Rabbi Menachem Mendel of Vitebsk, with Sefer HaZechira by Rabbi Levi Yitzhak 
of Berdichev added to it. Russia/Poland 1810?

In the second book, no location/date/printer name were added. 

According to researchers it was printed in 1810, supported by the reference to the Rahaka of Kalisk with the description “Nero”, 
leading them to believe that it was printed in early 1810 after Rabbi Levi Yitzhak’s death in Tishrei of that year, since he is 
mentioned “a tzaddik of blessed memory.” 

Stefanski Chassidut 11. 28 pages, not numbered. Moth damage and stains, a number of place have damage to text. Generally ok 
condition.

Starting at: 180$

נדיר! ספר אגרת הקודש לרבי מנחם מענדל מויטבסק נוסף לזה ספר הזכירה לרבי לוי יצחק מברדיטשוב - רוסיה פולין תק"ע ? | 1810?

ספר אגרת הקודש "דברים נחמדים מהרב הגדול בוצינא קדישא מו' מנחם מענדיל זללה"ה מק"ק וויטעפסק שהיה מגיד מישרים בטבריא תוב"ב, והשני הרב 
החסיד המפורסם מו אברהם נרו ]זצ"ל[, והשלישי איש אלקי מו' חיים חייקל מק"ק המדורא זללה"ה. ועוד בו הנהגות ישרות מן הרב החסיד המפורסם מו' אלימלך 
זלה"ה ]מליז'ענסק[ ומס' רב ייבא ]צ"ל ייבי = רבי יעקב יוסף מאוסטרואה[ ופרקי הנהגת המתבודד להנשר הגדול הרמב"ם זצוק"ל. נוסף לזה ספר הזכירה והוא 
חיבור נפלא מאד מהרב הגאון המפורסם איש אלקים קדוש מו' לוי יצחק זצלה"ה האב"ד דק"ק ברדיטשוב - ללא ציון מקום הדפסה ושם מדפיס וללא ציון שנה.

לדעת החוקרים נדפס בשנת תק"ע | 1810 דבר זה מקבל סימוכין בעצם הזכרת שמו של הרה"ק מקאליסק עם התואר "נרו" והיא מחזקת את ההשערה שאכן 
הקונטרס נדפס בתחילת שנת תק"ע, לאחר פטירתו של רבי לוי יצחק בתשרי של אותה שנה והוא נזכר כאן "זצלה"ה" ולפני חודש שבט בו נפטר רבי אברהם 

מקאליסק. 

סטפנסקי חסידות 11. 28 דף לא ממוספר. נזקי עש וכתמים שונים, במספר מקומות עם פגיעה בטקסט. מצב כללי בינוני.

החל מ: 180$
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Derech Emuna, second section-chassidut, first edition, Chernowitz 1857

Second section on the Torah from Exodus and Leviticus, by Rabbi Menachem Mendel Stern )died 
in 1834(, av Beit Din of Sighet, appointed to the rabbinate by Rabbi Meshulam Igra, served as 
Chief Rabbi of the Marmarosh district, and sat in the beit in of Rabbi Yaakvo of Lisa )the Netivot(. 
A great student of the Yismach Moshe, the Maggid of Kozhnitz, the Ahavat Shalom of Kosov, who 
thought highly of him and wanted to appoint him Admor but he refused even after his rabbi’s 
death. Stefanski Chassidut 136. 50 pages. New binding. Generally good condition, stains.

Starting at: 250$

ספר דרך אמונה חלק ב' - חסידות מהדורה ראשונה טשרנוביץ תרי"ז | 1857

ספר דרך אמונה, חלק שני על התורה מספר שמות ויקרא, מאת רבי מנחם מענדיל שטרן )נפטר תקצ"ד( אב"ד סיגעט, 
הוסמך לרבנות ע"י רבי משולם איגרא, כיהן כרבה הראשי של מחוז מרמרוש, וישב בדין בבית דינו של רבי יעקב מליסא 
ורצה למנותו  ו"אהבת שלום" מקוסוב שהחשיבו מאד  "הנתיבות". מגדולי תלמידי הישמח משה, המגיד מקוז'ניץ  בעל 
לאדמו"ר אולם הוא סירב ונשאר גם לאחר פטירת רבו כאחד מהיושבים ראשונה במלכות אצל בנו "התורת חיים" מקוסוב 

- מהדורה יחידה טשרנוביץ תרי"ז | 1857. סטפנסקי חסידות 136. נ דף. כריכה חדשה. מצב כללי טוב. כתמים.

החל מ: 250$
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A segula book with an endorsement of the Yeitev Lev: Menachem Zion )Rimnov(, 
Lemberg 1878, bound together with Sfatei Kedoshim-Lemberg 1884

Sfatei Kedoshim, on the Torah and Psalms, by Rabbi Zvi Hirsch )the Maggid of Nadvorna(, a 
great student of the Maggid of Mastrich and the Maggid of Zlatchov. Among his students were 
Rabbi Zvi Hirsch of Zidichev, Rabbi Avraham David of Botchach, and Rabbi Menachem Mendel 
of Kosov, forefather of the Kosov-Vizhnitz dynasty, and more. Second edition, rare. 16 pages. 

Bound with Menachem Zion, drashot on the Torah and holidays by Rabbi Menachem Mendel of 
Rimnov, written by his student Rabbi Yehezkel Panet, forefather of the Desh dynasty )the Mareh 
Yehezkel(. The rabbi of Rimnov who not write down his divrei torah, but this book preserves 
them because of his student )see more in the letter printed in Mareh Yehezkel, siman 104(. ]83[ 
pages. With glosses and notes handwritten. 

This edition is considered a segula book because of the endorsement that appears of the Yeitev 
Lev of Sighet. 

Various conditions, defects to the cover, tears and stains. Tape in a number of places, some with 
damage to text. Old binding, worn. Generally ok condition. 

Signatures and stamps of Rabbi Elazar Elimelech Waldman of Berdiyov )son of Rabbi Yisrael 
Shimon Meir Waldman of Barsha(.

Starting at: 600$

ספר סגולה "בני חיי ומזוני" בהסכמת ה'ייטב לב': מנחם ציון [רימנוב] - לעמברג תרל"ח | 1878 כרוך 
עם שפתי קדושים - לעמברג תרמ"ד | 1884

ספר שפתי קדושים, על התורה ותהלים בדרך החסידות, מאת רבי צבי הירש "המגיד מנדבורנה", מגדולי תלמידי המגיד 
ממעזריטש והמגיד מזלאטשוב. על תלמידיו נמנו בין היתר רבי צבי הירש מזידיטשוב, רבי אברהם דוד מבוטשאטש ורבי 

מנחם מענדיל מקוסוב אבי שושלת קוסוב ויז'ניץ ועוד - מהדורה שניה ונדירה לעמברג תרמ"ד | 1884. טז דף.

כרוך עם ספר מנחם ציון, דרושים על התורה ומועדים בדרך החסידות, מאת רבי מנחם מענדיל מרימנוב, אשר נכתבו 
ע"י תלמידו הגדול רבי יחזקאל פאנעט אבי שושלת דעעש ובעל "מראה יחזקאל", הרה"ק מרימנוב לא העלה על הכתב 
את דברי תורתו, ואלו נשארו לדורות עולם בספר זה בזכות כתביו של הרה"ק מדעעש ]ראה עוד באגרת שנדפסה במראה 

יחזקאל ס' ק"ד[ - לעמברג תרל"ח | 1878. ]83[ עמ'. עם הגהות והערות בכתב יד.

מהדורה זו נחשבת לספר סגולה בשל ההסכמה שמופיעה בה לראשונה של ה"ייטב לב" מסיגעט ובה הוא כותב: "וכל מי 
שיקנה הספר הקדוש שיפתח לו מן השמים שפע ברכה והצלחה בני חיי ומזוני". וכן בהסכמת רבי מנחם מענדיל מדעעש: 
"בפרט כי נודע לכל בעת שכאדמו"ר הנ"ל ]רבי מנחם מענדיל מרימנוב[ אמר תורה על פרשת המן השפיע השפעות 
טובות על בני ישראל, ויה"ר שיתעורר הזכות של אדמו"ר להשפיע לנו ולכל ישראל השפעות טובות בני חיי ומזוני". 
יצוין עוד כי בספר "החכמה מאין" מביא בשם נכדו של הייטב לב רבי יצחק הורוויץ מסטוטשין: "רוב הספר מנחם ציון 
מהרה"ק מרימנוב זצ"ל נסוב על פרשת המן ]כך כבר כתב הרה"ק מדעעש בהקדמה לספר: "עשרים ושתים שנה דרוש 
דרש מידי שבת בשבתו על פרשת המן"[, משום שהרב הקדוש מרימנוב הרבה להתפלל על הפרנסה בעד כלל ישראל". 
וכבר נודעה בשערים מזה שנים רבות סגולת אמירת "פרשת המן" מתקנתו של רבי מנחם מנדל מרימנוב בימי שלישי של 

פרשת בשלח וכך גם נוהגים הפוקדים את ציונו הקדוש לומר שם פרשת המן כסגולה לפרנסה.

מצבים משתנים. פגמים בשערים, קרעים וכתמים שונים. הדבקות במספר מקומות, בחלקם עם פגיעות בטקסט. כריכה 
ישנה בלויה. מצב כללי בינוני.

חתימות וחותמות בעלות של רבי אלעזר אלימלך וואלדמאן מברדיוב - בן רבי ישראל שמעון מאיר וולדמן מבארשא ]בן 
רבי יעקב צבי וולדמן אב"ד בארשא, מגדולי תלמידי "הדברי חיים" מצאנז וחתן רבי שמואל שפירא מפרמישלא בנו של 
רבי צבי אלימלך מדינוב "הבני יששכר"[, חתן רבי משולם זלמן פרנקל נכד לבית בעלזא, אפטא, ליז'ענסק ועוד. חמיו של 

רבי אהרן אריה לייפער האדמו"ר מנדבורנה טמשוואר.

החל מ: 600$
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Menachem Zion by Rabbi Menachem Mendel of Rimnov )Chernowitz, after 1851(, a segula book for livelihood

drashot on the Torah and holidays by Rabbi Menachem Mendel of Rimnov, written by his student Rabbi Yehezkel Panet, forefather 
of the Desh dynasty )the Mareh Yehezkel(. The rabbi of Rimnov who not write down his divrei torah, but this book preserves 
them because of his student )see more in the letter printed in Mareh Yehezkel, siman 104(. This book is one of the most famous 
early books of chassidut and is considered especially rare because of the small format in which it was written. The researchers 
disagree regarding the location of the book’s printing and whether it was the first edition. The prevailing belief is that this 
edition was published after 1851. See also Stefanski Chassiudt 340. 56 pages. Old binding, partially detached in the front with 
the cover page. Repaired moth damage. Some of the pages are on light-blue paper. Generally good condition. Various notes not 
checked. 

This edition is considered a segula book because of the endorsement that appears of the Yeitev Lev of Sighet.

Starting at: 200$

סגולה לפרנסה: מנחם ציון לרבי מנחם מענדיל מרימנוב - [טשרנוביץ] אחרי תרי"א | 1851

ספר מנחם ציון, דרושים על התורה ומועדים בדרך החסידות, מאת רבי מנחם מענדיל מרימנוב, אשר נכתבו ע"י תלמידו הגדול רבי יחזקאל פאנעט אבי שושלת 
דעעש ובעל "מראה יחזקאל", הרה"ק מרימנוב לא העלה על הכתב את דברי תורתו, ואלו נשארו לדורות עולם בספר זה בזכות כתביו של הרה"ק מדעעש ]ראה 
עוד באגרת שנדפסה במראה יחזקאל ס' ק"ד[. ספר זה הוא מהבולטים בספרי החסידות הראשונים ונחשב לנדיר במיוחד בשל הפורמט הקטן בו נדפס. החוקרים 
חולקים בדבר מקום ההדפסה של מהדורה זו ואם היא אכן ראשונה שבאה בדפוס ההשערה הרווחת היא שמהדורה זו נדפסה בטשרנוביץ אחרי שנת תרי"א. ראה 
גם סטפנסקי חסידות 349. נו דף. כריכה ישנה בלויה, מנותקת בחלקה הקדמי עם דף השער. נזקי עש משוקמים. חלק מהדפים על נייר תכלכל. מצב כללי טוב. 

רישומים שונים שלא נבדקו.

ספר זה נחשב כספר המסוגל לפרנסה, בספר "החכמה מאין" מביא בשם נכדו של הייטב לב רבי יצחק הורוויץ מסטוטשין: "רוב הספר מנחם ציון מהרה"ק 
מרימנוב זצ"ל נסוב על פרשת המן ]כך כבר כתב הרה"ק מדעעש בהקדמה לספר: "עשרים ושתים שנה דרוש דרש מידי שבת בשבתו על פרשת המן"[, משום 
שהרב הקדוש מרימנוב הרבה להתפלל על הפרנסה בעד כלל ישראל". וכבר נודעה בשערים מזה שנים רבות סגולת אמירת "פרשת המן" מתקנתו של רבי מנחם 
מנדל מרימנוב בימי שלישי של פרשת בשלח וכך גם נוהגים הפוקדים את ציונו הקדוש לומר שם פרשת המן כסגולה לפרנסה. במהדורה מאוחרת יותר של הספר 
]ראה במכירה זו[ נזכר הדבר בהסכמתו של ה"ייטב לב" מסיגעט: "וכל מי שיקנה הספר הקדוש שיפתח לו מן השמים שפע ברכה והצלחה בני חיי ומזוני". וכן 
בהסכמת רבי מנחם מענדיל מדעעש: "בפרט כי נודע לכל בעת שכאדמו"ר הנ"ל ]רבי מנחם מענדיל מרימנוב[ אמר תורה על פרשת המן השפיע השפעות טובות 

על בני ישראל, ויה"ר שיתעורר הזכות של אדמו"ר להשפיע לנו ולכל ישראל השפעות טובות בני חיי ומזוני".

החל מ: 200$
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Ahavat Shalom )Kasov(, chassidut. Leviv 1859

Drashot on the Torah by Rabbi Menachem Mendel of 
Kasov )founder of the Kosov-Vizhnitz dynasty(, early 
and rare edition )for some reason does not appear in 
Stefanski Chassidut(. ]2[, 68 pages. Cover page detached, 
cloth binding with old leather spine. Stains and moth 
holes. Generally good condition, stamp of Meshulam Leib 
Erenberg, Jerusalem.

Starting at: 100$

Foundational work of chassidut-Noam Megadim 
v’Kvod HaTorah-Lemberg 1859

By Rabbi Eliezer HaLevi Ish Horwitz of Tornigrad, a 
tzaddik of the third generation of chassidim, a student 
of the Maggid of Zlatchov, Rabbi Elimelech of Lizhansk, 
Rabbi Meshulam Feivish of Zaboriz, and close student of 
the Chozeh of Lublin and the Maggid of Kozhnitz. This 
book is considered a fundamental work of chassidut 
and was printed in many generations up til today and is 
well-known by tzaddikim and chassidim. The book bears 
many endorsements, including the Maggid of Kozhnitz, 
the Chozeh of Lublin, and more. 85, ]1[ page. Moth holes, 
stains and tears. Tape in a number of places, generally 
good condition.

Starting at: 250$

ספר אהבת שלום [קאסוב] חסידות - לבוב תרי"ט | 1859

ספר אהבת שלום, דרושים על התורה מאת רבי מנחם מענדיל מקוסוב 
]מייסד שושלת קוסוב - ויז'ניץ[, מהדורה מוקדמת ונדירה ]משום מה לא 
מופיע בסטפנסקי חסידות[ - לבוב תרי"ט | 1859. ]2[, סח דף. דף השער 
ונקבי עש. מצב  מנותק, כריכת בד עם שדרת עור ישנה. כתמים שונים 

כללי טוב. חותמת בעלות משולם לייב ערנברג ירושלים.

החל מ: 100$

לעמברג   - התורה  וכבוד  מגדים  נועם  בחסידות:  יסוד  ספר 
תרי"ט | 1859

רבי  מאת  החסידות  בדרך  התורה  על  התורה,  וכבוד  מגדים  נועם  ספר 
תנועת  מצדיקי  תקס"ו(,   ( מטארניגראד  הורוויץ  איש  הלוי  אליעזר 
אלימלך  רבי  מזלוטשוב,  המגיד  של  תלמידם  השלישי,  בדור  החסידות 
החוזה  לקרובו  חבר  ותלמיד  מזבאריז,  פייביש  משולם  רבי  מליז'נסק, 
חסידים,  בקרב  יסודי  לספר  נחשב  זה  ספר  מקוז'ניץ.  ולמגיד  מלובלין 
הוא נדפס במהדורות רבות עד ימינו ונהגה בפי צדיקים וחסידים. הספר 
מעוטר בהסכמות רבות של גדולי תנועת החסידות בהם המגיד מקוז'ניץ, 
החוזה מלובלין ועוד שמרבים לדבר בשבחו של המחבר זכותו תגן עלינו 
- לעמבערג תרי"ט | 1859. פה, ]1[ דף. נקבי עש, כתמים וקרעים קלים. 

הדבקות במספר מקומות. מצב כללי טוב.

החל מ: 250$
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Rare! Midrash Pinchas by Rabbi Pinchas of Koritz-chassidut, first edition, Lviv 1872, complete copy with 
handwritten corrections

Stefanski Chassidut 335. ]1[, 12, ]27[ pages. No binding. Moth holes and stains, tape on a number of pages without damage to text. 
Generally good condition. Corrections handwritten throughout the book.

Starting at: 180$

נדיר! ספר מדרש פנחס לרבי פנחס מקוריץ - חסידות מהדורה ראשונה לבוב תרל"ב | 1872 עותק שלם עם תיקונים בכתב יד

ספר מדרש פנחס, "דברים עמוקים שבעתיים מזוקקים יצאו מפי קדוש ד' איש אלקים רבינו פנחס מקאריץ, וכבר נודע דרכי בקודש כי בכל שיחותיו הסתיר סודות 
נוראים ורזין דאורייתא... והנה אנה ד' לידי מעט מכתבי קודש... אשר העתיק אותם אחד מתלמידיו הקדושים... גם דברים נוראים מהצדיק הקדוש ר' רפאל 
מבערשיט ז"ל ]הרה"ק רבי רפאל מברשאד זצ"ל[ תלמידו ורובם מפי רבו זלה"ה. וגם הנהגות מהרב הצדיק מו' שמואל וואלציס ז"ל" - מהדורה ראשונה לבוב 
בשנת תרל"ב ]1872[ לפ"ק בדפוס של ה"ה וכו' מו"ה אורי זאב סאלאט. סטפנסקי חסידות 335. ]1[, יב, ]27[ דף. ללא כריכה. נקבי עש וכתמים שונים, הדבקות 

במס' דפים ללא פגיעות בטקסט. מצב כללי טוב. תיקונים בכתב יד לאורך הספר.

החל מ: 180$
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A segula book: Magen David )Tolna(, printed during the author’s lifetime in Lviv, 1880

On the Torah, by the Admor Rabbi David Twersky, the first Admor of Tolna, son of Rabbi Mordechai of 
Chernobyl, a rare edition which does not appear in Stefanski Chassidut, printed like the two earlier 
editions which came out during the author’s lifetime—unlike most works of chassidut. This edition bears 
a special blessing from the author to the publisher and an additional segulah for those who purchase it. 
Lviv 1880. Two covers. ]1[, 105 pages. Stains, light defects on the covers. Simple binding, generally very 
good condition.

Starting at: 800$

ספר סגולה: מגן דוד [טאלנא] נדפס בחיי המחבר - לבוב תר"מ | 1880 "שיהיה עליו לתרופה לגופו ונפשו 
ברוחניות ובגשמיות..."

ספר מגן דוד, על התורה בדרך החסידות מאת האדמו"ר רבי דוד טברסקי האדמו"ר הראשון מטאלנא בנו של רבי מרדכי מטשרנוביל, 
מהדורה נדירה שאינה מופיעה בסטפנסקי חסידות, נדפסה אף היא כמו שני המהדורות שקדמו לה בחייו של המחבר זצ"ל - בשונה 
מרוב ספרי החסידות שנדפסו רק לאחר הסתלקות הצדיקים המחברים. במהדורה זו מופיע מכתב ברכה מיוחד מהמחבר למוציא 
לאור בה הוא כותב: "והנני לאמר אשר כל איש חכם לב אשר יקנה את הספר הזה ויהגה בו, אקוה שיהיה עליו לתרופה לגופו ונפשו 
ברוחניות וגשמיות בזה ובבא, יצליח בהצלחות זמניות ונצחיות"! - לבוב תר"מ | 1880. שני שערים. ]1[, קה דף. כתמים שונים. 

פגמים קלים בשערים. כריכה פשוטה. מצב כללי טוב מאד.

החל מ: 800$
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Sefer Yere’im-Zolkva 1804, Chassidic edition with endorsements of the Ohev 
Yisrael of Aphtha and the Maggid of Kozhnitz

By Rabbi Eliezer of Mitz, a Tosafist, Chassidic edition with endorsements of the Maggid of Koznitz 
and Rabbi Avraham Yehoshua Heschel )the Ohev Yisrael of Aphtha( and more. ]5[, 82, 20 pages. 
Tears, mainly at the edges with tape throughout the book. Some of the tears have damage to text. 
Stains. Generally ok condition.

Starting at: 300$

| 1804 מהדורה חסידית עם הסכמות האוהב ישראל מאפטא והמגיד  זולקווא תקס"ד   - ספר יראים 
מקוז'ניץ

ספר יראים, לרבי אליעזר ממיץ מבעלי התוספות, מהדורה חסידית עם הסכמות של המגיד מקוז'ניץ ורבי אברהם יהושע 
העשיל "האוהב ישראל" מאפטא ועוד - זולקווא תקס"ד | 1804. ]5[, פב, כ דף. קרעים שונים בעיקר בקצוות עם הדבקות 

שונות לאורך הספר, בחלק מהמקומות עם פגיעות שונות בטקסט. פגמים שונים. כתמים. מצב כללי בינוני.

החל מ: 300$
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Tana d’bi Eliyahu, first edition, with Yeshuot Yaakov, endorsements by the first sages of Chassidut, Zolkva 
1796. With Mussar HaSechel, first edition, Dihrenfort, 1790

First edition of Tana d’Bi Eliyahu with the commentary Yeshuot Yaakov by Rabbi Yaakov bar Naftali Hertz of Brod. With 
endorsements from Rabbi Levi Yitzhak of Berdichev, Rabbi Zusha of Anipoli, Rabbi Moshe of Peshwersk, Rabbi Issachar Beer of 
Zlatchov )the Mevaser Tzedek and Bat Eini( and Rabbi Menachel Mendel Margaliyot of Zolkva. ]4[, 5-98, 40 pages. Rare, unique 
book. Missing the cover and first page of endorsements. Wear, lots of moth damage and stains, generally bad to ok condition. 

Bound with the book Mussar HaSechel, halachot of the Rambam. First edition with exegeses by Rabbi Yehezkel Feivel, the Maggid 
of Dreshin )Lithuania(, the Toldot Adam. ]2[, 37, 41 pages. Wear, lots of moth damage, stains. Generally bad to ok condition. 

Old signatures of ownership, not checked thoroughly.

Starting at: 120$

תנא דבי אליהו מהדורה ראשונה עם "ישועות יעקב" הסכמות ראשוני וגדולי החסידות - זולקווא תקנ"ו | 1796 / מוסר השכל - מהדורה 
ראשונה דיהרנפורט תק"ן | 1790

ספר תנא דבי אליהו, מהדורה ראשונה עם פירוש ישועות יעקב לרבי יעקב ב"ר נפתלי הירץ מבראד. עם הסכמות מגדולי וראשוני החסידות בהם רבי לוי יצחק 
מברדיטשוב, רבי זושא מאניפולי, רבי משה מפשווארסק, רבי ישכר בער מזלאטשוב בעל "מבשר צדק" ו"בת עיני" ורבי מנחם מנדל מרגליות מזאלקווא - זולקווא 

תקנ"ו | 1796. ]4[, ה-צח, מ דף. ספר נדיר ומיוחד. חסר שער ועמוד ראשון של ההסכמות. פגעי זמן, נזקי עש רבים וכתמים שונים. מצב כללי בינוני - גרוע.

כרוך עם ספר מוסר השכל, הלכות דעות והלכות תושבה להרמב"ם ז"ל. מהדורה ראשונה עם הביאורים "לשון הזהב ולשון חכמים" מאת רבי יחזקאל פייבל המגיד 
מדרעטשין ]ליטא[ בעל "תודלות אדם" - דיהרנפורט תק"ן | 1790. ]2[, לז, מא דף. פגעי זמן, נזקי עש רבים וכתמים שונים. מצב כללי בינוני - גרוע.

חתימות בעלות עתיקות שונות, לא נבדקו.

החל מ: 120$
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Sidrei Taharot with a map and stamp of the author, Rabbi Gershon Hanoch Leiner of Radzin )the ba’al 
HaTekhelet(. First edition. Jozefof, 1873. Pretty copy, rare

Gathering from all sources in the Talmud Bavli/Yerushalmi, Tosefta and Midrashim on purity. A kind of masechet on purity 
matters. At the end of the book is a map of the tribal division with the author's stamp on the map. The book bears the endorsement 
of Rabbi Yosef Shaul Halevi Natanzon )the Shoel u’Meishiv(, Rabbi Avraham Ashkenazi, Rabbi Shimon Sofer Av Beit Din of 
Krakow Son of the Chatam Sofer, the Gaon of Kutna, Rabbi Zvi Hirsch Orinstein Av Beit Din of Brisk, Rabbi Chaim Elazar Wax 
Hus Nefesh Chaya, Rabbi Chaim Berlin, Rabbi Yitzchak Elchanan Spector, Rabbi Yermia Lev, Rabbi Chaim Sofer, the Machaneh 
Chaim, and the consent of his father Rabbi Yaakov Leiner of Izbitza the second Rebbe of Izbitsa Chassidus. The post-cover page 
contains a question brought by the Shoel u’Meishiv and the excuse that the author replied with. And it is said that when Rabbi 
Gershon entered the home of the Shoel u’Meishiv, the rabbi dealt with one harsh concern, and here the young rabbi sought the 
permission of the speaker and quickly excused the acute kusha. The gaon admired him and asked him where he was from. From 
Poland, he replied. A devotee asked the genius, indeed, the rabbi replied. The gaon cried with admiration, King David already 
said: "She delivered a final adherent", also a devotee knows Megamar )study( and gave him consent to tell. After the book was 
printed, the rabbis said that the book was written like a regular tract and in the end would confuse. So in the second part )printed 
in Pietrekov 1903( the top of each page bears the title in order to distinguish the other tractates. Rabbi Gershon Hanoch Henich 
Liner of Radzin )1839 - 1891( - was the third Admor of the Izbica Radzyn Hasidic dynasty, and renewed the tekhelet tradition. He 
was a pupil of his grandfather Rabbi Mordechai Liner, the Mei Mishloach. He authored many books, including Sod Yesharim, 
Sidrei Taharot, Tiferet HaChanochi, Ptil Tekhelet and more. With the map at the end of the book includes a personal stamp of the 
author. 5, 272, ]1[ pages.. Stefanski Chassidut 434. Stains and slight wet marks. Very good overall condition.

Starting at: 2200$

סדרי טהרות עם המפה וחותמת המחבר רבי גרשון חנוך ליינר מראדזין "בעל התכלת".  מהדורה ראשונה. יוזעפאף תרל"ג | 1873. 
עותק מפואר ונדיר

סדרי טהרות והוא ליקוט של כל המקומות בתלמוד בבלי ירושלמי תוספתא ומדרשים על סדרי טהרות. כמין מסכת על סדר טהרות. בסוף הספר מפה של חלוקת 
השבטים עם חותמת המחבר על המפה. הספר עם הסכמות של רבי יוסף שאול הלוי נתנזון בעל השואל ומשיב, הראשון לציון רבי אברהם אשכנזי, רבי שמעון 
סופר אב"ד קראקא בנו של החת"ם סופר, הגאון מקוטנא, רבי צבי הירש אורינשטיין אב"ד בריסק, רבי חיים אלעזר וואקס בעל נפש חיה, רבי חיים ברלין, רבי 
יצחק אלחנן ספקטור, רבי ירמיה לעוו, רבי חיים סופר בעל מחנה חיים, והסכמת אביו רבי יעקב ליינר מאיזביצא האדמו"ר השני של חסידות איזביצא. בדף 
שלאחר השער מופיעה שאלה שהסתפק בה בעל השואל ומשיב והתירוץ שהשיב לו המחבר. ומסופר שכאשר נכנס רבי גרשון לביתו של בעל השואל ומשיב, עסק 
הרב בקושיה אחת חריפה, והנה הרב הצעיר ביקש את רשות הדיבור ותירץ את הקושיא החריפה במהירות. הגאון התפעל ממנו ושאל אותו מאין הוא. מפולין, 
השיב. חסיד שאל הגאון, אכן כן, ענה הרב. קרא הגאון בהתפעלות כבר אמר דוד המלך: "הושיעה כי גמר חסיד" , גם חסיד יודע למיגמר )ללמוד( ונתן לו הסכמה 
לספר. לאחר הדפסת הספר השיגו הרבנים על כך שהספר נכתב כמו מסכת רגילה ובסוף אפילו יש הדרן עלך וכו' כמו בכל מסכת והרי אין זה מהתלמוד בבלי 

ולכן בחלק השני )נדפס בפיעטרקוב תרס"ג( נכתב למעלה של כל דף ספר סדרי טהרות כדי להבדיל בין שאר מסכתות. 
רבי גרשון חנוך הניך ליינר מראדזין )תקצ"ט|1839 - תרנ"א|1891( - היה האדמו"ר השלישי בשושלת חסידות איזביצה ראדזין, ומחדש מצוות פתיל תכלת. היה 
תלמיד סבו רבי מרדכי ליינר בעל מי השילוח. חיבר ספרים רבים ביניהם סוד ישרים, סדרי טהרות, תפארת החנוכי, שפוני טמוני חול, פתיל תכלת, עין תכלת 

ועוד.
עם המפה בסוף הספר כולל חותמת אישית של המחבר.

5,רעב,]1[. סטפנסקי חסידות 434.
כתמים וסימני רטיבות קלים. מצב כללי טוב מאוד. 

החל מ: 2200$
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Mayim Rabim )Torat HaMaggid of Zlatchov(-
chassidut, first edition, Warsaw 1899

Drashot and minhagim from the philosophy of the 
Maggid Rabbi Yehiel Michal of Zlatchov, among the first 
tzaddikim of Chassidut, edited and collected by Rabbi 
Natan Neta HaKohen, Av Beit Din of Kolibel, whose child 
married that of Rabbi Shalom Mordechai HaKohen of 
Berzhan, who gave his endorsement to this book with 
additions. First edition, rare, printed by Shriptgisser. Not 
noted in Stefanski Chassidut. 144 pages. Tear on the cover, 
professionally repaired. Light stains, a few tears at the 
edges. New binding, generally good condition.

Starting at: 100$

Chinuch Beit Yehuda-chassidut. First edition, 
Warsaw 1869

Chiddushim by Rabbi Yaakov Zvi Yalish )1778-1825(, Av 
Beit Din of Dinov and more, considered a great sage of 
Poland, known more for his book Melo HaRo’im. With 
endorsements by sages of the period, including Rabbi 
Haim of Sanz )the Divrei Haim(. Stefanski Chassidut 223. 
]8[, 52 pages. Binding disconnected, moth holes, stains, 
generally ok to good condition.

Starting at: 200$

מהדורה  חסידות   - מזלאטשוב]  המגיד  [תורת  רבים  מים 
ראשונה ווארשא תרנ"ט | 1899

של  מתורתו  ועוד  התורה  על  דרושים  טובות,  הנהגות  רבים,  מים  ספר 
החסידות,  תנועת  צדיקי  מראשוני  מזלאטשוב  מיכל  יחיאל  רבי  המגיד 
אשר נערכו ונלקטו ע"י רבי נתן הטע הכהן אב"ד קאליבעל מחותנו של 
הגאון רבי שלום מרדכי הכהן מבערז'אן שנתן את הסכמתו לספר זה עם 
תוספות - מהדורה ראשונה לא מצויה של ספר זה בדפוס שריפטגיססער 
קרע  עמ'.   144 חסידות.  בסטפנסקי  נזכר  לא   .1899  | תרנ"ט  ווארשא 
בשער משוקם מקצועית. כתמים קלים. מעט מאד קרעים בקצוות הדפים. 

כריכה חדשה. מצב כללי טוב.

החל מ: 100$

חינוך בית יהודה - חסידות מהדורה ראשונה ווארשא תרכ"ט 
1869 |

ספר חינוך בית יהודה, חידושים שונים בדרך החסידות, מאת רבי יעקב 
נחשב  אשר  ועוד,  דינוב  אב"ד  תקפ"ה(   – )ה'תקל"ח  ]יוֹלֶס[  יאליש  צבי 
כאחד מגדולי וחכמי גאוני פולין, נודע יותר בשל ספרו "מלוא הרועים", 
של  הסכמותיהם  עם  הנסתר.  בתורת  ובשליטתו  הרבה  בגאונותו  נודע 
גדולי ישראל באותה עת ובהם רבינו חיים מצאנז "הדברי חיים" שציין: 
"וליתן הסכמה על ספר הקדוש הזה הוא למותר, כי מי לא ידע גדולתו 
וקדושתו של כבוד המחבר הקדוש..." - ורשה תרכ"ט | 1869. סטפנסקי 
זמן שונים,  נקבי עש, כתמי  דף. כריכה מנותקת.  נב   ,]8[ חסידות 223. 

מצב כללי בינוני-טוב.

החל מ: 200$
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Imrei Noam )Dzikov(, second section on Mo’adim. First edition, Krakow 1885

Main book by Rabbi Meir Horwitz, Avdak of Dzikov )1819-1887(, son of Rabbi Eliezer of Dzikov and grandson of Rabbi Naftali 
Zvi of Rufshitz, as well as father of Rabbi Yehoshua of Dzikov )the Ateret Yeshua( and father-in-law of the Admor Ahavat Yisrael 
of Vizhnitz. Stefanski Chassidut 58. ]1[, 94, ]1[ pages. Fragile pages at some edges, stains and tears, generally good condition. 
Bound in new pretty leather. 

Bound together with the Pesach Haggadah with many commentaries )Warsaw 1879(. 36 pages. Ya’ari 1158, Yodlov 1547.

Starting at: 250$

אמרי נועם [דז'יקוב] חלק שני על מועדים - מהדורה ראשונה קראקא תרמ"ו | 1885

ספר אמרי נועם חלק שני על מועדים וחדשי השנה, ספרו העיקרי של שמו נקרא רבי מאיר הורוויץ אבד"ק דז'יקוב )תקע"ט - תרל"ז(, בנו של רבי אליעזר מדז'יקוב 
ונכדו של רבי נפתלי צבי מרופשיץ, אביו של רבי יהשוע מדז'יקוב "העטרת ישועה" וחמיו של האדמו"ר בעל "אהבת ישראל" מויז'ניץ - מהדורה ראשונה קראקא 
תרמ"ו | 1885. סטפנסקי חסידות 58. ]1[, צד, ]1[ דף. דפים שבירים בחלק מהקצוות, כתמים וקרעים קלים, מצב כללי טוב. כרוך בכריכת עור חדשה מפוארת.

כרוך עם הגדה של פסח עם הרבה פירושים יקרים... מהני גאוני עולם אשר כל בית ישראל נשען עליהם... כולל פירושו של החתם סופר על אחד מי יודע וחד 
גדיא - ווארשא תר"מ | 1879. לו דף. יערי 1158, יודלוב 1547.

החל מ: 250$
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Silver plating, by hand, on Palestinian glass, Tzfat 1934

Gold colored with drawings of forceps, oil jug, lamb, with holy Kabbalistic names, a number of Psalms. 
This artwork is called “Artwork behind glass,” at the bottom the author is written, Avraham Elfasi, from 
Tzfat. Defect at the bottom right, generally good condition. Size: 54/70cm.

Starting at: 600$

שויתי מפואר עבודת יד על זכוכית - פלשתינה צפת תרצ"ה | 1935

לוח שוויתי בעבודת יד על זכוכית צבע זהב עם ציורים של מחתה, מלקחיים, כד שמן, כבש, עם שמות קודש קבליים מספר תהלים, 
באומנות המכונה "ציור מאחורי הזכוכית" בתחתית השיותי רישום: "הכותב אברהם אלפסי פ"ה עיר הקודש צפת שנת תרצ"ה" פגם 

בחלק התחתון הימני, מצב כללי טוב. גודל 70X54 ס"מ, פלשתינה - צפת 1934.

החל מ: 600$
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Amulet of the Ilan HaKadosh-roll of paper. From the 1840s

Printed on paper. 8 sheets of paper attached to one another. Divided into three main sections, with foundations of kabbalistic 
knowledge, kabbalistic charts and illustrations, and the Ilan HaKadosh—the family tree from Rabbi Meir Paprash of Gurei HaAri. 
Large theoretical part which explains visually the foundations of kabbalah, and is designed for those studying kabbalah, and 
as the Admor Rabbi Yeshaya Moshkat of Prague )son-in-law of Rabbi Yitzhak of Radovil and student of the Maggid of Kozhnitz 
and friend of the Chiddushei HaRim( writes in his endorsement for the printing of the Ilan HaKadoesh: “its holy sayings are 
worth more than gold and pearls, it includes all of the sayings of the Ari…and whomever is proficient in its holy sayings can 
definitely deal with the wisdom of kabbalah.” The amulet bears a segulah of safeguarding the holder from damage and for 
raising boys. | Given in a matching case made of tin, which is falling apart and defective. | Length: around 3.5m, width: around 
21cm. Professional repair in the upper part with light damage to text. Generally good condition.

Starting at: 500$

קמע האילן הקדוש - מגילת נייר. משנות ה'ת"ר | 1840

קמע אילן מודפס על נייר. 8 יריעות נייר מחוברות.  הקמע מחולקת לשלושה חלקים עיקריים. ובהם, יסודות חכמת הקבלה, טבלאות ואיורים קבליים, וה'אילן 
הקדוש' - סדר השתלשלות  העולמות  מרבי מאיר פאפרש מ'גורי האר"י' ז"ל. מלבד החלק העיוני הרב שבמגילה המסביר בצורה ויזואלית את יסודות חכמת 
הקבלה, ומיועד ללומדי חכמת הקבלה, וכפי שכתב האדמו"ר רבי ישעיה מושקאט מפראג ]חתן רבי יצחק מראדוויל ותלמיד מובהק של המגיד מקוז'ניץ וחברו של 
בעל ה'חידושי הרי"ם'[ בהסכמתו להדפסת ה'אילן הקדוש': "דבריו הקדושים יקרים מפז ומפנינים נכלל בו כל כתבי האר"י זלה"ה... והבקי בדבריו הקדושים יכול 
בנקל לעסוק בחכמת הקבלה". הרי שקמיע האילן הקדוש  מסוגל "לשמירה מכל נזק - ומסוגל לגדל בנים". המגילה נתונה בתוך נרתיק תואם עשוי פח מתפורר 

ופגום | אורך המגילה: כ-3.5 מטר, רוחב: כ-21 ס"מ. שיקום מקצועי בחלקו העליון עם פגיעה קלה בטקסט. מצב כללי: טוב.

החל מ: 500$
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Siddur Beit Aharon v’Yisrael, Karlin-Stolin. First 
edition, New York 1952

Includes all prayers and blessings for the year, according 
to the nusach of Karlin-Stolin, organized by the son and 
grandson of the Admor Rahatz. First edition. ]368[ pages. 
Tears and light stains. Generally good condition.

Starting at: 100$

Sefer Emunat HaYechud-Premyslan 1871

64 chapters of chabbad chassidut, based on the writings 
of the Tanya, by Rabbi Avraham Sofer of Poltishen, the 
only edition printed. Stefanski Chassidut 50. ]4[, 52 pages. 
21cm. Moth holes on the last pages. Stains. Generally good 
condition.

Starting at: 100$

סידור בית אהרן וישראל קרלין סטולין - מהדורה ראשונה ניו 
יורק תשי"ב | 1952

סדור בית אהרן וישראל, כולל כל תפילות ישראל וכל הברכות לכל השנה 
על פי נוסח ומנהגים הקדושים של רבותינו הקדושים והטהורים מסטולין 
קרלין זיע"א. נערך ונסדר מדויק היטב על ידי נכדו ובנו אדמו"ר הרה"צ... 
מוהר"י ]רבי יוחנן[ שליט"א ]זצ"ל[ מסטולין קרלין, הוצא ע"י הועד להוצאת 
 | ]תשי"ב  לפ"ק  ה"תשב"י"  שנת  יורק  ניו  ברוקלין  סטולין  קרלין  ספרי 
1952[. המהדורה הראשונה של הסידור של חסידי קרלין סטולין. ]368[ 

דף. קרעים וכתמים קלים. מצב כללי טוב. 

החל מ: 100$

 -  1871  | תרל"א  פרעמישלא   - חב"ד]  [בדרך  היחוד  אמונת 
חסידות מהדורה ראשונה עותק יפה

ספר אמונת היחוד, ס"ד פרקים בדרך חסידות חב"ד, מיוסד על דברי בעל 
פשמישל  יחידה  מהדורה   - מפולטישן  סופר  אברהם  רבי  מאת  התניא, 
תרל"א | 1871. סטפנסקי חסידות 50. ]4[, נב דף. 21 ס"מ. נקבי עש בדפים 

האחרונים. כתמים. מצב כללי טוב.

החל מ: 100$
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LaMenatze’ach menorah illustrated and written by hand on 
parchment, cutting work, with the ketoret list and Kadesh 
and shema. Israel, 20th century

Parchment scroll handwritten, colorful cutting work with the ketoret 
order and more. Illustrations of Temple implements. Pair of antelope 
and an illustration of the Kotel. The menorah was done separately and 
attached to this scroll. 27x97cm. The menorah is partially detached on 
one side. Stains. Light defects. Generally good condition.

Starting at: 500$

פיטום  עם  מגזרת  בעבודת  קלף  על  ביד  וכתובה  מצוירת  למנצח  מנורת 
הקטורת ופרשיות 'קדש ושמע'. ישראל. המאה ה-20

הקטורת  פיטום  עם  צבעונית  מגזרת  בעבודת  למנצח  מנורת  עם  יד  בכתב  קלף  מגילת 
והמזלות.  השבטים  עשר   12 המקדש.  כלי  של  מרהיבים  ציורים  ושמע'.  'קדש  ופרשיות 
צמחיה ופרחים בשלל צבעים. זוג צבאים וציור הכותל המערבי. המנורת למנצח נעשתה 
הנורה בעבודת המגזרת מנותקת  מידות: 27X97 ס"מ.  נפרד שהוצמד למגילה.  על קלף 

חלקית בצד אחד. כתמים. פגמים קלים. מצב כללי טוב.

החל מ: 500$
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Jam made from the etrogs of Jewish sages, made by the Rabbanit Bat Shev Kanievsky

Small box given by the Rabbanit Bat Sheva Kanievsky, wife of Rabbi Haim Kanievsky, with “jam from etrogs of the generation’s 
sages,” made by hand, which she prepared from etrogim blessed by sages. On the box appears their names: her father the Grish 
Elyashiv, her husband the Grach Kanievsky, the Gra Yosef, the Grish Wasner, and more. She would prepare this every year after 
sukkot and would distribute it all year long from the pharmacy as a segulah for an easy birth. The box in front of us is from 
the last year of the Rebbetzin's life, and this is what the owner says: "In Elul 5769, Rabbi Kanievsky stood under her house on 
Rashbam Street with a group of congregants seeking advice and blessing, and next to her, her daughter called aloud "Is there 
anyone else here who needs etrog jam for an easy birth?" A woman who passed the street and heard the call immediately was also 
urged, saying, "Yes, I want for my niece who is going to give birth in the next few months," Rabbanit Kanievsky called her and 
congratulated her with such a box of etrog jam for an easy birth and handed the box over to her aunt. Then another woman came 
and said that she needed etrog jam, but Rabbanit Kanievsky replied “sorry, this was the last box from the batch I prepared this 
year. Wait for the next Sukkot )in about a month( and come to get from the new batch.” 'But unfortunately, after about a month 
in the midst of Sukkot, 1990, the rabbanit was taken from this world and the new batch failed to come. The woman who received 
the box is my aunt and niece to whom my box was sent. Since then, the "box" is kept in our freezer at home and each member of 
the family receives a pinch from the batch before delivery.” 

The box is not filled, and has been frozen for all this time. The caption is slightly erased.

Starting at: 1000$

מרקחת מאתרוגיהם של גדולי ישראל מעשה ידי הרבנית בת שבע קנייבסקי ע"ה

קופסה קטנה אשר ניתנה מידיה של הרבנית בת שבע קנייבסקי ע"ה, אשת חבר לרבינו שר התורה רבי חיים קנייבסקי שליט"א, עם "ריבת אתרוגי גדולי הדור", 
מעשי ידיה של הרבנית קנייבסקי ע"ה, אשר הכינה ורקחה מאתרוגים עליהם ברכו גדולי הדור, על הקופסה מופיעים שמותיהם של: אביה הגרי"ש אלישיב, 

יבדל"א בעלה הגר"ח קנייבסקי, הגר"ע יוסף, הגרי"ש וואזנר ועוד ועוד מגדולי הדור הקודם זצ"ל וגדולי הדור שליט"א יבדל"א.

הרבנית שהייתה מכינה כל שנה לאחר חג הסוכות את מרקחת האתרוגים הזו הייתה מחלקת אותם בעצמה במשך כל השנה קופסאות מהמרקחת לסגולה ללידה 
קלה. הקופסה שלפנינו היא מהשנה האחרונה לחייה של הרבנית וכך מספר המוסר: "בחודש אלול תשע"א עמדה הרבנית קנייבסקי ע"ה תחת ביתה שברחוב 
רשב"ם עם קבוצת מתגודדות המבקשות עצה וברכה ובצמוד אליה עמדה ביתה תליט"א וניתבה את הנדחקות הרבות ואז קראה בקול 'יש כאן מישהי נוספת 
שזקוקה לריבת אתרוגים לסגולה ללידה קלה?' אישה שעברה ברחוב ושמעה את הקריאה מיד נדחקה גם היא ואמרה 'כן, אני רוצה עבור אחיינית שלי שעומדת 
ללדת בחודשים הקרובים', קראה לה הרבנית קנייבסקי והאצילה את ברכותיה על קופסת מרקחת האתרוגים שתהיה סגולה ללידה קלה ומסרה את הקופסה 
לידי הדודה. ואז נדחקה אישה נוספת ואמרה שגם היא מבקשת לקבל ממרקחת האתרוגים מכיוון וגם היא זקוקה לסגולה זו, ענתה לה הרבנית קנייבסקי ע"ה 
'מצטערת, זו הייתה הקופסה האחרונה מהמרקחת שהכנתי השנה. תחכי לאחרי סוכות הבא )בעוד כחודש( ותבואי לקבל מהמרקחת החדשה' אבל לדאבונינו, 
לאחר כחודש בעיצומו של חג הסוכות תשע"ב נלקחה הרבנית ע"ה לבית עולמה והמרקחת החדשה בוששה מלבוא. האישה שקיבלה את הקופסה היא דודתי 
והאחיינית שאליה נשלחה המרקחת זו אישתי. מאז ועד היום 'הקופסה' שמורה אצלנו במקפיא בבית וכל אחת מבנות המשפחה מקבלת מאתנו קמצוץ מהמרקחת 

לפני הלידה".

הקופסה אינה מלאה, נשמרה בהקפאה כל משך זמן זה, הכיתוב מחוק מעט.

החל מ: 1000$
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Tur Orech Hayyim-Wilhermersdorf, 1727, from 
the Chochmei Lublin yeshiva library, with 
glosses from the period of the book’s printing

With commentaries of the Beit Yosef, Darchei Moshe, 
Bedek HaBayit, Drisha u’Prisha, and more. Partially 
missing cover: ]2[, 136 pages )cover is missing(. 
Throughout the book are handwritten notes in Italian 
handwriting, from the period of the book’s printing. 
Identify of the notes’ author is unknown and was not 
examined. Listings in Ashkenazi script on the blank 
front page. Ashkenazi notes of ownership, stamps of the 
Yeshivat Chochmei Lublin library. Moth damage, many 
defects. Generally ok condition.

Starting at: 100$

Sefer Shtei HaLehem, by Rabbi Moshe Chagiz-
first edition, Wannsbeck 1733, copy of Rabbi 
Baruch Liechtenstein, son of Rabbi Hillel of 
Kolomiya

Shot by Rabbi Moshe Chagiz. ]1[, 59 pages. Moth damage 
and stains. Number of corrections and notes in pencil at 
the margins of the pages. Generally ok to good condition. 
Cover has signature of “Baruch Bendit Liechtenstein,” and 
additional unchecked signatures. Rabbi Baruch Bendit 
Liechtenstein of Kolomiya was the son of Gaon Rabbi 
Hillel of Kolomiya, the Maskil el Dal ]26th generation 
of rabbis in Poland, a Chassid of Sanz, a well-known 
travelling darshan considered a zealot, student of the 
Chatam Sofer[, served as rabbi in place of his father in 
Kolomiya. See: Otzar HaRabbanim 4193

Starting at: 150$

טור אורח חיים - ווילהרמרשדורף תפ"ז | 1727 מעקד ישיבת 
חכמי לובלין עם הגהות מתקופת ההדפסה

טור אורח חיים, מארבעה טורים, עם הפירושים בית יוסף, דרכי משה, 
בדק הבית דרישה ופרישה ועוד - ווילהרמרשדורף תפ"ז | 1727. עותק 

חסר ]2[, קלו דף )השאר חסר(.

לאורך הספר עשרות הגהות בכתב יד איטלקי, מתקופת ההדפסה. זהות 
הכותב לא ידועה חלנו ולא נבדקה. רישומים בכתב יד אשכנזי בפורזץ. 
רישומי בעלות אשכנזיים נוספים. חותמות ואקסליבריס של ישיבת חכמי 

לובלין בלובלין.
נזקי עש, ופגמים רבים נוספים. מצב כללי בינוני. ההגהות שלמות ברובם.

החל מ: 100$

ספר שתי הלחם לרבי משה חגיז - מהדורה ראשונה ואנזבק 
תצ"ג | 1733 העותק של רבי ברוך ליכטנשטיין בן רבי הלל 

מקולומייא

ספר שתי הלחם, שו"ת מאת רבי משה חגיז - מהדורה ראשונה וואנזיבעק 
תצ"ג | 1733. ]1[, נט דף. נזקי עש וכתמים שונים. מס' תיקונים ורישומים 
בעפרון בצידי הדפים. מצב כללי בינוני טוב. בשער חתימת בעלות "הק' 

ברוך בענדיט ליכטענשטיין" וחתימות בעלות נוספות שלא נבדקו.

הלל  רבי  הגאון  של  בנו  מקולומייא,  ליכטנשטיין  בענדיט  ברוך  רבי 
מקולומייא בעל משכיל אל דל ]דור 26 של רבנים בפולין. מחסידי צאנז, 
דרשן נודד נחשב לקנאי גדול, תלמיד החת"ס[, כיהן כרב על מקום אביו 

בקולומייא. ראה: אוצר הרבנים 4193.

החל מ: 150$

127128

127128



119

130

129

Pri HaAdama, section 2-first edition, Salonika 1752, copy of the 
kabbalist Rabbi Nissim Eini

By Rabbi Refael “Ba’al HaNes” Meyuchas. Missing a number of pages. 1-172 ]7[ pages. 
Defects, tape, and damage from wear. Some have damage to text. Old, worn binding, 
with inscribed leather spine. Generally ok to good condition. This is the copy of 
the kabbalist Rabbi Nissim Eini. On the first page is his handwritten signature. 
Rabbi Nissim Eini )died 1900( was a sage and rabbi in Bablyon and a kabbalist in 
Jerusalem. A great student of Rabbi Abdallah Somech, he moved to Israel in 1857, 
settled in Jerusalem, studied at the “Knesset Yehezkel v’Chesed El” yeshiva until he 
became one of the great kabbalists and rabbis in the city. He edited and published 
important kabbalistic books like Divrei Shalom and the siddur “Chukat Olam.” 
Considered well-versed in editing yearly calendars. A friend from birth of the Gaon 
Rabbi Eliyahu Mani. See more about him in Arzei HaLevanon 1741.

Starting at: 80$

Shulchan Aruch Even HaEzer-Vienna 1809, with many long and 
important signatures and glosses

At the end )with a separate cover( is Turei Zahav on Even HaEzer and the Pri Chadash 
on halachot Gittin. ]2[, 192, 46, 10 pages. Stains, light wear, generally good condition. 
Original leather binding is defective and worn, partially detached, missing the spine. 

Throughout the book are more than ten long and interesting notes showing the 
writer’s geonut. The blank front page and last pages have many notes of ownership, 
nto checked thoroughly. It seems that the book originates in Hungary according to 
the signatures and notes. Not checked.

Starting at: 120$

ספר פרי האדמה חלק ב' - מהדורה ראשונה שאלוניקי תקי"ב | 1752 העותק של המקובל 
רבי ניסים עיני

ספר פרי האדמה, חלק שני, מאת הראשון לציון רבי רפאל "בעל הנס" מיוחס זצ"ל -  מהדורה ראשונה 
שאלוניקי תקי"ב | 1752. חסרים מס' דפים. א-קעב ]7[ דף. פגמים, הדבקות ונזקי עבר שונים. במחלקם 

עם פגיעות בטקסט. כריכה ישנה בלויה, עם שדרת עור מוטבעת. מצב כללי בינוני - טוב.

העותק של המקובל רבי ניסים עיני. בעמוד הראשון חתימת יד קדשו.

רבי ניסים עיני )נפטר תר"ס(, מחכמי ורבי בבל וממקובלי ירושלים. מגדולי תלמידיו של רבי עבדאללה 
סומך. עלה ארצה בשנת תרי"ז, התיישב בירושלים, למד בישיבות "כנסת יחזקאל וחסד אל" ועד מהרה 
והוציא לאור ספרי קבלה  ערך  והמקדש.  בעיר הקודש  והמקובלים  מגדולי הרבנים  התגלה שמו כאחד 
חשובים בהם: "דברי שלום" וסידור "חקת עולם". נחשב לבקי בעריכת לוחות שנה. חברו מנוער של הגאון 

רבי אליהו מני. ראה עוד אודותיו בארזי הלבנון 1741.

החל מ: 80$

שולחן ערוך אבן העזר - ווין תקס"ט | 1809 עם חתימות והגהות רבות ארוכות וחשובות

שולחן ערוך, חלק אבן העזר, ובסופו עם שער נפרד טורי זהב על אבן העזר ופרי חדש על הלכות גיטין 
- וינה תקס"ט | 1809. ]2[, קצב, מו, י דף. כתמים שונים. פגעי זמן קלים. מצב כללי טוב. כריכת עור 

מקורית פגומה ובלויה, מנותקת חלקית ושדרה חסרה.

לאורך הספר למעלה מ-10 הגהות תורניות ארוכות ומעניינות המעידות על גאונותו וגדלותו של הכותב. 
בדפי הפורזץ ובעמודים האחרונים רישומים בעלות רבים, לא נבדקו לעומק, נראה כי מקור ספר זה הוא 

מהונגריה לפי החותמות והרישומים השונים. לא נבדק.

החל מ: 120$
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Lot of letters, dedication, and a book by kabbalists Rabbi Shalom 
and his son Rabbi Ovadiya Hadaya

1. Typewritten letter on letterhead of the Beit El kabbalistic yeshiva in 
Jerusalem, with stamps and handwritten signature of Rabbi Ovadiya Hadaya.

2. Letter written entirely by hand and signed by Rabbi Shalom Hadaya )son of 
Rabbi Ovadiya(, on letterhead of the Beit El kabbalistic yeshiva in Jerusalem, 
addressed to the Chief Rabbi of Haifa, Rabbi Sh’ar Yeshuv HaKohen

3. Shot v’Davar Shalom, first edition 1924 )Jerusalem(. Behind the cover is the 
signature of the author on the dedication page. ]4[ 110 pages. Original binding 
defective. Generally good condition.

4. Segel Machaneh Ephraim, Q&A by Rabbi Ezra Laniado, published by Rabbi 
Shalom Hadaya. First edition 1902. ]7[, 50, ]1[ page. Signature not checked on 
the cover. Copy with an additional page not listed in bibliographic sources.

Starting at: 120$

לוט מכתבים הקדשה וספר של המקובלים רבי שלום ובנו רבי עובדיה הדאיה

1. מכתב מוקלד במכונת כתיבה על נייר מכתבים של ישיבת המקובלים בית א-ל בירושלים עיה"ק, 
עם חותמות וחתימת יד קדשו של רבי עובדיה הדאיה.

2. מכתב כתוב כולו בכתב ידו ובחתימתו של רבי שלום הדאיה ]בן רבי עובדיה[, על נייר מכתבים 
של ישיבת המקובלים בית א-ל בירושלים, ממוען לרבה הראשי של חיפה, הרב שאר ישוב הכהן 

זצ"ל.

| 1924. מעבר לשער  ירושלם תרפ"ד  - מהדרוה ראשונה  ודבר שלום  ותשובות  3. ספר שאלות 
חתימת המחבר על ההקדשה. ]4[ קי דף. כריכה מקורית פגומה. מצב כללי טוב.

4. ספר דגל מחנה אפרים, שאלות ותשובות לרבי עזרא לניאדו שיצאה לאור ע"י רבי שלום הדאיה 
- מהדורה ראשונה תרס"ב | 1902. ]7[, נ, ]1[ דף. חתימה שלא נבדקה בשער. עותק עם דף נוסף 

שלא נמצא ברישומים הביבליוגרפיים.

החל מ: 120$
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Chafetz Haim first edition with corrections by 
hand by the author, Rabbeinu Meir HaKohen-
Vilna 1873. Copy of Maran HaMashgiach Rabbi 
Hirsch Pali

The Chafetz Chaim, after which the great rabbi Israel Rabbi 
Meir HaCohen of Radin is called. In this edition which is 
the first of the founding book that has revolutionized the 
last generations, our rabbi did not sign his name and he 
only lists the acronym in Cyrillic letters on the margins of 
the cover I. M. Kagan so also in his humbleness omitted his 
name also from the endorsements - first edition Dvorzetz 
and Vilna print | 1873. 

In the copy before us are two handwritten corrections by 
the rabbinic author, who is known to have sold his books 
himself and made sure not to sell a book that is incomplete, 
has corrected in his handwriting a few missing words that 
were actually completed in the subsequent edition ]see the 
lot of books by the Chafetz Haim elsewhere in this sale[ And 
on page 23, column 2, the author wrote: "There is a mistake 
here and a look at the omissions in Part III." 

5, ]1[, 8-81 pages. No prenumeranter pages )added in only 
a few copies(. Light restoration in the upper corner of the 
title page, moth holes in lone pages. Rebound with gold 
inscriptions. Good condition. Few stains. 

Signature of Rabbi Hirsch ]Zvi Zeev[ Pali. And other 
signatures:" Israel Asher Shlomo Shapiro "and" Belongs to 
Abraham Yitzhak Halevi Bara? Halevy.

Starting at: 1000$

של  קדשו  יד  בכתב  תיקונים  עם  ראשונה  מהדורה  חיים  חפץ 
 1873  | תרל"ג  ווילנא   - הכהן  מאיר  ישראל  רבינו  המחבר 

העותק של מרן המשגיח רבי הירש פלאי

ספר חפץ חיים "על שם כתוב מי האיש החפץ חיים וכו' נצור לשונך מרע 
וכו', הוא חבור מיוסד על הלכות איסורי לשון הרע ורכילות ואבק שלהן...", 
כך הגדיר רבינו הגדול רבי ישראל מאיר הכהן מראדין את חיבורו החשוב 
שעל שמו הוא נקרא לדורות "חפץ חיים". במהדורה זו שהיא הראשונה של 
ספר היסוד שחולל מהפכה של ממש בדורות האחרונים, לא חתם רבינו 
 I. את שמו והוא נזכר רק בראשי תיבות באותיות קיריליות בשולי השער
 - גם מההסכמות  גם בענוותנותו הרבה העלים את שמו  M. Kagan כך 

מהדורה ראשונה דפוס דווארזעץ ווילנא תרל"ג | 1873.

בעותק שלפנינו, שני תיקונים בכתב יד קדשו של רבינו המחבר, שכידוע 
מכר את ספריו בעצמו והקפיד מאד שלא למכור ספר שאינו בשלמות. כך 
בדף כג עמ' ב' תיקן בכתב ידו כמה מילים חסרות שאכן הושלמו במהדורה 
שיצאה לאחר מכן ]ראה בלוט ספרי חפץ חיים במכירה זו[. ובדף פ' עמ' א' 

כתב המחבר: "יש כאן חסרון ועיין בהשמטות בחלק ג'".

מהעותקים.  בחלק  רק  שנוספו  הפרונמרנטן  דפי  בלי  דף.  ח-פא   ,]1[ ה, 
שיקום קל בפינה העליונה של השער, נקבי עש במס' דפים בודדים. נכרך 

מחדש בכריכה עם הטבעות זהב. מצב כללי טוב. כתמים מועטים.

חתימת בעלות של הגה"צ רבי הירש ]צבי זאב[ פאלי זצ"ל - משגיח דישיבת 
חברון. וחתימות נוספות: "ישראל אשר בר"מ ז"ל שפירא"  ו"שייך לאברהם 

יצחק הלוי ברא? הלוי".

החל מ: 1000$
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A Volume of the Babylonian Talmud with Glosses and 
Novaelle. Vienna, 1812

Babylonian Talmud on the tractates: Sanhedrin, Shavuot, Makkot, and 
Masechtot Ketanot. Printed in the printing press of Anton Fun Schmidt, 
Vienna. With handwritten novaelle by Rabbi Moshe Schiff ]died on 
22 Tishrei 5716 ]1956[[ Av Beit Din of Regensdorf. On the title page of 
the book is an inscription “This gemara belongs to the great gaon… 
Moshe Schiff, Av Beit Din… I, his student Meir Schik fun Semitz”. 42 
cm. Original cardboard binding, partially detached. Magnificent title 
page with red ink. Slight aging stains. Moth holes. Complete, some of 
the leaves are detached. Overall condition: Fair-good.  

Starting at: 150$

עשרות הגהות וחידושים ארוכים בכתב יד על שולי כרך של תלמוד בבלי 
- וינה תקצ"ב | 1832

כרך גדול מתלמוד בבלי עם הגהות הגר"א שנדפס ע"י אנטון שמיד בוינה וינה תקצ"ב 
| 1832. כולל את המסכתות: סנהדרין, שבועות, מכות ומסכתות קטנות. עם השלמות 
סנהדרין  מס'  של  חלק  בפרק  האיש  אותו  על  הצנזורה  השמטות  של  מרובע  יד  בכתב 
ורישום בסופו בכתב יד: "מועתק מדפוס קדמון דפוס קושטאנטינא". ]3[, ב-קכז; ס; כז; 
יח; נח דף. דפים וכריכה מנותקים. נקבי עש רבים. כתמים. קרעים ופגמים שונים. כריכה 

מקורית בלויה. מצב כללי בינוני.

לאורך כל הכרך, עשרות רבות של הגהות, חלקם ארוכות במיוחד, עם חידושים, תיקונים 
והערות בכתב יד צפוף המתאים לתקופת ההדפסה, המעידים למעלה מאלף עדים על 
גאונותו וגדלותו בתורה של הכותב, יתכן שמדובר בכתיבת ידו של הגאון רבי משה שיף 
)נפטר תרט"ז( אב"ד רוגנסדורף, וזאת על סמך העדות הכתובה בשער: "זה הגמרא שייך 
לר' הגאון הגדול ק' גל של אגוזים הצדיק והחסיד המפורסם מה"ו משה שיף נ"י אב"ד 
ור"מ דק"ק ר"ד ]רוגנסדורף[, אני תלמידו מאיר שיעק פון סעמיטץ". אין לנו וודאות על 

זהותו של הכותב והרישומים לא נבדקו לעומק.

החל מ: 150$
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Shot Oneg Yom Tov by the Gaon Rabbi Refael Yom Tov Lipman Halperin-
first edition, Vilna 1880. With many handwritten notes

Shot on four sections of the Shulchan Aruch, by the Gaon Rabbi Refael Yom Tov Lipman 
Halperin, the Av Beit Din of Bialystock. Among the most famous and foundational books 
of Q&A. 560 ]20[ pages, 33cm. Originally there were 2 covers )here there is only one(, 
without the front binding. Generally good condition. The book before us is full of dozens 
of handwritten notes )perhaps the Rav Labo, see below(, spread among the sections of the 
page. Page 8 has a listing of ownership “I received this as a gift from the son-in-law of the 
Gaon Rabbi Mordechai ben HaRav Eli Berkowitz, when I was in Vitebsk, Bereishit 1921. 
Eliezer Zvi ben Binyamin Meir, born in Wilkamir. On page 9 is a stamp in Hebrew of Rabbi 
Zvi Labo )and in Lithuanian: Rabinas G. Labo(. Rabbi Eliezer Moshe Zvi Labo of Patzinel 
)1863-1935( was the son of Rabbi Binyamin Meir, a gaon and tzaddik famous in his time, 
student at the Slobodka yeshiva and the Kovna Kollel. Appointed to teach by Rabbi Yitzhak 
Elchanan of Kovna, Rabbi Yehiel Michal Wolfson )the “Sfat HaYam”(. Authored “Ratzon 
Yisrael” )remains in manuscript form—see Otzar HaRabbanim 15292, 2713; Lithuania; 
Ohalei[. The author is Rabbi Refael Yom Tom Lipman Halperin )1816-1879(, born in Rozhino 
to Rabbi Yisrael Halperin of the city, who was a disciple and relative of Rabbi Yom Tov 
Lipman Halperin, a friend of Rabbi Chaim of Volozhin and author of "Sacred Yom Tov". 
When he was about 3 years old, the family moved to Minsk with his father's appointment 
to much of the city. In Minsk he learned from the sages of the city, and especially from 
the head of the local yeshiva, Rabbi Menachem Mendel of Polotsk. At the age of 20, he was 
appointed first rabbinate in the town of Krawa near Vilnius. From this town he moved to 
serve as rabbi of Tchaikovacia in Poland, after which he was appointed rabbinate of Kedan, 
followed by the Merserich rabbinate in Poland. He was ousted from the Mezrich rabbinate 
after he proclaimed a boycott of the city's followers, which included a ban on drinking wine 
and marrying them. In 1859 he was appointed rabbi of Bialystok, a position in which he 
held for twenty years until his passing. His position on a variety of topics was at issue, and 
his well-known objection to Rabbi Gershon Hanoch's book "Seder Taharad" was published, 
and to the book "Grammar Writers" by Rabbi Rafael Natan Neta Rabinowitz.

Starting at: 150$

שו"ת עונג יום טוב מאת הגאון רבי רפאל יום טוב ליפמן היילפרין - מהדורה ראשונה וילנא 
תר"ם | 1880. מהדורה ראשונה. עם הערות רבות בכתב יד!

שו"ת עונג יום טוב בארבעת חלקי השולחן ערוך, מאת הגאון רבי רפאל יום טוב ליפמן היילפרין אב"ד ביאלסטוק 
- מהדורה ראשונה וילנא תר"ם | 1880. מהמפורסמים והיסודיים בספרות השו"ת. 560 ]20[ עמ', 33 ס"מ. במקור 

2 שערים לפנינו חסר אחד, ללא כריכה קידמית. מצב כללי טוב.

הספר שלפנינו מלא בעשרות הערות למדניות בכתב יד ]יתכן של הרב לאבא - ראה להלן[, פרושות בין בתרי 
הספר מהן ניכרת גאונותו של בעל ההערות. בדף ח' ישנו רישום בעלות "זה ספר זכיתי במתנה מחתן הגאון ר' 
מרדכי בה"צ הר' אלי' בערקאוויץ בהיותי בוויטעפסק עד פ' בראשית תרפ"ב. אליעזר צבי בן אאו"מ בנימין מאיר 

.rabinas g. labo ,ז"ל ילוד ווילקאמיר". ובדף ט' ישנה חותמת בעלות בעברית ובליטאית של הרב צבי לאבא

הרב אליעזר משה צבי לאבא מפאצינאל )תרכ"ג - תרצ"ה(, בן רבי בנימין מאיר. גאון וצדיק ודרשן מפורסם בדורו. 
תלמיד ישיבת סלובודקה וכולל קובנא. דרשן, רב בפאצונעל)=פאצינל, פלך קובנא(. נסמך להוראה ע"י רבי יצחק 
אלחנן מקובנא, רבי יחיאל מיכל וולפסון בעל "שפת הים". בעל מחבר "רצון ישראל" - נותר בכת"י ]ראה: אוצר 

הרבנים 2713,15292; ליטא; אהלי שם[.

היילפרין  ישראל  לרב  ברוז'ינוי  נולד  )תקע"ו,-1816תרל"ט,1879(:  היילפרין  ליפמן  טוב  יום  רבי רפאל  המחבר 
רבה של העיר, שהיה תלמידו וקרוב משפחתו של הרב יום טוב ליפמן הלפרין, ידידו של רבי חיים מוולוז'ין ומחבר 
הספר "קדושת יום טוב". בהיותו כבן 3 עקרה המשפחה למינסק עם מינויו של אביו לרבה של העיר. במינסק למד 
מפי חכמי העיר, ובעיקר מראש הישיבה המקומית, רבי מנחם מנדל מפולוצק. בהיותו בן 20 התמנה למשרת רבנות 
ראשונה בעיירה קרעווא שליד וילנה. מעיירה זו עבר לכהן כרבה של טשכנובצ'ה שבפולין, אחריה התמנה לרבנות 
קיידאן, ואחריה לרבנות מזריטש בפולין. הוא הודח מרבנות מזריטש לאחר שהכריז חרם על החסידים בעיר, הכולל 
איסור על שתית יינם ונישואין עמם. בתרי"ט, 1859 התמנה כרבה של ביאליסטוק, משרה בה החזיק עשרים שנה 
עד פטירתו. הוא היה חביב מאד על קהילתו, וסיפורים על פיקחותו ושנינותו נפוצו בקרב יהודי ליטא שכינוהו 
בחיבה "ר' ליפא'לה". מעמדו כאחד מגדולי הדור הביא אותו להביע את עמדתו במגוון נושאים שעמדו על הפרק, 
"דקדוקי  ולספר  מראדזין,  ליינר  הניך  חנוך  גרשון  הרב  של  טהרות"  "סדרי  לספרים  הנחרצת  התנגדותו  וידועה 

סופרים" של רבי רפאל נתן נטע רבינוביץ.

החל מ: 150$
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Last holy work printed in Vilna after the Shoah began: Hever Ma’amarim by Rabbeinu Yerucham HaLevi 
Leibowitz of Mir-first edition, Vilna, early 1940, copy of the Mashgiach Rabbi Hirsch Plai

From conversations of Rabbeinu Maran Yerucham HaLevi Leibowitz of Mir at the Mir yeshiva from 1934-1935, written by his 
students. VII, ]1[, 450, ]2[ pages. First pages detached, with tears in the corns, no damage to text. Light stains, generally good 
condition. The blank front page has the handwritten signature of the mashgiach of the Hevron Yeshiva, Rabbi Zvi Hirsch Plai. 
In the book Orot MeOfel )Yaakov Landau, New York 1957(, he brings a bibliographic list of books printed in Europe during the 
Shoah, and in those lists it appears that the last book printed in Vilna was printed in 1938, but according to the cover of this 
book, it was printed at the end of 1939 and is probably the last Holy Book printed in Vilna when the Holocaust broke out. Probably 
because of the tension already evident at that time, the entire book was reproduced in duplicate except for the title page and the 
introduction arranged in print. Rabbi Yeruham served as mashgiach of Yeshivot in Lithuania where there was a Mir Yeshiva for 
many years, where the conversations recorded in this important book were carried by Yeshiva students.

Starting at: 120$

ספר הקודש האחרון שנדפס בווילנא עם פרוץ השואה: חבר מאמרים לרבינו ירוחם הלוי לייבוביץ ממיר - מהדורה ראשונה ווילנא 
שלהי תרצ"ט | 1940 העותק של המשגיח רבי הירש פלאי

חבר מאמרים, משיחותיו של רבנו הגה"ח מרן ירוחם הלוי ]לייבוביץ[ זצוק"ל, אשר השמיע לרבים בישיבה הקדושה דמיר בשנות תרצ"ד-תרצ"ה, נכתבו מפי 
השמועה ע"י אחדים מתלמידי הישיבה - מהדורה ראשונה ווילנא שלהי תרצ"ט | VII, ]1 .1939[, תנ, ]2[ עמ'. דפים ראשונים מנותקים, עם קרעים בפינות ללא 

פגיעות בטקסט. כתמים קלים. מצב כללי טוב. בפורזץ חתימת ידו של משגיח ישיבת חברון הגה"ח רבי צבי ]הירש[ פלאי זצ"ל.

בספר אורות מאופל ]יעקב לנדוי, ניו יורק תשי"ז[, מביא רשימה ביבליוגרפית, של הספרים שנדפסו באירופה בשנות הזעם, ברישומים שם מופיע כי הספר 
האחרון שנדפס בוילנא הודפס בשנת תרצ"ח!, לפי השער בספר זה הוא נדפס בסוף שנת תרצ"ט והוא ככל הנראה ספר הקודש האחרון שנדפס בווילנא עם פרוץ 
השואה. בתקופה זו כבר עברה העיר מיר לשליטת ברית המועצות לאחר הסכם ריבנטרופ-מולוטוב, וישיבת מיר שרבו נידודיה העתיקה את משכנה לעיר ווילנא 

תחת שלטון ליטא. כנראה בשל המתיחות שכבר ניכרה באותו זמן הודפס הספר כולו בשכפול מלבד השער וההקדמה שסודרו בדפוס.

ספר זה הינו מהדורה ראשונה וחשובה של מאמריו של רבינו ירוחם לייבוביץ ממיר )תרל"ה - תרצ"ו(, שהיה מגדולי מעתיקי השמועה בתנועת המוסר ודבריו 
מהדהדים עד היום בין כותלי הישיבות. רבינו ירוחם כיהן כמשגיח במס' ישיבות בליטא והבולטת שבהם הייתה ישיבת מיר בה כיהן שנים ארוכות, שם נישאו 

השיחות שנרשמו בספר חשוב זה ע"י תלמידי הישיבה.

החל מ: 120$
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Rare! Volume with typewritten pages of conversations with the Saba of 
Slobodka-with signature and notes handwritten by the Mashgiach of the 
Hevron yeshiva, Rabbi Hirsch Plai

The volume includes a set 189 typewritten pages ]this may be the source of stencils made 
after these conversations, see below[, with the conversations of the Saba MiSlavodka Rabbi 
Natan Zvi Finkel, and his son-in-law and head of the Slavodka yeshiva, Rabbi Yitzhak Isaac 
Shar, written by students at the time, among others, are mentioned: " Written by Rabbi 
Meir Chadash, "Distributor" - later overseer of the Hebron Yeshiva and in his last years 
overseer of "Ateret Israel" founded by his son-in-law Rabbi Baruch Mordechai Ezrachi and 
Or Elhanan"Founded by Rabbi Moshe Mordechai Chadash. Rabbi Yosef Dinkles - author of 
"Emunat Yosef" and more, Rabbi Naftali Shakovitzky - Rabbi of Gateshead in England, Rabbi 
Avraham Eliyahu Kaplan - Rabbi of the Beit Midrash for Rabbis in Berlin, Rabbi Chaim Ze'ev 
Finkel - son of the Saba, Head of the Talmudic Hall and Rabbi Avraham Hirsch Plai - mashgiach 
of the Hebron Yeshiva and more, with the signature of the overseer of Rabbi Hirsch Pali, and 
in the first articles his handwritten glosses and additions, On the importance of stencil pages 
with the Saba’s conversations, which are apparently included in this typewritten set, Rabbi 
Yekutiel Kohen Shlit'a in the introduction to his book "The Grandfather from Slabodka’s 
Talks" - Jerusalem 2007: "The main basis for these was from the records of the conversations 
that had been copied, hundreds of pages duplicated, as was customary in the past. I wished 
for more copies, but it turned out that they were only kept by a few, and preserved in groups 
... These duplicate pages, the last remains. It was difficult for them to be preserved, because 
they were not wrapped but lay in their cover in pages. In each of the groups I received, there 
was already most of the material in my father's hand, but more conversations were added, 
and there is what is not there ... ". Flaws and minor stains, good general condition.

Starting at: 120$

Volume of the Talmud Bavli, Masechtot Rosh Hashanah, Yoma, and Sukkah, 
with many important glosses handwritten. From the 19th century

Warsaw 1887. Colorful, separate cover for masechet Sukkah, red and blue. Long, wonderful 
notes about masechtot Rosh Hashanah and Sukkot. The content and author of these notes 
was not checked, but it is clear that it is a Talmid Chacham. Pages 2-9 of Masechet Rosh 
Hashanah are missing.

Starting at: 120$

נדיר! כרך עם דפים מוקלדים במכונת כתיבה של שיחות הסבא מסלבודקה - עם חתימה והערות 
בכתב ידו של משגיח ישיבת חברון רבי הירש פלאי

כרך המאגד בתוכו קפט דפים שהוקלדו במכונת כתיבה ]יתכן שזהו המקור לסטנסלים שנעשו אח"כ לשיחות אלו, 
ראה להלן[, עם שיחות הסבא מסלבודקא רבי נתן צבי פינקל זצ"ל, וחתנו ראש ישיבת סלבודקא רבי יצחק אייזיק שר 
זצ"ל, שנכתבו ע"י תלמידיהם באותה עת, בין היתר מוזכרים: "נכתב ע"י ר' מאיר חדש נ"י מפריץ" - לימים משגיח 
ישיבת חברון ובשנותיו האחרונות משגיח ב"עטרת ישראל" שהוקמה על ידי חתנו רבי ברוך מרדכי אזרחי, וב"אור 
אלחנן" שהקים בנו רבי משה מרדכי חדש. רבי יוסף דינקלס - בעל "אמונת יוסף" ועוד, רבי נפתלי שקוביצקי - אב"ד 
גייטסהד באנגליה, רבי אברהם אליהו קפלן - ראש בית המדרש לרבנים בברלין, רבי חיים זאב פינקל - בנו של הסבא 

ראש ישיבת היכל התלמוד ומשגיח ישיבת מיר, רבי אברהם נח פלאי - משגיח ישיבת חברון ועוד ועוד.

בפורזץ חתימת ידו של המשגיח רבי הירש פאלי, ובמאמרים הראשונים מס' הגהות ותוספות בכתב ידו.

על חשיבות דפי הסטנסיל עם שיחותיו של הסבא, שכפי הנראה כרך זה מאגד בתוכו את דפי המקור לשכפולים, 
התייחס הרב יקותיאל כהן שליט"א בהקדמה לספרו "שיחות הסבא מסלבודקא" - ירושלים תש"ע: "הבסיס העיקרי 
לכתבים היה מרישומי השיחות שהיו בידי אבי, במאות עמודים משוכפלים, כמקובל בימים עברו. פניתי במשאלה 
ושנשתמרו  בלבד,  בודדים  בידי  שנשתיירו  התברר  אולם  נוספים  עותקים  לקבלת  אבי  ידידי  של  מבניהם  לרבים 
בקבוצות דפים... דפים משוכפלים אלו, שרידים אחרונים שנותרו הם. קשה היה לשומרם, כי לא נכרכו אלא שכבו 
בתוך עטיפתם בדפים דפים. בכל אחד מהקבוצות שקבלתי, היה כבר את רוב החומר שהיה ביד אבי, אולם נוספו בן 

שיחות נוספות, ויש בזה מה שאין בזה...". פגמים וכתמים קלים, מצב כללי טוב.

החל מ: 120$

כרך תלמוד בבלי מסכתות ר"ה יומא וסוכה עם הגהות רבות וחשובות בכתב יד - שנות הת"ר

כרך מתלמוד בבלי, מסכתות: ראש השנה, יומא וסוכה - ווארשא תרמ"ז | 1887. שער צבעוני נפרד למסכת סוכה 
בצבעים אדום וכחול. הגהות ארוכות ומרשימות על מסכתות ראש השנה וסוכה. תוכן ההגהות וכותבם לא נבדקו, 

אולם ניכר כי מדובר בתלמיד חכם מובהק. דפים ב-ט במסכת ראש השנה חסרים.

החל מ: 120$
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Shulchan Aruch Choshen Mishpat, copy of Rabbi Shlomo Zalman 
Ehrenreich of Samloya, with notes

2 sections, small format )21cm(, printed by the Ram widow and brothers, Vilna 
1883. Second cover of the first section has the stamp of ownership of Rabbi 
Shlomo Zalman Ehrenreich, when he served as rabbi of Cheva and the Galil. 
Stamps of his son Rabbi Haim Ehrenreich, “Avraham Yehuda Fagel” and Rabbi 
Hirsch Plai, mashgiach of the Hevron yeshiva. 2 volumes. Stains and tears, 
generally good condition. 

Number of places have notes handwritten by Rabbi Shlomo Zalman.

Starting at: 120$

Shot Yabiya Omer with dedication of the author, Maran Ovadiya 
Yosef, and Rabbi Eliezer Berland

6 handwritten lines by Maran. Additional dedication of Rabbi Eliezer Berland 
)7 lines(.Tape on the page before the cover and the cover pages. Generally very 
good condition.

Starting at: 140$

שולחן ערוך חושן משפט העותק של רבי שלמה זלמן עהרנרייך משאמלויא הי"ד 
עם הגהות

שולחן ערוך חושן משפט ב' חלקים בפורמט קטן )21 ס"מ( - דפוס האלמנה והאחים ראם ווילנא 
תרמ"ד | 1883. בשער השני של החלק הראשון חותמת בעלות של הגאון רבי שלמה זלמן עהרנרייך 
משאמלויא הי"ד בעת כהונתו כרבה של טשאבא והגליל. חותמות בעלות נוספות של בנו רבי חיים 
עהרנרייך הי"ד, "אברהם יהודא פאגעל" והגה"צ רבי הירש פלאי משגיח ישיבת חברון. 2 כרכים. 

כתמים וקרעים קלים, מצב כללי טוב.

במס' מקומות בספר הגהות בכתב ידו של הגאון רבי שלמה זלמן עהרנרייך - מגדולי חשובי רבני 
הונגריה טרם עלות הכורת הנאצי על אדמת הונגריה. כיהן ברכה של העיר טשאבה ורבה של העיר 

שאמלויא, נספה במחנה ההשמדה אושוויץ עם בני קהילות ה' יקום דמם.

החל מ: 120$

לציון  הראשון  הדור  פוסק  מרן  המחבר  הקדשת  עם  אומר  יביע  ותשובות  שאלות 
ונשיא מועצת חכמי התורה רבינו עובדיה יוסף זצוק"ל והרב אליעזר ברלנד

שאלות ותשובות יביע אומר חלק שני עם הקדשת המחבר מרן הרב עובדיה יוסף. 6 שורות בכתב 
יד קודשו "ברך ה' חילו ופועל ידיו תרצה" וחתימת יד קודשו. הקדשה נוספת מהרב אליעזר ברלנד. 
7 שורות כתב ידו "שיזכה להפיץ את ספרי מרן מאות ואלפים ומליונים עד 13 מיליון כך שכל יהודי 

ויהודי יהיה את כל ספרי מרן ללא יוצא מן הכלל" וחתימתו.
הדבקות נייר בדף שלפני השער ובדף השער. מצב כללי טוב מאוד. 

החל מ: 140$
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Hadar Zekainim )by the Tosafot on the Torah(, first edition Livorno 1840, glosses signed by Rabbi Haim 
David Klifi

Exegesis by the Tosafot on the Torah, printed by Moshe Yeshua ben Yaakov Tuvyana, printer and bookseller. Signed notes by the 
Gaon Rabbi Haim David Klifi of Tripoli. 

Cover page has his blurred signature, and the work has four handwritten glosses by him signed. He was a great posek of Tripoli 
in the 19th century, known as the Orech LeChayyim. See Arzei HaLevanon 613. 

There are also older notes in a Mizrachi handwriting, not identified. 
79 pages. Stains, good condition, new binding.

Starting at: 100$

הדר זקנים [בעלי התוספות על התורה] - מהדורה ראשונה ליוורנו ת"ר | 1840 הגהות חתומות של רבי חיים דוד כליפי

הדר זקנים. ליוורנו - ת"ר | 1840 מהדורה ראשונה. ביאור בעלי התוספות על התורה. "בדפוס משה ישועה הי"ו בכ"ר החכם כמהר"ר יעקב טובייאנה זלה"ה 
מדפיס ומוכר ספרים". עם הגהות חתומות בכתב יד הגאון רבי חיים דוד כליפי מטריפולי.

בדף השער חתימת קודשו ]מקושקשת[, ובגוף הספר ארבע הגהות חתומות בכתב ידו. 

הגאון רבי חיים דוד כליפי ]כליפא[ מגדולי הפוסקים של יהדות טריפולי במאה ה-19, בעל ה 'אורח לחיים' בכתב יד ו'מערכת כללים'. בספר 'מעטה אליהו' 
]ליוורנו תרי"ז[ הובאו דברי תורה בשמו. )ארזי הלבנון 613( 

כמו"כ מופיעות מספר הגהות מוקדמות בכתב יד מזרחי לא מזוהה.
עט דף. כתמים. מצב טוב. כריכה חדשה מוטבעת.

החל מ: 100$
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Shvilei HaHayyim-Jerusalem 1953, copy with dedication of the author to his brother-in-law, Rabbi Asher 
Freund of Jerusalem

On the parshiyot of the Torah and a pamphlet “Emek Eliyahu” on a few sugiyot of Shas, chiddushim on shmita, with endorsements 
by the Admor Rabbi Yoel of Satmar on Shmita. By Rabbi Haim Eliyahu Sternberg. ]8[ pages, 74, 24 pg. Separate cover for Emek 
Eliyahu. No binding. Generally good condition. Stains. Cover has dedication handwritten by the author to his brother-in-law. 
Rabbi Asher Freund )often simply called Reb Usher out of modesty( )1910-2004( was the son of Rabbi Aryeh Mordechai, son of 
Rabbi Sender Freund, Rabbi of Achta and a grandson of Admorei Porisov, descendants of the "Holy Jew" of Peshischa. Son-in-
law of Rabbi Avraham Sternberg of Tzfat )descendent of Rabbi Aharon HaGadol of Karlin(. The founder of the community and 
the "Yad Ezra" institutions, he became known for his great kindness and a great deal of righteousness in an extraordinary and 
extraordinary way. Developed after becoming known as a miracle worker and a gaon. Established the Yeshiva of Beit Avraham 
Slonim together with the Rebbe Netivot Shalom and served as overseer, chief and director for many years. One of the most 
important rabbis of the Satmar Hasidim, who had a great appreciation for the Rebbe Yoel, who chaired the Satmar Yeshiva in 
Haifa and appointed him to establish a Torah Talmudic network in Israel. He served as rabbi in the Katamon neighborhood of 
Jerusalem on behalf of the ultra-Orthodox community, and rabbi of the Satmar Synagogue in the neighborhood. Author of Beit 
Eliyahu and many other books.

Starting at: 100$

שבילי החיים - ירושלים תשי"ג | 1953 עותק עם הקדשת המחבר לגיסו פועל הישועות רבי אשר פריינד מירושלים

ספר שבילי החיים, על פרשיות התורה וקונטרס עמק אליהו על כמה מסוגיות הש"ס, חידושים מענייני שמיטה בהסכמת בד"צ העדה החרדית בירושלים ותשובה 
מהאדמו"ר רבי יואל מסאטמר על שמיטה בזמן הזה, מאת הגאון רבי חיים אליהו שטערנבערג - ירושלים תשי"ג | 1953. ]8[ דף, עד, כד עמ'. שער נפרד לעמק 

אליהו. ללא כריכה. מצב כללי טוב. כתמים שונים.

בשער הספר הקדשת המחבר בכתב ידו: "מתנה לגיסי הנכבד הרה"ח מוה"ר אשר פריינד נ"י, מאת גיסו המחבר, מנ"א תשי"ג לפ"ק פעיה"ק ירושלים".

ר בפי כל[ )תר"ע-תשס"ד(, בן רבי אריה מרדכי, בן רבי סענדר פריינד הרב מבאכטא ונכד לאדמור"י  רבי אשר פריינד ]בענוותנותו הרבה כונה בפשטות רֶבּ אושֶּׁ
פוריסוב מצאצאי "היהודי הקדוש" מפשיסחא. חתן רבי אברהם שטרנברג מצפת ]מצאצאי רבי אהרן הגדול מקרלין[. בצעירותו נמנה על חבורת האברכים של 
חסידי קרלין בירושלים, והיה מקורב לאדמו"ר רבי אברהם אלימלך שפירא מקוזניץ. מייסד קהילת ומוסדות "יד עזרה", נודע כבעל חסד גדול והרבה בצדקות 

בצורה מופלגת ויוצאת דופן. רבים שיחרו לפתחו לאחר שנודע כפועל ישועות ובעל מופת.

רבי חיים אליהו שטרנברג, בן רבי אברהם שטרנברג מצפת, אשר היה מצאצאי רבי אהרן הגדול מקרלין. הקים את ישיבת בית אברהם סלונים יחד עם האדמו"ר 
ה"נתיבות שלום" וכיהן שם כמשגיח, ר"מ ומנהל במשך שנים רבות. מחשובי רבני חסידות סאטמר, אשר הייתה לו הערכה רבה אצל האדמו"ר רבי יואל זצ"ל 
שהעמידו בראשות ישיבת סאטמר בחיפה ומינה אותו להקים את רשת תלמודי התורה "על טהרת הקודש" בארץ. כיהן כרב בשכונת קטמון בירושלים מטעם 

העדה החרדית, ורב בית הכנסת סאטמר בשכונה. מחבר שו"ת בית אליהו ועוד ספרים רבים אחרים.

החל מ: 100$
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Perek HaSocher et HaPoalim-copy of Admor of Machanovka Shlita from his 
youth

Booklet of gemara for students, from Masechet Bava Metziya from the Talmud Bavli—
published by the Levin-Epstein brothers, Jerusalem 1956. Paper binding, slight tears and 
stains. Cover has handwritten signature of the admor of Machanovka, from when he was 
a child. Admor Rabbi Yehoshua Rokach )born 1949( was the son of Rabbi Yitzhak David 
Rokach, son-in-law of Rabbi Shalom Michlovitz of Brad Radwil. From 1988 he was Admor 
of Machanovka-Belz, after the prior Admor Rabbi Avraham Yehoshua Yeschel Twersky had 
no sons and appointed him to succeed him. He is the great-grandson of Rebbe Yissachar 
Dov of Belz.

Starting at: 120$

חוברת פרק השוכר את הפועלים - העותק של האדמו"ר ממחנובקה שליט"א מילדותו

לוין  - הוצאת האחים  חוברת גמרא לתלמידים, פרק השוכר את הפועלים ממסכת בבא מציעא מתלמוד בבלי 
אפשטיין ירושלים תשט"ז | 1956. כריכת מעטפת. קרעים קלים וכתמים שונים.

בשער חתימת ידו של האדמו"ר ממחנובקה שליט"א משנות ילדותו: "לד' הארץ ומלואה רוקח יהושוע" - האדמו"ר 
רבי יהשע רוקח שליט"א )נולד תש"ט(, בן רבי יצחק דוד רוקח וחתן רבי שלום מיכלוביץ מבראד ראדוויל. מאז 
תשמ"ח האדמו"ר ממחנובקה - בעלזא, לאחר שהאדמו"ר הקודם רבי אברהם יהושע העשיל טברסקי זצ"ל שהיה 
חשוך בנים הועיד אותו למלא את מקומו בשושלת הקודש. האדמו"ר שליט"א הוא נינו של האדמו"ר רבי יששכר 

דוב מבעלזא זצ"ל.

החל מ: 120$
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Rare and unique! Ancient pages handwritten with an abbreviation of psaks of the Rosh, with important 
changes from the printed version-15th century

Four pages written on both sides in old Sefardi handwriting, with a copying of “Kitzur Psakei HaRosh” written by his son Rabbeinu 
Yaakov, Ba’al HaTurim. The pages include the end of hilchot Sefer Torah, simanim of halachot mezuzah, tefillin, and some of 
nedarim. Rare, unique copy with changes from the printed version )see for comparison the wording in the printed Talmud Bavli, 
Oz v’Hadar edition(. When you look at these changes you see that the wording in the print is mistaken and the manuscript before 
us is definitely the right words! 

Examples of the text changes: 
In this manuscript: "he who places the mezuzah blessed asher kideshanu likvo’a mezuzah, the mezuzah needs to be made of 
kosher klaf or gvil.’ 
In the printed version: "written as a letter." The law of the parchment is lacking from here! 

In this manuscript: "written as a letter, not thoroughly checking for omissions and additions, pasul" 
in the printed version "written as a letter, not thoroughly checked for omissions, pasul.” 

Spanish writing, sofer script. 15th century. Aligned and neat writing. Main words are bold and square. On the sides of the 
columns, in some places, glosses of individual words in later and different writing. Size of each page: 30X20 cm. Stains, moth 
holes, moisture marks and various wear. Fair general condition - good.

Starting at: 500$

נדיר ומיוחד! דפים מוקדמים בכתב יד של קיצור פסקי הרא"ש עם שינויים חשובים מהנדפס - המאה ה-15

ארבע דפים כתובים משני צידיהם בכתב ספרדי עתיק, עם העתקה של 'קיצור פסקי הרא"ש' שחיבר בנו של הרא"ש רבינו יעקב בעל הטורים. הדפים כוללים 
את סוף הלכות ספר תורה, סימני הלכות מזוזה, סימני הלכות תפילין וחלק מהלכות נדרים. העתקה נדירה במיוחד עם שינויים מהנדפס )ראה השוואה לנוסח 

הנדפס בתלמוד בבלי מהדורת עוז והדר(. כשמתבוננים בשינויים הללו רואים שללא ספק הנוסח שבדפוסים משובש ובכתב היד שלפנינו נמצא הנוסח הנכון!

דוגמאות לשינויי הנוסח:
בכתב יד זה: "הקובע מזוזה מברך אקב"ו לקבוע מזוזה, מזוזה צריכה עיבוד לשמה וכשרה אקלף אדוכסוסוטוס אגויל".

בנוסח שנדפס: "הקובע מברך אקב"ו לקבוע מזוזה כתבה כאיגרת..." ודין עיבוד הקלף נשמט מכאן!

בכתב יד זה: "כתבה כאיגרת שלא דקדק בחסרות ויתרות פסולה".
בנוסח שנדפס: "כתבה כאיגרת שלא דקדק בחסרות פסול".

בכתב יד זה: "תלאה במקל... ואין בה מצוה כלל"
בנוסח שנדפס "ואין בה מצוה".

כתיבת סופר ספרדית. המאה ה-15. כתיבה מיושרת ומסודרת. מילים ראשיות מודגשות ובכתב מרובע. בצידי העמודים, בכמה מקומות, הגהות נוסח של מילים 
בודדות בכתיבה מאוחרת ושונה. גודל כל דף: 30X20 ס"מ.

כתמים, נקבי עש, סימני רטיבות ופגע זמן שונים. מצב כללי בינוני - טוב.

החל מ: 500$
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Complete manuscript, rare and wonderful, prayers divided by days of the week. Italy, 17th 
century

Around 60 handwritten pages on both sides, Italian handwriting, sofer script from the 17th century, with 
prayers and orders of verses from Tanach, divided by days of the week, as first printed during the same 
period in the book Ma’avar Yavek.” One chapter of Psalms for each day of the week, verses, and seder Tefillat 
HaDerech. Rare manuscript, bound with decorations. Moth damage and defects on a number of pages. 
14x10cm. Most in good condition. Signs of use and tape on some pages. 

Scribe: Yitzhak ben Shushan, student of Rabbi Aharon Berachya, son of Moshe of Modena )thet Ma’avar 
Yavek.” Additional manuscript of his was sold in the first auction of “Judaica Jerusalem” in 1986, Item #107.

Starting at: 800$

כתב יד שלם נדיר ומרשים של תפילות מחולקות לימות השבוע - איטליה המאה ה-17

כתב יד שלם ומרשים בן כ-60 דף כתובים משני צידיהם בכתב יד איטלקי, כתב יד סופר מהמאה ה-17, ובו תפילות וסדרי פסוקים מתורה 
נביאים וכתובים מחולקים לימות השבוע, כפי שנדפס לראשונה בתקופת כתיבת כתב יד זה בספר 'מעבר יבק' שם נכתב: "אלו הם סדרי 
הפסוקים מאנ"ך עם מעט בקשות הקשורים בעבותות אהב"ה ובהם ישירו ויזמרו כל החפץ לקדש עצמו בשחרית ומנחה...". נוסף עליהם 
פרק תהילים אחד לכל יום בשבוע, פסוקים שונים וסדר תפילת הדרך. כתב יד נדיר כרוך בכריכה עתיקה עם עיטורים יפים. 14X10 ס"מ. 

נזקי עש ופגמים שונים במס' דפים, ברובו במצב טוב. סימני שימוש והדבקות במס' דפים.

הכותב: הסופר יצחק בן שושן, תלמידו של רבי אהרן ברכיה בן משה ממודינא בעל מחבר 'מעבר יבק'. כתב יד נוסף שלו הועמד למכירה 
במכירה הראשונה של בית המכירות 'יודאיקה ירושלים' בשנת תשמ"ו - 1986, פריט 107.

החל מ: 800$
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Manuscript of the prayer “El Maleh Rachamim”, 19th century

Nicely written, old version of the prayer for the departed. Probably composed in Poland 
in the 17th century after the riots of 1648-1649, by Rabbi Yom Tov Lipman HaLever Heller, 
the Tosafot Yom Tov. 18x16.5cm. 18 handwritten lines. Signs of folding. Generally very 
good condition.

Starting at: 120$

דף בכתב יד תפילת "ק'ל מלא רחמים" המאה ה-19

דף בכתב יד נאה נוסח קדום של תפילת "ק'ל מלא רחמים" בעבור נשמת המנוח כ"ה ]כבוד הרב[ יצחק סגל זצ"ל 
הנולד מן האשה גנענדלה..."

הנוסח הראשון של תפילת "ק'ל מלא רחמים, ככל הנראה חובר בפולין במאה ה-17 לאחר פרעות ת"ח ות"ט 
)1649-1648( ע"י ר' יום טוב ליפמאן הלוי העליר בעל ה"תוספות יום טוב". 

18 שורות בכתב יד. מידות: 18X16.5 ס"מ. סימני קיפול. מצב כללי טוב מאוד.

החל מ: 120$
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Manuscript of Sefer HaHaftarot, with translation. Radeh, Yemen, 19th century

At the beginning is a list of the births of the book owner’s children, and a story about Rabbi Avraham ibn Ezra, 
followed by the haftaroth for shabbatot and holidays, with translation. Vowels, sofer script. Number of places 
have handwritten additions in the margins )different handwriting(, signature of Haim ben Musa Saliman. 
More than 230 pages. Leather binding, original, old. Moth damage, stains. Generally ok condition.

Starting at: 300$

כתב יד ספר הפטרות עם תרגום - רדאע תימן המאה ה-19

ספר הפטרות בכתב יד תימן המאה ה-19. בתחילתו רישום של הולדת ילדיו של בעל הספר וסיפור על רבי אברהם אבן עזרא ולאחריו 
הפטרות לשבתות השנה ומועדי ישראל עם תרגום, בכתב יד סופר מנוקד. במספר מקומות הוספות בכתב יד שונה בשולי הדפים. חתימת 
בעלים: "חיים בן מוסא סלימאן", "זאת ההפטרה של מארי אהרן אלעומסי". למעלה מ-230 עמודים. כריכת עור מקורית עתיקה. נזקי עש, 

כתמים ופגעי זמן שונים. מצב כללי בינוני.

החל מ: 300$
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תגלית היסטורית: קונטרס אוטוגרף שלם דרשה בכתב יד קדשו של רבינו הבן איש חי עם ברכות רבות לשמירה והצלחה "ולא 
דרשתי אותו בציבור[!]" - הזדמנות לקיים רצון צדיק לפרסום דברי קדשו

22 עמודים תפורים יחד, טומנים בחובם תגלית היסטורית מרגשת של רבן של כל בני הגולה, ארי מבבל רבינו יוסף חיים מבגדאד "הבן איש חי" הקדוש 
זכותו תגן עלינו. בכתב ידו הקדושה העלה על הכתב דרשה בנושא ניסים שעושה הקב"ה לישראל, ובה הוא מתייחס לגאולת מצרים ולגאולה העתידה 

במהרה בימינו. בתוכן הדברים מזכיר רבינו מדברי תורתו של זקנו רבי משה חיים זצ"ל ועוד גדולי ישראל ובהם האלשיך הק'.

בסופו כותב רבינו: "דרוש זה סידרתי בשנת תרמ"ד ולא דרשתי אותו בציבור. השי"ת יזכני לדרשו בציבור בשמחה ובטוב לבב לשם שמים. ויעזרנו על 
דבר כבוד שמו, ויזכני לזכות את הרבים תמיד וימלא כל משאלות לבי לטובה לעבודתו יתברך אכי"ר. אל ש.ד.י יהיה בעזרתנו וישמרנו ויעזרנו תמיד 

אכי"ר".

הזדמנות נדירה ומיוחדת לקיים רצון צדיק לפרסום דברי קדשו ולמלא משאלת לבו הטהורה לאחר 135 שנה!

מידות הדפים: 15X10 ס"מ. מצב כללי טוב מאד.

רבינו יוסף חיים )תקצ"ה - תרס"ט(, הבן איש חי. רבן של כל בני הגולה, מגדולי המנהיגים, המקובלים והפוסקים בכל הדורות. נולד בבגדד לאביו רבי 
אליהו ]בן רבי משה חיים - שמוזכר בדרשה שלפנינו[. בהיותו בן 14 שנים בלבד התקבל לישיבתו של רבי עבאללה סומך חרף גילו הצעיר, ממימיו שתה 
וקיבל אותו כרבו המובהק. למעלה מחמישים שנה הנהיג ברמה את קהילת יהודי בגדאד, דרש ברבים, השיב לשואליו ושמעו יצא מסוף העולם ועד סופו. 
בספר 'רוב ברכות', לרבי יחזקאל משה הלוי כתב בהקדמה: "אם יאמר לי רבי יוסף חיים על ימין שהוא שמאל, ועל שמאל שהוא ימין, לא אהרהר אחר 
דבריו...". ואכן, ספריו הרבים של רבינו הק' הכוללים למעלה מ-100 חיבורים ]![ קנו להן מקום של כבוד בארון הספרים היהודי. לא כל כתביו של רבינו 
ראו אור בדפוס ובשנים האחרונות עמלים במכונים רבים ובעיקר במכון "אהבת שלום" להוציא לאור עולם את דברי תורתו של רבינו, ופיוטיו הרבים 
שהנודע שבהם הוא "ואמרתם כה לחי" לכבוד התנא האלוקי רבי שמעון בר יוחאי שנתקבל בכל תפוצות ישראל. בשנת תרס"ח השתטח רבינו על קברו 
של הנביא יחזקאל, שם חיבר את ספרו "מראות יחזקאל", בחלוף שנה יצא שוב לקברו של הנביא אולם מחלה שתקפה אותו בדרך עכבה אותו סמוך 
לכפר 'גץ' וביום י"ג באלול תרס"ט הסתלק לבית עולמו. ארונו הושב לעירו בגדאד שם נטמן למנוחת עולמים. מקובל כי בשל רצונו העז של רבינו לעלות 

לארץ הקודש, זכה ועלה אליה לאחר פטירתו, על פי עדות מקובלי ירושלים צוין מקום גניזת ארונו בהר הזיתים.

החל מ: 9000$
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Historical discovery: a complete autograph pamphlet with a drash handwritten by Rabbeinu the 
Ben Ish Hai. With many blessings for preservation and success “and I never gave it in public[!]”-an 
opportunity to fulfill the wishes of the Tzaddik to spread his holy words

22 pages sewn together bearing an exciting historical discovery of Rabban of all the Diaspora, Ari of Babylon, Rabbi 
Yosef Haim of Baghdad, the holy Ben Ish Hai. In his holy handwriting, he wrote a sermon on the subject of the miracles 
that God Almighty does to Israel, in which he refers to the salvation of Egypt and the salvation that is soon to come. 
Our rabbi mentions remarks from the teachings of his elder Rabbi Moshe Chaim and other great Israelites, including 
the Alshich HaKodesh. In the end, our rabbi writes: "This is what I arranged for it in the year 1884 and did not give it in 
public. Hopefully we will be honored in the sermon with joy and kindness in the name of heaven. And we will help with 
the honor of his name, and I will always win the many and fulfill all my wishes for the good of his work. He will be with 
us and we will always help and always help. " 

A rare and unique opportunity to fulfill a righteous desire to publish his holy words and fulfill his pure wish after 135 
years! 

Page dimensions: 15X10 cm. Very good overall condition. 

Rabbi Yosef Chaim )1835-1909(, the Ben Ish Hai, was Rabbi of all the Diaspora, one of the greatest leaders, accepted 
and settled in all generations. Born in Baghdad to his father Rabbi Eliyahu ] Rabbi Moshe Chaim - who is mentioned 
in the sermon before us.[ At the age of only 14, he was accepted to the meeting of Rabbi Abdullah, despite his young 
age. For over fifty years he led the Baghdad Jewish community, received many questions, In the book "Most Blessings," 
Rabbi Ezekiel Moshe Halevy wrote in the introduction: "If Rabbi Yosef Haim tells me about the Right who is the Left, 
and the Left who is the Right, I will follow his words. Indeed, he published many books, with more than 100 essays ]![, 
Have earned them a place of honor in the Jewish bookcase. Not all of our rabbinical writings have come to light in 
print and in recent years have worked hard at many institutes, especially the Ahavat Shalom Institute. In light of the 
world, the teachings of the rabbis, and the many poems of which he became known and "said so vividly" in honor of the 
Divine Tana Rabbi Shimon Bar Yochai accepted in all the Diaspora of Israel. His coffin was placed in Baghdad, where 
he was laid to rest. It is generally accepted that because of our rabbi’s desire to immigrate to the Holy Land, he body 
immigrated to Israel after his death, according to testimony from the Jerusalem kabbalists, the location of his grave is 
on the Mount of Olives.

Starting at: 9000$
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Page handwritten by Rabbeinu Yosef Haim, the Ben Ish Hai

Page written on both sides by Rabbeinu Yosef Haim. 18 lines of divrei torah on the Chacham Lev. On the second 
side are 15 lines and partially erased. Size: 13x10.5cm. Excellent condition. Rabbi Yosef Chaim )1835-1909(, the Ben 
Ish Hai, was Rabbi of all the Diaspora, one of the greatest leaders, accepted and settled in all generations. Born in 
Baghdad to his father Rabbi Eliyahu ] Rabbi Moshe Chaim - who is mentioned in the sermon before us.[ At the age 
of only 14, he was accepted to the meeting of Rabbi Abdullah, despite his young age. For over fifty years he led the 
Baghdad Jewish community, received many questions, In the book "Most Blessings," Rabbi Ezekiel Moshe Halevy 
wrote in the introduction: "If Rabbi Yosef Haim tells me about the Right who is the Left, and the Left who is the Right, 
I will follow his words. Indeed, he published many books, with more than 100 essays ]![, Have earned them a place 
of honor in the Jewish bookcase. Not all of our rabbinical writings have come to light in print and in recent years 
have worked hard at many institutes, especially the Ahavat Shalom Institute. In light of the world, the teachings of 
the rabbis, and the many poems of which he became known and "said so vividly" in honor of the Divine Tana Rabbi 
Shimon Bar Yochai accepted in all the Diaspora of Israel. His coffin was placed in Baghdad, where he was laid to rest. 
It is generally accepted that because of our rabbi’s desire to immigrate to the Holy Land, he body immigrated to 
Israel after his death, according to testimony from the Jerusalem kabbalists, the location of his grave is on the Mount 
of Olives.

Starting at: 500$

דף בכתב יד קדשו של רשכבה"ג רבינו יוסף חיים בעל ה'בן איש חי' זיע"א

דף, כתוב משני צדדים בכתב יד קדשו של רבינו יוסף חיים ה'בן איש חי' זיע"א.

דברי תורה 18 שורות בעניין 'חכם לב'. מצידו השני 15 שורות שכתב ומחק מרנא הבן איש חי.
גודל הדף: 13X10.5 ס"מ. מצב כללי מצוין.

רבינו יוסף חיים )תקצ"ה - תרס"ט(, הבן איש חי. רבן של כל בני הגולה, מגדולי המנהיגים, המקובלים והפוסקים בכל הדורות. נולד בבגדד לאביו 
רבי אליהו ]בן רבי משה חיים[. בהיותו בן 14 שנים בלבד התקבל לישיבתו של רבי עבאללה סומך חרף גילו הצעיר, ממימיו שתה וקיבל אותו כרבו 
המובהק. למעלה מחמישים שנה הנהיג ברמה את קהילת יהודי בגדאד, דרש ברבים, השיב לשואליו ושמעו יצא מסוף העולם ועד סופו. בספר 
'רוב ברכות', לרבי יחזקאל משה הלוי כתב בהקדמה: "אם יאמר לי רבי יוסף חיים על ימין שהוא שמאל, ועל שמאל שהוא ימין, לא אהרהר אחר 
דבריו...". ואכן, ספריו הרבים של רבינו הק' הכוללים למעלה מ-100 חיבורים ]![ קנו להן מקום של כבוד בארון הספרים היהודי. לא כל כתביו 
של רבינו ראו אור בדפוס ובשנים האחרונות עמלים במכונים רבים ובעיקר במכון "אהבת שלום" להוציא לאור עולם את דברי תורתו של רבינו, 
ופיוטיו הרבים שהנודע שבהם הוא "ואמרתם כה לחי" לכבוד התנא האלוקי רבי שמעון בר יוחאי שנתקבל בכל תפוצות ישראל. בשנת תרס"ח 
השתטח רבינו על קברו של הנביא יחזקאל, שם חיבר את ספרו "מראות יחזקאל", בחלוף שנה יצא שוב לקברו של הנביא אולם מחלה שתקפה אותו 
בדרך עכבה אותו סמוך לכפר 'גץ' וביום י"ג באלול תרס"ט הסתלק לבית עולמו. ארונו הושב לעירו בגדאד שם נטמן למנוחת עולמים. מקובל כי 
בשל רצונו העז של רבינו לעלות לארץ הקודש, זכה ועלה אליה לאחר פטירתו, על פי עדות מקובלי ירושלים צוין מקום גניזת ארונו בהר הזיתים.

החל מ: 500$
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Pamphlet with Q&A on halachot of Shechita. 
Yemen, 19th century

24 pages written in Yemenite handwriting suited to 
the 19th century. Probably from before an exam for 
students on halakhic knowledge. Sewn together with 
string. 18x12cm. Probably a village manuscript. Stains, 
generally good condition.

Starting at: 150$

Manuscript of Agadetah d’Pascha )Pesach 
Haggadah(, Yemen 19th century

30 pages, manuscript organized neatly, with vowels, 
with investment in the decorations and crowns. 
Explanations in a number of places in Judeo-Arabic. No 
binding, sewn with string. Stains. 18x12cm. Generally 
good condition.

Starting at: 180$

כתב יד קונטרס עם שו"ת בהלכות שחיטה - תימן המאה 
ה-19

קונטרס בן 24 עמודים כתובים בכתב יד תימני מתאים למאה ה-19. 
עם שאלות ותשובות בהלכות שחיטה, ככל הנראה היה לפני לבחינת 
חוט.  עם  יחד  תפורים  ס"מ.   18X12 ההלכות.  ידיעת  על  תלמידים 

נראה ככתב יד כפרי. כתמים שונים. מצב כללי טוב.

החל מ: 150$

המאה  תימן   - פסח  של  הגדה  דפסחא"  "אגדתא  יד  כתב 
ה-19

כתב יד בן 30 עמודים, בכתב יד רהוט ומהוקצע עם סדר הגדה של 
פסח מנוקד, עם השקעה בעיטורים וכותרות. הסברים במספר מקומות 
בערבית יהודית. בסופו קולופון עם הכיתוב: "נכתבה לתשוקת ה"ה 
אברהם בן הארון אלנאהרי הי"ו, ויזכהו בבנים עוסקים בתורה, בנים 
מפיך  התורה  ספר  ימוש  לא  שנאמר  הדורות  כל  סוף  עד  בנים  ובני 
ופי זרעך ופי זרע זרעך אמן סלה ועד, הכותב קל הקלים עפר קרסולי 
יחיא בן... אלימיני ס"ט". 18X12 ס"מ.  הסופרים קטומי דאיזובא... 

ללא כריכה, תפורים עם חוטים. כתמים שונים. מצב כללי טוב.

החל מ: 180$
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Yemenite manuscript, collection of midrash and gematriyot. 19th century

Around 140 pages, small manuscript of ta’amim for halachot, midrashim, collections of 
thoughts, gematriyot, with segulot and amulets, a will of Muhammad, how to act in life. 
Village manuscript suited to Yemen, end of the 18th/beginning of 19th century. 4 types of 
writing, pages disconnected, stains and wear. Tears at edges. 12x9cm.

Starting at: 200$

כתב יד תימני אוסף מדרשים וגימטריות - תימן המאה ה-19

וגימטריות ובנוסף סגולות  כ-140 עמודים, של כתב יד קטן עם טעמים על התורה הלכות, מדרשים, ליקוטים 
וקמעים וצוואה של מוחמד כיצד לנהוג בחיים. כתב יד כפרי תואם לתימן סוך המאה ה-18 ותחילת ה-19. 4 סוגי 

כתבים שונים. דפים מנותקים. כתמים ופגעי זמן שונים. קרעים בקצוות הדפים. 12X9 ס"מ.

החל מ: 200$
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Bank repayment of loan receipt signed by Rabbi Yosef Shlomo Kahneman, 
Rabbi of Ponevezh

For 12 Israeli lirot and 500 prutot, from Bank Leumi, Bnei Brak branch, signed by the head 
of the Ponevezh yeshiva, Rabbi Yosef Shlomo Kahneman. Generally very good condition, 
16x6cm.

Starting at: 180$

שטר פרעון מילווה בנקאי בחתימת ידו של רבי יוסף שלמה כהנמן הרב מפוניבז'

שטר פרעון מילווה על סך 12 לירות ישראליות ועוד חמש מאות פרוטה, מבנק לאומי לישראל סניף בני ברק, 
בחתימת יד קדשו של ראש ישיבת פוניבז' רבי יוסף שלמה כהנמן. שטר מילווה זה שהיה לטובת קופת הישיבה 
אותה הקים הרב מפוניבז' על גבעת הישיבה בבני ברק ונחשבת עד עצם היום הזה ל"אם הישיבות". מסירות נפשו 
להקמת עולם התורה בארץ ישראל לאחר חורבן יהדות אירופה הייתה לשם דבר ומפעליו הגדולים חוללו מהפך 

אדיר בישוב החרדי בארץ הקודש. 16X6 ס"מ. מצב כללי טוב מאד.

החל מ: 180$
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Collection, 2 Diaries of Rabbi Goren – A Fascinating Historical Document 

A collection of 2 diaries of the Chief Rabbi of Israel Rabbi Shlomo Goren, which list all his meetings between the years 1977-
1981. In the diaries we get a glimpse into the full schedule into the person in the one of the high-ranking positions in the State 
of Israel, the Chief Rabbi and Head of the Rabbinic Courts, and of one of the most controversial figures in the ultra-orthodox 
and wider community. Rabbi Goren was initially a part of the ultra-orthodox community and studied in the most prestigious 
and conservative institutions, and was eventually completely ostracized by the ultra-orthodox establishment in the case of the 
"Brother and Sister Controversy" and other cases. In the diaries, among other things, are his meetings with the heads of state 
and the army and the topics of the meetings. On the other hand, there are also records of his meetings with the ultra-orthodox 
establishment, who externally denigrated him in notices and placards but also meet with him and asked for his help from time to 
time. A fascinating historical document. | ]2[ diaries with hundreds of pages. Sizes and conditions vary. Overall condition: Good. 

Starting at: 180$

לוט 2 יומנים של הרב גורן - מסמך היסטורי מרתק

לוט 2 יומנים של הרב הראשי לישראל הרב שלמה גורן, הכוללים את כל פגישותיו בין השנים 1977-1981. ביומנים, סדר יומו המלא של אחד מבעלי התפקידים 
הרמים ביותר במדינת ישראל, הרב הראשי וראש בתי הדין הרבניים. ושל אחת מהדמויות השנויות ביותר במחלוקת בין הציבור החרדי והכללי. הרב גורן שהיה 
בתחילה בשר מבשרה של היהדות החרדית ולמד במוסדותיה השמרנים והמעולים ביותר. ובסופו של דבר נודה לחלוטין על ידי הממסד החרדי, בפרשת האח 
והאחות הממזרים, ובעוד פרשיות. ביומנים, בין היתר, פגישותיו עם ראשי המדינה והצבא ונושאי הפגישות. ומאידך פגישותיו עם הממסד החרדי, שכלפי חוץ 
גידפוהו במודעות ופשקווילים, אך גם נפגשו עמו ובקשו את עזרתו מעת לעת. מסמך היסטורי מרתק. | ]2[ יומנים המכילים מאות עמודים. גדלים ומצבים שונים. 

מצב כללי: טוב.

החל מ: 180$
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Accounting booklets and personal notebooks of the gaon Rabbi Shmuel Hominer

26 notebooks written by hand between 1949-1975 with mussar practices he kept for himself, with a few chiddushei torah, 
thoughts, personal notes, accounting statements, and more. The righteous gaon Rabbi Shmuel Huminer )1914-1977( was born 
in Jerusalem to a longtime family from the old Yishuv families. He studied from childhood until returning to the "Etz Chaim" 
Yeshiva. Student of Rabbi Isser Zalman Meltzer. Already from his youth he was active. "The Chofetz Chaim of Jerusalem." Several 
of his books have been printed in dozens of editions and have been widely circulated.

Starting at: 300$

מארי דחושבנא: פנקסי חשבונות הנפש רשימות וחשבונות כספים אישיים בכתב ידו של הגאון צדיק רבי שמואל הומינר זצ"ל

26 פנקסים כתובים בכתב יד בין השנים תש"ט-תשל"ה ובהם הנהגות מוסריות שקיבל על עצמו, מעט חידושי תורה, חשבונות נפש, רשימות אישיות, ניהול 
פנקסים, מכירת ספרים, גמ"חים ועוד, אשר היו ברשותו ונרשמו על ידי הגאון הצדיק הירושלמי רבי שמואל הומינר זצ"ל. בפנקסים איזכורי שמות רבים של גדולי 
ישראל וגדולי ירושלים באותה עת. סיכומי אסיפות בנוגע להפצת יהדות ברחבי הארץ, שמות לתפילה שרשם לעצמו, כתובות מגורים של גדולי ישראל שעמד 
עמם בקשר, חשבונות ממוניים, פנקס "רישומי חשבונות ברוחניות ובגשמיות" )תש"ט( "רשימת הספרים שחנני השי"ת" )תש"ט(, "פנקס גמ"ח ספרים אהבת 

תורה, תשכ"ה" ועוד. באחד הדפים רישום עם חתימת ידו.

ברשימות האישיות ניתן למצוא דברים מעניינים ומרגשים שיש בהם ללמד על גודלו, תקפו וגבורתו וגודל יראתו את הבורא ויראת חטאו. כך ניתן לראות שהתחיל 
באחד הפנקסים, חיבור עפ"י סדר א"ב בתפילת "אשמנו בגדנו" בתוספת של וידוי על זלזול במצוות, חומרות ומנהגי ישראל תורה: "אכלתי שלא לשם שמים, 
אכלתי ושתיתי יותר מדי..." ועוד. רגשות אישיים כדוגמת: "כשעליתי להקריא את התקיעות וראיתי את שני ספרי תורה על הבימה הרגשתי קדושה גדולה מאד". 
או: "היה לי חלום ומחזה נורא מאד, והיה לי איזה עניין עם אדמו"ר מגור רש"ב שליט"א ]הלב שמחה זצ"ל[ ויש לי ללמוד מזה שלא תשבח כלל את הספרים...". 
וידויים שונים כדוגמת: "רגליים נפוחות ואדומות אוי... ותזכור ללמוד מזה שלא... ]הנקודות במקור[. פנקס שלם שהוקדש לרישום שבועי כמה זמן עבר מיום 

הכיפורים. ועוד.

חיים".  "עץ  בישיבת  שיבה  ועד  מילדותו  למד  הישן.  היישוב  ממשפחות  ותיקה  למשפחה  בירושלים  נולד  )תרע"ד-תשל"ז(  הומינר  שמואל  רבי  הצדיק  הגאון 
מתלמידיו של הגאון רבי איסר זלמן מלצר זצ"ל. כבר מנערותו היה עובד ה' וחפץ במצוות. עסק רבות בספרי ה"חפץ חיים" וחיבר מספר חיבורים בענייני שמירת 
הלשון. התפרסם בצדקותו ובמידותיו המעולות. חיבר ספרים בנושאי מוסר, שמירת הלשון ועוד. מכונה "החפץ חיים של ירושלים". כמה מספריו נדפסו בעשרות 

מהדורות וזכו לתפוצה עצומה. בין ספריו: "עבד המלך", "מצוות הביטחון", "עולת תמיד" ועוד.

החל מ: 300$
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Mekor Chaim bound with Petah HaOhel-Aden 
1893-4, with pages filled in by hand in a Yemenite 
handwriting

Halachot of Shechita and Treifut, by Rabbi Yehi Tzalach )the 
Maharitz(, first edition. Bound with Petah HaOhel )halachot 
of gittin by Rabbi Yehi ben Yosef Amud(, first edition 1894. 
Partially missing copy. No cover of Mekor Haim. Around 20 
complete pages which were partially missing and filled in by 
hand. Corners of pages which were torn were also filled in by 
hand. Generally ok condition.

Starting at: 120$

Postcard written by hand by the mother of the 
Chazon Ish, the Rabbanit Leah Karlitz

Probably to Rabbi Shmuel Greenman, in Yiddish. 1930. Rare 
and historic item. Content not checked. Size: 15x10cm. Signs 
of folding and wear, generally good condition.

Starting at: 120$

| 1893-4 עם  – עדן תרנ"ג-ד  מקור חיים כרוך עם פתח האהל 
השלמות של דפים בכתב יד תימני

ספר מקור חיים - הלכות שחיטה וטריפות, מאת רבי יחיא צאלח ]מהרי"ץ[ 
- מהדורה ראשונה עדן תרנ"ג | 1893. כרוך יחד עם פתח האהל - הלכות 
גיטין, מאת רבי יחיא בן יוסף עמוד - מהדרוה ראשונה עדן תרנ"ד | 1894. 
חסרים  שהיו  שלמים  דפים  כ-20  חיים.  מקור  של  שער  ללא  חסר.  עותק 
הושלמו בכתב יד תימני מסודר, כך גם פינות דפים שנקרעו הושלמו בכתב 

יד. מצב כללי בינוני.

החל מ: 120$

לאה  ראשה  הרבנית  איש"  "החזון  אם  של  ידה  בכתב  גלויה 
קרליץ ע"ה

גלויה בכתב ידה של אם "החזון איש" הרבנית ראשה לאה קרליץ, כנראה לר' 
שמואל גרינמן ביידיש. תר"ץ - 1930. פריט נדיר והסטורי. תוכן המכתב לא 

נבדק.  גודל: 15/10 ס"מ. סמני קיפול ובלאי, מצב כללי טוב.  

החל מ: 120$
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Letter handwritten and signed by Maran Rav Yosef 
Shalom Elyashiv

On contacting the income tax authority. 10 lines handwritten 
and signed with an abbreviation. Holes from filing, signs of 
folding. Generally very good condition.

Starting at: 140$

Large page of divrei torah, handwritten by Rabbi 
Avraham Elyashiv, with lists of signatures and stamps 
of his son, Rabbi Yosef Shalom Elyashiv when he was 
a child. Rare

Large page of divrei torah regarding the Passover sacrifice, 
copying from the Ba’al HaLeshem in the handwriting of his 
son Rabbi Avraham Elyashiv. On the back of the page are "Yosef 
Shalom Elyashiv" signatures and initials "Yesha" paintings 
and drawings of the Temple's walls and other handwriting 
by his son, Rabbi Yosef Shalom Elyashiv, probably as a child. 
And after his immigration to Eretz Israel, founder and rabbi of 
"Tiferet Bachurim" in Jerusalem. Rabbi Yosef Shalom Elyashiv's 
father. The Chafetz Chaim and the Maggid Rabbi Elikum Getzel 
Levitan. Married to the daughter of Rabbi Shalmana Elyashiv. 
He published his father-in-law's books and authored a book by 
Avrahami. Stains. Folding marks. A small rupture in the fold. 
Good general condition.

Starting at: 180$

מכתב בכתב יד קודשו וחתימתו של מרן פוסק הדור הרב יוסף שלום 
אלישיב

מכתב בכתב יד קודשו של הרב יוסף שלום אלישיב בנושא פנייה למס הכנסה. 
10 שורות בכתב יד קודשו וחתימתו בראשי תיבות. נקבי תיוק וסימני קיפול. מצב 

כללי טוב מאוד.

החל מ: 140$

דף גדול בדברי תורה בכתב יד קודשו של רבי אברהם אלישיב. עם 
רישומים חתימות וחותמות של בנו מרן פוסק הדור הרב יוסף שלום 

אלישיב בילדותו. נדיר

דף גדול בדברי תורה בעניין קרבן פסח העתקה מבעל הלשם בכתב יד בנו הרב 
אברהם אלישיב. מאחורי הדף חתימות "יוסף שלום עליאשאוו" וחותמות בראשי 
תיבות "ישע" ציורים ורישומים של כותלי בית המקדש ועוד בכתב יד בנו פוסק 
הדור מרן הרב יוסף שלום אלישיב כנראה בילדותו. רישום "הב' המתמיד שוקד 
על דלתי התורה משים ימים כלילות כמ"ר זלמן זאנענפעלד" כנראה גם בכתב 

יד קודשו. 
הרב אברהם אלישיב "דער האמלער רב")תרל"ז|1877 - תש"ג |1942( היה רבה 
של הומל שבבלארוס, ולאחר עלייתו לארץ ישראל מייסד ורב "תפארת בחורים" 
בירושלים. אביו של הרב יוסף שלום אלישיב. תלמיד החפץ חיים והמגיד הרב 
נישא לבתו של הרב שלמנה אלישיב בעל הלש"ם. הוציא  לויטן.  גצל  אליקום 

לאור את ספרי חמיו וחיבר ספר ביכורי אברהם.
כתמים. סימני קיפול. קרע קטן בקיפול. מצב כללי טוב.

החל מ: 180$
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Two pages handwritten by Rabbi Yehezkel Abramsky

Two pages of divrei torah mentioning his book the Chazon Yehezkel. Not 
signed. Page taped on the prior page. The rabbi )1886-1976( was a leader of 
Charedi Jewry and a leader of the Council of Torah Sages. Rabbi of Slotzk, 
and then Ga’avad in London. In his last years he lived in Jerusalem. Signs of 
folding, generally good condition.

Starting at: 180$

שני עמודים בכתב יד קודשו של  רבי יחזקאל אברמסקי

שני עמודים בדברי תורה בכתב יד קודשו של רבי יחזקאל אברמסקי ומזכיר את ספרו חזון יחזקאל. 
לא חתום. דף דבוק על גבי דף אחר בכתב ידו.

היהדות  ממנהיגי  יחזקאל'.  בעלה'חזון  תשל"ו[,   - ]תרמ"ו  אברמסקי  יחזקאל  רבי  הגאון   
בשנותיו  גאב"דלונדון.  מכן  ולאחר  סלוצק,  של  רבה  התורה.  גדולי  מועצת  החרדיתומראשי 

האחרונות התגורר בירושלים.
סימני קיפול. מצב כללי טוב.

החל מ: 180$
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Letter handwritten by the head of the Ponevezh yeshiva, Rabbi Shmuel 
Rozovsky

To the member of the Council of Torah Sages, Rabbi Avraham Yitzhak Klein. Letter 
on official letterhead of the Poalim Organization of Agudat Yisrael, from 1960. Signs 
of folding, generally very good condition.

Starting at: 120$

מכתב בחתימת יד קודשו של ראש ישיבת פוניבז' הגאון הרב שמואל רוזובסקי זצוק"ל

מכתב בחתימת יד קודשו של ראש ישיבת פוניבז' הגאון הרב שמואל רוזובסקי זצוק"ל אל חבר מועצת 
גדולי התורה רבי אברהם יצחק קליין. המכתב על נייר מסמכים רשמי של ארגון הפועלים של אגודת 

ישראל מיום כ' מרחשון תשכ"א. סימני קיפול. מצב כללי טוב מאוד.

החל מ: 120$
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Lot of 2 letters signed by Rabbi Zalman Sorotzkin

1. Letter on official letterhead of the Council of Torah 
Sages, signed by Rabbi Zalman Sorotzkin with an additional 
handwritten remark. Blessing for the marriage of the grand-
daughter of Rabbi Avraham Yitzhak Klein. 1959.

2. Letter on official letterhead of the Council of Torah 
Sages, signed by Rabbi Zalman Sorotzkin with an additional 
four lines handwritten and signed. 1942. Signs of folding. 
Generally very good condition

Starting at: 120$

Handwritten letter signed by Maran Ovadiya Yosef

On official letterhead from when he served as a member 
of the Beit Din in Jerusalem, written entirely by hand and 
signed. Filing holes, very good condition.

Starting at: 150$

לוט שתי מכתבים בחתימת יד קודשו רבי זלמן סורוצקין

1. מכתב על נייר מסמכים רשמי של מועצת גדולי תורה של אגודת ישראל 
חתום על ידי רבי זלמן סורוצקין בתוספת כתב יד קודשו "ידידו מו"מ כרו"ע". 

ברכה לנישואי נכדתו של הרב אברהם יצחק קליין. שנת תשי"ט|1959.

2. מכתב על גבי נייר מסמכים רשמי של מרכז אגודת ישראל מודפס במכונת 
כתיבה בתוספת ארבע שורות בכתב יד קודשו וחתימתו. כסלו תש"ב|1942.

סימני קיפול. מצב כללי טוב מאוד.

החל מ: 120$

הראשון  הדור  פוסק  מרן  של  וחתימתו  קודשו  יד  בכתב  מכתב 
לציון ונשיא מועצת חכמי התורה רבינו עובדיה יוסף זצוק"ל

הדין  בית  כחבר  מרן  של  כהונתו  מתקופת  רשמי  מסמכים  נייר  על  מכתב 
טוב  מצב  תיוק.  נקבי  וחתימתו.  קודשו  יד  בכתב  כולו  המכתב  בירושלים 

מאוד.

החל מ: 150$
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Letter handwritten by Rabbi Shmuel HaLevi Wasner

On official letterhead, written and signed. From 1954, blessings to his student. 
Rabbi Wasner )1913-2005(, the Shevet HaLevi, was head of the Chochmei Lublin 
yeshiva in Bnei Brak, a great posek )known as a posek hador(. Student of Rabbi Meir 
Shapira of Lublin. In 1939 he moved to Israel, and in 1947 he was appointed at the 
Chazon Ish’s behest to rabbi and Av Beit Din of Zichron Meir in Bnei Brak, where 
he served until he died. Known as a miracle worker. Signs of folding. 21x13cm. 
Generally very good condition.

Starting at: 120$

מכתב בכתב יד קדשו של פוסק הדור רבי שמואל הלוי וואזנר זצוק"ל

מכתב על נייר מכתבים רשמי, בכתב יד קדשו וחתימתו של הרב וואזנר. מיום ב' אלול תשי"ד ברכות 
לתלמידו "יהי רצון שתראה דור ישרים ומבורך"..

ישיבת חכמי  הלוי', ראש  'שבט  - תשע"ה, 1913-2015[, בעל  ]תרע"ג  וואזנר  הלוי  רבי שמואל  הגאון 
מאיר  הרב  של  המובהק  תלמידו  היה  הדור".  "פוסק  כונה  ואף  הפוסקים.  ומגדולי  ברק,  בבני  לובלין 
שפירא מלובלין. בשנת תרצ"ט עלה לארץ ישראל, ובשנת תש"ז מונה ביוזמתו של מרן ה'חזון איש' זצ"ל 
לרב ואב"ד זכרון מאיר בבני ברק - משרה בה כיהן עד סוף ימיו. נודע כבעל מופת וכפעל ישועות בכוח 

התורה. | סימני קיפול. 21X13 ס"מ. מצב כללי: טוב מאוד.

החל מ: 120$
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Letter signed by the Admor Pnei Menachem of Gur

On official letterhead of the Histadrut Agudat Yisrael, from 1981. Signs of 
folding, generally good condition.

Starting at: 220$

מכתב בחתימת יד קודשו של האדמו"ר בעל הפני מנחם מגור זי"ע

מכתב בחתימת יד קודשו של האדמו"ר בעל הפני מנחם מגור. המכתב על נייר מסמכים רשמי של 
הסתדרות אגודת ישראל בארץ ישראל מיום כ"ה תשרי תשמ"ב. סימני קיפול. מצב כללי טוב.

החל מ: 220$
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Lot with a halakhic responsum handwritten, and a document signed 
by Maran Ovadiya Yosef

1. Responsum on official letterhead regarding a case where someone is sitting 
on a bus and an elderly person or a talmid chacham gets on. Signs of folding, 
generally good condition.

2. Document from the Jerusalem rabbinical court signed by Rav Ovadiya Yosef, 
Rav Eliezer Yehuda Waldenberg, and Rabbi Yosef Kapach. Good condition.

Starting at: 120$

לוט תשובה בהלכה בכתב יד קודשו ומסמך בחתימת יד קודשו של מרן פוסק הדור 
הראשון לציון ונשיא מועצת חכמי התורה רבינו עובדיה יוסף זצוק"ל

לוט 2 מכתבים
1. "תשובה בהלכה על נייר מסמכים רשמי בכתב יד קודשו של מרן בעניין "היושב באוטובוס ונכנס זקן 

או תלמיד חכם".. סימני קיפול. מצב כללי טוב.

2. מסמך מבית הדין הרבני בירושלים בחתימת יד קודשם של מרן פוסק הדור הרב עובדיה יוסף. הרב 
אליעזר יהודה ולדנברג והרב יוסף קאפח.

מצב טוב.

החל מ: 120$
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Historic letter signed by Rabbi Ben Zion Aba Shaul

Letter to the Chief Rabbinate in which the head of the Porat Yosef yeshiva )Rabbi Ben Zion Aba Shaul( asks them to 
give him a certificate to be a city rabbi. The rabbi says that he has served for 25 years as the head of the yeshiva and 
that he was certified to the rabbinate by Rav Ben Zion Meir Hai Uziel, Rabbi Era Atia, and Rabbi Hezekia Shabtai. The 
letter was typewritten and signed by hand. Small tears, no damage to text. Filing holes. Signs of folding. Generally 
good condition.

Starting at: 120$

מכתב היסטורי בחתימת יד קודש של הגאון הגדול רבי בן ציון אבא שאול זצוק"ל

מכתב למועצת הרבנות הראשית בו מבקש ראש ישיבת פורת יוסף הגאון הגדול רבי בן ציון אבא שאול זצוק"ל להעניק לו תעודת כושר לרב עיר. 
במכתב מספר הרב שהוא משמש כעשרים וחמש שנה כראש ישיבת פורת יוסף ושהוסמך לרבנות ע"י הראשל"צ הרב בו ציון מאיר חי עוזיאל. הגאון 

רבי עזרא עטייה ורבי חזקיה שבתי. המכתב מוקלד במכונת כתיבה וחתום בחתימת יד קודשו.
קרעים קלים ללא פגיעה בטקסט. נקבי תיוק. סימני קיפול. מצב כללי טוב.

החל מ: 120$
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Halakhic responsum with corrections and additions by Rabbi Ovadiya Yosef

4 pages on official letterhead regarding the machatzit hashekel. Signs of folding, generally very good 
condition.

Starting at: 180$

רבינו  התורה  חכמי  מועצת  נשיא  לציון  הראשון  הדור  פוסק  מרן  מאת  והוספות  תיקונים  עם  בהלכה  תשובה 
עובדיה יוסף זצוק"ל

תשובה בהלכה 4 עמודים על נייר מסמכים רשמי בעניין מחצית השקל עם תיקונים ותוספות רבות בכתב יד קודשו של מרן פוסק הדור 
הראשון לציון נשיא מועצת חכמי התורה רבינו עובדיה יוסף זצוק"ל. סימני קיפול. מצב כללי טוב מאוד.

החל מ: 180$
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Interesting letter from the Agudat Israel Center on the establishment of the Council of Torah Sages 
with a list of candidates for membership

Typewritten letter on official letterhead, from 27th of Sivan 1944, with a request to Rabbi Avraham Yitzhak Klein )1875-
1961(, rabbi of Nuremberg and then of the Charedi community of Haifa and a member of the Council of Torah Sages, 
informing him that the national conference held in Petah Tikva has decided to re-establish the "Council of the Torah" 
as it was before the Shoah, and asks him to join as a council member, as he would in time be. Particularly interesting 
is the list attached to this letter, with the names of the members of the council, and some of the title amendments, 
among the members included, the Admor the Imrei Emet of Gur , the Abir Ya'akov of Sadigura, the Damesek Eliezer of 
Vizhnitz, Rabbi Aharon of Belz, the Chazon Ish, Rabbi Isser Zalman Meltzer, the Maharitz Dushinsky and more. The 
letter is signed by the heads of Agudat Israel, Rabbi Moshe Beloya, Rabbi Yitzchak Meir Levin, and Rabbi Yitzchak 
Breuer. Folding marks. Minor stains. Good overall condition.

Starting at: 280$

מכתב מעניין ממרכז אגודת ישראל על הקמת מועצת גדולי התורה עם רשימת המועמדים לחברות במועצת

מכתב מוקלד במכונת כתיבה, על נייר מכתבים רשמי של "מרכז אגודת ישראל בארץ ישראל", מתאריך כ"ז בסיון תש"ד, עם פניה לרבי אברהם 
יצחק קליין ])תרל"ה - תשכ"א( רב הקהילה בנירנברג ובסוף ימיו רב הקהילה החרדית בחיפה וחבר מועצג"ת[, בו מודיעים לו שהוועידה הארצית 
שהתקיימה בפתח תקווה החליטה על הקמתה מחדש של "מועצת גדולי התורה" כפי שהייתה לפני השואה, ומבקשים ממנו להצטרף כחבר במועצה, 
כפי שאכן נהיה בסופו של דבר. מעניינת במיוחד הרשימה שצורפה למכתב זה עם שמות החברים במועצת ובחלקם תיקוני תארים, בין החברים 
נמנים, האדמו"רים האמרי אמת מגור, האביר יעקב מסאדיגורה, הדמשק אליעזר מויז'ניץ, רבי אהרן מבעלזא, החזון איש, רבי איסר זלמן מלצר, 
המהרי"צ דושינסקי ועוד. המכתב חתום ע"י ראשי אגודת ישראל הרב משה בלויא, הרב יצחק מאיר לוין, והרב דוקטור יצחק ברויאר. סימני קיפול. 

כתמים קלים. מצב כללי טוב.

החל מ: 280$

168



153

Letter signed by the Admor of Vizhnitz, the Yeshuot Moshe

From 1965 by the Admor Rabbi Moshe Yehoshua of Vizhnitz, when he served as head of the Vizhnitz 
yeshiva during his father’s lifetime )the Admor Rabbi Haim Meir, Imrei Haim of Vizhnitz(. Letter sent 
by the Yeshuot Moshe and the manager of the yeshiva, Yaakov David )Davidka( Vizhnitzer, to Rabbi 
Kohlenberg of Brussels )Belgium(, in which they request that he help and have power of attorney in 
the construction of their beit midrash in Antwerp. They bless him in the letter. Handwritten signature.

Starting at: 120$

מכתב בחתימת יד קדשו של האדמו"ר מויז'ניץ בעל ה'ישועות משה' זצוק"ל

מכתב מיום י"א תמוז תשכ"ה, מהאדמו"ר רבי משה יהושע מויז'ניץ - ה'ישועות משה' זצ"ל, בעת כהונתו כראש ישיבת ויז'ניץ בחיי 
יעקב דוד  ויזנ'יץ  ישיבת  ומנהל  זצ"ל. מכתב שנשלח ע"י הישועות משה  אביו האדמו"ר רבי חיים מאיר "האמרי חיים" מויז'ניץ 
)דודק'ה( ויז'ניצר, להרב קאהלענבערג בריסל - בלגיה, בו הם מבקשים מהנ"ל להיות להם לעזר ואחיסמך בבניית בית מדרשם 
באנטווערפן יצ"ו. במכתבו מאחל ומברך "יה"ר וחפץ ה' בעדו יצליח ויזכה... להתברך בכל משאלות לבם לטובה, שפע ברכה 

והצלחה תענוג ונחת ויזכו לעשות צדקה וחסד מתוך הרחבה". בחתימת יד קודשו.

החל מ: 120$
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Kvitlach handwritten by the Rabbanit Bat Sheva Kanievsky, wife of Rabbi Haim Kanievsky

2 handwritten pages by the rabbanit, with names for her to daven for )various reasons(. Signs of folding, generally good 
condition. The Rabbanit Bat Sheva Esther Kanievsky )1932-2012( was the daughter of the Grish Elyashiv zt'l and Marat Sheina 
Haya, the daughter of Rabbi Aryeh Levin zt'l. In the month of Kislev 1951, she married Rabbi Chaim Kanievsky, Shlita, the son of 
the Kehilot Yaakov, Rabbi Ya'akov Israel Kanievsky - "The Steipler", the match was made by the Chazon Ish. In parallel with her 
husband receiving audiences )which continues to the present day(, the rabbanit began to receive women at their famous home 
on Rashbam Street in Bnei Brak, women came to receive her tips and blessings known there and in fame and word-of-mouth 
exemplars about her blessings. On Shabbat Chol Hamoed, 2012, she passed away, tens of thousands accompanied her on her 
last journey and she was buried in the Sabbath observant cemetery in Bnei Brak.

Starting at: 180$

קוויטלאך בכתב ידה של הרבנית בת שבע קנייבסקי ע"ה אשת חבר מרן שר התורה רביחיים קנייבסקי שליט"א

2 דפים כתובים בכתב ידה של הרבנית הצדקנית בת שבע קנייבסקי ע"ה, עם הזכרת שמות לישועות שונות, אותם כתבה הרבנית כדי להזכירם שיפקדו בדבר 
ישועה ורחמים. סימני קיפול. מצב כללי טוב מאד.

הרבנית בת-שבע אסתר קנייבסקי ע"ה )תרצ"ב-תשע"ב(, בתו של מרן פוסק הדור הגרי"ש אלישיב זצ"ל, ומה מרת שיינה חיה בתו של אבי האסירים הצדיק 
רבי אריה לוין זצ"ל. בחודש כסלו תשי"ב נישאה למרן שר התורה הגאון רבי חיים קנייבסקי שליט"א בנו של "הקהילות יעקב" רבי יעקב ישראל קנייבסקי - 
"הסטייפלר", את השידוך הוציא לפועל מרן החזון איש זצ"ל. בעשרות השנים האחרונות במקביל לקבלת הקהל אצל מרן שר התורה שנמשכת עד היום לאיו"ט, 
המופתים  ורבים  ולתהילה  לשם  שנודעו  וברכותיה  עצותיה  את  לקבל  עברו  נשים  ברק,  בבני  רשב"ם  ברחוב  המפורסם  בביתם  נשים  לקבל  הרבנית  החלה 
שמסופרים מפה לאוזן אודות ברכותיה. בשבת חול המועד סוכות תשע"ב הסתלקה לבית עולמה, רבבות ליוו אותה בדרכה האחרונה והיא נטמנה בבית העלמין 

שומרי שבת בבני ברק.

החל מ: 180$
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Handwritten letter signed by the Admor Rabbi Haim Mordechai of Nadvorna, the Davar Haim, with blessings 
for good health

On official letterhead, written entirely by hand. Sent 1968, to a donor with blessings for good health and a good new year. Admor 
Rabbi Haim Mordechai of Nadvorna, the Davar Haim )1903-1978( was the eldest son of the Admor HaZaken of Nadvorna, Rabbi 
Itamar Rosenbaum; son-in-law of Rabbi Eliezer Zeev Kretshnif; father of Admor Rabbi Yaakov Issachar Beer of Nadvorna, who 
succeeded his father in Bnei Brak. His sons-in-law include: his brother-in-law Admor Rabbi David Moshe of Kretshnif, his 
nephew the Admor Rabbi Zvi Hirsch Rosenbaum of Kretshnif-Sighet, and his cousin Rabbi Eliezer Zeev of Rachov. He served 
as Admor during his father’s life. He was exiled from city to city during the Shoah and then moved to Israel. He established the 
Nadvorna yeshiva in Bnei Brak which still bears his name, “Ma’amar Mordechai.”

Starting at: 150$

חיים מרדכי  רבי  ובחתימתו של האדמו"ר  ידו  קודש בכתב  טובות" מכתב  מיני ברכות  בכל  "הנני מברכו ברפואה שלמה במהרה... 
מנדבורנה "הדבר חיים"

מכתב בכתב ידו ובחתימתו של האדמו"ר רבי חיים מרדכי מנדבורנה זצ"ל, על נייר מכתבים רשמי, כתוב כולו בכתב יד קדשו ובחתימתו. המכתב שנכתב בט' 
טובה  ושנה  טובה...  וחתימה  וכתיבה  טובים  ושנים  ימים  על אריכות  "הנני מברכו ברפואה שלימה במהרה  רבות  מופנה לתורם עם ברכות  באלול תשכ"ח, 

ומבורכת בכל מיני ברכות טובות".

האדמו"ר רבי חיים מרדכי מנדבורנא "הדבר חיים" )תרס"ג - תשל"ח(, בנו בכורו של האדמו"ר הזקן מנדבורנה רבי איתמר רוזנבוים, וחתן דודו רבי אליעזר זאב 
מקרעטשניף. אביו של האדמו"ר רבי יעקב יששכר בער מנדבורנה שמילא את מקומו בבני ברק. חתניו הם: גיסו האדמו"ר רבי דוד משה מקרעטשניף, אחיינו 
האדמו"ר רבי צבי הירש רוזנבוים מקרעטשניף - סיגעט ובן דוד רבי אליעזר זאב מראחוב. כיהן כאדמו"ר בחיי אביו. הוגלה מעיר לעיר בשואה ולאחריה עלה 

לארץ ישראל. הקים בבני ברק את ישיבת נדבורנה שנושאת היום את שמו "מאמר מרדכי".

החל מ: 150$
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New Year’s blessings handwritten and signed by the Admor Rabbi Haim 
Mordechai of Nadvorna, the Davar Haim

Part of an envelope with new year’s blessings handwritten and signed by the Admor, 
Rabbi Haim Mordechai of Nadvorna, the Davar Haim )1903-1978(, who was the eldest 
son of the Admor HaZaken of Nadvorna, Rabbi Itamar Rosenbaum; son-in-law of Rabbi 
Eliezer Zeev Kretshnif; father of Admor Rabbi Yaakov Issachar Beer of Nadvorna, who 
succeeded his father in Bnei Brak. His sons-in-law include: his brother-in-law Admor 
Rabbi David Moshe of Kretshnif, his nephew the Admor Rabbi Zvi Hirsch Rosenbaum 
of Kretshnif-Sighet, and his cousin Rabbi Eliezer Zeev of Rachov. He served as Admor 
during his father’s life. He was exiled from city to city during the Shoah and then 
moved to Israel. He established the Nadvorna yeshiva in Bnei Brak which still bears 
his name, “Ma’amar Mordechai.”

Starting at: 150$

בעל  מנדבורנה  מרדכי  חיים  רבי  האדמו"ר  של  ובחתימתו  ידו  בכתב  טובה  שנה  ברכת 
"הדבר חיים"

חלק ממעטפה, עם ברכת שנה טובה בכתב יד קדשו ובחתימתו של האדמו"ר רבי חיים מרדכי מנדבורנה 
ישועה".  ועטרת  גדולה  בתפארת  מעוטרת  ומבורכת,  טובה  שנה  ברכת  טובה,  וחתימה  כתיבה  "ברכת 

מתאריך ערב ראש השנה תש"ל.

הזקן  האדמו"ר  של  בכורו  בנו  תשל"ח(,   - )תרס"ג  חיים"  "הדבר  מנדבורנא  מרדכי  חיים  רבי  האדמו"ר 
יעקב  זאב מקרעטשניף. אביו של האדמו"ר רבי  דודו רבי אליעזר  וחתן  רוזנבוים,  מנדבורנה רבי איתמר 
יששכר בער מנדבורנה שמילא את מקומו בבני ברק. חתניו הם: גיסו האדמו"ר רבי דוד משה מקרעטשניף, 
כיהן  זאב מראחוב.  דוד רבי אליעזר  ובן  סיגעט   - רוזנבוים מקרעטשניף  אחיינו האדמו"ר רבי צבי הירש 
כאדמו"ר בחיי אביו. הוגלה מעיר לעיר בשואה ולאחריה עלה לארץ ישראל. הקים בבני ברק את ישיבת 

נדבורנה שנושאת היום את שמו "מאמר מרדכי".

החל מ: 150$
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Lot of 9 letters from the family of the Lalov Admorim

1. Letter on official letterhead of the Admor Rabbi Shimon Natan 
Neta, a son of the Admor Rabbi Yaakov Yitzhak Beiderman, brother of 
the Admor Rabbi Moshe Mordechai. Sent to Rabbi Mordechai Shlomo 
Beiman, asking the Admor to help the Admor Rabbi Moshe Mordechai 
and his family.

2. Blessing in Yiddish on official letterhead of Rabbi Shimon Natan 
Neta, handwritten by his daughter-in-law, the wife of the Admor 
Rabbi Moshe Mordechai.

3. Kvitel by a Jew named Avraham Issachar ben Zimla to the Admor 
Rabbi Shimon Neta Nata Beiderman.

4. Request for support for the widowed daughter of the Admor Rabbi 
Shimon Natan Neta Beiderman, the Rabbanit Elisheva Lifshitz, and 
her family. Sent to the rabbinical leaders of Poland: Rabbi Yaakov 
Meir Beiderman, Rabbi Avraham Winberg, Rabbi Pinchas Natan 
Erlich, Rabbi Yehezkel Spigelgalz.

5. Sent to the management of the Hayei Olam yeshiva, a request by 
the signees to add the Admor Rabbi Yaakov Yitzhak Beiderman to the 
management. 22 Jerusalem sages have signed.

6. Four letters from the son-in-law of the Admor Rabbi Yaakov Yitzhak 
Beiderman, Rabbi Alter Haim HaLevi Shipman.

Some have many tears with damage to text. Bad to ok condition.

Starting at: 200$

לוט 9 מכתבים ממשפחת האדמו"רים מלעלוב 

1. מכתב נייר מסמכים רשמי של האדמו"ר רבי שמעון נתן נטע  מבנו האדמו"ר רבי 
אל  נשלח  המכתב  זיע"א.  מרדכי  משה  רבי  האדמו"ר  של  אחיו  בידרמן  יצחק  יעקב 
רבי מרדכי שלמה ביימאן במכתב מבקש האדמו"ר סיוע להאדמו"ר רבי משה מרדכי 

ומשפחתו "ששרויה בעניות מחפירה"

2. מכתב ברכה באידיש על נייר מסמכים רשמי של האדמו"ר רבי שמעון נתן נטע בכתב 
יד כלתו אשת האדמו"ר רבי משה מרדכי זיע"א הרבנית עטיל בידרמן, 

3. מכתב קוויטעל מאת יהודי בשם אברהם ישכר בן צימלא אל האדמו"ר רבי שמעון 
נתן נטע בידרמן זיע"א.

בידרמן  נטע  נתן  רבי שמעון  בתו האלמנה של האדמו"ר  עבור  סיוע  4. מכתב בקשת 
הרבנית אלישבע ליפשיץ ובני משפחתה המכתב נשלח אל הרבנים נשיאי ארץ הקודש 
בפולין: רבי יעקב מאיר בידרמן. רבי אברהם ויינברג. רבי פנחס נתן ערליך. רבי יחזקאל 

שפיגלגלז. 

להנהלת  לצרף  החותמים  מבקשים  בו  עולם  חיי  ישבית  להנהלת  שנשלח  מכתב   .5
הישיבה את האדמו"ר רבי יעקב יצחק בידרמן. על המכתב חתומים 22 רבנים מחכמי 

ירושלים.

6. ארבעה מכתבים מאת חתנו של האדמו"ר רבי יעקב יצחק בידרמן רבי אלטר חיים 
הלוי שיפמן

סה"כ 9 מכתבים. בחלקם קרעים רבים עם פגיעה בטקסט. מצב בינוני - גרוע. 

החל מ: 200$

173



158

Collection of rabbinical signatures from 
stamped envelopes, from the performance 
celebrating 35 years of settlement in Gush Katif

14 envelopes signed by Israeli sages. Rav Yisrael Meir 
Lau, Rav Meir Mazuz, Rabbi Sha’ar Yeshuv HaKohen, Rav 
Shmuel Eliyahu, Rav Abraham Yosef, Rav Yisrale Ariel, 
Rav Tzafaniya Drori, Rav Eliezer Waldman, Rav Yitzhak 
Peretz, Rav Yosef Glicksberg, Rav Zalman Baruch, Rav 
Shlomo Avner, Rav Yona Metzger, Rav Yisrael Ariel. All in 
excellent condition.

Starting at: 120$

ההופעה  מיום  מבוילות  מעטפות  על  רבנים  חתימות  אוסף 
לרגל 35 שנות התיישבות בגוש קטיף

אוסף 14 מעטפות חתומות ע"י גדולי ישראל על מעטפות מבוילות מיום 
ההופעה לרגל 35 שנות התיישבות בגוש קטיף.

ישוב הכהן. הרב  מזוז. הרב שאר  ישראל מאיר לאו. הרב מאיר  הרב 
צפניה  הרב  אריאל.  ישראל  הרב  יוסף.  אברהם  הרב  אליהו.  שמואל 
דרורי. הרב אליעזר ולדמן. הרב יצחק פרץ. הרב יוסף גליקסברג. הרב 
אריאל.  ישראל  הרב  מצגר.  יונה  הרב  אבינר.  הרב שלמה  ברוך.  זלמן 

כולן מצב מצוין.

החל מ: 120$
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Letter from Chief Rabbis of Israel on the Baron Rothschild

On official letterhead of the Chief Rabbinate of Israel signed by Rabbi Ben Zion Meir Hai Uziel and 
Rabbi Yitzhak Isaac HaLevi Herzog to the Va’ad of Zichron Yaakov to mark the community memorial 
for the Baron Binyamin ben Yaakov Rothschild. Light stains, generally good condition.

Starting at: 120$

מכתב מאת הרבנים הראשים לישראל בעניין הברון רוטשילד

מכתב על נייר מסמכים רשמי של הרבנות הראשית לישראל בחתימת יד קודשם של הראשון לציון הרב בן ציון מאיר חי עוזיאל 
והרב יצחק איזיק הלוי הרצוג אל ועד המושבה זכרון יעקב לרגל האזכרה הישובית "לזכרו הנערץ של הברון הנדיב בנימין בן 

יעקב רוטשילד ז"ל... זכרו לא ימוש מתוכנו ונשמתו צרורה בצרור החיים". כתמים קלים. מצב כללי טוב.

החל מ: 120$
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Invitation from Rabbi Aharle Rata and the Admor Rabbi ShlomkeZwohiller for the 
wedding of the Admor of Shomrei Emunim.

Rare printed invitation, for the wedding of the Admor Rabbi Avraham Haim Rata of Shomrei 
Emunim, to the rabbanitBatya Haya, daughter of Admor Rabbi Mordechai Goldman of Zwohil, 
from 1945 at the groom’s house. The first half has an acrostic with the names of the bride and 
groom. On the invitation appear the groom’s father’s name )Rabbi Aharon Rata(, and the bride’s 
father’s name, and the grandfather Rabbi Shlomo Goldman )who died only a few months later(. 
Signs of folding, slight tears. Generally very good condition.

Starting at: 220$

הזמנה מרבי אהרל'ה ראטה והאדמו"ר רבי שלומק'ה זוועהילער לחתונת האדמו"ר משומרי אמונים

הזמנה מודפסת נדירה, לחתונתו של האדמו"ר רבי אברהם חיים ראטה זצ"ל משומרי אמונים, עם הרבנית בתיה חיה ע"ה 
בתו של האדמו"ר רבי מרדכי גולדמן מזוועהיל, מיום ו' ערב שבת קודש פרשת וישב ]כ"ב בכסלו[ בשנת: "בו יבא משיח בן 
דוד צדקינו" ]תש"ה | 1945[ בבית אבי החתן. בחציה הראשון של ההזמנה אקרוסטיכון עם שמות החתן והכלה. על ההזמנה 
מופיעים אבי החתן רבי אהרן ]ר' אהרל'ה[ ראטה - "השומר אמונים", אבי הכלה רבי מרדכי גולדמן מזוועהיל וסבו רבי 
שלמה ]ר' שלומק'ה[ גולדמן מזוועהיל "העומד מצד הכלה" )שנפטר מס' חודשים לאחר מכן(. סימי קיפול וקרעים קלים. 

מצב כללי טוב מאד.

החל מ: 220$
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Siddur Torah Or with Sha’ar HaKollel by the Admor 
HaZaken )Chabad(-Vilna 1911

New corrected release. With all of the laws and minhagim founded 
and announced by the Admor Rabbi Schneor Zalman of Liady, the 
Shulchan Aruch HaRav and the Tanya. Prayers for all year, holidays, 
and High Holidays, according to the Ari nusach. With Pesach 
Haggadah. Printed by the Ram widow and brothers. Organized by 
Rav Avraham David Lavot, divided into two sections with separate 
covers: the first part is only what was printed in the first siddurim, 
printed during the Admor HaZaken’s lifetime with corrections for 
most of the errors printed during the early editions, with the addition 
of citations for sources in verses from the Tanach and Chazal. On 
page 72 is the prayer for the welfare of the Czar. Section two is an 
addition not printed in the early siddurim. There is an endorsement 
by the Maharil Mianovitz, brother of the Tanya. Two covers for section 
1 and one cover for section 2. 188, ]4[; 49, ]8[, 72, ]5[ pages. 21cm. Little 
moth holes, signs of use, stains, slight tears mainly at the edges of 
pages, old cloth binding with decoration, inscribed leather spine, 
slight defects to the binding, generally good condition.

Starting at: 180$

סידור תורה אור ושער הכולל לאדמו"ר הזקן [חב"ד] - מהדורה ראשונה 
וילנא תרנ"ו | 1896 העותק של אבי הגאון רבי משולם ראטה ונכדו הרב 

יצחק מאיר האיתן

חדשה  תוצאה  ז"ל,  האר"י  נוסח  פי  על  הכולל  שער  ועם  אור  תורה  עם  תפילה  סדר 
ומתוקנת. ...עם כל הדינים והמנהגים כאשר יסד והכריע אדמו"ר... רבי שניאור זלמן 
זצ"ל מק"ק לאדי, בעל השו"ע ]שולחן ערוך הרב[ והתניא. תפילות לכל מעגל השנה, 
נוסח האר"י. עם הגדה של פסח, חיבור  נוראים, ע"פ  ולימים  לימות החול, למועדים 
והאחים  דפוס האלמנה  - מהדורה ראשונה  ומנהגים  ודינים  יבוק  שער הכולל, מעבר 

ראם ווילנא תרנ"ו | 1896.

סידור זה סודר על ידי הרב אברהם דוד לבוט ונחלק לשני חלקים בשערים נפרדים: 
בחיי אדמו"ר  כולל רק את מה שנדפס בסידורים הראשונים שנדפסו  החלק הראשון 
ציוני  של  הוספה  עם  הקודמות,  שבמהדורות  הדפוס  טעויות  רוב  בו  תוקנו  וכן  הזקן, 
מקורות לפסוקי התנ"ך ומאמרי חז"ל, ולכן קרא לו 'סידור תורה אור'. בדף ע"ב תפילה 
בפתח  הראשונים.  בסידורים  הייתה  שלא  תוספת  הינו  השני  החלק  הקיסר.  לשלום 

הסידור הסכמת כ"ק מהרי"ל מיאנוביץ אחיו של בעל התניא.

שני שערים לחלק ראשון ושער נפרד לחלק השני.  קפח; מט, מט-צו, עז דף. 20 ס"מ. 
סימני שימוש, כתמים וקרעים קלים בעיקר בקצוות הדפים, הדבקה באחד הדפים. נכרך 

מחדש בכריכת בד עם שדרת עור מוטבעת. מצב כללי טוב.

חתימת בעלות: "שמעון ראטה" - אביו של הגאון רבי משולם ראטה וחותמות של נכדו 
הרב יצחק מאיר האיתן שהיה הראשון שכיהן כרב אזורי בשומרון, ניהל את עזבונו של 

סבו רבי משולם והוציא לאור מכתביו.

החל מ: 180$
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Miniature siddur, Zichron Yerushalayim, Ari nusach [Chabad]-Jerusalem 1899. 
Wide sheets, new handsome leather binding

Miniature siddur with prayers for all year, according to the Ari custom used by Admor HaGadol 
Schneor Zalman of Liady, the Tanya )Chabad(. Edited for travelers by Fronkin in Jerusalem, 1899. 
Interesting siddur, printed without vowels. 444 pages. Uncut, wide pages. Rebound.

Starting at: 250$

סידור מיניאטורי זכרון ירושלם נוסח האר"י [חב"ד] - ירושלים תרנ"ט | 1899 גליונות רחבים בכריכת 
עור חדשה מפוארת

סידור מיניאטורי "זיכרון ירושלים, סדר תפילות לכל השנה עפ"י נוסח האר"י ז"ל, אשר הפליא לעשות כ"ק אדמו"ר הגדול 
כו' מו"ה שניאור זלמן מלאדי זי"ע בעל השו"ע והתניא ]חב"ד[. נערך לתועלת עוברי דרכים בדפוס והוצאת הרי"ד פרומקין 
נ"י בעה"ק ירושלם תרנ"ט ]1899[". סידור מעניין שנדפס בלי ניקוד. תמד עמ'. גליונות רחבים שלא נחתכו בדפוס. נכרך 

מחדש בכריכת עור חדשה מפוארת.

החל מ: 250$
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Likkutei Amarim of the Tanya, master edition according to which all subsequent 
editions have been printed since-Vilna 1900

“New, corrected release.” This edition was the first glossed edition in many years and after many 
previous editions, edited according to various manuscripts with important additions, which 
received the approval of Chabad Admorim and is considered "a master edition," according to 
which the Tanya book should be printed. To this day, many of the editions that have since been 
published on all corners of the globe are in fact a photographic print of this edition before us 
– by the Ram widow and brothers, Vilna, 1900. Two covers. ]2[ 2-163 pages. Wide margins. New 
luxurious leather cover, very good overall condition.

Starting at: 200$

ליקוטי אמרים תניא מהדורת אב שעל פיה נדפסו כל המהדורות עד היום - ווילנא תר"ס | 1900

"מהדורת אב" של ספר התניא לרבי שניאור זלמן מלאדי. לקוטי אמרים, עם אגרת התשובה ואגרת הקודש. "בתוצאה חדשה 
ומתקנת" - מהדורה זו הוגהה לראשונה מזה שנים רבות ומהדורות רבות שקדמו לה, על פי כתבי יד שונים עם תוספות 
והשלמות חשובות, אשר בעקבותיהם סמכו אדמו"רי חב"ד את ידיהם על מהדורה זו והחשיבוה "למהדורת אב", כזו שעל 
פיה יש להדפיס את ספר התניא עד ימינו אנו ברבבות המהדורות שיצאו מאז לאור בכל קצוות תבל ומהוות בעצם דפוס 
צילום למהדורה זו שלפנינו - דפוס האלמנה והאחים ראם ווילנא תר"ס | 1900. שני שערים. ]2[ ב-קסג דף. שוליים רחבים. 

כתמים וקרעים קלים בעיקר בשוליים. כריכת עור מפוארת חדשה מוטבעת. מצב כללי טוב מאד.

החל מ: 200$
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Collection of booklets from Chabad, some rare, from 
the period of the Rebbe HaRayatz, 1934 and onward

1. Collection of conversations ]#6[ from the Admor of Lubavitch 
)the Rayatz(, on the last day of Pesach, 1934. Taken from one 
of the people who heard the conversations. Warsaw, Kadima 
printing.

2. Collection of conversations ]#8[ from the Admor of Lubavitch 
)the Rayatz(, on Shmini Atzeret and Simchat Torah of 1935. Taken 
from one of the people who heard the conversations. Warsaw.

3. Booklet in Yiddish, “Di Reid )the conversation( fun Admor 
Lubavitch ]the Rayatz[ auf der Asifa fun Agudat Chabad, Elul 
1941. Brooklyn New York, Agudat Chassidei Chabad.

4. “HaKriya v’HaKedosha”, issue 44, rosh chodesh Nissan 1944. 
Published by the Chassidei Chabad association in New York.

5. A number of issues )some not complete( of “Kobetz Lubavitch”, 
1944-1945.

6. Pamphlet “Etz HaHayyim” by the Admor HaRashab, from his 
notes with the Rayatz. Second edition, 1973.

Different conditions, stains and tears. Most in good condition. A 
number in ok condition.

Starting at: 100$

הריי"צ  הרבי  של  מתקופתו  נדירות  חלקן  חב"ד  חוברות  מקבץ 
תרצ"ד והלאה

ו'[ משיחותיו של כ"ק אדמו"ר שליט"א מליובאוויטש  1. לקוטי דיבורים ]לקוט 
]הרבי הריי"צ זי"ע[ ביום אחרון של פסח תרצ"ד. מרשימותיו של אחד השומעים 

- ווארשא בית הדפוס קדימה.

2. לקוטי דיבורים ]לקוט ח'[ משיחותיו של כ"ק אדמו"ר שליט"א מליובאוויטש 
זי"ע[ בשמיני עצרת ושמחת תורה תרצ"ה. מרשימותיו של אחד  ]הרבי הריי"צ 

השומעים - ווארשא ע"י "ועד להדפסת דא"ח".

מליובאוויטש  שליט"א  אדמו"ר  כ"ק  פון  ]השיחה[  רייד  די  ביידיש,  חוברת   .3
]הרבי הריי"צ זי"ע[ אויף דער אסיפה פון אגודת חב"ד ]באסיפת אגודת חב"ד[ 

ח"י אלול תש"א - ברוקלין ניו יורק ע"י אגודת חסידי חב"ד העולמית.

4. גליון "הקריאה והקדושה" גליון 44 ראש חודש ניסן תש"ד. בטאון חסידי חב"ד 
שיצאה לאור ע"י אגודת חסידי חב"ד בניו יורק.

5. מס' גליונות )חלקם לא שלמים( מתוך "קובץ ליובאוויטש" שניה ראשוה ושניה 
תש"ד - תש"ה.

6. קונטרס עץ החיים לאדמו"ר הרש"ב מרשימותיו של הרבי הריי"צ - מהדורה 
שניה תשל"ג.

מצבים משתנים, כתמים וקרעים שונים. רובם במצב טוב. מספר פריטים במצב 
בינוני.

החל מ: 100$
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Glass bottle with water blessed by the Chabad 
Rebbe

The bottle bears a sticker with the picture of the rebbe 
and the inscription “L’acqua miracolosa – Che via 
portera la salut e salvezza” )miracle water, for health 
and salvation(. Originally the Rebbe would give these 
bottles with a colorful booklet with explanations on the 
Seven Noahide laws and the importance of keeping 
them, and notes about the Rebbe and the origin of the 
water. Published by the Beit Chabad of Petah Tikva. 
21cm high. The bottle is completely full, with a plastic 
cover, never opened. Generally very good condition.

Starting at: 100$

בקבוק זכוכית עם מים שהתברכו ע"י הרבי מחב"ד

בקבוק זכוכית עם מים שהתברכו ע"י הרבי מחב"ד רבי מנחם מנדל 
הרבי  של  תמונתו  עם  תווית  הבקבוק  על  מליובאוויטש,  שניאורסון 
 L'acqua miracolosa - Che vi portera באיטלקית:  וכיתוב 
la salut e salvezza ]מים מופלאים, שיביאו לך רפואה וישועה[. 
במקור חילקו את הבקבוק עם חוברת צבעונית עם הסברים על שבע 
המים  ומקור  הרבי  אודות  ודברים  קיומם,  וחשיבות  נח  בני  מצוות 

בבקבוק. בהוצאת בית חב"ד פתח-תקוה.
גובה הבקבוק: 21 ס"מ. הבקבוק מלא לגמרי, עם חבק ניילון צמוד. לא 

נפתח. מצב כללי טוב מאד.

החל מ: 100$
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2 $1 bills given by the Rebbe to a descendent of the Tanya

The bills have notes stating when they were received from the Rebbe, Rabbi Menachem Mendel Schneerson. 
Given to Rabbi Eliyahu Yosef Gelbstein, who was a descendent of the Tanya. See Sefer HaTze’etza’im 1270, he 
was the son of Rabbi Avraham Hallel Gelbstein )ibid. 720(, and his mother was Marat Rachel Zissel )ibid. 665(, 
daughter of Rabbi Yehuda Leib Slonim. 6th generation from the founding of Chabad, the Tanya.

Starting at: 400$

2 שטרות של דולר שניתנו ע"י הרבי לאחד מצאצאי בעל התניא

ניתנו  רבי מנחם מענדל שניאורסון מליובאוויטש, אשר  מידיו הקדושות של הרבי מחב"ד,  ניתנו  דולר ארה"ב, אשר   1 2 שטרות של 
להרה"ח ר' אליהו יוסף גלבשטיין ז"ל, שהיה מצאצאי 'בעל התניא'. על דולר אחד נכתב: "בס"ד, גלבשטין, אליהו יוסף יחי' בן רעכל זיסל 
תחי', יום שישי כ"ז אלול התשמ"ח מידו הקדושה של כ"ק אדמו"ר שליט"א" על הדולר השני נכתב: "בס"ד, כ"ו אלול התשמ"ח, מידו 

הקדושה של כ"ק אדמו"ר שליט"א, אחרי שהיה בציון הריי"ץ )יוסף קיבל הדולר ע"י שליח(".

2 שטרות, סימני קיפול ורישום בעט. מצב כללי טוב מאד.

הרה"ח ר' אליהו יוסף גלבשטיין )ספר הצאצאים 1270(, בן הרה"ח ר' אברהם הלל גלבשטיין )ס"ה 720( ואמו מרת רעכל זיסל )ס"ה 
665( בתו של הרה"ח ר' יהודה לייב סלונים. דור שישי למייסד חסידות חב"ד - ליובאוויטש רבי שניאור זלמן מלאדי 'בעל התניא' ומנכדיו 
של רבי הלל משה מעשל גלבשטיין זצ"ל ]מצאצי השל"ה הקודש, מחסידיו של 'הצמח צדק', הרבי מקוצק והחידושי הרי"ם מגור, מגדולי 

צדיקי ירושלים אליה עלה מפולין אחר פטירתו רבו החידושי הרי"ם[.

החל מ: 400$
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Letter signed by the Rebbe on letterhead of Mahane Yisrael-rare!

Rare and interesting letter since it’s not on the Rebbe’s letterhead but on that of Mahane Yisrael, the rabbi signed his name 
where the official stamp of Mahane was supposed to go. In the letter, the Rebbe expresses his thanks on behalf of the “Mishnayot 
B’al Peh” company. The upper right portion of the letter is missing and so we don’t know the date when the letter was sent. 
Folding marks and various tears. Good general condition. The "Mahane Yisrael" was founded by the Rayatz on Sivan 1941. The 
organization was headed by the Rebbe and his son-in-law Rabbi Menachem Mendel - the last Rebbe served as chairman of the 
organization's executive committee. The goals of the organization were to influence, through the leadership of its members and 
their actions, the strengthening of Judaism and the observance of the Torah and the practical commandments, and to stir the 
hearts of the Israelites and bring them closer to Torah repentance and good deeds. To publish the truth which "Immediately for 
an answer to complete salvation by our righteous Messiah". The organization did not have membership fees from anyone who 
wants to be a member of the organization, any Torah observant and observant Jew could register as a member, and his actual 
actions, under his own leadership and influence on others, are the only corporate tax required. Among the various activities of 
the organization is the Mishnah B’al Peh Company, to which the Rebbe refers in his letter before us, according to which the six 
sub-orders were divided among the members )four chapters each(, so that all the Shas learned orally during the year. Founded 
after the Rayatz’s suggestion, it is "purifying the air" by saying and repeating Mishnah at home and outdoors, on the street, in 
the store, in the subway and in any clean place, and thus to bring about the Mashiach.

Starting at: 350$

"ותבוא עליו ברכה" מכתב בחתימת יד קדשו של הרבי על נייר מכתבים של "מחנה ישראל" - נדיר!

מכתב בחתימת יד קדשו של הרבי מחב"ד רבי מנחם מענדל שניאורסון מליובאוויטש, נדיר ומעניין מכיוון שלא נכתב על נייר מכתבים רשמי של הרבי כמו רוב 
המכתבים אלא על נייר מכתבים רשמי של "מחנה ישראל" ]ראה להלן[ והרבי חותם את שמו במקום המיועד לחתימה רשמית של מחנה ישראל ללא אזכור שמו 
של הרבי. במכתב הרבי מביע את תודתו בשם חברת "משניות בעל פה", "בעד השתדלותו ועזרתו החשובה... ותבוא עליו ברכה". לצערנו חלקו הימני העליון של 
המכתב חסר ולכן אין אנו יודעים את התאריך בו נשלח מכתב זה. בחתימת המכתב סיים הרבי "בברכת, לאלתר לתשובה, לאלתר לגאולה " עם חתימת יד קדשו 

ומתחתיו "מחנה ישראל". קרע ימני עליון חסר, סימני קיפול וקרעים שונים ששוקמו. מצב כללי טוב.

ארגון "מחנה ישראל" הוקם על ידי הרבי הריי"צ בחודש סיון תש"א. בראש הארגון עמד הרבי הריי"צ וחתנו רבי מנחם מענדל - הרבי האחרון כיהן כיו"ר ועד 
הפועל של הארגון. מטרות הארגון הם להשפיע, על ידי הנהגה של חבריה ומעשיהם, על חיזוק היהדות וקיום התורה והמצוות המעשיות, ולעורר לבבות בני 
ישראל ולקרבם לתשובה תורה ומעשים טובים. לפרסם האמת אשר "לאלתר לתשובה לאלתר לגאולה שלמה על ידי משיח צדקנו". בארגון אין תשלום דמי חבר 
מכל מי שרוצה להמנות כחבר בארגון, כל יהודי שומר תורה ומצוות יכול להרשם בתור חבר ל'מחנה ישראל', ומעשיו בפועל, בהנהגתו הפרטית ובהשפעתו על 
זולתו, הם מס החברות היחידי הנדרש ממנו. בין הפעולות השונות של הארגון ניתן למנות את חברת משניות בעל פה אליה מתייחס הרבי במכתבו שלפנינו ולפיה 
ששת סדרי המשנה נחלקו בין החברים על פי הגורל )ארבעה פרקים בערך לכל אחד(, כך כל הש"ס נלמד ונשנה בעל פה במשך השנה. כוונת המפעל הזה, שנוסד 
בהצעתו של אדמו"ר הריי"צ, היא "לטהר האויר" על ידי אמירת וחזרת משניות בבית ובחוץ, ברחוב, בחנות, בסבוויי ובכל מקום נקי, ויש בזה סוד גדול "להקל 

חבלי משיח ולקרב פעמי משיח צדקנו בחסד וברחמים".

החל מ: 350$
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Letter from the Rebbe with a mazal tov on the birth of a grand-daughter-Tevet 1953

Typewritten letter on official letterhead of the Rebbe. The Rebbe, Rabbi Menachem Mendel Schneerson of Lubavitch, Seventh 
Admor of the Chabad Dynasty )1902-1994(, writing to Rabbi Alexander Sander Yodasin - one of the most important Chabad 
rabbis in the Holy Land, rabbi of the Hasidic community in Jaffa for nearly a century, a member of the Beit Din and author 
of books on the Shas and the Tanya. He was born in Belarus and studied at the Tomchei Temimim yeshiva in his youth under 
the Rashab. After the First World War, he established a branch of Tomchei Temimim in Kherson, Ukraine and was ordained by 
Rabbi David Zvi Chen. The Kabbalist Rabbi Levi Yitzhak Schneerson - the father of the last Rabbi of Chabad was the mesader 
kedushin at his wedding. He was in close contact with the Rebbe and was repeatedly banned by the Soviets for his activities on 
his mission. He immigrated to Eretz Yisrael in 1934and settled in Tel Aviv where he was later appointed the rabbi of the Chabad 
community in Jaffa, which he filled for nearly a century. He was in close contact with the Rebbe of Chabad. Author Author: 
"Innocent Supporters" - on the Shas, and "The Lesson and the Lvov" - Commentary on the Book of the Tania. He died in 1983.

Starting at: 350$

מכתב מהרבי עם ברכת מזל טוב להולדת הנכדה ולנחת יהודית וחסידית מתוך הרחבה - טבת תשי"ג

מכתב מוקלד במכונת כתיבה, על נייר מכתבים רשמי של הרבי מחב"ד, מענה עם ברכת מזל טוב להולדת הנכדה מלווה בברכותיו של הרבי: "שהורי' שיחיו 
יגדלו אותם עם שאר ילידיהם שיחיו, לתורה לחופה ולמעשים טובים מתוך הרחבה... מכולם רוב נחת, אידישן נחת חסידישן נחת ]נחת יהודית, נחת חסידית[". 
ובחתימת יד קדשו מט"ו טבת תשי"ג. לאחר החתימה תוספת מוקלדת: "לפלא שאינו מזכיר מאומהע"ד עניני חב"ד... ואגו"ח ]אגודת חב"ד[, המצערים אותי 

במאד ]![...".

הרבי מחב"ד - האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון מליובאוויטש זצ"ל - הנשיא השביעי בשושלת חב"ד )י"א בניסן תרס"ב - ג' בתמוז תשנ"ד | 18/04/1902 - 
.)12/06/1994

מקבל המכתב: הרב אלכסנדר סנדר יודאסין - מחשובי רבני חב"ד בארץ הקודש, רב הקהילה החסידית ביפו במשך קרוב ליובל שנים, חבר הבית דין ומחבר 
ספרים על הש"ס וספר התניא. נולד בבלארוס ולמד בבחרותו בישיבת 'תומכי תמימים' ליובאוויטש אצל הרבי הרש"ב, לאחר מלחמת העולם הראשונה הקים 
סניף של תומכי תמימים בעיר חרסון באוקראינה וקיבל הסמכה לרבנות מהרב דוד צבי חן. המקובל רבי לוי יצחק שניאורסון - אביו של הרבי האחרון מחב"ד 
היה המסדר קידושין בחופתו. היה בקשרי אדוקים עם הרבי הריי"צ והוא נאסר מס' פעמים על ידי הסובייטים בשל פעילותו בשליחותו. בשנת תרצ"ד עלה לארץ 
ישראל והתיישב בתל אביב שם מונה מאוחר יותר לרבה של קהילת חב"ד ביפו אותה מילא במשך קרוב ליובל שנים. היה בקשרי מכתבים הדוקים עם הרבי 

הרמ"מ מחב"ד. בעל מחבר: "תומכי תמימים" - על הש"ס, ו"הלקח והלבוב" - פירוש על ספר התניא. נפטר ביום ח' בכסלו תשמ"ג.

החל מ: 350$
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Long letter in which the Rebbe mentions an internal dispute within Chabad )“peace between them is more 
important than anything”( and worries about the construction of a mikvah on a kibbutz-Iyar 1956

Typewritten. In the letter, the Rebbe asks Rav Yodasin to approach the National Center for Family Purity to ask for an update. 
Rabbi Alexander Sander Yodasin - one of the most important Chabad rabbis in the Holy Land, rabbi of the Hasidic community 
in Jaffa for nearly a century, a member of the Beit Din and author of books on the Shas and the Tanya. He was born in Belarus 
and studied at the Tomchei Temimim yeshiva in his youth under the Rashab. After the First World War, he established a branch 
of Tomchei Temimim in Kherson, Ukraine and was ordained by Rabbi David Zvi Chen. The Kabbalist Rabbi Levi Yitzhak 
Schneerson - the father of the last Rabbi of Chabad was the mesader kedushin at his wedding. He was in close contact with the 
Rebbe and was repeatedly banned by the Soviets for his activities on his mission. He immigrated to Eretz Yisrael in 1934and 
settled in Tel Aviv where he was later appointed the rabbi of the Chabad community in Jaffa, which he filled for nearly a century. 
He was in close contact with the Rebbe of Chabad. Author Author: "Innocent Supporters" - on the Shas, and "The Lesson and the 
Lvov" - Commentary on the Book of the Tania. He died in 1983.

Starting at: 350$

מכתב ארוך עם התייחסות הרבי לעניין מחלוקת פנימית בחב"ד "כי השלום ביניהם גדול מהכל" ודאגת הרבי לבניית מקווה בקיבוץ - 
אייר תשט"ז

מכתב מוקלד במכונת כתיבה, עם התייחסות הרבי למחלוקת פנימית בחב"ד, "כי השלום ביניהם גדול מהכל" ודאגתו של הרבי לבניית מקווה בקיבוץ מפלסים, 
במכתב מפנה הרבי את הרב יודאסין למרכז הארצי לטהרת המשפחה בשליחותו ומבקש עדכון על ההקדמות, ובחתימת יד קדשו מי"ט אייר תשט"ז.

הרבי מחב"ד - האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון מליובאוויטש זצ"ל - הנשיא השביעי בשושלת חב"ד )י"א בניסן תרס"ב - ג' בתמוז תשנ"ד | 18/04/1902 - 
.)12/06/1994

מקבל המכתב: הרב אלכסנדר סנדר יודאסין - מחשובי רבני חב"ד בארץ הקודש, רב הקהילה החסידית ביפו במשך קרוב ליובל שנים, חבר הבית דין ומחבר 
ספרים על הש"ס וספר התניא. נולד בבלארוס ולמד בבחרותו בישיבת 'תומכי תמימים' ליובאוויטש אצל הרבי הרש"ב, לאחר מלחמת העולם הראשונה הקים 
סניף של תומכי תמימים בעיר חרסון באוקראינה וקיבל הסמכה לרבנות מהרב דוד צבי חן. המקובל רבי לוי יצחק שניאורסון - אביו של הרבי האחרון מחב"ד 
היה המסדר קידושין בחופתו. היה בקשרי אדוקים עם הרבי הריי"צ והוא נאסר מס' פעמים על ידי הסובייטים בשל פעילותו בשליחותו. בשנת תרצ"ד עלה לארץ 
ישראל והתיישב בתל אביב שם מונה מאוחר יותר לרבה של קהילת חב"ד ביפו אותה מילא במשך קרוב ליובל שנים. היה בקשרי מכתבים הדוקים עם הרבי 

הרמ"מ מחב"ד. בעל מחבר: "תומכי תמימים" - על הש"ס, ו"הלקח והלבוב" - פירוש על ספר התניא. נפטר ביום ח' בכסלו תשמ"ג.

החל מ: 350$
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Letter from the Rebbe about health and a question about the best medicine for an impatient personality-1957

Typewritten, official letterhead of the Rebbe. Answers medical questions, with various corrections handwritten. The Rebbe 
states that involvement in public affairs is “among the best medicine for an impatient personality.” Signed by hand. Letter 
received by Rabbi Alexander Sander Yodasin - one of the most important Chabad rabbis in the Holy Land, rabbi of the Hasidic 
community in Jaffa for nearly a century, a member of the Beit Din and author of books on the Shas and the Tanya. He was born in 
Belarus and studied at the Tomchei Temimim yeshiva in his youth under the Rashab. After the First World War, he established a 
branch of Tomchei Temimim in Kherson, Ukraine and was ordained by Rabbi David Zvi Chen. The Kabbalist Rabbi Levi Yitzhak 
Schneerson - the father of the last Rabbi of Chabad was the mesader kedushin at his wedding. He was in close contact with the 
Rebbe and was repeatedly banned by the Soviets for his activities on his mission. He immigrated to Eretz Yisrael in 1934and 
settled in Tel Aviv where he was later appointed the rabbi of the Chabad community in Jaffa, which he filled for nearly a century. 
He was in close contact with the Rebbe of Chabad. Author Author: "Innocent Supporters" - on the Shas, and "The Lesson and the 
Lvov" - Commentary on the Book of the Tania. He died in 1983.

Starting at: 350$

מכתב מהרבי אודות רפואה וגם מה התרופה הכי מועילה למצב רוח עצבני - ט' מרחשוון תשי"ח

מכתב מוקלד במכונת כתיבה, על נייר מכתבים רשמי של הרבי מחב"ד, מענה בעניינים רפואיים, עם השלמות ותיקונים שונים בכתב יד קדשו. הרבי מציין במכתב 
שפעולות והשתתפות בעניינים ציבוריים הם "מהתרופות הכי מועילות למצב רוח עצבני וכו'". ובחתימת יד קדשו מט' מר חשוון תשי"ח.

הרבי מחב"ד - האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון מליובאוויטש זצ"ל - הנשיא השביעי בשושלת חב"ד )י"א בניסן תרס"ב - ג' בתמוז תשנ"ד | 18/04/1902 - 
.)12/06/1994

מקבל המכתב: הרב אלכסנדר סנדר יודאסין - מחשובי רבני חב"ד בארץ הקודש, רב הקהילה החסידית ביפו במשך קרוב ליובל שנים, חבר הבית דין ומחבר 
ספרים על הש"ס וספר התניא. נולד בבלארוס ולמד בבחרותו בישיבת 'תומכי תמימים' ליובאוויטש אצל הרבי הרש"ב, לאחר מלחמת העולם הראשונה הקים 
סניף של תומכי תמימים בעיר חרסון באוקראינה וקיבל הסמכה לרבנות מהרב דוד צבי חן. המקובל רבי לוי יצחק שניאורסון - אביו של הרבי האחרון מחב"ד 
היה המסדר קידושין בחופתו. היה בקשרי אדוקים עם הרבי הריי"צ והוא נאסר מס' פעמים על ידי הסובייטים בשל פעילותו בשליחותו. בשנת תרצ"ד עלה לארץ 
ישראל והתיישב בתל אביב שם מונה מאוחר יותר לרבה של קהילת חב"ד ביפו אותה מילא במשך קרוב ליובל שנים. היה בקשרי מכתבים הדוקים עם הרבי 

הרמ"מ מחב"ד. בעל מחבר: "תומכי תמימים" - על הש"ס, ו"הלקח והלבוב" - פירוש על ספר התניא. נפטר ביום ח' בכסלו תשמ"ג.

החל מ: 350$

186



171

Letter with a blessing from the Rebbe for a shana tova, with additions handwritten. Slichot during 1960, the 
200th year since the Ba’al Shem Tov’s passing

Typewritten, official letterhead of the Rebbe. Sent to Rabbi Alexander Sander Yodasin - one of the most important Chabad rabbis 
in the Holy Land, rabbi of the Hasidic community in Jaffa for nearly a century, a member of the Beit Din and author of books on 
the Shas and the Tanya. He was born in Belarus and studied at the Tomchei Temimim yeshiva in his youth under the Rashab. 
After the First World War, he established a branch of Tomchei Temimim in Kherson, Ukraine and was ordained by Rabbi David 
Zvi Chen. The Kabbalist Rabbi Levi Yitzhak Schneerson - the father of the last Rabbi of Chabad was the mesader kedushin at his 
wedding. He was in close contact with the Rebbe and was repeatedly banned by the Soviets for his activities on his mission. He 
immigrated to Eretz Yisrael in 1934and settled in Tel Aviv where he was later appointed the rabbi of the Chabad community in 
Jaffa, which he filled for nearly a century. He was in close contact with the Rebbe of Chabad. Author Author: "Innocent Supporters" 
- on the Shas, and "The Lesson and the Lvov" - Commentary on the Book of the Tania. He died in 1983.

Starting at: 350$

מכתב עם ברכת הרבי לשנה טובה עם תוספות בכתב יד קדשו - ימי הסליחות תש"כ 'שנת ה-200 לפטירת הבעש"ט'

]מכתביו[  "מכ'  יד קדשו:  נייר מכתבים רשמי של הרבי מחב"ד בתוספות של מס' מילים בכתב  מכתב מוקלד במכונת כתיבה עם איחולים לשנה טובה, על 
נתקבלו", "לבשו"ט ]לבשורות טובות[".  ובחתימת יד קדשו מימי הסליחות ה'תש"כ "שנת המאתים להסתלקות הבעל שם טוב ז"ל".

הרבי מחב"ד - האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון מליובאוויטש זצ"ל - הנשיא השביעי בשושלת חב"ד )י"א בניסן תרס"ב - ג' בתמוז תשנ"ד | 18/04/1902 - 
.)12/06/1994

מקבל המכתב: הרב אלכסנדר סנדר יודאסין - מחשובי רבני חב"ד בארץ הקודש, רב הקהילה החסידית ביפו במשך קרוב ליובל שנים, חבר הבית דין ומחבר 
ספרים על הש"ס וספר התניא. נולד בבלארוס ולמד בבחרותו בישיבת 'תומכי תמימים' ליובאוויטש אצל הרבי הרש"ב, לאחר מלחמת העולם הראשונה הקים 
סניף של תומכי תמימים בעיר חרסון באוקראינה וקיבל הסמכה לרבנות מהרב דוד צבי חן. המקובל רבי לוי יצחק שניאורסון - אביו של הרבי האחרון מחב"ד 
היה המסדר קידושין בחופתו. היה בקשרי אדוקים עם הרבי הריי"צ והוא נאסר מס' פעמים על ידי הסובייטים בשל פעילותו בשליחותו. בשנת תרצ"ד עלה לארץ 
ישראל והתיישב בתל אביב שם מונה מאוחר יותר לרבה של קהילת חב"ד ביפו אותה מילא במשך קרוב ליובל שנים. היה בקשרי מכתבים הדוקים עם הרבי 

הרמ"מ מחב"ד. בעל מחבר: "תומכי תמימים" - על הש"ס, ו"הלקח והלבוב" - פירוש על ספר התניא. נפטר ביום ח' בכסלו תשמ"ג.

החל מ: 350$

187



172

Letter with a blessing from the Rebbe for a shana tova, with handwritten additions. 1959

Typewritten, official letterhead of the Rebbe. Sent to Rabbi Alexander Sander Yodasin - one of the most important Chabad rabbis 
in the Holy Land, rabbi of the Hasidic community in Jaffa for nearly a century, a member of the Beit Din and author of books on 
the Shas and the Tanya. He was born in Belarus and studied at the Tomchei Temimim yeshiva in his youth under the Rashab. 
After the First World War, he established a branch of Tomchei Temimim in Kherson, Ukraine and was ordained by Rabbi David 
Zvi Chen. The Kabbalist Rabbi Levi Yitzhak Schneerson - the father of the last Rabbi of Chabad was the mesader kedushin at his 
wedding. He was in close contact with the Rebbe and was repeatedly banned by the Soviets for his activities on his mission. He 
immigrated to Eretz Yisrael in 1934and settled in Tel Aviv where he was later appointed the rabbi of the Chabad community in 
Jaffa, which he filled for nearly a century. He was in close contact with the Rebbe of Chabad. Author Author: "Innocent Supporters" 
- on the Shas, and "The Lesson and the Lvov" - Commentary on the Book of the Tania. He died in 1983.

Starting at: 350$

מכתב עם ברכת הרבי לשנה טובה ומתוקה וכתיבה וחתימה טובה עם תוספות בכתב יד קדשו - ימי הסליחות תשי"ט

מכתב מוקלד במכונת כתיבה עם איחולים לשנה טובה, על נייר מכתבים רשמי של הרבי מחב"ד בתוספות של מס' מילים בכתב יד קדשו: "מכ' [מכתבו[ נתקבל", 
"לבשו"ט ]לבשורות טובות[ בכלל ובפרט". ובחתימת יד קדשו מימי הסליחות ה'תשי"ט.

הרבי מחב"ד - האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון מליובאוויטש זצ"ל - הנשיא השביעי בשושלת חב"ד )י"א בניסן תרס"ב - ג' בתמוז תשנ"ד | 18/04/1902 - 
.)12/06/1994

מקבל המכתב: הרב אלכסנדר סנדר יודאסין - מחשובי רבני חב"ד בארץ הקודש, רב הקהילה החסידית ביפו במשך קרוב ליובל שנים, חבר הבית דין ומחבר 
ספרים על הש"ס וספר התניא. נולד בבלארוס ולמד בבחרותו בישיבת 'תומכי תמימים' ליובאוויטש אצל הרבי הרש"ב, לאחר מלחמת העולם הראשונה הקים 
סניף של תומכי תמימים בעיר חרסון באוקראינה וקיבל הסמכה לרבנות מהרב דוד צבי חן. המקובל רבי לוי יצחק שניאורסון - אביו של הרבי האחרון מחב"ד 
היה המסדר קידושין בחופתו. היה בקשרי אדוקים עם הרבי הריי"צ והוא נאסר מס' פעמים על ידי הסובייטים בשל פעילותו בשליחותו. בשנת תרצ"ד עלה לארץ 
ישראל והתיישב בתל אביב שם מונה מאוחר יותר לרבה של קהילת חב"ד ביפו אותה מילא במשך קרוב ליובל שנים. היה בקשרי מכתבים הדוקים עם הרבי 

הרמ"מ מחב"ד. בעל מחבר: "תומכי תמימים" - על הש"ס, ו"הלקח והלבוב" - פירוש על ספר התניא. נפטר ביום ח' בכסלו תשמ"ג.

החל מ: 350$

188



173

Letter from the Rebbe in which he mentions the pain caused by the ending of cooperation between Agudat 
Chassidei Chabad and the youth of Agudat Chabad in Israel, 1960

Typewritten, official letterhead of the Rebbe. In which the Rebbe expresses his anguish at the cessation of some kind of activity 
organized between the two organizations. With slight handwritten corrections, signed by hand. Sent to Rabbi Alexander Sander 
Yodasin - one of the most important Chabad rabbis in the Holy Land, rabbi of the Hasidic community in Jaffa for nearly a century, 
a member of the Beit Din and author of books on the Shas and the Tanya. He was born in Belarus and studied at the Tomchei 
Temimim yeshiva in his youth under the Rashab. After the First World War, he established a branch of Tomchei Temimim in 
Kherson, Ukraine and was ordained by Rabbi David Zvi Chen. The Kabbalist Rabbi Levi Yitzhak Schneerson - the father of the 
last Rabbi of Chabad was the mesader kedushin at his wedding. He was in close contact with the Rebbe and was repeatedly 
banned by the Soviets for his activities on his mission. He immigrated to Eretz Yisrael in 1934and settled in Tel Aviv where he 
was later appointed the rabbi of the Chabad community in Jaffa, which he filled for nearly a century. He was in close contact with 
the Rebbe of Chabad. Author Author: "Innocent Supporters" - on the Shas, and "The Lesson and the Lvov" - Commentary on the 
Book of the Tania. He died in 1983.

Starting at: 350$

מכתב מהרבי עם התייחסות על הצער שנגרם לו על הפסקת שיתוף הפעולה בין אגודת חסידי חב"ד לצעירי אגודת חב"ד בארץ - ד' שבט 
תש"כ

מכתב מוקלד במכונת כתיבה, בו מביע הרבי את צערו על הפסקת איזה שהם פעולות "וביחוד בשיתוף הפעולות דאגו"ח ]אגודת חסידי חב"ד[ וצעירי אגו"ח...". 
עם תיקונים קלים בכתב ידו ובחתימת יד קדשו מד' שבט תש"כ.

הרבי מחב"ד - האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון מליובאוויטש זצ"ל - הנשיא השביעי בשושלת חב"ד )י"א בניסן תרס"ב - ג' בתמוז תשנ"ד | 18/04/1902 - 
.)12/06/1994

מקבל המכתב: הרב אלכסנדר סנדר יודאסין - מחשובי רבני חב"ד בארץ הקודש, רב הקהילה החסידית ביפו במשך קרוב ליובל שנים, חבר הבית דין ומחבר 
ספרים על הש"ס וספר התניא. נולד בבלארוס ולמד בבחרותו בישיבת 'תומכי תמימים' ליובאוויטש אצל הרבי הרש"ב, לאחר מלחמת העולם הראשונה הקים 
סניף של תומכי תמימים בעיר חרסון באוקראינה וקיבל הסמכה לרבנות מהרב דוד צבי חן. המקובל רבי לוי יצחק שניאורסון - אביו של הרבי האחרון מחב"ד 
היה המסדר קידושין בחופתו. היה בקשרי אדוקים עם הרבי הריי"צ והוא נאסר מס' פעמים על ידי הסובייטים בשל פעילותו בשליחותו. בשנת תרצ"ד עלה לארץ 
ישראל והתיישב בתל אביב שם מונה מאוחר יותר לרבה של קהילת חב"ד ביפו אותה מילא במשך קרוב ליובל שנים. היה בקשרי מכתבים הדוקים עם הרבי 

הרמ"מ מחב"ד. בעל מחבר: "תומכי תמימים" - על הש"ס, ו"הלקח והלבוב" - פירוש על ספר התניא. נפטר ביום ח' בכסלו תשמ"ג.

החל מ: 350$

189



174

Letter from the Rebbe with birthday wishes and a handwritten addition. 1960

Typewritten, official letterhead of the Rebbe. Sent to Rabbi Alexander Sander Yodasin - one of the most important Chabad rabbis 
in the Holy Land, rabbi of the Hasidic community in Jaffa for nearly a century, a member of the Beit Din and author of books on 
the Shas and the Tanya. He was born in Belarus and studied at the Tomchei Temimim yeshiva in his youth under the Rashab. 
After the First World War, he established a branch of Tomchei Temimim in Kherson, Ukraine and was ordained by Rabbi David 
Zvi Chen. The Kabbalist Rabbi Levi Yitzhak Schneerson - the father of the last Rabbi of Chabad was the mesader kedushin at his 
wedding. He was in close contact with the Rebbe and was repeatedly banned by the Soviets for his activities on his mission. He 
immigrated to Eretz Yisrael in 1934and settled in Tel Aviv where he was later appointed the rabbi of the Chabad community in 
Jaffa, which he filled for nearly a century. He was in close contact with the Rebbe of Chabad. Author Author: "Innocent Supporters" 
- on the Shas, and "The Lesson and the Lvov" - Commentary on the Book of the Tania. He died in 1983.

Starting at: 350$

מכתב מהרבי עם ברכה ליום הולדת "שנת הצלחה... מתוך הרחבה" ותוספת בכתב ידו: "לבשורות טובות בכלל ובפרט" - אדר תש"כ

מכתב מוקלד במכונת כתיבה, עם ברכת הרבי לרגל יום ההולדת "שתהי' שנת הצלחה אצלו הן בגשמיות והן ברוחניות ויוסיף בלימוד התורה וקיום מצותי' מתוך 
הרחבה", תוספת בכתב יד: "לבשו"ט ]לבשורות טובות[ בכלל ובפרט" ובחתימת יד קדשו מח"י אדר תש"כ.

הרבי מחב"ד - האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון מליובאוויטש זצ"ל - הנשיא השביעי בשושלת חב"ד )י"א בניסן תרס"ב - ג' בתמוז תשנ"ד | 18/04/1902 - 
.)12/06/1994

מקבל המכתב: הרב אלכסנדר סנדר יודאסין - מחשובי רבני חב"ד בארץ הקודש, רב הקהילה החסידית ביפו במשך קרוב ליובל שנים, חבר הבית דין ומחבר 
ספרים על הש"ס וספר התניא. נולד בבלארוס ולמד בבחרותו בישיבת 'תומכי תמימים' ליובאוויטש אצל הרבי הרש"ב, לאחר מלחמת העולם הראשונה הקים 
סניף של תומכי תמימים בעיר חרסון באוקראינה וקיבל הסמכה לרבנות מהרב דוד צבי חן. המקובל רבי לוי יצחק שניאורסון - אביו של הרבי האחרון מחב"ד 
היה המסדר קידושין בחופתו. היה בקשרי אדוקים עם הרבי הריי"צ והוא נאסר מס' פעמים על ידי הסובייטים בשל פעילותו בשליחותו. בשנת תרצ"ד עלה לארץ 
ישראל והתיישב בתל אביב שם מונה מאוחר יותר לרבה של קהילת חב"ד ביפו אותה מילא במשך קרוב ליובל שנים. היה בקשרי מכתבים הדוקים עם הרבי 

הרמ"מ מחב"ד. בעל מחבר: "תומכי תמימים" - על הש"ס, ו"הלקח והלבוב" - פירוש על ספר התניא. נפטר ביום ח' בכסלו תשמ"ג.

החל מ: 350$

190



175

Letter with the Rebbe’s blessings for a shana tova, handwritten additions. Slichot period 1961

Typewritten, official letterhead of the Rebbe. Sent to Rabbi Alexander Sander Yodasin - one of the most important Chabad rabbis 
in the Holy Land, rabbi of the Hasidic community in Jaffa for nearly a century, a member of the Beit Din and author of books on 
the Shas and the Tanya. He was born in Belarus and studied at the Tomchei Temimim yeshiva in his youth under the Rashab. 
After the First World War, he established a branch of Tomchei Temimim in Kherson, Ukraine and was ordained by Rabbi David 
Zvi Chen. The Kabbalist Rabbi Levi Yitzhak Schneerson - the father of the last Rabbi of Chabad was the mesader kedushin at his 
wedding. He was in close contact with the Rebbe and was repeatedly banned by the Soviets for his activities on his mission. He 
immigrated to Eretz Yisrael in 1934and settled in Tel Aviv where he was later appointed the rabbi of the Chabad community in 
Jaffa, which he filled for nearly a century. He was in close contact with the Rebbe of Chabad. Author Author: "Innocent Supporters" 
- on the Shas, and "The Lesson and the Lvov" - Commentary on the Book of the Tania. He died in 1983.

Starting at: 350$

מכתב עם ברכת הרבי לשנה טובה ורפואה עם תוספות בכתב יד קדשו - ימי הסליחות תשכ"א

]מכתביו[  "מכ'  יד קדשו:  נייר מכתבים רשמי של הרבי מחב"ד בתוספות של מס' מילים בכתב  מכתב מוקלד במכונת כתיבה עם איחולים לשנה טובה, על 
נתקבלו", "לבשו"ט ]לבשורות טובות[ בכלל ובפרט". ובחתימת יד קדשו מימי הסליחות ה'תשכ"א. לאחר חתימת הרבי תוספת מוקלדת: "הרי התורה נתנה רשות 

)שבמילא זהו גם כח( לרופא לרפאות. ומובן שצריך לפנות לרופא שיטפל ויעשה )ויפעול(. הסוגריים במקור.

הרבי מחב"ד - האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון מליובאוויטש זצ"ל - הנשיא השביעי בשושלת חב"ד )י"א בניסן תרס"ב - ג' בתמוז תשנ"ד | 18/04/1902 - 
.)12/06/1994

מקבל המכתב: הרב אלכסנדר סנדר יודאסין - מחשובי רבני חב"ד בארץ הקודש, רב הקהילה החסידית ביפו במשך קרוב ליובל שנים, חבר הבית דין ומחבר 
ספרים על הש"ס וספר התניא. נולד בבלארוס ולמד בבחרותו בישיבת 'תומכי תמימים' ליובאוויטש אצל הרבי הרש"ב, לאחר מלחמת העולם הראשונה הקים 
סניף של תומכי תמימים בעיר חרסון באוקראינה וקיבל הסמכה לרבנות מהרב דוד צבי חן. המקובל רבי לוי יצחק שניאורסון - אביו של הרבי האחרון מחב"ד 
היה המסדר קידושין בחופתו. היה בקשרי אדוקים עם הרבי הריי"צ והוא נאסר מס' פעמים על ידי הסובייטים בשל פעילותו בשליחותו. בשנת תרצ"ד עלה לארץ 
ישראל והתיישב בתל אביב שם מונה מאוחר יותר לרבה של קהילת חב"ד ביפו אותה מילא במשך קרוב ליובל שנים. היה בקשרי מכתבים הדוקים עם הרבי 

הרמ"מ מחב"ד. בעל מחבר: "תומכי תמימים" - על הש"ס, ו"הלקח והלבוב" - פירוש על ספר התניא. נפטר ביום ח' בכסלו תשמ"ג.

החל מ: 350$
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Letter from the Rebbe with an additional handwritten note. The Rebbe asks the recipient to ask two expert 
doctors regarding a medical matter. With divrei torah for the memory of the Rayatz. 1966

Typewritten, official letterhead of the Rebbe. Sent to Rabbi Alexander Sander Yodasin - one of the most important Chabad rabbis 
in the Holy Land, rabbi of the Hasidic community in Jaffa for nearly a century, a member of the Beit Din and author of books on 
the Shas and the Tanya. He was born in Belarus and studied at the Tomchei Temimim yeshiva in his youth under the Rashab. 
After the First World War, he established a branch of Tomchei Temimim in Kherson, Ukraine and was ordained by Rabbi David 
Zvi Chen. The Kabbalist Rabbi Levi Yitzhak Schneerson - the father of the last Rabbi of Chabad was the mesader kedushin at his 
wedding. He was in close contact with the Rebbe and was repeatedly banned by the Soviets for his activities on his mission. He 
immigrated to Eretz Yisrael in 1934and settled in Tel Aviv where he was later appointed the rabbi of the Chabad community in 
Jaffa, which he filled for nearly a century. He was in close contact with the Rebbe of Chabad. Author Author: "Innocent Supporters" 
- on the Shas, and "The Lesson and the Lvov" - Commentary on the Book of the Tania. He died in 1983.

Starting at: 350$

מכתב מהרבי עם תוספת בכתב יד לשאול דעת שני רופאים מומחים "וה' יצליח, בברכה לרפואה ולאורך ימים ושנים טובות" בתוספת 
דברי תורה לרגל הילולת הרבי הריי"צ - שבט תשכ"ו

מכתב מוקלד במכונת כתיבה, מענה למכתב "ויהי רצון שיבשר טוב בתוכנו...", הרבי מתייחס ליום ההילולא הרבי הריי"צ ומוסיף בשולי המכתב דברי תורה. 
הרבי הוסיף בכתב יד קדשו: "לשאלתו בבריאות - כדעת שני רופאים מומחים, וה' יצליח", בברכה "לרפואה ולאויוש"ט ]ולאורך ימים ושנים טובות" ובחתימת 

יד קדשו מכ"א שבט תשכ"ו.

הרבי מחב"ד - האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון מליובאוויטש זצ"ל - הנשיא השביעי בשושלת חב"ד )י"א בניסן תרס"ב - ג' בתמוז תשנ"ד | 18/04/1902 - 
.)12/06/1994

מקבל המכתב: הרב אלכסנדר סנדר יודאסין - מחשובי רבני חב"ד בארץ הקודש, רב הקהילה החסידית ביפו במשך קרוב ליובל שנים, חבר הבית דין ומחבר 
ספרים על הש"ס וספר התניא. נולד בבלארוס ולמד בבחרותו בישיבת 'תומכי תמימים' ליובאוויטש אצל הרבי הרש"ב, לאחר מלחמת העולם הראשונה הקים 
סניף של תומכי תמימים בעיר חרסון באוקראינה וקיבל הסמכה לרבנות מהרב דוד צבי חן. המקובל רבי לוי יצחק שניאורסון - אביו של הרבי האחרון מחב"ד 
היה המסדר קידושין בחופתו. היה בקשרי אדוקים עם הרבי הריי"צ והוא נאסר מס' פעמים על ידי הסובייטים בשל פעילותו בשליחותו. בשנת תרצ"ד עלה לארץ 
ישראל והתיישב בתל אביב שם מונה מאוחר יותר לרבה של קהילת חב"ד ביפו אותה מילא במשך קרוב ליובל שנים. היה בקשרי מכתבים הדוקים עם הרבי 

הרמ"מ מחב"ד. בעל מחבר: "תומכי תמימים" - על הש"ס, ו"הלקח והלבוב" - פירוש על ספר התניא. נפטר ביום ח' בכסלו תשמ"ג.

החל מ: 350$
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Letter with the Rebbe’s order to spread the Torah and wish a Chag sameach and a “psak din” from the 
Rebbe. 13th of Tishrei, 1960

Typewritten, official letterhead of the Rebbe. Sent to Rabbi Alexander Sander Yodasin - one of the most important Chabad rabbis 
in the Holy Land, rabbi of the Hasidic community in Jaffa for nearly a century, a member of the Beit Din and author of books on 
the Shas and the Tanya. He was born in Belarus and studied at the Tomchei Temimim yeshiva in his youth under the Rashab. 
After the First World War, he established a branch of Tomchei Temimim in Kherson, Ukraine and was ordained by Rabbi David 
Zvi Chen. The Kabbalist Rabbi Levi Yitzhak Schneerson - the father of the last Rabbi of Chabad was the mesader kedushin at his 
wedding. He was in close contact with the Rebbe and was repeatedly banned by the Soviets for his activities on his mission. He 
immigrated to Eretz Yisrael in 1934and settled in Tel Aviv where he was later appointed the rabbi of the Chabad community in 
Jaffa, which he filled for nearly a century. He was in close contact with the Rebbe of Chabad. Author Author: "Innocent Supporters" 
- on the Shas, and "The Lesson and the Lvov" - Commentary on the Book of the Tania. He died in 1983.
Starting at: 350$

מכתב עם הוראת הרבי "טראכט גוט וועט זיין גוט" ואיחול לחג שמח ו"פסק דין" מהרבי - י"ג תשרי תשכ"א

מכתב מוקלד במכונת כתיבה, על נייר מכתבים רשמי של הרבי מחב"ד עם תוכן מעניין, ברכת הרבי שיזכירו בעת רצון על הציון והרבי מוסיף: "והוראות רבותינו 
נשיאינו ודבריהם קיימים לעד "טראכט גוט וועט זיין גוט", ויוכל לבשר טוב... להפיץ תורה בכל מקום שידו מגעת והרי לכ"ז ]לכל זה[ זקוקים לגוף בריא ושלם 
שמדרכי השם הוא". ובחתימת יד קדשו מי"ג תשרי ה'תשכ"א. הוספה מעניינת מוקלדת לאחר החתימה: "ז"ע ]זה עתה[ נתקבל מכתבו השני - מבש"ט ]מבשר 

טוב[ בהנ"ל. ופס"ד רז"ל ]ופסק דין)!( רבותינו זכרונם לברכה[ שכל שמטיבין לו ה"ז ]הרי זה[ לאויוש"ט ]לאורך ימים ושנים טובות[ )ב"ב יב, ב'(". 

הרבי מחב"ד - האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון מליובאוויטש זצ"ל - הנשיא השביעי בשושלת חב"ד )י"א בניסן תרס"ב - ג' בתמוז תשנ"ד | 18/04/1902 - 
.)12/06/1994

מקבל המכתב: הרב אלכסנדר סנדר יודאסין - מחשובי רבני חב"ד בארץ הקודש, רב הקהילה החסידית ביפו במשך קרוב ליובל שנים, חבר הבית דין ומחבר 
ספרים על הש"ס וספר התניא. נולד בבלארוס ולמד בבחרותו בישיבת 'תומכי תמימים' ליובאוויטש אצל הרבי הרש"ב, לאחר מלחמת העולם הראשונה הקים 
סניף של תומכי תמימים בעיר חרסון באוקראינה וקיבל הסמכה לרבנות מהרב דוד צבי חן. המקובל רבי לוי יצחק שניאורסון - אביו של הרבי האחרון מחב"ד 
היה המסדר קידושין בחופתו. היה בקשרי אדוקים עם הרבי הריי"צ והוא נאסר מס' פעמים על ידי הסובייטים בשל פעילותו בשליחותו. בשנת תרצ"ד עלה לארץ 
ישראל והתיישב בתל אביב שם מונה מאוחר יותר לרבה של קהילת חב"ד ביפו אותה מילא במשך קרוב ליובל שנים. היה בקשרי מכתבים הדוקים עם הרבי 

הרמ"מ מחב"ד. בעל מחבר: "תומכי תמימים" - על הש"ס, ו"הלקח והלבוב" - פירוש על ספר התניא. נפטר ביום ח' בכסלו תשמ"ג.

החל מ: 350$
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Letter from the Rebbe in Yiddish with a chizzuk. 13th of Tishrei 1960

Typewritten, official letterhead of the Rebbe. Sent to Rabbanit Haya Batya, wife of Rabbi Alexander Sander Yodasin - one of the 
most important Chabad rabbis in the Holy Land, rabbi of the Hasidic community in Jaffa for nearly a century, a member of the 
Beit Din and author of books on the Shas and the Tanya. He was born in Belarus and studied at the Tomchei Temimim yeshiva 
in his youth under the Rashab. After the First World War, he established a branch of Tomchei Temimim in Kherson, Ukraine and 
was ordained by Rabbi David Zvi Chen. The Kabbalist Rabbi Levi Yitzhak Schneerson - the father of the last Rabbi of Chabad was 
the mesader kedushin at his wedding. He was in close contact with the Rebbe and was repeatedly banned by the Soviets for his 
activities on his mission. He immigrated to Eretz Yisrael in 1934and settled in Tel Aviv where he was later appointed the rabbi of 
the Chabad community in Jaffa, which he filled for nearly a century. He was in close contact with the Rebbe of Chabad. Author 
Author: "Innocent Supporters" - on the Shas, and "The Lesson and the Lvov" - Commentary on the Book of the Tania. He died 
in 1983.

Starting at: 350$

מכתב מהרבי ביידיש עם חיזוק שהקב"ה נותן כח לעשות רצונו - י"ג תשרי תשכ"א

מכתב מוקלד במכונת כתיבה, על נייר מכתבים רשמי של הרבי מחב"ד, בשפת היידיש עם דברי חיזוק ועידוד שכל דבר שנצטוונו לעשות בכוח התורה הקדושה, 
יד קדשו מכ"ד אלול  נותן לנו את הכח בשביל להשלים את המשימה. בברכת הרבי לטוב "בטוב הנראה והנגלה" וכתיבה וחתימה טובה. ובחתימת  הקב"ה 

ה'תשי"ח.

המכתב פגום עם 2 חורים בגוף הטקסט.

הרבי מחב"ד - האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון מליובאוויטש זצ"ל - הנשיא השביעי בשושלת חב"ד )י"א בניסן תרס"ב - ג' בתמוז תשנ"ד | 18/04/1902 - 
.)12/06/1994

מקבלת המכתב: הרבנית חיה בתיה אשת הרב אלכסנדר סנדר יודאסין - מחשובי רבני חב"ד בארץ הקודש, רב הקהילה החסידית ביפו במשך קרוב ליובל שנים, 
חבר הבית דין ומחבר ספרים על הש"ס וספר התניא. נולד בבלארוס ולמד בבחרותו בישיבת 'תומכי תמימים' ליובאוויטש אצל הרבי הרש"ב, לאחר מלחמת 
העולם הראשונה הקים סניף של תומכי תמימים בעיר חרסון באוקראינה וקיבל הסמכה לרבנות מהרב דוד צבי חן. המקובל רבי לוי יצחק שניאורסון - אביו של 
הרבי האחרון מחב"ד היה המסדר קידושין בחופתו. היה בקשרי אדוקים עם הרבי הריי"צ והוא נאסר מס' פעמים על ידי הסובייטים בשל פעילותו בשליחותו. 
בשנת תרצ"ד עלה לארץ ישראל והתיישב בתל אביב שם מונה מאוחר יותר לרבה של קהילת חב"ד ביפו אותה מילא במשך קרוב ליובל שנים. היה בקשרי 

מכתבים הדוקים עם הרבי הרמ"מ מחב"ד. בעל מחבר: "תומכי תמימים" - על הש"ס, ו"הלקח והלבוב" - פירוש על ספר התניא. נפטר ביום ח' בכסלו תשמ"ג.

החל מ: 350$
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Letter with blessing from the Rebbe for a shana tova, signed with a handwritten addition-Slichot 1962

Typewritten, official letterhead of the Rebbe. Sent to Rabbi Alexander Sander Yodasin - one of the most important Chabad rabbis 
in the Holy Land, rabbi of the Hasidic community in Jaffa for nearly a century, a member of the Beit Din and author of books on 
the Shas and the Tanya. He was born in Belarus and studied at the Tomchei Temimim yeshiva in his youth under the Rashab. 
After the First World War, he established a branch of Tomchei Temimim in Kherson, Ukraine and was ordained by Rabbi David 
Zvi Chen. The Kabbalist Rabbi Levi Yitzhak Schneerson - the father of the last Rabbi of Chabad was the mesader kedushin at his 
wedding. He was in close contact with the Rebbe and was repeatedly banned by the Soviets for his activities on his mission. He 
immigrated to Eretz Yisrael in 1934and settled in Tel Aviv where he was later appointed the rabbi of the Chabad community in 
Jaffa, which he filled for nearly a century. He was in close contact with the Rebbe of Chabad. Author Author: "Innocent Supporters" 
- on the Shas, and "The Lesson and the Lvov" - Commentary on the Book of the Tania. He died in 1983.

Starting at: 350$

מכתב עם ברכת הרבי לשנה טובה ומתוקה וכתיבה וחתימה טובה עם תוספת בכתב יד קדשו - ימי הסליחות תשכ"ב

מכתב מוקלד במכונת כתיבה עם איחולים לשנה טובה, על נייר מכתבים רשמי של הרבי מחב"ד בתוספת 2 מילים בכתב יד קדשו: "מכ' ]מכתבו[ נתקבל". 
ובחתימת יד קדשו מימי הסליחות ה'תשכ"ב.

הרבי מחב"ד - האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון מליובאוויטש זצ"ל - הנשיא השביעי בשושלת חב"ד )י"א בניסן תרס"ב - ג' בתמוז תשנ"ד | 18/04/1902 - 
.)12/06/1994

מקבל המכתב: הרב אלכסנדר סנדר יודאסין - מחשובי רבני חב"ד בארץ הקודש, רב הקהילה החסידית ביפו במשך קרוב ליובל שנים, חבר הבית דין ומחבר 
ספרים על הש"ס וספר התניא. נולד בבלארוס ולמד בבחרותו בישיבת 'תומכי תמימים' ליובאוויטש אצל הרבי הרש"ב, לאחר מלחמת העולם הראשונה הקים 
סניף של תומכי תמימים בעיר חרסון באוקראינה וקיבל הסמכה לרבנות מהרב דוד צבי חן. המקובל רבי לוי יצחק שניאורסון - אביו של הרבי האחרון מחב"ד 
היה המסדר קידושין בחופתו. היה בקשרי אדוקים עם הרבי הריי"צ והוא נאסר מס' פעמים על ידי הסובייטים בשל פעילותו בשליחותו. בשנת תרצ"ד עלה לארץ 
ישראל והתיישב בתל אביב שם מונה מאוחר יותר לרבה של קהילת חב"ד ביפו אותה מילא במשך קרוב ליובל שנים. היה בקשרי מכתבים הדוקים עם הרבי 

הרמ"מ מחב"ד. בעל מחבר: "תומכי תמימים" - על הש"ס, ו"הלקח והלבוב" - פירוש על ספר התניא. נפטר ביום ח' בכסלו תשמ"ג.

החל מ: 350$
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מכתב מהרבי עם ברכה ליום הולדת "שנת הצלחה" ותוספת בכתב ידו: "הצלחה בפעולותיו בהפצת המעינות ובכלל" - אדר תשכ"ד

מכתב מוקלד במכונת כתיבה, עם ברכת הרבי לרגל יום ההולדת "שתהי' שנת הצלחה אצלו הן בגשמיות והן ברוחניות ויוסיף בלימוד התורה וקיום מצותי' מתוך 
הרחבה", תוספת בכתב יד: "הצלחה בפעולותיו בהפצת המעינות ובכלל" ובחתימת יד קדשו מב' דר"ח אדר תשכ"ד. בתוספת מוקלדת עם דברי תורה מהרבי.

הרבי מחב"ד - האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון מליובאוויטש זצ"ל - הנשיא השביעי בשושלת חב"ד )י"א בניסן תרס"ב - ג' בתמוז תשנ"ד | 18/04/1902 - 
.)12/06/1994

מקבל המכתב: הרב אלכסנדר סנדר יודאסין - מחשובי רבני חב"ד בארץ הקודש, רב הקהילה החסידית ביפו במשך קרוב ליובל שנים, חבר הבית דין ומחבר 
ספרים על הש"ס וספר התניא. נולד בבלארוס ולמד בבחרותו בישיבת 'תומכי תמימים' ליובאוויטש אצל הרבי הרש"ב, לאחר מלחמת העולם הראשונה הקים 
סניף של תומכי תמימים בעיר חרסון באוקראינה וקיבל הסמכה לרבנות מהרב דוד צבי חן. המקובל רבי לוי יצחק שניאורסון - אביו של הרבי האחרון מחב"ד 
היה המסדר קידושין בחופתו. היה בקשרי אדוקים עם הרבי הריי"צ והוא נאסר מס' פעמים על ידי הסובייטים בשל פעילותו בשליחותו. בשנת תרצ"ד עלה לארץ 
ישראל והתיישב בתל אביב שם מונה מאוחר יותר לרבה של קהילת חב"ד ביפו אותה מילא במשך קרוב ליובל שנים. היה בקשרי מכתבים הדוקים עם הרבי 

הרמ"מ מחב"ד. בעל מחבר: "תומכי תמימים" - על הש"ס, ו"הלקח והלבוב" - פירוש על ספר התניא. נפטר ביום ח' בכסלו תשמ"ג.

החל מ: 350$

196

Letter from the Rebbe with a birthday wish for a good year and a handwritten addition. Adar 1964

Typewritten, official letterhead of the Rebbe. Sent to Rabbi Alexander Sander Yodasin - one of the most important Chabad rabbis 
in the Holy Land, rabbi of the Hasidic community in Jaffa for nearly a century, a member of the Beit Din and author of books on 
the Shas and the Tanya. He was born in Belarus and studied at the Tomchei Temimim yeshiva in his youth under the Rashab. 
After the First World War, he established a branch of Tomchei Temimim in Kherson, Ukraine and was ordained by Rabbi David 
Zvi Chen. The Kabbalist Rabbi Levi Yitzhak Schneerson - the father of the last Rabbi of Chabad was the mesader kedushin at his 
wedding. He was in close contact with the Rebbe and was repeatedly banned by the Soviets for his activities on his mission. He 
immigrated to Eretz Yisrael in 1934and settled in Tel Aviv where he was later appointed the rabbi of the Chabad community in 
Jaffa, which he filled for nearly a century. He was in close contact with the Rebbe of Chabad. Author Author: "Innocent Supporters" 
- on the Shas, and "The Lesson and the Lvov" - Commentary on the Book of the Tania. He died in 1983.

Starting at: 350$



181

מכתב ארוך עם עידוד להדפסת ספר משולב בדברי תורה מהרבי עם ברכה בכתב ידו: "לרפואה ולבשורות טובות בכל העניינים" - אדר 
תשכ"ז

מכתב מוקלד במכונת כתיבה, עם התייחסות הרבי לחודש העיבור, הרבי מציין שחודש אדר הראשון "הוא הוא חודש העיבור וההוספה...", הרבי מוסיף בכתב ידו 
במענה לשליחת דפי הכנה להדפסת ספר ומעודד את הוצאתו לאור: ז"ע ]זה עתה[ נתקבלו עלי ההגהה כו'. וכמובן כדאי להו"ל ]להוציא לאור[ וה' יצליח, בברכה 

לרפואה ולבשו"ט בכה"ע ]ולבשורות טובות בכל העניינים[" ובחתימת יד קדשו מז' אדר א' תשכ"ז. בתוספת מוקלדת עם דברי תורה מהרבי.

הרבי מחב"ד - האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון מליובאוויטש זצ"ל - הנשיא השביעי בשושלת חב"ד )י"א בניסן תרס"ב - ג' בתמוז תשנ"ד | 18/04/1902 - 
.)12/06/1994

מקבל המכתב: הרב אלכסנדר סנדר יודאסין - מחשובי רבני חב"ד בארץ הקודש, רב הקהילה החסידית ביפו במשך קרוב ליובל שנים, חבר הבית דין ומחבר 
ספרים על הש"ס וספר התניא. נולד בבלארוס ולמד בבחרותו בישיבת 'תומכי תמימים' ליובאוויטש אצל הרבי הרש"ב, לאחר מלחמת העולם הראשונה הקים 
סניף של תומכי תמימים בעיר חרסון באוקראינה וקיבל הסמכה לרבנות מהרב דוד צבי חן. המקובל רבי לוי יצחק שניאורסון - אביו של הרבי האחרון מחב"ד 
היה המסדר קידושין בחופתו. היה בקשרי אדוקים עם הרבי הריי"צ והוא נאסר מס' פעמים על ידי הסובייטים בשל פעילותו בשליחותו. בשנת תרצ"ד עלה לארץ 
ישראל והתיישב בתל אביב שם מונה מאוחר יותר לרבה של קהילת חב"ד ביפו אותה מילא במשך קרוב ליובל שנים. היה בקשרי מכתבים הדוקים עם הרבי 

הרמ"מ מחב"ד. בעל מחבר: "תומכי תמימים" - על הש"ס, ו"הלקח והלבוב" - פירוש על ספר התניא. נפטר ביום ח' בכסלו תשמ"ג.

החל מ: 350$

197

Long letter with encouragement to print a book, together with divrei torah of the Rebbe with a handwritten 
blessing for health and good news in everything. Adar 1967

Typewritten, official letterhead of the Rebbe. Sent to Rabbi Alexander Sander Yodasin - one of the most important Chabad rabbis 
in the Holy Land, rabbi of the Hasidic community in Jaffa for nearly a century, a member of the Beit Din and author of books on 
the Shas and the Tanya. He was born in Belarus and studied at the Tomchei Temimim yeshiva in his youth under the Rashab. 
After the First World War, he established a branch of Tomchei Temimim in Kherson, Ukraine and was ordained by Rabbi David 
Zvi Chen. The Kabbalist Rabbi Levi Yitzhak Schneerson - the father of the last Rabbi of Chabad was the mesader kedushin at his 
wedding. He was in close contact with the Rebbe and was repeatedly banned by the Soviets for his activities on his mission. He 
immigrated to Eretz Yisrael in 1934and settled in Tel Aviv where he was later appointed the rabbi of the Chabad community in 
Jaffa, which he filled for nearly a century. He was in close contact with the Rebbe of Chabad. Author Author: "Innocent Supporters" 
- on the Shas, and "The Lesson and the Lvov" - Commentary on the Book of the Tania. He died in 1983.

Starting at: 350$
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Long letter in which the Rebbe mentions the legacies of the Admor HaZaken and the Rebbe HaRayatz, with 
an additional handwritten blessing for success and good news. Tevet 1968

Typewritten, official letterhead of the Rebbe. Sent to Rabbi Alexander Sander Yodasin - one of the most important Chabad rabbis 
in the Holy Land, rabbi of the Hasidic community in Jaffa for nearly a century, a member of the Beit Din and author of books on 
the Shas and the Tanya. He was born in Belarus and studied at the Tomchei Temimim yeshiva in his youth under the Rashab. 
After the First World War, he established a branch of Tomchei Temimim in Kherson, Ukraine and was ordained by Rabbi David 
Zvi Chen. The Kabbalist Rabbi Levi Yitzhak Schneerson - the father of the last Rabbi of Chabad was the mesader kedushin at his 
wedding. He was in close contact with the Rebbe and was repeatedly banned by the Soviets for his activities on his mission. He 
immigrated to Eretz Yisrael in 1934and settled in Tel Aviv where he was later appointed the rabbi of the Chabad community in 
Jaffa, which he filled for nearly a century. He was in close contact with the Rebbe of Chabad. Author Author: "Innocent Supporters" 
- on the Shas, and "The Lesson and the Lvov" - Commentary on the Book of the Tania. He died in 1983.

Starting at: 350$

מכתב ארוך עם התייחסות הרבי להילולת האדמו"ר הזקן והרבי הריי"צ עם תוספת בכתב יד קדשו בברכת "הצלחה ולבשורות טובות" 
- טבת תשכ"ח

מכתב מוקלד במכונת כתיבה, עם התייחסות הרבי ליום ההילולא של האדמו"ר הזקן ועל חשיבות הלימוד של תורתו הקדושה. הרבי מציין בסוף המכתב תוספת 
מעניינת "מסיבה נתעכב המכתב עד העשירי בשבט... הילולא של כ"ק מו"ח אדמו"ר - ערב שבת קודש אחרי חצות היום". בתוספת בכתב יד קדשו של הרבי: 

בברכת "הצלחה ולבשו"ט ]ולבשורות טובות[", ובחתימת יד קדשו מיום כ"ד טבת ה'תשכ"ח.

הרבי מחב"ד - האדמו"ר רבי מנחם מענדל שניאורסון מליובאוויטש זצ"ל - הנשיא השביעי בשושלת חב"ד )י"א בניסן תרס"ב - ג' בתמוז תשנ"ד | 18/04/1902 
.)12/06/1994 -

מקבל המכתב: הרב אלכסנדר סנדר יודאסין - מחשובי רבני חב"ד בארץ הקודש, רב הקהילה החסידית ביפו במשך קרוב ליובל שנים, חבר הבית דין ומחבר 
ספרים על הש"ס וספר התניא. נולד בבלארוס ולמד בבחרותו בישיבת 'תומכי תמימים' ליובאוויטש אצל הרבי הרש"ב, לאחר מלחמת העולם הראשונה הקים 
סניף של תומכי תמימים בעיר חרסון באוקראינה וקיבל הסמכה לרבנות מהרב דוד צבי חן. המקובל רבי לוי יצחק שניאורסון - אביו של הרבי האחרון מחב"ד 
היה המסדר קידושין בחופתו. היה בקשרי אדוקים עם הרבי הריי"צ והוא נאסר מס' פעמים על ידי הסובייטים בשל פעילותו בשליחותו. בשנת תרצ"ד עלה לארץ 
ישראל והתיישב בתל אביב שם מונה מאוחר יותר לרבה של קהילת חב"ד ביפו אותה מילא במשך קרוב ליובל שנים. היה בקשרי מכתבים הדוקים עם הרבי 

הרמ"מ מחב"ד. בעל מחבר: "תומכי תמימים" - על הש"ס, ו"הלקח והלבוב" - פירוש על ספר התניא. נפטר ביום ח' בכסלו תשמ"ג.

החל מ: 350$

198
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2-page letter )full( in which the Rebbe mentions “mivtza’im” and blessings that they deserve, 
with handwritten additions. Tammuz 1975

Typewritten, official letterhead of the Rebbe. Sent to Rabbi Alexander Sander Yodasin - one of the most important 
Chabad rabbis in the Holy Land, rabbi of the Hasidic community in Jaffa for nearly a century, a member of the 
Beit Din and author of books on the Shas and the Tanya. He was born in Belarus and studied at the Tomchei 
Temimim yeshiva in his youth under the Rashab. After the First World War, he established a branch of Tomchei 
Temimim in Kherson, Ukraine and was ordained by Rabbi David Zvi Chen. The Kabbalist Rabbi Levi Yitzhak 
Schneerson - the father of the last Rabbi of Chabad was the mesader kedushin at his wedding. He was in close 
contact with the Rebbe and was repeatedly banned by the Soviets for his activities on his mission. He immigrated 
to Eretz Yisrael in 1934and settled in Tel Aviv where he was later appointed the rabbi of the Chabad community 
in Jaffa, which he filled for nearly a century. He was in close contact with the Rebbe of Chabad. Author Author: 
"Innocent Supporters" - on the Shas, and "The Lesson and the Lvov" - Commentary on the Book of the Tania. He 
died in 1983.

Starting at: 350$

מכתב ארוך בן 2 עמודים מלאים עם התייחסות הרבי ל"מבצעים" והברכות שמגיעות מהם, עם תוספות בכתב יד קדשו 
- תמוז תשל"ה

מכתב מוקלד במכונת כתיבה, עם התייחסות הרבי לימי יב-יג תמוז "גאולה ע"י ובאופן דפועל ישועות בקרב הארץ", בהמשך מתייחס הרבי 
לחשיבות ה"מבצעים" שתיקן ומפרט על כל אחד מהם את חשיבותו וסגולתו. בתוספת הלכתית בכתב יד קדשו: "לכאורה, מכמה טעמים כדאי 
שהאם תדה"נ ]תדליק הנרות[ לאחרי הבנות", הרבי מסיים בברכות בכתב יד: "בת"ח ]בתשואות חן[ על הבשו"ט ]הבשורות טובות[ במבצע 

נש"ק ]נרות שבת קודש[ וכו' ובברכה להצלחה בכהנ"ל", ובחתימת יד קדשו מימים הסמוכים ליב-יג תמוז  ה'תשל"ה.

הרבי מחב"ד - האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון מליובאוויטש זצ"ל - הנשיא השביעי בשושלת חב"ד )י"א בניסן תרס"ב - ג' בתמוז תשנ"ד 
.)12/06/1994 - 18/04/1902 |

מקבל המכתב: הרב אלכסנדר סנדר יודאסין - מחשובי רבני חב"ד בארץ הקודש, רב הקהילה החסידית ביפו במשך קרוב ליובל שנים, חבר 
הבית דין ומחבר ספרים על הש"ס וספר התניא. נולד בבלארוס ולמד בבחרותו בישיבת 'תומכי תמימים' ליובאוויטש אצל הרבי הרש"ב, לאחר 
מלחמת העולם הראשונה הקים סניף של תומכי תמימים בעיר חרסון באוקראינה וקיבל הסמכה לרבנות מהרב דוד צבי חן. המקובל רבי לוי 
יצחק שניאורסון - אביו של הרבי האחרון מחב"ד היה המסדר קידושין בחופתו. היה בקשרי אדוקים עם הרבי הריי"צ והוא נאסר מס' פעמים 
על ידי הסובייטים בשל פעילותו בשליחותו. בשנת תרצ"ד עלה לארץ ישראל והתיישב בתל אביב שם מונה מאוחר יותר לרבה של קהילת 
חב"ד ביפו אותה מילא במשך קרוב ליובל שנים. היה בקשרי מכתבים הדוקים עם הרבי הרמ"מ מחב"ד. בעל מחבר: "תומכי תמימים" - על 

הש"ס, ו"הלקח והלבוב" - פירוש על ספר התניא. נפטר ביום ח' בכסלו תשמ"ג.

החל מ: 350$

199
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Letter with the Rebbe’s blessings for a shana tova, with handwritten additions. Elul 1981

Typewritten, official letterhead of the Rebbe. Sent to Rabbi Alexander Sander Yodasin - one of the most important Chabad rabbis 
in the Holy Land, rabbi of the Hasidic community in Jaffa for nearly a century, a member of the Beit Din and author of books on 
the Shas and the Tanya. He was born in Belarus and studied at the Tomchei Temimim yeshiva in his youth under the Rashab. 
After the First World War, he established a branch of Tomchei Temimim in Kherson, Ukraine and was ordained by Rabbi David 
Zvi Chen. The Kabbalist Rabbi Levi Yitzhak Schneerson - the father of the last Rabbi of Chabad was the mesader kedushin at his 
wedding. He was in close contact with the Rebbe and was repeatedly banned by the Soviets for his activities on his mission. He 
immigrated to Eretz Yisrael in 1934and settled in Tel Aviv where he was later appointed the rabbi of the Chabad community in 
Jaffa, which he filled for nearly a century. He was in close contact with the Rebbe of Chabad. Author Author: "Innocent Supporters" 
- on the Shas, and "The Lesson and the Lvov" - Commentary on the Book of the Tania. He died in 1983.

Starting at: 350$

מכתב עם ברכת הרבי לשנה טובה ומתוקה וכתיבה וחתימה טובה עם תוספות בכתב יד קדשו - ימי אלול תשמ"א

מכתב מוקלד במכונת כתיבה עם איחולים לשנה טובה, על נייר מכתבים רשמי של הרבי מחב"ד בתוספות של מס' מילים בכתב יד קדשו: "וזג' תי' ]וזוגתו תחיה[", 
"לאויוש"ט ]לאורך ימים ושנים טובות[". ובחתימת יד קדשו מימי אלול ה'תשמ"א.

הרבי מחב"ד - האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון מליובאוויטש זצ"ל - הנשיא השביעי בשושלת חב"ד )י"א בניסן תרס"ב - ג' בתמוז תשנ"ד | 18/04/1902 - 
.)12/06/1994

מקבל המכתב: הרב אלכסנדר סנדר יודאסין - מחשובי רבני חב"ד בארץ הקודש, רב הקהילה החסידית ביפו במשך קרוב ליובל שנים, חבר הבית דין ומחבר 
ספרים על הש"ס וספר התניא. נולד בבלארוס ולמד בבחרותו בישיבת 'תומכי תמימים' ליובאוויטש אצל הרבי הרש"ב, לאחר מלחמת העולם הראשונה הקים 
סניף של תומכי תמימים בעיר חרסון באוקראינה וקיבל הסמכה לרבנות מהרב דוד צבי חן. המקובל רבי לוי יצחק שניאורסון - אביו של הרבי האחרון מחב"ד 
היה המסדר קידושין בחופתו. היה בקשרי אדוקים עם הרבי הריי"צ והוא נאסר מס' פעמים על ידי הסובייטים בשל פעילותו בשליחותו. בשנת תרצ"ד עלה לארץ 
ישראל והתיישב בתל אביב שם מונה מאוחר יותר לרבה של קהילת חב"ד ביפו אותה מילא במשך קרוב ליובל שנים. היה בקשרי מכתבים הדוקים עם הרבי 

הרמ"מ מחב"ד. בעל מחבר: "תומכי תמימים" - על הש"ס, ו"הלקח והלבוב" - פירוש על ספר התניא. נפטר ביום ח' בכסלו תשמ"ג.

החל מ: 350$

200
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Lot of Judaica engravings from books

Lot of 13 engraved illustrations from books. Some have 
inscriptions of verses describing the engravings. Various 
conditions, various defects. Some frames. Generally good 
condition.

Starting at: 100$

לוט תחריטי יודאיקה מתוך ספרים

של  כיתובים  בחלקם  ספרים,  מתוך  שונים  יודאיקה  תחריטי   13 לוט 
פסוקים שונים המתוארים בתחריטים. מצבים מתשנים, פגמים שונים. 

חלקם ממוסגרים. מצב כללי טוב. 

החל מ: 100$

201
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Collection of artistic reliefs and illustrations of 
Rachel’s Tomb

1. Old photo album with a copper plate on top with a relief 
and inscription “Rachel’s Tomb.” Various defects to the 
album. 20x10.5cm. Generally good condition.

2. Metal plate with decorations of the names of the Twelve 
Tribes and symbols. In the center is an photocopied 
illustration of Rachel’s Tomb with an inscription 
underneath: Tomb di Rachel, Bethlehem, Israel. On the 
back is welded a sling for hanging on the wall. And a stamp 
of having paid sales tax. Light defects. Diameter: 20cm.

3. Copper relief, center has Rachel’s Tomb with a tree, 
inscription of “Kever Rachel” and under a verse. On either 
side are figures of Yaakov and Rachel, various decorations. 
Margins have “Betzalel Jerusalem.” 25x16cm.

4. Large copper relief attached to wood, with embossing 
of Rachel’s Tomb and a verse. Light defects, a little green 
oxidation. 41x32cm.

Starting at: 150$

Oil painting on wood, with the Mashiach at the 
Kotel, figure of Moshe Dayan in the background. 
Israel, 21st century

The Messiah at the Kotel, with beams of light around 
him, Jews praying at the Kotel with Moshe Dayan in back. 
Signed. Unidentified artist. Defects to the frame. Size 
without frame: 24x30cm. Generally good condition.

Starting at: 150$

אוסף תבליטים וציורי קבר רחל אמנותיים

1. אלבום תמונות ישן ועליו טס נחושת עם תבליט וכיתוב "קבר רחל". 
 20X10.5 :פגמים שונים בתוך האלבום. מצב כללי טוב. מידות האלבום

ס"מ.

וסמליהם.  השבטים  י"ב  שמות  של  סביב  עיטורים  עם  מתכת  צלחת   .2
במרכז צילום ציור של קבר רחל עם כיתוב בלועזית מתחתיו: "קבר רחל 
בית לחם ישראל". מאחור מולחם מתלה לתלייה על הקיר. ובול מס קניה 

שלם. פגמים קלים. קוטר הצלחת: 20 ס"מ.

3. תבליט נחושת מרשים מרכזו קבר רחל עם האילן מעליו הכיתוב קבר 
ורחל  יעקב  וכו'". משני צידיו דמויות  רחל ומתחת "קול ברמה נשמע... 
 25X16 ."ירושלם ועיטורים שונים. בשוליים התחתונים כיתוב "בצלאל 

ס"מ.

רחל  קבר  של  תבליט  עבודת  עם  עץ  על  מוצמד  גדול  נחושת  תבליט   .4
והכיתוב: "קול ברמה נשמע...". פגמים קלים ומעט ירוקת. 41X32 ס"מ.

החל מ: 150$

ציור שמן על מזונית עם מלך המשיח בכותל המערבי ומאחור 
דיוקנו של משה דיין - ישראל המאה ה-21

שמן על מזונית, עם תיאור של מלך המשיח מגיע לכותל המערבי, עם קרני 
אורה סביב, יהודים מתפללים ומאחור נראה דיוקנו של משה דיין. חתום. 
גודל הציור ללא  אמן לא מזוהה. ישראל המאה ה-21. פגמים במסגרת. 

מסגרת: 24X30 ס"מ. מצב כללי טוב.

החל מ: 150$

202
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202
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Oil on wood. Portrait of a rabbi, praying. Unknown artist. End of the 19th century

Wonderful illustration, a rabbi wrapped in a tallis during prayer. 40x30cm. Unidentified artist. Good condition.

Starting at: 800$

שמן על עץ. דיוקן רב מתפלל. אמן לא ידוע. סוף המאה ה-19

ציור מרשים שמן על עץ. דיוקן רב עטוף בטלית  בתפילה מתוך סידור. חתום. אמן לא מזוהה. מידות: 40X30 ס"מ. מצב טוב.

החל מ: 800$

204
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Oil on canvas, inspired by Isidore Kaufman. Unknown artist

Inspired by a famous piece of artwork done by Isidore Kaufman. This signature is unidentified. Given in a large 
wooden frame. Size in the frame: 86x76cm. Artwork: 50x40cm. Generally good condition.

Starting at: 500$

שמן על בד ע"פ איזדור קאופמן. אמן לא מזוהה

 50X40 :ציור שמן על בד ע"פ ציור מפורסם של האמן איזדור קאופמן. חתימה לא מזוהה. נתון בתוך מסגרת עץ גדולה ומפוארת. מידות הציור
ס"מ. מידות במסגרת: 86X76 ס"מ. מצב כללי טוב.

החל מ: 500$

205
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Form for an Early Offer, Auction No. 25, September - 23/2019

Fax: 972-3-9050093

Email: moreshet.auctions@gmail.com

I the undersigned offer the following early offers for the below items, subject to the terms 
of sale appearing in the catalogue: And I agree to them. The purchase fee is 20%.

 

Maximum Offer:Item Description:Item No:

  

I declare that the terms of sale are known to me and I agree to them:

Name:__________________________         

ID: _________________________

Telephone:______________________          

Address:______________________  
                                

Email:_______________________

Signature:______________________
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Conditions Of Use

Terms and Conditions for buyer/bidder:

The following are terms and conditions to buyers of the public sales:

1. .The following conditions requires every buyer or bidder individual or otherwise, and any purchaser alike as a vow to the 
agreement to all the above, in this page and so .on.

2. Moreshet Public Sales" )AKA- Moreshet( will display online or in the catalog, the items, along with information about the items, 
including the catalog number, starting price, etc… Moreshet is not responsible for the accurate detail, and most and foremost 
on the item itself, it's originality, and of its accuracy of its ownership., the item condition, its accurate description insurance and 
alike.

It will be upon the buyer to check on their own, or with help of experts of his choice, the condition of the item, its originality, and 
the buyer will not have complaints of any kind towards "Moreshet" in all that related to the items.

3. "Moreshet" brokers items that are distributed and displayed by a third party, without being responsible for its detail, and 
accuracy. Its purpose is to display for the public selling only.

4. "Moreshet" displays and decides starting prices or final prices according to the details received by product owners, or from 
their choice, or in accordance to value by experts, or experts from "Moreshet". Note: Price displayed is not in order to display 
accepted price, weather by starting price, final price, or 
middle prices.

5. Prices will be displayed inUSD- unless otherwise noted.

6. Payments that are payed through ILS will be by final current dollar rate of "Bank of Israel" after the sale or at time of payment, 
the higher between the two.

7. Failure of payment will be fined with interest, that is done by Leumi Bank, plus 4% that is close to current dollar rate.

8.Ways of Payment- a payment that is done by cash or bank transfer will not be charged a tax rate. Payments that will be payed by 
credit card will be charged tax by the credit card company. )most tax rates of ranging credit cards are between 1%-3%(.

9.It is upon the purchasers to pick up the order within 4 business days from the day of  the transaction, and subject to there 
repayment of actual payment. The purchaser will have the right to request for the item to be delivered by messengers or by post, 
by price list assigned by Moreshet, where can be determined at any time by Moreshet offices. Note: Moreshet is not recponcible 
for any damage that may be caused to the items.

10. Purchaser that will cancel an order, or not pick up the item, will be entitled to pay the amount of the order and any other 
expense that was caused to Moreshet from the canceled order. That is without to harm the irrevocable rights that exist in Moreshet.

11.The offer price that is recieved upon the terms of Moreshet )below are "hammer price"(, will be the price that is upon the buyer 
to pay, as soon as tax of Moreshet will be added by 20%+ VAT)The price including tax will be considered the determining price(.

12.The item will turn to be ownership of the buyer after repayment of the determining price.The purchaser must pass on the 
determining price immediately, and will not postpone later then 4 business days from date of announcement of winner.

13.Moreshet has the right to display/ bring along buyers who are not interested to join, or with a sales representative. These 
customers will be asked to fill out till day of sale "Price offer form"  that will be displayed online by "Moreshet". Any action related 
to display will not require Moreshet of any requirements. This section does not obligate Moreshet to bring form fillers of price 
offer.

14. Customers who are interested to join the sale by phone can make an appointment beforehand, Moreshet is not required to 
agree to accept those buyers.

15. If there are any contradictions between the terms and conditions in hebrew, or translation of the terms and conditions to 
any other language, the hebrew version will prevail.

16.Buyer/Bidder that joins or is in contact with Moreshet agrees that he read the conditions and accepts on 
himself all that is written above, and declares that it was done according to law.



Item Key:

Category                               Items

Slavita and Zhitomir printings ...…..……................................ 001-006

Printings from 19-20th centuries ...….................................... 007-010

Sfarim and Sifrei Kodesh ...……….......................................….. 011-050

Postcards and pictures ...………...........................................….. 051-053

Objects and Judaica Items ...……….....................................….. 054-079

Crowns, breastplates, and finials for a sefer torah ............ 080-081

Hannukiyot and Candlesticks ...………..............................….. 082-084

Sifrei Torah and Megillot ...……….......................................….. 085

Bibliographic books and facsimiles .................................….. 086-087

Ketubot, Posters and paperwork ...……….........................….. 088-094

Antisemitism and Holocaust .....………................................... 095-096

Other Books ...………................................................................... 097-098

Siddurim, Machzorim, and Prayer Books ...………............... 099-100

Psalms ...…..............................................................................….. 101

Haggadot ...….........................................................................….. 102-103

Books of Chassidut ..............................................................….. 104-124

Kabbalah and Amulets ...………...........................................….. 125-126

Signatures, Glosses, and Dedications ...……….................….. 127-142

Handwritten pages/ Manuscripts ...……...........................….. 143-155

Letters from Rabbis ...…........................................................…. 156-176

Chabad ...…..............................................................................….. 177-200

Paintings and Artwork ...…...................................................….. 201-205
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Books with glosses.

Books from the 18th and 19th centuries, important works of chassidut, books from Slavita and Zhitomir printings, 
Jerusalem printings, books from Mizrahi printings, rare printings, and more.

Amulets and Kabbalah items

Illustrations and artwork:

Judaica artwork at surprising prices.

Oil on wood. Portrait of a rabbi, praying. Unknown artist. End of the 19th century )Item #204(

And more.

As you can see in the catalogue before you, we have taken care to maintain fair opening prices.

You can see additional pictures of the items on the Moreshet website: moreshet-auctions.com

We pray to the Creator that no issues or challenges will arise before us.

And to you, our dear friends, we thank for the advice and belief that you have given us and continue to give us, always.

Yours in love.

Asaf HaAtzni, Nissim Verta, and the Staff of Moreshet.
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B”H 

Tammuz 5779

To Our Dear and Beloved Friends

With praise and thanksgiving to G-d on everything good that we have received,

We are honored to present before you our wenty-fifth sales catalogue.

In the catalogue before you we have rare and important Judaica items and historical discoveries from private 
collections:

Historical discovery: a complete autograph pamphlet with a drash handwritten by Rabbeinu the Ben Ish Hai. With many blessings 
for preservation and success “and I never gave it in public]![”—an opportunity to fulfill the wishes of the Tzaddik to spread his 
holy words )Item #147(

Chafetz Haim first edition with corrections by hand by the author, Rabbeinu Meir HaKohen—Vilna 1873. Copy of Maran 
HaMashgiach Rabbi Hirsch Pali. )Item #132(

Complete manuscript, rare and wonderful, prayers divided by days of the week. Italy, 17th century. )Item #144(

Extremely rare! The Chassidic kabbalistic book Sod Yachin v’Boaz—first edition, Ostraha 1794, by the student of the Ba’al Shem 
Tov, Rabbi Meir Margaliyot, the Me’ir Netivot. )Item #104(

Sidrei Taharot with a map and stamp of the author, Rabbi Gershon Hanoch Leiner of Radzin )the ba’al HaTekhelet(. First edition. 
Jozefof, 1873. Pretty copy, rare. )Item #117(

Mechalel Yofi-first edition, Constantinople 1549. )Item #7(

Shulchan Aruch, printed during the author’s lifetime with handwritten notes-Venice 1574, a miniature volume with the original 
leather binding. )Item #8(

Accounting booklets and personal notebooks of the gaon Rabbi Shmuel Hominer. )Item #154(

Shot HaTashbetz-first edition, Amsterdam, 1738-9, with original binding! )Item #14(

A segula book: Magen David )Tolna(, printed during the author’s lifetime in Lviv, 1880. )Item #114(

Silver plating, by hand, on Palestinian glass, Tzfat 1934 )Item #121(

Jam made from the etrogs of Jewish sages, made by the Rabbanit Bat Shev Kanievsky )Item #126(

Large, handsome etrog box. Museum worthy item! )Item #57(

Handwritten sefer torah on parchment—19th century )Item #85(

Pair of silver finials for a sefer torah, large, beautiful, and expensive-England, end of the 19th century )Item #81(

Handsome silver besamim flower. 20th century )Item #65(

LaMenatze’ach menorah illustrated and written by hand on parchment, cutting work, with the ketoret list and Kadesh and shema. 
Israel, 20th century. )Item #125(

Luxurious silver cup for sukkot-20th century )Item #56(

Silver items of all types:

Important letters and signatures from Gedolim of the previous generations.

Important letters and dollars from the Rebbe Menachem Mendel Schneerson. )Items 182-200(



              B”H

Auction No .25

Judaica, Manuscripts, Holy Texts, letters, Rabbinical letters, Jewish objects, 
Items from the Land of Israel, Artwork, Posters, and Paperwork.

Will take place on Wednesday 28 of Tamuz 5769
September 23.2019

In the Achim Center of Rabbi Akiva st. 86, Bnei Brak
At 20:00 Israel time

You can see additional photos at the Moreshet website
www.moreshet-auctions.com

The preview will be installed in our new office
On Rabbi Avraham Yitzchak HaCohen Kook St. 10 Bnei Brak

Tuesday - Thursday - 09/17-19/2019
Sunday - 09/22/2019

Between 12:00 and 20:00
We will be happy to see you

Telephone: 972-3-9050090, Fax: 972-3-9050093
Moreshet.auctions@gmail.com

Asaf: 972-54-3053055   Nissim: 972-52-8861994
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Item: 065 :פריט
Item: 081 :פריט

Item: 054 :פריט

Item: 073 :פריט

Item: 061 :פריט

Item: 069 :פריטItem: 078 :פריט

Item: 074 :פריטItem: 056 :פריט

Item פריט 078

Item פריט 056 Item פריט 074

Item פריט 073
Item פריט 069

Item פריט 065

Item פריט 061

Item פריט 081
Item פריט 054
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Auction No. 25
Monday

September 23/2019


